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1 About this manual

Read all the documentation supplied carefully before
installing and using this unit. Keep the manual in a
convenient place for future reference.

1.1 Typographical conventions

DANGER!
Explosion hazard.

Read carefully to avoid danger of explosion.

DANGER!

High level hazard.

Risk of electric shock. Disconnect the
power supply before proceeding with any
operation, unless indicated otherwise.

Q CAUTION!
Medium level hazard.

This operation is very important for the
system to function properly. Please read
the procedure described very carefully and
carry it out as instructed.

INFO

@ Description of system specifications.
We recommend reading this part carefully
in order to understand the subsequent
stages.

2 Notes on copyright and
information on trademarks

The quoted names of products or companies are
trademarks or registered trademarks.

MNVCMVXTHD_1630_EN

3 Safety rules

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do not
use as a protective terminal.

A CAUTION! The electrical system to which

the unit is connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be
3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

c CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

CAUTION! For continued protection against
risk of fire, replace only with same type and
rating of fuse. Fuses must be replaced only
by service personnel.

CAUTION! This device must be connected to

A an earth conductor (protective earth). The
connection must be made only throught
the internal connection (J7, 8.4 Connector
board description, page 21 e 9.2.1
Connection of the power supply line, page
24).
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Read these instructions.
Keep these instructions.
Heed all warnings.
Follow all instructions.

To reduce the risk of ignition of hazardous
atmospheres, disconnect the equipment from the
supply circuit before opening. Keep the product
tightly closed when in operation.

Installation of this equipment shall be carried out
by suitably trained personnel in accordance with
the applicable code of practice IEC/EN 60079-14.

The temperature of the surfaces of the device

is increased by exposure to direct sunlight. The
surface temperature class of the device was
determined only with ambient air temperature,
without taking into consideration direct sunlight.

Choose an installation surface that is strong
enough to sustain the weight of the device, also
bearing in mind particular environmental aspects,
such as exposure to strong winds.

Since the user is responsible for choosing the
surface to which the unit is to be anchored, we

do not supply the fixing devices for attaching the
unit firmly to the particular surface. The installer is
responsible for choosing fixing devices suitable for
the specific purpose on hand. Use methods and
materials capable of supporting at least 4 times the
weight of the device.

Make sure the appliance is securely anchored
before supplying power.

Equipment intended for installation in Restricted
Access Location performed by specialist technical
staff.

The main insulation must be set up externally to
the product by a safety transformer and/or an
insulated direct current power supply unit.

To feed the product use a safety transformer
and/or a voltage isolated power supply with the
appropriate characteristics. The characteristics
of output power must not exceed the following
values. Supply voltage: 26.4Vac or 26.4Vdc max.
Output current: 5A max.

A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

For technical services, consult only and exclusively
authorized technicians.

The manufacturer declines all responsibility

for any damage caused by an improper use

of the appliances mentioned in this manual.
Furthermore, the manufacturer reserves the right
to modify its contents without any prior notice.
The documentation contained in this manual has
been collected with great care. The manufacturer,
however, cannot take any liability for its use. The
same thing can be said for any person or company
involved in the creation and production of this
manual.

Before starting any operation, make sure the
power supply is disconnected.

Be careful not to use cables that seem worn or old.

Never, under any circumstances, make any
changes or connections that are not shown in
this handbook. Improper use of the appliance
can cause serious hazards, risking the safety of
personnel and of the installation.

Use only original spare parts. Non-original spare
parts could cause fire, electrical discharge or other
hazards.

Before proceeding with installation, check the
supplied material to make sure it corresponds
to the order specification by examining the
identification labels (4.2 Product marking, page
12).

MNVCMVXTHD_1630_EN



This device was designed to be permanently
secured and connected on a building or on a
suitable structure. The device must be permanently
secured and connected before any operation.

Comply with all the national standards during the
device installation.

A power disconnect device must be included
in the electrical installation, and it must be very
quickly recognizable and operated if needed.

This is a Class A product. In a domestic
environment this product may cause radio
interference. In this case the user may be required
to take adequate measures.

Connect the device to a power source
corresponding to the indications given on the
marking label. Before proceeding with installation
make sure that the power line is properly isolated.
For devices powered at 24Vac the supply voltage
should never exceed the (+10%) limit. For devices
powered 12Vdc and 24Vdc the supply voltage
should never exceed the (+5%) limit.

In the case of a 24Vac power supply, you must
provide for adequate separation from the AC
power supply line using double or reinforced
insulation between the main power supply line
and the secondary circuit.

To comply with the main supply voltage dips and
short interruption requirements, use a suitable
Uninterruptable Power Supply (UPS) to power the
unit.

Make all connections, installation and maintenance
work in a non-explosive atmosphere.

MNVCMVXTHD_1630_EN

Installation category (also called Overvoltage
Category) specifies the level of mains voltage
surges that the equipment will be subjected to.
The category depends upon the location of the
equipment, and on any external surge protection
provided. Equipment in an industrial environment,
directly connected to major feeders/short branch
circuits, is subjected to Installation Category

III. If this is the case, a reduction to Installation
Category Il is required. This can be achieved by
use of an insulating transformer with an earthed
screen between primary and secondary, or by
fitting Surge Protective Devices (SPDs) from live to
neutral and from neutral to earth. The SPD devices
shall be designed for repeated limiting of transient
voltage surges, suitable rated for operating voltage
and designated as follows: Type 2 (Permanently
connected SPDs intended for installation on the
load side of the service equipment overcurrent
device); Nominal Discharge Current (In) 20kA min.
For example: FERRAZ SHAWMUT, STT2240SPG-
CN, STT2BL240SPG-CN rated 120Vac/240Vac,
(In=20kA). Maximum distance between installation
and reduction is 5m.

National deviations for Norway and Sweden:
Equipment connected to the protective earthing
of the building installation through the mains
connection or through other equipment with

a connection to protective earthing (and to a
cable distribution system using coaxial cable)
may in some circumstances create a fire hazard.
Connection to a cable distribution system has
therefore to be provided through a device
providing electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator, see EN60728-
11). In Norway, due to regulation for installations
of cable distribution systems, and in Sweden, a
galvanic isolator shall provide electrical insulation
below 5MHz. The insulation shall withstand a
dielectric strength of 1,5kV r.m.s., 50Hz or 60Hz, for
1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For @ unnga dette skal det ved tilkopling
av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 ATEX-IECEXx certificate details

3.1.1 Temperature
The relation between ambient temperature range, gas group and Ex code is as follows:

MARKING DETAILS

Environment temperature ATEX marking IECEx marking

-60°C< Tas+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<455°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Tab. 1

3.1.2 Characteristics of installable cameras

CHARACTERISTICS OF INSTALLABLE CAMERAS

Consumption Dimensions (WxHxL)

Housing With video encoder IP Without video encoder IP With video encoder IP Without video encoder IP

MVX 6W 8W 70mm (2.8in)x65mm (2.6in | 70mm (2.8in)x65mm (2.6in
)x120mm )x140mm

MVXT 6W 8w 70mm (2.8in)x65mm (2.6in | 70mm (2.8in)x65mm (2.6in
)x120mm )x140mm

MVXHD 6W 8W 70mm (2.8in)x65mm (2.6in | 70mm (2.8in)x65mm (2.6in
)x100mm )x140mm

Tab. 2

3.1.3 Installation instructions

All cable connectors/glands shall be ATEX/IECEx certified, as appropriate, in type of explosion protection "d"
and/or "tb", rated IP66/1P68, suitable for the conditions of use and correctly installed.

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified stopping box shall be used, as appropriate, in type of
explosion protection "d" and/or "tb", rated IP66/IP68 (2h, 5m), suitable for the conditions of use and correctly
installed. The stopping box must be fitted within 50mm (1.97in) from the enclosure wall.

Unused cable entries are to be sealed off using closing devices ATEX/IECEx certified, as appropriate, in type of
explosion protectio n "d" and/or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of use and correctly installed.

For ambient temperatures below —10°C use field wiring suitable for minimum ambient temperature.

It is required to use cables, cable glands, fittings or other connection elements suitable for the indicated
minimum temperature: +80°C
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3.1.4 Mounting instructions 4 Identification

The housing can be installed in any . e
position. 4.1 Product description and type

designation

3.1.5 Special conditions for safe use

« The cameras to be installed shall not be
electromagnetic or contain lasers, continuous
wave sources or ultrasonic energy radiating
equipment.

The MVX series explosion-proof housing has been
designed for use with cameras operating in industrial
environments in which there may be an explosive
atmosphere due to gas, vapours, mists, or air or

. . powder mixtures.
« The cameras to be installed shall not contain cells

or batteries. The MVX housing are made of micro shot peened AlSI

. . 316L stainless steel.
« The cameras must have basic geometric shapes. . . .
The rear flange incorporates the internal slide where

the camera must be positioned, it contains also the
internal electronics that manages the power supply
and the heating devices of the housing.

+ The space between the installed camera and the
inner surface of the housing window must be as
follows: 4mm (0.2in)

3.1.6 Additional information The cables must feed in through a threaded 3/4" NPT
The product have passed the tests for Ingress hole drilled into the bottom of the rear cover plate.
Protection to IP66 and IP68 (2h, 5m) in accordance The connections must be set up in compliance with
with EN/IEC60529. IEC/EN60079-14.

The housings of the MVX family have a weatherproof
standard of IP66/P68 and can be installed according
to the following temperarures.

T5: from -60°C (-76°F) up to +65°C (149°F) or from
-50°C (-58°F) up to +65°C (149°F)

T6: from -60°C (-76°F) up to +55°C (131°F) or from
-50°C (-58°F) up to +55°C (131°F)

MNVCMVXTHD_1630_EN 11
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4.2 Product marking

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, %2
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx 1SA 60079-31

Zone 21, AEx th IICTX Certified with CSA €22.2 NO.60079-0,
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera CSA €22.2NO.60079-31

Class Il,Gioup E, Fgrid G
TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit

2atfante (o the enclosure. Le conduit doit étre scellé .
qu tdisson dans 50 mm de V'entrée du conduit. Intertek @

Q T
VIDEOTEC S.pA.  Model: SoNalN® ITS 15 ATEX 18330X 172
Via Friuli 6
| S0 sono (1) Electricl 12.28vde 28vac 35450/ s N C S ,
UIDenTeC o

Do not open when an explosive athmosphere is presen| Ex tb IIC TS Db IP66/68 ADE W ITALY,
Use cables and cable glands, fittings or other connectio for a minimum of|+80°C -60°C < Tamb < +65°C

W @em @

ITALY

www.videotec.com Camera: **Wnay Cable entry size: 3/4” NPT -60°C<Ta<+65C —=— |
WARNING: IECEX ITS 15.0030X E
Do not open when energized ( ExdIICTS Gb —

Fig. 2

1. CE mark and number of notified body that carries out production checks.
2. Manufacturer’s name and address

3. Model identification code

4. Ambient temperature of use referring to model identification code

5. Serial number (the second and the third digits define the year of manufacture)
6.  Supply voltage (V)

7. Current consumption (A)

8.  Frequency (Hz)

9.  Power consumption camera/lens (W)

10. ATEX certification:

. ATEX certificate number

- Classification for zone type, protection method, temperature class for which this product may be used in
compliance with the ATEX directive

ATEX MARKING

Environment temperature | Gas marking Dust marking
-60°C to +65°C &I12GExdIICT5Gb & 112D Extb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C &12GExdIICT6 Gb & 112D Ex tb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 3

12 MNVCMVXTHD_1630_EN



11. IECEx certification:
« |ECEx certificate number

- Classification for zone type, protection method and temperature class for which this product may be used
in compliance with the IECEx standard

IECEX MARKING

Environment temperature | Gas marking Dust marking
-60°C to +65°C Exd IICT5 Gb Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb ICT85°C Db
-50°C to +55°C

Tab. 4

12.  The housing may feature additional labels for the markings of other certifications. The labels will be
numbered and the marking data will be reported in an additional document, which will accompany the
housing.

MNVCMVXTHD_1630_EN 13
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= 5 Product coding

MVX - PRODUCT CODING

EN - English - Instruction manual

ra

Voltage Camera Accessories Connection Video output Models Release
MvVX 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 Without camera S Without accessories | 0 Without cable, 0 Analog 00 T5-60°C/+65°C A First release
without cable gland
#  Pre-installed came- |W  With wiper * Connection devices | Z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C

02  T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Tab. 5

MVXT - PRODUCT CODING

Voltage Camera Accessories Connection Video output Models Release Thermal camera frequency
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/2 | 00 Without S Without 0 Without cable, | 0 Analog 00 T5-60°C/+65°C | A First release Empty 7.5-8.3Hz
4Vac camera accessories without cable
gland
**  Pre-installed * Connection z IPH.264 01  T5-50°C/+65°C H 25-30Hz
camera devices

02  T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Tab. 6

MVXHD - PRODUCT CODING

ra

Voltage Camera Accessories Connection Video output Models Release
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 Without camera S Without accessories | 0 Without cable, 0 Without video 00  T5-60°C/+65°C A First release
without cable gland encoder
#  Pre-installed came- |W  With wiper * Connection devices | Z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C

02  T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

y
3
N




6 Versions 6.3 Germanium window

6.1 Tempered glass When the unit is working the protection
grid must always be installed. Failure to
The product can be equipped with tempered glass. follow this instruction may create serious

safety hazards for people and for the
installation, and will also invalidate the
guarantee.

The version with germanium window has been
developed for applications with thermal cameras.

This version is fitted with a protective AISI 316L
stainless steel grid.

Depending on the chosen camera it is possible to
install 2 different germanium windows with their
relative grids.

Fig.3

6.2 Integrated wiper

The product can be equipped with a wiper.

The integrated wiper can be controlled remotely from
a keyboard or dry contact.

Fig.5 Small grid.

Fig. 4

Fig. 6 Big grid.

MNVCMVXTHD_1630_EN
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7 Preparing the product for
use

Any change that is not expressly approved
by the manufacturer will invalidate both
the guarantee and certification.

7.1 Safety precautions before use

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

A power disconnect device must be
included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Before starting any operation, make sure
the power supply is disconnected.

16

Make connections and tests in the
laboratory before carrying out installation
on site. Use appropriate tools for the
purpose.

Before proceeding with any operations,
make sure that the mains voltage is correct.

For handling there are no particular

@ instructions. It is recommended, to
assigned staff, to carry out operation
observing the common rules of accident
prevention.

If the device comes into contact with harsh
substances, it is the responsibility of the user to take
suitable precautions to prevent damage and not
compromise the type of protection.

- Aggressive substances: Acidic liquids or gases
that may attack metals, or solvents that may affect
polymeric materials.

« Suitable precautions: Regular checks as part
of routine inspections or establishing from the
material’s data sheet that it is resistant to specific
chemicals.
It is the responsibility of the end users to make sure
that the materials used to build the product are
suitable for the intended installation site. If in doubt,
contact the manufacturer.

MNVCMVXTHD_1630_EN



7.2 Unpacking

When the product is delivered, make sure that the
package is intact and that there are no signs that it

has been dropped or scratched.

If there are obvious signs of damage, contact the
supplier immediately.

Keep the packaging in case you need to send the
product for repairs.

7.3 Contents

Check the contents to make sure they correspond
with the list of materials as below:

7.4 Safely disposing of packaging

Ex-proof housing

Spacer and screws for mounting the sunshield
Documentation

Cable tie

Silicone sheath

O-ring replacement part kit

Instruction manuals

Sunshield

Bolts and screws (support assembly)

material

The packaging material can all be recycled. The

installer technician will be responsible for separating

the material for disposal, and in any case for

compliance with the legislation in force where the

device is to be used.

When returning a faulty product we recommend
using the original packaging for shipping.

MNVCMVXTHD_1630_EN

7.5 Preparatory work before
installation

Use appropriate tools for the installation.

The particular nature of the site where the

device is to be installed may mean special
tools are required for installation.

The installer must ensure the earth
A continuity between the product and the
system.

Choose an installation surface that is
A strong enough to sustain the weight of

the device, also bearing in mind particular
environmental aspects, such as exposure to

strong winds.

c Make sure the appliance is securely
anchored before supplying power.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

For technical services, consult only and
exclusively authorized technicians.

Since the user is responsible for choosing
@ the surface to which the unit is to be
anchored, we do not supply the fixing
devices for attaching the unit firmly to
the particular surface. The installer is
responsible for choosing fixing devices
suitable for the specific purpose on hand.

In

general use methods and materials capable
of supporting at least four times the weight

of the device.

Itis possible to install the unit with several brackets

We strongly recommend using only approved
brackets and accessories during installation.

N3 - ysijbug - [enuew uopdNsy|
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7.5.1 Fixing to parapet

First of all secure the base of the adapter to the final
destination. Use screws that can bear at least 4 times
the weight of the unit.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270).

Tighten the screws.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

It's possible to secure the base (01) to the column
adapter NXFWBT using 4 countersunk screws (02)
provided.

Secure the joint (03) to the base through nuts and
washers supplied.

Fig.7
Fasten the housing at the junction with the screws
and washers provided.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270).

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: From 6Nm a 8Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 8

18

7.5.2 Fixing with bracket

The bracket can be fixed to the vertical wall. Use
screws and wall fixing devices that can bear at least
four times the weight of the unit.

To fix the device to the bracket, use 4 plane washers,
4 stainless steel grower washer, 4 socket head
stainless steel screw provided.

Make sure the thread are free of dirt and debris.

Apply a generous amount of thread locking
compound (Loctite 270) on the 4 screws.

Tighten the screws.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: From 6Nm a 8Nm.

Fig.9

MNVCMVXTHD_1630_EN



7.5.3 Fixing the unit to the pole mount
adapter or corner mount adapter

To install the product on a pole or at a wall corner,
first of all fix the unit to the wall bracket (7.5.2 Fixing
with bracket, page 18).

7.5.3.1 Fixing with pole mount

Fix the wall bracket to the pole mount adapter
using 4 washers, 4 stainless steel grower washer
and 4 hexagon stainless steel bolts (A4 class 80)
M10x30mm.

Make sure the thread are free of dirt and debris.

Apply a generous amount of threadlocker (Loctite
270) on the 4 threaded holes on the pole mount
adapter.

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 35Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 10

MNVCMVXTHD_1630_EN

7.5.3.2 Fixing with corner adapter

Fix the wall bracket to the corner mount adapter
using 4 washers, 4 stainless steel grower washers
4 hexagon stainless steel bolts (A4 class 80)
M10x30mm.

Make sure the thread are free of dirt and debris.

Apply a generous amount of threadlocker (Loctite
270) on the 4 threaded holes on the corner module.

Tighten the screws.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: 35Nm.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 11
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8 Assembly

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

CAUTION! The electrical system to which
the unit is connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be

3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

c Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A power disconnect device must be

A included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem worn
or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Comply with all the national standards
during the device installation.

The housing can be installed in any
position.

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

VIDEOTEC strongly recommend to test the

@ device configuration and performance in
a office\laboratory before putting it in the
final installation site.

20

8.1 Range of use

The unit is designed for use in a fixed location, for
surveillance of areas classified as zone 1-21 and zone
2-22 potentially explosive atmospheres.

The unit has been built and certified in compliance
with directive 94/9/CE and 2014/34/UE and with the
international standards IECEX, which define its range
of application and minimum safety requirements.

8.2 How to open the housing

During product opening and closing
operations, be careful not to damage the
explosion proof joint.

To install the camera open the rear flange of the
enclosure.

Take out the screws, remove the washers and take the
bottom out of the housing.

Screws properties

+ Diameter/Screw pitch: M5x0.8
- Material: A4 Class 70

« Screw head: 1SO 4762

« Length: 12mm (0.47in)

« Yield stress (min): 200N/mm?

Be very careful when opening the version

@ with built-in wiper. Take the slide out
slowly to avoid damaging the connections.
Disconnect the connectors before taking
the slide out completely.

Fig. 12
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8.3 Control board description

BOARD DESCRIPTION

8.4 Connector board description

BOARD DESCRIPTION

Connector/Ter Function Connector/ Function
minal Terminal
i Power supply line/Video signal (analog n Video output (digital)
camera) J5 Video output (camera)
12 Wiper sensors J6 Power supply line (IP video encoder)
3 Relays and alarm (camera) 17 Power supply line (housing)
Ja Power supply line (blower) 18 Video output (analogic)
35 Power supply line (wiper) Jn Relay, alarms, serial line, factory default
16 Power supply line (camera) n Signal cables (IP video encoder)
Tab. 8 J13 Camera power supply
FUS1 Fuse
J6 ) J2J5
1 1 1 l Tab.9
|_| 6 )12 18 5
: ¥ | ¥
O — (|
13 —‘» [

Fig.13
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Fig. 14

21

N3 - ysijbug - [enuew uopdNsy|



8.5 How to install the camera 8.6 Connection of the camera

The cameras to be installed shall not CONNECTION OF THE CAMERA

= contain cells or batteries. Version Power supply | Video signal | Communica-
2 tion lines
© ey . . . .
€ For additional information on installable Generic IP J13 (connec- | Camera -
5 cameras, refer to the relative chapter (3.1.2 version tors board) connector/
g Characteristics of installable cameras, page Direct con-
s 10) nection to the
< : camera
& Mount the camera/lens on the inner slide so that the Analog J1 (control J1 (control J1 (control
@ mounting height allows a perfect view through the version/ board) board) board)
= \window. Digital SD
& version
Digital HD J6/J12 (control | J12 (control J12 (control
version board) board) board)
Tab. 10

The IP version video signal cable is
connected directly to the camera.

Fig. 15

Minimum installation distance between the camera
and the housing glass: 4mm (0.2in) (the distance is

the edge of the slide).
@E’ai Fig. 17

T

Fig. 16
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9 Installation

Do not open the device when powered and
in explosive atmosphere.

Make all connections, installation and
maintenance work in a non-explosive
atmosphere.

The housing can be installed in any
position.

All disconnected wires must be electrically
isolated.

The cameras to be installed shall not
contain cells or batteries.

Make sure that all the equipment are
certified for the application and for the
environment in which they will be installed.

CAUTION! The electrical system to which
the unit is connected must be equipped
with a 10A max automatic bipolar circuit
breaker. The minimum distance between
the circuit breaker contacts must be

3mm (0.1in). The circuit breaker must be
provided with protection against the fault
current towards the ground (differential)
and the overcurrent (magnetothermal).

e Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

A A power disconnect device must be

included in the electrical installation, and
it must be very quickly recognizable and
operated if needed.

Be careful not to use cables that seem worn
or old.

CAUTION! Device installation and
maintaining must be performed by
specialist technical staff only.

Comply with all the national standards
during the device installation.

MNVCMVXTHD_1630_EN

VIDEOTEC strongly recommend to test the

@ device configuration and performance in
a office\laboratory before putting it in the
final installation site.

9.1 Cable entry

To prevent the spread of flames or explosions from
the unit to the conduit system or cable gland to the
external environment, use connection in conformity
with IEC/EN60079-14.

Non-sheathed single cores shall not be used, unless
they are installed inside conduit systems.

All cable glands shall be ATEX/IECEx certified, as
appropriate, in type of explosion protection “d” and/
or "tb", rated IP66/IP68, suitable for the conditions of
use and correctly installed.

It is compulsory to install a resin-treated device
between the housing and the safe area (barrier cable
gland or stopping box).

When conduit is used, a suitable ATEX/IECEx certified
stopping box shall be used, as appropriate, in type
of explosion protection "d" and/or "tb", rated IP66/
IP68 (2h, 5m), suitable for the conditions of use and
correctly installed. The stopping box must be fitted
within 50mm (1.97in) from the enclosure wall.

23
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9.2 Connection of the connector
board

9.2.1 Connection of the power supply
line

Electrical connections must be performed
with the power supply disconnected and
the circuit-breaker open.

When commencing installation make sure
that the specifications for the power supply
for the installation correspond with those
required by the device.

P>

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

>

Check that the power supply socket and
cable are adequately dimensioned.

Protective earth connections, use suitable
cable sections: 2.5mm? (13AWG).

CONNECTION OF THE POWER SUPPLY LINE

Colour Terminals
Power supply 24Vac/24Vdc/12Vdc
Defined by the installer ~/+
Defined by the installer ~/-
Yellow/Green S

Tab. 11

The power supply cables must be connected

to the connector board power supply terminal,
being careful when fixing the ground cable (J7, 8.4
Connector board description, page 21).

Earth cable should be about 10mm longer
than the other two, so that it will not be
disconnected accidentally if pulled.

24

The power supply cable must be covered
by the silicone sheath (01) supplied. The
silicone sheath must be fastened with the
corresponding cable tie (02).

N/- —

ZNIS

Fig. 18

In relation to the type of power supply, respect the
maximum lengths for the power supply cables, set
forth in the table.

CABLES SPECIFICATIONS

Cable section Supply voltage Maximum cable
length
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m (16ft)
24Vdc 15m (49.2ft)
24Vac 30m (98ft)
1.5mm’ (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m (82ft)
24Vac 45m
2.5mm’ (13AWG) 12Vdc 15m (49.2ft)
24Vdc 40m (131ft)
24Vac 80m (262ft)
Tab. 12
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9.2.2 Video cable connection

CAUTION! In order to reduce the risk of fire,
only use cables with sections greater than
or equal to 0.14mm? (26AWG).

9.2.2.3 Video cable connection (digital
output signal)

®

cable when using an IP camera.

Do not connect RS-485 cable and the video

We suggest the following coaxial cables:

- RG59

« RG174A/U UL1354

Use of Ethernet cables with the following
characteristics is highly recommended: STP
(shielded), Category 5E (or higher).

9.2.2.1 Video cable connection (analog
output signal)

The video cable leading out of the housing must
be connected to the analogue video output (J8, 8.4
Connector board description, page 21).

9.2.2.2 Video cable connection (IP generic
camera)

Do not connect RS-485 cable and the video
cable when using an IP camera.

®

The Ethernet network cable leading out of the
housing must be connected directly to the generic
IP camera.

Z_ o\

O\

Vol
I

o

MNVCMVXTHD_1630_EN

The Ethernet network cable leading out of the
housing must be connected to the digital video
output (J1, 8.4 Connector board description, page
21).

25
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9.2.3 Signal cable connection

CAUTION! TNV-1 installation type. The
installation is type TNV-1, do not connect it
to SELV circuits.

Use a shielded multipolar cable. Connect
the braiding of the shielded cable to
terminal 8 (J11, Tab. 13, page 26).

®

The output signal cables must be connected to the
connector for the relays, alarms, serial line, factory
default (J11, 8.4 Connector board description, page
21).

Terminal contacts | Function
RS-485 A (+)
RS-485B (-)

Relay 1, Terminal A

Relay 1, Terminal B

Digital input
GND

Reset

Shield

o |IN|jlov|lun|bplw| N | =

Tab. 13

9.2.3.1 Serial line connection

The product has an RS-422 serial half-duplex
internally terminated communication line.

Connect the serial line to the relay connector, alarms,
serial line, factory default (J11, terminal 1/terminal 2,
8.4 Connector board description, page 21).

9.2.3.2 Relays connection

The relay is usable with the specifications
described below. Working voltage: up

to 30Vac or 60Vdc. Current: 1A max. Use
suitable cable sections with the following
characteristics: from 0.25mm? (24AWG) up
to 1.5mm? (16AWG).

Due to the absence of polarity, both terminals of
the same relay can be used indifferently with either
alternating or continuous current.

The clean contact is NO (normally open).

26

9.2.3.3 Wiper connection

The wiper can be operated remotely using an NO
(normally open) dry contact. Connect the clean
contact cables to the connector of relay, alarms, serial
line, factory default (J11, terminal 5/terminal 6, 8.4
Connector board description, page 21).

For the version with built-in wiper, connect the wiring
to the sensor connectors and the wiper power supply
line connectors (J2, J5, 8.3 Control board description,
page 21).

9.3 Ground connection

CAUTION! The external equipotential
connections must be set up through the
eyelet on the outside of the product. Do not
use as a protective terminal.

The unit must be connected with an equipotential
bonding to the earth with an external cable having
the following minimum section: 4mm? (11AWG).
Connect the earth equipotential bonding cable with
the provided eyelet (suitable for 4mm? up to 6mm?
cable). Fix the eyelet using the M5 screw (A4 Class 70,
12mm, 1ISO4762) and the provided anti-unscrewing
lock washer.

The equipotential earth connection is necessary for
carrying out additional connections required by law.

MNVCMVXTHD_1630_EN



9.4 Closing the housing

Test system operation for positive results
before closing the caps and allowing the
presence of a dangerous atmosphere.

During product opening and closing
operations, be careful not to damage the
explosion proof joint.

Before closing the rear flange verify

A the integrity of the o-ring gasket. If the
sealing is damaged replace it with the one
supplied.

In the integrated wiper version connect the
wiring before closing the housing (J2, J5,
8.3 Control board description, page 21).

Verify that in the cap there isn't dirt or debris.

Arrange the cables so that there is no interference
during the closure.

Insert the rear flange if the housing body having
aligned holes in between the two parts.

Be very careful not to damage the o-ring
gasket.

Tighten the screws and the washers previously
removed.

Screws properties

- Diameter/Screw pitch: M5x0.8
+ Material: A4 Class 70

+ Screw head: ISO 4762

« Length: 12mm (0.47in)

« Yield stress (min): 200N/mm?

MNVCMVXTHD_1630_EN

The screws must always be fixed using the
provided washers.

Pay attention to the fixing. Tightening
torque: From 8Nm up to 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fixing the sunshield

Remove the protective film before the
sunshield installation (if present).

You can fix the sunshield to the housing using the
screws supplied.
Apply a generous amount of thread locking

compound (Loctite 270) into the threaded holes in
the base of the device.

The thread compound must cure for one hour, allow
for this period prior to completing the installation.

Fig. 22
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10 Instructions for safe
operation

10.1 Safe operation

Before proceeding with the following
operations, make sure that the mains
voltage is correct.

10.1.1 Commissioning

Read the whole of this user’s handbook very carefully
before starting the installation.

Make connections and tests in the laboratory before
carrying out installation on site. Use appropriate tools
for the purpose.

Test system operation for positive results before
closing the caps and allowing the presence of a
dangerous atmosphere.

Make sure that all the devices are certified for the
application and for the environment in which they
will be installed.

To reduce the risk of ignition don't open the device
when a potentially explosive atmosphere is present.
After commissioning the system keep this handbook
in a safe place, available for later consultation.

28

10.1.2 Safety rules

Given the considerable weight of the system, use an
appropriate transport and handling system.

Before starting any operation, make sure the power
supply is disconnected.

Before powering the system, install an overload
protection device in the electrical equipment for the
building.

Make sure that all precautions for personal safety
have been taken.

Installation of the electrical equipment must comply
with the local legislation in force.

The device must be installed only and exclusively by
qualified technical personnel.

10.1.3 Explosion prevention rules

Use appropriate tools for the area in which you are

working.

Always remember that the device must be connected

to an appropriate earth conductor.

Before doing any technical work or maintenance

on the device, make sure that potentially explosive

atmosphere is not present.

Before starting any operation, make sure the power

supply is disconnected.

Do not open any kind of cap if there is a possibility of

your being in a potentially explosive atmosphere.

+ Make all connections, installation and maintenance
work in a non-explosive atmosphere.
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11 Switching on

The unit is switched on by connecting the power
supply.

To switch off the unit disconnect the power.
11.1 Before powering the
product in an explosive
atmosphere

Make sure that the unit and other
components of the installation are closed
so that it is impossible to come into contact
with live parts.

Make sure that the device has been
connected to an earth link as described.

Make sure that the back flange is firmly
closed.

12 Maintenance

Before doing any technical work or
maintenance on the device, make sure that
potentially explosive atmosphere is not
present.

Before doing any technical work on the
device, disconnect the power supply.

Maintenance must be carried out by
personnel trained to operate on electrical
circuits.

The manufacturer declines all liability for

A damage to any of the apparatus mentioned
in this handbook, when resulting from
tampering, use of non-original spare parts,
installation, maintenance and repairs
performed by non-authorised, non-skilled
personnel.

Ensure that the sealing of cable entry
systems (if any) has been performed
properly left to take the preparation for
sealing up is cured.

Make sure that all parts are fastened down
firmly and safely.

MNVCMVXTHD_1630_EN

For damage to any parts, repair or
replacement must be done by, or under
supervision of VIDEOTEC.

Whenever replacing the parts as indicated,
always use VIDEOTEC original spare parts
and meticulously follow the maintenance
instructions supplied with every spare parts
kit.

Contact the manufacturer for information
on the dimensions of the explosion proof
joint.

For all maintenance interventions, we
recommend you return the product to the
laboratory that will perform all required
operations.

Ol b b

When contacting VIDEOTEC for assistance please
provide the serial number and the identification code
of the device.

29
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I 12.1 Fuses replacement

CAUTION! For continued protection against
risk of fire, replace only with same type and
rating of fuse. Fuses must be replaced only
by service personnel.

The used fuse is described below.

FUSES REPLACEMENT

EN - English - Instruction manual

Supply voltage Fuse (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2A H 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T 2A H 250V 5x20

Tab. 14

As an alternative, use an approved fuse featuring the
same characteristics.

Tighten the screws that secure the slide to the
spacers on the bottom and disconnect the
connectors from the board.

Fig. 23
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12.2 Replacing the rear cover
plate gasket

In the event of o-ring gasket deterioration replace
it using the gasket supplied. In the absence of the
gasket provided, only use VIDEOTEC original spare
parts.

Replace the gasket being careful to insert it correctly
into its housing.

Fig. 24

12.3 Slide replacing

Tighten the screws that secure the slide to the
spacers on the bottom and disconnect the
connectors from the board.

Fig. 25
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13 Cleaning

Frequency will depend on the type of
environment in which the product is used.

13.1 Cleaning the glass

The product must be cleaned with water or with
another liquid detergent that does not create a
hazard.

13.2 Cleaning the germanium
window

A When the unit is working the protection

grid must always be installed. Failure to
follow this instruction may create serious
safety hazards for people and for the
installation, and will also invalidate the
guarantee.

A Avoid ethyl alcohol, solvents, hydrogenated

hydrocarbide, strong acid and alkali. Such
products may irreparably damage the
surface.

Cleaning the window take care not to

A scratch or damage the outer surface
treated with carbon coating. Damage to
this coating could also interfere with the
transparency of the surface to infrared
light.

Cleaning should be done with mild soap diluted with
water.

MNVCMVXTHD_1630_EN

Remove the protective grid unscrewing the screws
and washers on the front of the enclosure using a a
spark-proof tool.

Fig.26  Small grid.

Fig. 27

Big grid.

Once the cleaning mount the protection grid with its
screws and washers.

13.3 Cleaning the product

The outside surface of the product must
never be covered in more than 5 mm of
dust.

The device should be cleaned using a damp cloth;
compressed air must not be used.
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14 Disposal of waste
materials

15 Troubleshooting

This symbol mark and recycle system

are applied only to EU countries and not
=mm applied to the countries in the other area of

the world.

Contact an authorized support centre if the
problems listed below persist or you have
any other issues that are not described

Your product is designed and manufactured with
high quality materials and components which can be
recycled and reused.

This symbol means that electrical and electronic
equipment, at their end-of-life, should be disposed of
separately from your household waste.

Please dispose of this equipment at your local
Community waste collection or Recycling centre.

In the European Union there are separate collection
systems for used electrical and electronic products.

32

here.

PROBLEM The product does not go on.

CAUSE Wiring error, blown fuse.

SOLUTION Make sure the connections are
correct. Check the continuity of the
fuses and replace them with the
indicated models should they fail.

PROBLEM The wiper is frozen and
unresponsive to commands.

CAUSE The wiper is either jammed or broken.

SOLUTION Check that the wiper is free to move.

Make sure the wiper cables are not
disconnected or damaged.
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16 Technical data

16.1 MAXIMUS MVX
16.1.1 Mechanical

Sunshield

Integrated wiper

Unit weight:
« 6kg (13.31b) (housing only)

« 8.5kg (18.71b) (housing with 4m multi-polar cable
shield)

+ 12kg / 26.5b (housing with 10m multi-polar cable
shield)

16.1.2 Cable glands

Cable entry: 1 hole, 3/4", NPT

Cable gland with gasket Ex d 3/4"NPT and 4m/10m
(13ft/33ft) preinstalled multipolar armored cable or
with 4m/10m (13ft/33ft) cable tail

16.1.3 Housing's window

Material: Thermally tempered glass
« Dimensions: 51x41Tmm (2x1.6in)
« Thick: 12mm (0.47in)

16.1.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Heater (Ton 15°C+3°C (59°F +5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F£5°F))

16.1.5 Network

IP version

Connector: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
16.1.6 Serial communications

Serial interface
« RS-485 line, half-duplex
« Cable length: 1200m max
« Addressable units: 255 (configuration via OSM)

Serial communication protocol
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_1630_EN

16.1.7 Video

Video encoder
- Communication protocol: ONVIF, Profile S

- Device configuration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP
(Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Video compression: H.264/AVC, MJPEG
+ 2 independent video streams

- Image resolution: from Full D1 (720x576 for PAL,
720x480 for NTSC) to 352x240 in 18 steps

- Web Server
16.1.81/0 interface

1/0 alarm card
« Alarm inputs: 1
+ Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Cable length: 200m (656ft) max (analog version)

Version with integrated wiper
+ Remote wiper activation: 1 input, dry contact NO

16.1.9 Camera

Power consumption (assembly, camera and lens)
« Without video encoder IP: 8W
« With video encoder IP: 6W

Minimum distance between camera and housing's
window: 4mm (0.2in)

Cameras dimensions/Lenses that can be installed
(WxHXxL)

« Without video encoder: 70x65x140mm
(2,6x2,5%5,5in)

« With video encoder: 70mmx65mmx120mm
16.1.10 Environment
Indoor/Outdoor

Operating temperature:
« cold start from -40°C (-40°F) a +65°C (149°F)
« running from -50°C (-58°F) a +65°C (149°F)

Relative humidity: from 10% up to 95% (no
condensation)
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16.1.11 Certifications

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&I112GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb

& 11 2 D Extb IIICT100°C Db I1P66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

& I112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mechanical

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,[EC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), housing only

IP66/1P68 (2 hours, 5m (16ft), EN/IEC60529)
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Sunshield
Unit weight:
- 6kg (13.3lb) (housing only)

« 8.5kg (18.7Ib) (housing with 4m multi-polar cable
shield)

+ 12kg / 26.51b (housing with 10m multi-polar cable
shield)
16.2.2 Cable glands
Cable entry: 1 hole, 3/4", NPT

Cable gland with gasket Ex d 3/4"NPT and 4m/10m
(13ft/33ft) preinstalled multipolar armored cable or
with 4m/10m (13ft/33ft) cable tail

16.2.3 Housing's window
Material: Germanium

Dimensions (big grid)
» Diameter: 57mm
« Thick: 10mm (0.4in)
Dimensions (small grid)
- Diameter: 40mm (1.6in)
« Thick: 8mm

External treatment: Antiscratch (Hard Carbon Coating
- DLC), Antireflection

Internal treatment: Antireflection

Spectral range: from 7.5um up to 14pm

Medium transmittance (from 7.5um up to 11.5um):
94%

Medium transmittance (from 11.5um up to 14um):
90%
16.2.4 Electrical
Supply voltage/Current consumption
» 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Heater (Ton 15°C+3°C (59°F +£5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F+5°F))
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16.2.5 Network 16.2.9 Camera

IP version Power consumption (assembly, camera and lens)

Connector: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T « Without video encoder IP: 8W

16.2.6 Serial communications + With video encoder IP: 6W

Serial interface Minimum distance between camera and housing's window:
4mm (0.2in)

« RS-485 line, half-duplex
- Cable length: 1200m max
« Addressable units: 255 (configuration via OSM)

Serial communication protocol

Cameras dimensions/Lenses that can be installed (WxHxL)
« Without video encoder: 70x65x140mm (2,6x2,5x5,5in)
« With video encoder: 70mmx65mmx120mm

- PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud 16.2.10 Environment
« PELCO D: 2400baud, 9600baud Indoor/Outdoor
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud Operating temperature:
16.2.7 Video « cold start from -40°C (-40°F) a +65°C (149°F)

« running from -50°C (-58°F) a +65°C (149°F)
Relative humidity: from 10% up to 95% (no condensation)

Video encoder

« Communication protocol: ONVIF, Profile S

 Device configuration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPvé- 16.2.11 Certifications
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP  ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31:
(Multicast) 2014)
. Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4 ® 112GExdICT5Gb
« Video compression: H.264/AVC, MJPEG & 112D Extb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°C

+ 2 independent video streams
& 12GExdIICT5Gb

- Image resolution: from Full D1 (720x576 for PAL, & 112D Extb ICT100°C Db IP66/IP68
720x480 for NTSC) to 352x240 in 18 steps 50°C <Ta < +65°C
- Web Server ® 12GExdIICT6Gb
16.2.8 I/0 interface & 112D Extb IIICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

1/0 alarm card
& 12GExdIICT6Gb

& 112D Extb 1ICT85°C Db IP66/IP68
- Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max) -50°C < Ta < +55°C

Cable length: 200m (656ft) max (analog version) IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7,
IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb IC T100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°C

Exd IICT5 Gb

Ex tb 1C T100°C Db IP66/IP68

-50°C < Ta < 4+65°C

Exd IICT6 Gb
Ex th IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Exd IICT6 Gb
Ex tb I1IC T85°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
IP69 (EN/IEC60529), housing only
IP66/IP68 (2 hours, 5m (16ft), EN/IEC60529)

« Alarm inputs: 1

MNVCMVXTHD_1630_EN 35
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mechanical

Sunshield

Integrated wiper

Unit weight:
- 6kg (13.31b) (housing only)

« 8.5kg (18.7Ib) (housing with 4m multi-polar cable
shield)

« 12kg / 26.5lb (housing with 1T0m multi-polar cable
shield)

16.3.2 Cable glands

Cable entry: 1 hole, 3/4", NPT

Cable gland with gasket Ex d 3/4"NPT and 4m/10m
(13ft/33ft) preinstalled multipolar armored cable or
with 4m/10m (13ft/33ft) cable tail

16.3.3 Housing's window

Material: Thermally tempered glass

Dimensions: 51x41mm (2x1.6in)

Thick: 12mm (0.47in)
16.3.4 Electrical

Supply voltage/Current consumption
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Heater (Ton 15°C+3°C (59°F +5°F), Toff 22°C+3°C
(72°F£5°F))

36

16.3.5 Video

Video encoder

- Communication protocol: ONVIF, Profile S

- Device configuration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP
(Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Video compression: H.264/AVC, MJPEG

« 2 independent video streams Full HD or 4
independent video streams depending on the
configuration

+ Image resolution: from FullHD to 352x240in 18
steps

« Selectable frame rate from 1 to 60 images per
second (fps)

« Web Server
16.3.6 Network
Connector: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T
Cable length: 100m max
16.3.7 1/0 interface
1/0 alarm card

« Alarm inputs: 1
« Relay outputs: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

MNVCMVXTHD_1630_EN



16.3.8 Camera

16.3.10 Certifications

Power consumption (assembly, camera and lens)
« Without video encoder IP: 8W
« With video encoder IP: 6W

Minimum distance between camera and housing's
window: 4mm (0.2in)

Cameras dimensions/Lenses that can be installed
(WxHxL)

« Without video encoder: 70x65x140mm
(2,6x2,5%5,5in)

« With video encoder: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 Environment

Indoor/Outdoor

Operating temperature:
« cold start from -40°C (-40°F) a +65°C (149°F)
« running from -50°C (-58°F) a +65°C (149°F)

Relative humidity: from 10% up to 95% (no
condensation)

MNVCMVXTHD_1630_EN

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-

31:2014)

&N2GExdICT5Gb

& 112 D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C
&I2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb [1IC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

&N2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+55°C

&2GExdIICT6 Gb

& 112 D Extb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), housing only

IP66/1P68 (2 hours, 5m (16ft), EN/IEC60529)
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17 Technical drawings

@ The dimensions of the drawings are in millimetres.
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Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd
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Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL
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Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.
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Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022
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1 Informazioni sul presente
manuale

Prima di installare e utilizzare questa unita, leggere
attentamente tutta la documentazione fornita. Tenere
il manuale a portata di mano per consultazioni
successive.

1.1 Convenzioni tipografiche

3 Norme di sicurezza

PERICOLO!

Pericolo di esplosione.

Leggere attentamente per evitare pericoli
di esplosione.

PERICOLO!

Pericolosita elevata.

Rischio di scosse elettriche. Prima di
eseguire qualsiasi operazione assicurarsi di
togliere tensione al prodotto, salvo diversa
indicazione.

A

A ATTENZIONE!

Pericolosita media.
L'operazione & molto importante per il
corretto funzionamento del sistema. Si
prega di leggere attentamente la procedura
indicata e di eseguirla secondo le modalita
previste.

INFO

Descrizione delle caratteristiche del
sistema.

Si consiglia di leggere attentamente per
comprendere le fasi successive.

®

2 Note sul copyright e
informazioni sui marchi
commerciali

I nomi di prodotto o di aziende citati sono marchi
commerciali o marchi commerciali registrati
appartenenti alle rispettive societa.

MNVCMVXTHD_1630_IT

ATTENZIONE! Le connessioni equipotenziali
esterne devono essere effettuate
utilizzando l'occhiello presente all'esterno
del prodotto. Da non utilizzare come
morsetto di protezione.

P

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale

é collegata I'unita deve essere dotato di

un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto di
protezione contro la corrente di guasto
verso terra (differenziale) e la sovracorrente
(magnetotermico).

ATTENZIONE! Linstallazione é di tipo TNV-1.
Non collegare a circuiti SELV.

ATTENZIONE! Linstallazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. | fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

Bl B PP

ATTENZIONE! L'apparecchio deve essere
collegato a un conduttore di terra (messa

a terra protettiva). Il collegamento

deve essere eseguito solo attraverso la
connessione interna (J7, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 21 e 9.2.1
Collegamento della linea di alimentazione,
pagina 24).
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Leggere le istruzioni.
Conservare le istruzioni.
Osservare tutte le avvertenze.
Attenersi a tutte le istruzioni.

Per ridurre il rischio di ignizione a contatto con
atmosfere esplosive, scollegare I'apparecchio
dal circuito di alimentazione prima di aprirlo.
Mantenere il prodotto chiuso durante I'utilizzo.

Linstallazione dell'apparecchio deve essere
eseguita da personale tecnico specializzato in
conformita al codice di rifermento applicabile IEC/
EN 60079-14.

La temperatura delle superfici dell'apparecchio
aumenta in caso di esposizione diretta alla luce
solare. La classe della temperatura superficiale
dell'apparecchio é stata calcolata solo a
temperatura ambiente, senza tenere conto
dell'esposizione diretta alla luce solare.

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta a sostenere il
peso dell'apparecchio, tenendo conto di condizioni
ambientali particolari quali I'esposizione a venti
forti.

Dato che la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’'unita ricade
sull’'utente, il produttore non fornisce in dotazione
i dispositivi di fissaggio per I'ancoraggio dell’'unita
alla superficie. Linstallatore e responsabile della
scelta di dispositivi idonei alla superficie a sua
disposizione. Si raccomanda I'utilizzo di metodi e
materiali in grado di sopportare un peso almeno 4
volte superiore a quello dell'apparecchio.

Prima di fornire alimentazione assicurarsi che
I'apparecchio sia saldamente ancorato.

L'apparecchio e destinato all'installazione in
una Posizione ad Accesso Limitato effettuata da
personale tecnico specializzato.

L'isolamento principale deve essere effettuato
esternamente al prodotto tramite un trasformatore
di sicurezza e/o un alimentatore a tensione
continua isolato.

Per alimentare il prodotto utilizzare un
trasformatore di sicurezza e/o un alimentatore

a tensione continua isolato di caratteristiche
adeguate. Le caratteristiche di alimentazione in
uscita non devono superare i valori indicati di
seguito. Tensione di alimentazione: 26.4Vac oppure
26.4Vdc max. Corrente erogata: 5A max.

Limpianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

Per interventi di assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico autorizzato.

Il produttore declina ogni responsabilita per
eventuali danni derivanti da un uso improprio
delle apparecchiature menzionate in questo
manuale. Si riserva inoltre il diritto di modificarne il
contenuto senza preavviso. Ogni cura € stata posta
nella raccolta e nella verifica della documentazione
contenuta in questo manuale. Il produttore,
tuttavia, non puo assumersi alcuna responsabilita
derivante dall'utilizzo della stessa. Lo stesso

dicasi per ogni persona o societa coinvolta nella
creazione e nella produzione di questo manuale.

Prima di eseguire qualsiasi operazione assicurarsi
di togliere tensione al prodotto.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

Non effettuare per nessun motivo alterazioni o
collegamenti non previsti in questo manuale.
L'uso di apparecchi non idonei puo portare a
gravi pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Pezzi di
ricambio non originali potrebbero causare incendi,
scariche elettriche o altri pericoli.

Prima di procedere con l'installazione, controllare
che il materiale fornito corrisponda alle specifiche
richieste esaminando le etichette di marcatura (4.2
Marcatura del prodotto, pagina 12).
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Questo dispositivo e stato progettato per essere
fissato e collegato in maniera permanente

su un edificio o su una struttura adeguata. Il
dispositivo deve essere fissato e collegato in
maniera permanente prima di effettuare qualsiasi
operazione.

Si devono rispettare le normative nazionali per
l'installazione del dispositivo.

Limpianto elettrico deve essere dotato di un
sezionatore di rete prontamente riconoscibile e
utilizzabile in caso di necessita.

Questo e un prodotto di Classe A. In un ambiente
residenziale questo prodotto puo provocare
radiodisturbi. In questo caso puo essere richiesto
all'utilizzatore di prendere misure adeguate.

Collegare il dispositivo ad una sorgente
d‘alimentazione corrispondente a quella indicata
nell'etichetta di marcatura. Prima di procedere
con l'installazione verificare che la linea elettrica
sia opportunamente sezionata. Per dispositivi
alimentati in 24Vac la tensione di alimentazione
non deve eccedere i limiti (x10%). Per dispositivi
alimentati in 12Vdc e 24Vdc la tensione di
alimentazione non deve eccedere i limiti (+5%).

In caso di alimentazione in 24Vac, deve essere
predisposta un'adeguata separazione dalla linea di
alimentazione AC, fornendo un isolamento doppio
o rinforzato tra la linea di alimentazione principale
e il circuito secondario.

Per essere conforme ai requisiti della normativa
sugli abbassamenti e le brevi interruzioni della
tensione di alimentazione, utilizzare un adeguato
gruppo di continuita (UPS) per alimentare I'unita.
Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.

MNVCMVXTHD_1630_IT

La categoria di installazione (detta anche categoria

di sovratensione) specifica i livelli della tensione
transitoria di rete alla quale I'apparato e soggetto.
La categoria dipende dal luogo di installazione

e dalla presenza di dispositivi di protezione
contro le sovratensioni. Un dispositivo per
ambienti industriali, connesso ai rami principali
dell'impianto di alimentazione € soggetto alla
categoria di installazione lll. Se questo ¢ il caso, &
richiesta una riduzione alla categoria Il. Cio puo
essere ottenuto utilizzando un trasformatore di
isolamento con schermatura connessa a terra tra
il primario ed il secondario, o tramite I'impiego di
dispositivi di protezione contro le sovratensioni
(SPD), connessi tra la fase ed il neutro e tra il
neutro e terra. | dispositivi SPD, dovranno essere
predisposti per limitare sovratensioni transitorie
in modo ripetitivo e per le seguenti condizioni
nominali di funzionamento: Tipo 2 (Dispositivi
SPD connessi permanentemente alla rete di
alimentazione, per installazioni dal lato del carico
del dispositivo di servizio); Corrente nominale

di scarica (In) 20kA minimi. Si possono utilizzare
ad esempio: FERRAZ SHAWMUT, ST23401PG-CN,
ST240SPG-CN specificati per 120Vac/240Vac,

(In=20KkA). La distanza massima tra l'installazione e

la riduzione é di 5m.

Variazioni nazionali per Norvegia e Svezia:

Le apparecchiature collegate alla messa a

terra dell'impianto dell'edificio attraverso il
collegamento alla rete o tramite altro dispositivo
dotato di collegamento a terra di protezione (e ad
un sistema di distribuzione cavo utilizzando un
cavo coassiale) possono in alcuni casi creare un
pericolo di incendio. Il collegamento a un sistema
di distribuzione via cavo deve pertanto essere
fornito attraverso un dispositivo che fornisce un
isolamento elettrico sotto di una certa gamma di
frequenza (isolatore galvanico, vedere EN60728-
11). In Norvegia, secondo il regolamento per
installazioni di sistemi di distribuzione via cavo,

e in Svezia, un isolatore galvanico deve fornire
I'isolamento elettrico ad una frequenza inferiore a
5MHz. L'isolamento deve resistere ad una rigidita
dielettrica di 1,5kV rms, 50Hz 0 60Hz, per 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr
- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake

brannfare. For 8 unnga dette skal det ved tilkopling

av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Dettagli del certificato ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura
La relazione tra la temperatura ambiente, i gruppi di gas e la marcatura EX & come riportato di seguito:

Temperatura ambiente Marcatura ATEX Marcatura IECEx

-60°C< Ta<+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<4+55°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Tab. 1

3.1.2 Caratteristiche delle telecamere installabili

CARATTERISTICHE DELLE TELECAMERE INSTALLABILI

Consumo Dimensioni (WxHxL)
Custodia Con video encoder IP Senza video encoder IP Con video encoder IP Senza video encoder IP
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Istruzioni di installazione

Tutti i connettori/pressacavi devono essere certificati ATEX/IECEX, in maniera appropriata, con tipo di protezione
a prova di esplosione "d" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per le condizioni di utilizzo e installati correttamente.
Quando viene utilizzato il conduit, deve essere utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato ATEX/IECEX, in
maniera appropriata, con tipo di protezione a prova di esplosione "d" e/o "tb", IP66/IP68 (2h, 5m), adatto per

le condizioni di utilizzo e installato correttamente. Il raccordo di bloccaggio deve essere posto entro 50mm
(1.97in) dal dispositivo.

Gliingressi per i cavi non utilizzati devono essere sigillati usando dei dispositivi di chiusura certificati ATEX/
IECEx, in maniera appropriata, con tipo di protezione a prova di esplosione "d" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per le
condizioni di utilizzo e installati correttamente.

Per temperatura ambiente inferiore ai -10°C, utilizzare cavi adeguati alla temperatura ambiente minima.

Devono essere utilizzati cavi, pressacavi, accessori o altri elementi di connessione adatti alla temperatura
minima indicata: +80°C

10 MNVCMVXTHD_1630_IT



3.1.4 Istruzioni di montaggio

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

3.1.5 Condizioni speciali per l'utilizzo in
sicurezza

Le telecamere da installare non devono essere
elettromagnetiche o contenere laser, fonti di
onde continue o attrezzature irradianti energia a
ultrasuoni.

Le telecamere installabili non devono contenere
pile o batterie.

Le telecamere devono essere di forme
geometriche basilari.

Lo spazio tra la telecamera installata e la superficie
interna della finestra della custodia deve essere il
seguente: 4mm

3.1.6 Informazioni aggiuntive

Il prodotto ha superato i test di Ingress Protection per
IP66 e IP68 (2h, 5m) in conformita con EN/IEC60529.

MNVCMVXTHD_1630_IT

4 Identificazione

4.1 Descrizione e designazione
del prodotto

La custodia antideflagrante della serie MVX é stata
progettata per consentire I'utilizzo di telecamere
operanti in ambienti industriali in cui vi e la
probabilita che si manifestino atmosfere esplosive
dovute a gas, vapori, nebbie o miscele di aria o
polveri.

Le custodie MVX sono costruite in acciaio inox
micropallinato AISI 316L.

La flangia posteriore incorpora la slitta interna
dove la telecamera deve essere posizionata, essa
contiene anche la parte di gestione dell’elettronica

interna che gestisce I'alimentazione ed i dispositivi di

riscaldamento della custodia.

Lingresso dei cavi avviene attraverso un foro
filettato 3/4" NPT realizzato sul fondo posteriore, le
connessioni devono essere fatte in conformita con
IEC/EN60079-14.

Le custodie della famiglia MVX hanno un grado di

protezione IP66/P68 e possono essere installate alle

seguenti temperature.

T5: da -60°C fino a +65°C oppure da -50°C fino a
+65°C

T6: da -60°C fino a +55°C oppure da -50°C fino a
+55°C
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4.2 Marcatura del prodotto

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx

Zone 21, AEx th NICTX
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera

Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, 22
1SA 60079-31

Certified with CSA C22.2 NO.60079-0,
C5A €22.2 NO.60079-31

Class Il,Gioup E, Fgrid G
TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit

2otrante to'the enclosure. Le conduit doit étre scellé

3 taisson dans 50 mm de V'entrée du conduit.

Intertek

‘ et | (1)

ITS 15 ATEX 18330X
@N26GExdICTSGb

@12 Extb IICTS Db IP66/68
-60°C < Ta < +65°C

IECEX ITS 15.0030X E
ExdIICTS Gb —
Ex tb IIC TS Db IP66/68

t
VIDEOTEC S.p.A.  Model: Serial N%

Via Friuli 6
36015 Schio (Vi) Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5450/60 Hz

®

M
UIDenTeC

WARNING:

Do not open when energized

Do not open when an explosive athmjosphere is presen}
Use cables and cable glands, fittings or other connectiof

ITALY
www.videotec.com Camera: **Wynay Cable entry size: 3/4” NPT

MADE IN ITALY

for a minimum of|+80°C -60°C < Tamb < +65°C

)0 (1)

Fig. 2

1. Marcatura CE e numero dell'organismo accreditato per la verifica della conformita della produzione.
2. Nome e indirizzo del costruttore

3. Codice diidentificazione del modello

4, Temperatura ambiente di utilizzo riferita al codice di identificazione del modello
5. Numero di serie (la seconda e la terza cifra indicano I'anno di produzione)

6. Tensione di alimentazione (V)

7.  Corrente assorbita (A)

8. Frequenza (Hz)

9. Consumo della telecamera/ottica (W)

10. Certificazione ATEX:

« Numero di certificato ATEX

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali € ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva ATEX

MARCATURA ATEX

Temperatura ambiente Marcatura gas Marcatura polveri
-60°C to +65°C &I12GExdIICT5Gb & 112D Extb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C &12GExdIICT6 Gb & 112D Ex tb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 3

12
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11. Certificazione IECEx:

« Numero di certificato IECEx

- Classificazione del tipo di zona, metodo di protezione, classe di temperatura per le quali € ammesso
I'impiego di questo prodotto secondo la direttiva IECEx

MARCATURA IECEX

Temperatura ambiente Marcatura gas Marcatura polveri
-60°C to +65°C ExdIICT5 Gb Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb IICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 4

12. Possono essere presenti nella custodia etichette aggiuntive che riportano la marcatura di ulteriori

certificazioni. Le etichette saranno numerate e il dettaglio della marcatura sara riportato in un documento

aggiuntivo che accompagnera il prodotto.

MNVCMVXTHD_1630_IT
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® 5 Codifica del prodotto

MVX - CODIFICA DEL PRODOTTO

Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione
MvX 2 12Vdc-24Vdc/24Vac [ 00 Senza telecamera S Senza accessori 0 Senza cavo, senza 0 Analogica 00  T5-60°C/+65°C A Prima edizione
pressa cavo
#*  Telecamera preinstal- | W Con tergicristallo * Dispositivi di connes- | Z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
lata sione

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Tab. 5

MVXT - CODIFICA DEL PRODOTTO

Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione Frequenza della telecamera
termica
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/2 | 00 Senza teleca- S Senza accessori | 0 Senza cavo, 0 Analogica 00 T5-60°C/+65°C |A Prima edizione | Vuoto 7.5-8.3Hz
4Vac mera senza pressa
cavo
*  Telecamera * Dispositivi di z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C H 25-30Hz

preinstallata connessione

02  T6-60°C/+55°C

03  T6-50°C/+55°C

Tab. 6
MVXHD - CODIFICA DEL PRODOTTO
Tensione Telecamera Accessori Connessione Uscita video Modello Edizione

= MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 Senza telecamera S Senza accessori 0 Senza cavo, senza 0 Senza video encoder | 00 T5-60°C/+65°C A Prima edizione
= pressa cavo
<
[a) #*  Telecamera preinstal- | W Con tergicristallo * Dispositivi di connes- | Z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
< | h
= ata sione
3 02 T6-60°C/+55°C
I
~ 03 T6-50°C/455C
o
w
©  Tab.7
5



6 Versioni

6.1 Vetro temperato

Il prodotto puo essere provvisto di vetro temperato.

Fig.3

6.2 Tergicristallo integrato

Il prodotto puo essere provvisto di tergicristallo.

Il tergicristallo integrato puo essere comandato da
remoto tramite una tastiera o un contatto pulito.

Fig. 4

MNVCMVXTHD_1630_IT

6.3 Finestra in germanio

La griglia di protezione deve sempre essere
presente quando l'unita & in funzione. Il
mancato rispetto di questa indicazione
puo portare a gravi pericoli per la sicurezza
del personale e dell'impianto, oltre a far
decadere la garanzia.

La versione con finestra in germanio é stata studiata
per applicazioni con telecamere termiche.

Questa versione ¢ provvista di una griglia protettiva
in acciaio inox AISI 316L.

A seconda della telecamera scelta é possibile

installare 2 diverse dimensioni di finestre in germanio

con le loro relative griglie.

Fig.5

Fig. 6

Griglia piccola.

Griglia grande.
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7 Preparazione del prodotto
per l'utilizzo

Qualsiasi cambiamento non espressamente
approvato dal costruttore fa decadere la
garanzia e la certificazione.

7.1 Precauzioni di sicurezza
prima dell'utilizzo

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’'ambiente nel
quale saranno installati.

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al prodotto.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Prima di eseguire qualsiasi operazione
assicurarsi di togliere tensione al prodotto.

16

Effettuare i collegamenti e le prove in
laboratorio prima dell'installazione nel sito.
Utilizzare degli utensili adeguati.

c Prima di effettuare qualsiasi operazione,
assicurarsi che la tensione della linea sia
corretta.

Non vi sono particolari istruzioni in
@ materia di movimentazione. Si consiglia
al personale addetto di eseguire tale
operazione nell'osservanza delle norme
comuni di prevenzione degli incidenti.

Qualora l'apparecchiatura venga a contatto con

sostanze aggressive é responsabilita dell'utente

prendere precauzioni adeguate a prevenirne il

danneggiamento e a non comprometterne il tipo di

protezione.

- Sostanze aggressive: Liquidi acidi o gas in grado
di attaccare i metalli o solventi che possono
aggredire i materiali polimerici.

- Precauzioni adeguate: Controlli regolari
nell'ambito delle ispezioni di routine o verifica,
sulla base della scheda tecnica, della resistenza del
materiale agli agenti chimici specifici.

E responsabilita degli utenti finali accertarsi che i

materiali con cui e costruito il prodotto siano idonei

al luogo di installazione previsto. In caso di dubbi
consultare il produttore.

MNVCMVXTHD_1630_IT



7.2 Disimballaggio

Alla consegna del prodotto verificare che l'imballo
sia integro e non abbia segni evidenti di cadute o
abrasioni.

In caso di evidenti segni di danno all'imballo
contattare immediatamente il fornitore.

Conservare l'imballo nel caso sia necessario inviare il
prodotto in riparazione.

7.3 Contenuto

Controllare che il contenuto sia corrispondente alla
lista del materiale sotto elencata:

« Custodia antideflagrante

- Distanziale e viteria per montaggio del tettuccio
+ Documentazione

+ Fascetta

+ Guaina siliconica

« Kit di ricambio O-ring

« Manuali di istruzioni

+ Tettuccio

- Viteria (montaggio del supporto)

7.4 Smaltimento in sicurezza dei
materiali di imballaggio

I materiali d'imballo sono costituiti interamente da
materiale riciclabile. Sara cura del tecnico installatore
smaltirli secondo le modalita di raccolta differenziata
o0 comungque secondo le norme vigenti nel Paese di
utilizzo.

In caso di restituzione del prodotto malfunzionante
& consigliato I'utilizzo dell'imballaggio originale per
il trasporto.

MNVCMVXTHD_1630_IT

7.5 Lavoro preparatorio prima
dell'installazione

Eseguire lI'installazione utilizzando utensili
adeguati. Il luogo in cui il dispositivo viene
installato puo tuttavia rendere necessario
I'utilizzo di utensili specifici.

Linstallatore deve garantire la continuita di
terra tra il prodotto installato e I'impianto.

Scegliere una superficie di installazione
sufficientemente resistente e adatta a
sostenere il peso dell’apparecchio, tenendo
conto di condizioni ambientali particolari
come l'esposizione a venti forti.

Prima di fornire alimentazione assicurarsi
che I'apparecchio sia saldamente ancorato.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

Per I'assistenza tecnica rivolgersi
esclusivamente a personale tecnico
autorizzato.

Poiché la responsabilita della scelta della
superficie di ancoraggio dell’unita ricade
sull’'utente, il produttore non fornisce in
dotazione i dispositivi di fissaggio per
I'ancoraggio dell’unita alla superficie.
Linstallatore é pertanto responsabile della
scelta di dispositivi idonei alla superficie a
sua disposizione. In genere si raccomanda
I'utilizzo di metodi e materiali in grado

di sopportare un peso almeno 4 volte
superiore a quello dell’apparecchio.

®©| B BB PP

L'unita puo essere installata con differenti staffe e
supporti.

Si raccomanda di utilizzare esclusivamente staffe e
accessori approvati per l'installazione.
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7.5.1 Fissaggio a parapetto

Prima di tutto fissare la base dell'adattatore al luogo
di destinazione finale. Utilizzare viti che possono
sostenere un peso almeno 4 volte superiore a quello
dell'unita.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270).

Serrare le viti.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

E possibile fissare la base (01) all'adattatore a colonna
NXFWBT utilizzando le 4 viti svasate (02) in dotazione.
Bloccare lo snodo (03) alla base tramite dadi e
rondelle forniti.

Fig.7
Fissare la custodia allo snodo tramite le viti e le
rondelle fornite.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270).

Serrare le viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Da 6Nm a 8Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 8

18

7.5.2 Fissaggio con staffa

Il supporto puo essere fissato direttamente ad un
muro verticale. Utilizzare viti e dispositivi di fissaggio
a muro che possono sostenere un peso almeno 4
volte superiore a quello dell’unita.

Per fissare il dispositivo alla staffa, utilizzare 4 rondelle
piane, 4 rondelle dentellate in acciaio inox e 4 viti ad
esagono incassato acciaio inox fornite in dotazione.
Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia e
residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sulle 4 viti.

Serrare le viti.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Da 6Nm a 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fissaggio con imbracatura da palo
o modulo adattatore angolare

Per installare il prodotto su imbracatura da palo o in
corrispondenza di un angolo prima di tutto fissare
I'unita al supporto a muro (7.5.2 Fissaggio con staffa,
pagina 18).

7.5.3.1 Fissaggio con imbracatura da palo
Per fissare la staffa di supporto a muro all'imbracatura
a palo, utilizzare 4 rondelle piane, 4 rondelle grower
in acciaio inox e 4 viti a testa esagonale in acciaio inox
(A4 classe 80) da M10x30mm.

Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia e
residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui 4 fori filettati presenti sull'imbracatura a palo.

Serrare le viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 35Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 10

MNVCMVXTHD_1630_IT

7.5.3.2 Fissaggio con modulo angolare

Per fissare la staffa di supporto a muro al modulo
adattatore angolare, utilizzare 4 rondelle piane,
4 rondelle grower in acciaio inox e 4 viti a testa
esagonale in acciaio inox (A4 classe 80) da
M10x30mm.

Assicurarsi che le filettature siano prive di sporcizia e
residui.

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui 4 fori filettati presenti sul modulo angolare.

Serrare le viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: 35Nm.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 11

11-oueyjey| - juoiznast 1p ajenueyy I



8 Assemblaggio

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi
di installazione e manutenzione in
atmosfera non esplosiva.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’ambiente nel
quale saranno installati.

ATTENZIONE! Limpianto elettrico al quale

é collegata l'unita deve essere dotato di

un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto di
protezione contro la corrente di guasto
verso terra (differenziale) e la sovracorrente
(magnetotermico).

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

Si devono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

VIDEOTEC raccomanda di testare

@ la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio in un‘officina o laboratorio
prima di collocarlo nel sito di installazione
definitivo.

20

8.1 Campo di utilizzo

Limpiego dell'unita e definito per I'utilizzo in
postazione fissa per la sorveglianza di zone con
atmosfera potenzialmente esplosiva classificate 1-21
02-22.

L'unita é costruita e certificata in accordo con la
direttiva 94/9/CE e 2014/34/UE e agli standard
internazionali IECEx che ne definiscono il campo di
applicazione e i requisiti minimi di sicurezza.

8.2 Apertura della custodia

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione a
non rovinare il giunto antideflagrante.

Per installare la telecamera & necessario aprire il
fondo posteriore della custodia.

Svitare le viti di chiusura del fondo, rimuovere le
rondelle ed estrarre il fondo dal corpo della custodia.

Caratteristiche delle viti

- Diametro/Passo della vite: M5x0.8
« Materiale: A4 Classe 70

« Testa della vite: 1ISO 4762

+ Lunghezza: 12mm

. Tensione di snervamento (min): 200N/mm?

I'apertura della versione con tergicristallo
integrato. Estrarre lentamente la slitta
per non danneggiare i collegamenti.
Scollegare i connettori prima di estrarre
completamente la slitta.

@ Prestare particolare attenzione durante

Fig. 12
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8.3 Descrizione della scheda di
controllo

8.4 Descrizione della scheda
connettori

DESCRIZIONE DELLA SCHEDA DESCRIZIONE DELLA SCHEDA
Connettore/Mo Funzione Connettore/ Funzione
rsetto Morsetto
i Linea di alimentazione/Segnale video n Uscita video (digitale)
(telecamera analogica) J5 Uscita video (telecamera)
12 Sensori del tergicristallo J6 Linea di alimentazione (video encoder IP)
3 Rel ed allarme (telecamera) J7 Linea di alimentazione (custodia)
Ja Linea di alimentazione (ventilatore) 18 Uscita video (analogica)
35 Linea di alimentazione (tergicristallo) Jn Relé, allarmi, linea seriale, factory default
16 Linea di alimentazione (telecamera) 12 Cavi di segnale (video encoder IP)
Tab. 8 n3 Alimentazione della telecamera
FUS1 Fusibile

J6 N J JS J4

1 Tab. 9

|_|ﬂ Jf 12 U8 Ji
J3 — . [ ] O — I |

D 713 ——) ‘ Elm

Fig.13
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8.5 Installazione della telecamera 8.6 Collegamento della

Le telecamere installabili non devono telecamera

contenere pile o batterie. COLLEGAMENTO DELLA TELECAMERA

P lteriori inf ioni sull I Versione Alimenta- Segnale Linee di co-
f eru terl.o'rl in ormafzwnl sulle te e.camere zione video municazione
installabili fare riferimento al relativo -
itolo (3.1.2 Caratteristiche dell Versione IP J13 (scheda Connettore -
capitolo ( ara ‘e'"s 'c_ e delle generica connettori) della teleca-
telecamere installabili, pagina 10). mera/
. . K Collegamento
Montare la telecamera/ottica sulla slitta interna, in diretto alla
maniera che l'altezza di installazione permetta una telecamera
perfetta visione attraverso la finestra. Versione J1(schedadi | J1(schedadi |J1(schedadi
analogica/ controllo) controllo) controllo)
Versione
digitale SD
Versione J6/)12 (scheda | J12 (scheda di | J12 (scheda di
digitale HD di controllo) controllo) controllo)
Tab. 10

Il cavo del segnale video della versione IP &
collegato direttamente alla telecamera.

Vo
Fig. 15
Distanza minima di installazione tra la telecamera e il —_— 5 j
vetro della custodia: 4mm (la distanza coincide con il 0= ] <
bordo della slitta). % \
]

Fig. 17

T

Fig. 16
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9 Installazione

Non aprire il dispositivo se alimentato e in
presenza di atmosfera esplosiva.

Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi
di installazione e manutenzione in
atmosfera non esplosiva.

La custodia puo essere installata in
qualsiasi posizione.

Isolare elettricamente tutti i fili non
collegati.

Le telecamere installabili non devono
contenere pile o batterie.

Accertarsi che tutti gli apparecchi siano
omologati per I'utilizzo nell’'ambiente nel
quale saranno installati.

ATTENZIONE! L'impianto elettrico al quale

é collegata l'unita deve essere dotato di

un interruttore di protezione bipolare
automatico da 10A max. La distanza
minima tra i contatti dell'interruttore

di protezione deve essere di 3mm.
Linterruttore deve essere provvisto di
protezione contro la corrente di guasto
verso terra (differenziale) e la sovracorrente
(magnetotermico).

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

Limpianto elettrico deve essere dotato
di un sezionatore di rete prontamente
riconoscibile e utilizzabile in caso di
necessita.

Non utilizzare cavi con segni di usura o
invecchiamento.

ATTENZIONE! L'installazione e la
manutenzione del dispositivo deve
essere eseguita solo da personale tecnico
specializzato.

BB B P

Si devono rispettare le normative nazionali
per l'installazione del dispositivo.
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VIDEOTEC raccomanda di testare

@ la configurazione e le prestazioni
dell’apparecchio in un‘officina o laboratorio
prima di collocarlo nel sito di installazione
definitivo.

9.1 Ingresso cavi

Per prevenire la propagazione di fiamme o esplosioni
dal dispositivo al sistema conduit o pressacavo, e

da quest’ultimi all'ambiente esterno, eseguire una
connessione conforme alla norma IEC/EN60079-14.

Non devono essere utilizzati cavi singoli senza guina
ameno che non siano installati all'interno di un
sistema conduit.

Tutti i pressacavi devono essere certificati ATEX/IECEX,
in maniera appropriata, con tipo di protezione a
prova di esplosione "d" e/o "tb", IP66/IP68, adatti per
le condizioni di utilizzo e installati correttamente.

E obbligatorio installare tra la custodia e I'area sicura
un dispositivo resinato (pressacavo a barriera o
raccordo di bloccaggio).

Quando viene utilizzato il conduit, deve essere
utilizzato un raccordo di bloccaggio certificato ATEX/
IECEX, in maniera appropriata, con tipo di protezione
a prova di esplosione "d" e/o "tb", IP66/IP68 (2h,

5m), adatto per le condizioni di utilizzo e installato
correttamente. Il raccordo di bloccaggio deve essere
posto entro 50mm (1.97in) dal dispositivo.

23
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9.2 Collegamento della scheda
connettori

9.2.1 Collegamento della linea di
alimentazione

Eseguire le connessioni elettriche in
assenza di alimentazione e con dispositivo
di sezionamento aperto.

All’atto dell'installazione controllare che
le caratteristiche di alimentazione fornite
dall'impianto corrispondano a quelle
richieste dal dispositivo.

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-1.

Non collegare a circuiti SELV.

Verificare che la sorgente e il cavo di
alimentazione siano adeguatamente
dimensionati.

Per effettuare il collegamento di messa a
terra protettiva utilizzare cavi di sezione
adeguata: 2.5mm? (13AWG).

COLLEGAMENTO DELLA LINEA DI ALIMENTAZIONE

Colore Morsetti
Alimentazione 24Vac/24Vdc/12Vdc
Definito dall'installatore ~/+
Definito dall'installatore ~/-
Giallo/Verde S

Tab. 11

| cavi di alimentazione vanno collegati al morsetto
di alimentazione della scheda connettori prestando
attenzione a dove va fissato il cavo di terra (J7, 8.4
Descrizione della scheda connettori, pagina 21).

Il cavo di terra deve essere piu lungo degli
altri due di circa 10mm per prevenirne

il distacco accidentale a causa dello
stiramento.

24

Il cavo di alimentazione deve essere
coperto con la guaina siliconica (01)
presente nella dotazione. La guaina
siliconica deve essere fissata con I'apposita
fascetta (02).

— [
m= |
L/+ =4

Fig. 18

ZNIS

In relazione al tipo di alimentazione attenersi alle
lunghezze massime per i cavi di alimentazione
riportate in tabella.

SPECIFICHE DEI CAVI

Sezione del cavo Tensione di Lunghezza massi-
alimentazione ma del cavo
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm’ (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm’ (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m

Tab. 12
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9.2.2 Collegamento del cavo video

ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di
incendio usare solamente cavi aventi
sezioni maggiori o uguali a 0.14mm?
(26AWG).

Si raccomanda I'utilizzo dei seguenti cavi coassiali:
+ RG59

« RG174A/U UL1354

Si raccomanda I'utilizzo di cavi Ethernet con le
seguenti caratteristiche: STP (schermato), Categoria
5E (o superiore).

9.2.2.1 Collegamento del cavo video
(segnale analogico in uscita)

Il cavo video in uscita dalla custodia va collegato
all'uscita video analogica (J8, 8.4 Descrizione della
scheda connettori, pagina 21).

9.2.2.2 Collegamento del cavo video
(telecamera IP generica)

Non collegare il cavo RS-485 e il cavo video
quando si utilizza una telecamera IP.

Il cavo di rete Ethernet in uscita dalla custodia va
collegato direttamente alla telecamera IP generica.

de—
Z_ o\

T\

Fig. 19
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9.2.2.3 Collegamento del cavo video
(segnale digitale in uscita)

Non collegare il cavo RS-485 e il cavo video
quando si utilizza una telecamera IP.

Il cavo di rete Ethernet in uscita dalla custodia va
collegato all'uscita video digitale (J1, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 21).

25
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9.2.3 Collegamento dei cavi di segnale

ATTENZIONE! L'installazione é di tipo TNV-1.
Non collegare a circuiti SELV.

Utilizzare un cavo multipolare schermato.
@ Collegare la calza del cavo schermato al
terminale 8 (J11, Tab. 13, pagina 26).
| cavi di segnale in uscita vanno collegati al
connettore dei relg, allarmi, linea seriale, factory
default (J11, 8.4 Descrizione della scheda connettori,
pagina 21).
Contatti del Funzione
morsetto
1 RS-485 A (+)
2 RS-485 B (-)
3 Rele 1, Terminale A
4 Rele 1, Terminale B
5 Ingresso digitale
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Collegamento della linea seriale

Il prodotto prevede una linea seriale di
comunicazione RS-485 half-duplex terminata
internamente.

Collegare la linea seriale al connettore rele,

allarmi, linea seriale, factory default (J11, morsetto
1/morsetto 2, 8.4 Descrizione della scheda connettori,
pagina 21).

9.2.3.2 Collegamento dei rele

Il relé & utilizzabile con le specifiche
descritte di seguito. Tensione di lavoro:
fino a 30Vac oppure 60Vdc. Corrente: 1A
max. Utilizzare cavi di sezione adeguata
con le seguenti caratteristiche: da 0.25mm?
(24AWG) fino a 1.5mm’ (16AWG).

A causa dell’assenza di polarita, entrambi i terminali
di uno stesso relé possono essere utilizzati
indifferentemente con tensione alternata o continua.

Il contatto pulito & di tipo NO (normalmente aperto).
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9.2.3.3 Collegamento del tergicristallo

E possibile azionare il tergicristallo da remoto
utilizzando un contatto pulito NO (normalmente
aperto). Collegare i cavi del contatto pulito al
connettore dei rele, allarmi, linea seriale, factory
default (J11, morsetto 5/morsetto 6, 8.4 Descrizione
della scheda connettori, pagina 21).

Nella versione con tergicristallo integrato collegare

i cablaggi ai connettori dei sensori e della linea di
alimentazione del tergicristallo (J2, J5, 8.3 Descrizione
della scheda di controllo, pagina 21).

9.3 Messa a terra

ATTENZIONE! Le connessioni equipotenziali
esterne devono essere effettuate
utilizzando l'occhiello presente all'esterno
del prodotto. Da non utilizzare come
morsetto di protezione.

Il collegamento equipotenziale di terra deve essere
effettuato tramite un cavo esterno con una sezione
minima avente le seguenti caratteristiche: 4mm?
(1TAWG). Connettere il cavo per il collegamento
equipotenziale di terra con il terminale ad occhiello
fornito (adatto per cavi da 4mm? fino a 6mm?). Fissare
l'occhiello usando la vite M5 (A4 Classe 70, 12mm,
1SO4762) e la rondella dentellata antisvitamento
fornite.

Il collegamento equipotenziale di terra € necessario
per eseguire le connessioni supplementari previste a
norma di legge.
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9.4 Chiusura della custodia

Testare il corretto funzionamento del
sistema prima di chiudere il prodotto e
utilizzarlo in atmosfera esplosiva.

Durante le operazioni di apertura e
chiusura del prodotto prestare attenzione a
non rovinare il giunto antideflagrante.

Prima di chiudere il fondo verificare
l'integrita della guarnizione o-ring. Nel caso
la guarnizione sia danneggiata sostituirla
con quella fornita in dotazione.

Nella versione con tergicristallo integrato
connettere i cablaggi prima di chiudere
la custodia (J2, J5, 8.3 Descrizione della
scheda di controllo, pagina 21).

Verificare che non vi sia la presenza di sporcizia o
residui.

Sistemare i cavi in maniera che non ci siano
interferenze durante la chiusura del fondo.

Inserire il fondo nel corpo custodia tenendo allineati i
fori di chiusura fra fondo e corpo custodia.

Prestare attenzione a non danneggiare la
guarnizione o-ring.

Avvitare le viti e le rondelle precedentemente
rimosse.

Caratteristiche delle viti

- Diametro/Passo della vite: M5x0.8

+ Materiale: A4 Classe 70

+ Testa della vite: 1ISO 4762

+ Lunghezza: 12mm

« Tensione di snervamento (min): 200N/mm?
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Usare sempre le rondelle in dotazione per il
fissaggio delle viti.

Prestare attenzione durante il fissaggio.
Coppia di serraggio: Da 8Nm fino a 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fissaggio del tettuccio

®

E possibile fissare il tettuccio alla custodia utilizzando
la viteria fornita in dotazione.

Prima di fissare il tettuccio della custodia
rimuovere la pellicola protettiva (se
presente).

Applicare una buona quantita di frenafiletti (Loctite
270) sui fori filettati.

Lasciare agire il frenafiletti per un‘ora prima di
ultimare l'installazione.

Fig. 22
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10 Istruzioni di
funzionamento in sicurezza

10.1 Funzionamento in
condizioni di sicurezza

Prima di effettuare le seguenti operazioni
assicurarsi che la tensione di alimentazione
sia corretta.

10.1.1 Messa in servizio

Leggere attentamente e completamente il presente

manuale d'uso prima di procedere con l'installazione.

Effettuare i collegamenti e le prove in laboratorio
prima dellinstallazione nel sito. Utilizzare degli
utensili adeguati.

Testare il corretto funzionamento del sistema prima
di chiudere il prodotto e utilizzarlo in atmosfera
esplosiva.

Assicurarsi che tutti gli apparecchi siano certificati
per I'applicazione nell’ambiente nel quale saranno
installati.

Per ridurre il rischio di innesco, non aprire
I'apparecchio in presenza di un‘atmosfera
potenzialmente esplosiva.

Dopo la messa in servizio archiviare il presente
manuale in un luogo sicuro per successive
consultazioni.
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10.1.2 Prescrizioni di sicurezza

Dato il peso considerevole dell'apparecchio, utilizzare
un sistema di trasporto e movimentazione adeguato.
Assicurarsi di avere scollegato I'alimentazione prima
di eseguire qualsiasi operazione.

Prima di alimentare il sistema, installare un

dispositivo di protezione nell'impianto elettrico
dell'edificio.

Assicurarsi di aver preso tutte le prescrizioni di
sicurezza riguardo all'incolumita del personale.

Linstallazione elettrica dell'impianto deve essere
conforme alle norme locali vigenti.

Linstallazione dell'apparecchio deve essere eseguita
esclusivamente da personale specializzato.

10.1.3 Prescrizioni di prevenzione delle
esplosioni

Utilizzare utensili idonei alla zona in cui si opera.

Si ricorda che il dispositivo deve essere collegato ad
una connessione di terra elettrica adeguata.

Prima di effettuare interventi tecnici sull’apparecchio,

assicurarsi che non sia presente atmosfera

potenzialmente esplosiva.

Prima di effettuare qualsiasi operazione togliere

I'alimentazione elettrica.

Non aprire alcun coperchio se vi € la possibilita di

trovarsi in presenza di atmosfera potenzialmente

esplosiva.

« Effettuare tutti i collegamenti, gli interventi di
installazione e manutenzione in atmosfera non
esplosiva.
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11 Accensione

Collegare I'alimentazione elettrica per accendere
I'unita.

Scollegare I'alimentazione elettrica per spegnere
I'unita.

11.1 Prima di alimentare il
prodotto in atmosfera esplosiva

Assicurarsi che l'unita e gli altri componenti
dell'impianto siano chiusiin modo idoneo a
impedire il contatto con componenti sotto
tensione.

Assicurarsi che I'apparecchio sia stato
collegato a un allacciamento a terra nelle
modalita indicate nel presente manuale.

Assicurarsi che la sigillatura dei sistemi di
entrata cavi (se presente) sia stata eseguita
correttamente lasciando agire il preparato
per la sigillatura fino all'indurimento
completo.

Assicurarsi che tutti i componenti siano
installati in modo sicuro.

% Assicurarsi che il fondo posteriore sia
chiuso ermeticamente.
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12 Manutenzione

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio, assicurarsi che non
sia presente atmosfera potenzialmente
esplosiva.

Prima di effettuare interventi tecnici
sull’apparecchio togliere I'alimentazione
elettrica.

c La manutenzione deve essere eseguita solo
da personale qualificato ad intervenire su
circuiti elettrici.

Il costruttore declina ogni responsabilita
per eventuali danni, su tutte le
apparecchiature menzionate in questo
manuale, derivanti da manomissione,
utilizzo di ricambi non originali,
installazione, manutenzione e riparazione
eseguiti da personale non qualificato.

In caso di danneggiamento la sostituzione

A o riparazione delle parti interessate deve
essere eseguita da VIDEOTEC o sotto la sua
supervisione.

Come indicato, qualsiasi sostituzione di
ricambi, deve essere eseguita utilizzando
solamente ricambi originali VIDEOTEC,
seguendo scrupolosamente le istruzioni
di manutenzione allegate ad ogni kit di
ricambio.

Contattare il costruttore per informazioni
sulle dimensioni del giunto antideflagrante.

®
®

Quando viene contattato il servizio tecnico di
VIDEOTEC & necessario fornire il numero di
serie unitamente a un codice di identificazione
dell'apparecchio.

Si consiglia, per qualunque intervento di
manutenzione, di riportare in laboratorio
il prodotto per effettuare le operazioni
necessarie.

29
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12.1 Sostituzione dei fusibili

ATTENZIONE! Per assicurare la protezione
contro il rischio di incendio, sostituire i
fusibili con lo stesso tipo e valore. I fusibili
devono essere sostituiti solo da personale
qualificato.

Il fusibile utilizzato é descritto di seguito.

SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

Tensione di alimentazione Fusibile (FUS1)
12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20

IT - Italiano - Manuale di istruzioni

24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Utilizzare in alternativa un fusibile omologato di pari
caratteristiche.

E necessario svitare le viti che fissano la slitta ai
distanziali del fondo e scollegare i connettori dalla
scheda.

Fig. 23
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12.2 Sostituzione della
guarnizione del fondo posteriore

In caso di deterioramento della guarnizione o-ring
sostituirla utilizzando quella fornita in dotazione. In
mancanza della guarnizione in dotazione utilizzare
solo ricambi originali VIDEOTEC.

Sostituire la guarnizione prestando attenzione ad
inserirla correttamente nell’apposita sede.

Fig. 24

12.3 Sostituzione della slitta

E necessario svitare le viti che fissano la slitta ai
distanziali del fondo e scollegare i connettori dalla
scheda.

Fig. 25
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13 Pulizia

®

13.1 Pulizia del vetro

La frequenza di interventi dipende dalla
tipologia dell’'ambiente in cui é utilizzato il
prodotto.

La pulizia deve essere effettuata con acqua o con un
altro liquido detergente che non crei situazioni di
pericolo.

13.2 Pulizia della finestra in
germanio

A

La griglia di protezione deve sempre essere
presente quando l'unita & in funzione. I
mancato rispetto di questa indicazione
puo portare a gravi pericoli per la sicurezza
del personale e dell'impianto, oltre a far
decadere la garanzia.

Evitare alcool etilico, solventi, idrocarburi
idrogenati, acidi forti e alcali. L'utilizzo

di detti prodotti danneggia in modo
irreparabile la superficie trattata.

A

Pulire la finestra prestando attenzione a
non graffiare o rigare la superficie esterna
trattata con carbon coating. Danneggiando
tale rivestimento c'é il rischio di
compromettere la trasparenza all'infrarosso
della superficie.

A

La pulizia deve essere effettuata con sapone neutro
diluito con acqua.
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Togliere la griglia di protezione svitando le viti
e le rondelle presenti sul frontale della custodia
utilizzando un utensile antiscintilla.

Fig.26  Griglia piccola.

Fig. 27

Griglia grande.

Una volta esequita la pulizia rimontare la griglia di
protezione utilizzando le relative viti e rondelle.

13.3 Pulizia del prodotto

Sulla superficie esterna del prodotto non
deve mai essere presente un accumulo di
polvere superiore a 5mm.

La pulizia deve essere effettuata con un panno umido
e senza 'utilizzo di aria compressa.
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14 Smaltimento dei rifiuti

15 Risoluzione dei problemi

Questo simbolo e il sistema di riciclaggio
sono validi solo nei paesi dell'EU e non

=mm trovano applicazione in altri paesi del
mondo.

o se i problemi elencati in seguito
dovessero persistere, contattare il centro di
assistenza autorizzato.

@ Per qualunque problematica non descritta

Il vostro prodotto & costruito con materiali e
componenti di alta qualita, che sono riutilizzabili o
riciclabili.

Prodotti elettrici ed elettronici che riportano questo
simbolo, alla fine dell'uso, devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti casalinghi.

Vi preghiamo di smaltire questo apparecchio in un
Centro di raccolta o in un'Ecostazione.

Nell'Unione Europea esistono sistemi di raccolta
differenziata per prodotti elettrici ed elettronici.
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PROBLEMA Il prodotto non si accende.

CAUSA Errato cablaggio, rottura dei fusibili.

SOLUZIONE Verificare la corretta esecuzione delle
connessioni. Verificare la continuita
dei fusibili e, in caso di guasto,
sostituirli con i modelli indicati.

PROBLEMA Il tergicristallo é bloccato e non
risponde ai comandi.

CAUSA Tergicristallo bloccato o rotto.

SOLUZIONE Verificare che il tergicristallo sia libero

di muoversi. Verificare che i cavi del
tergicristallo non siano scollegati o
danneggiati.
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16 Dati tecnici
16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 Meccanica

16.1.7 Video

Tettuccio parasole

Tergicristallo integrato

Peso unitario:
« 6kg (solo custodia)

« 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

+ 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)

16.1.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4", NPT

Pressacavo con gommino Ex d 3/4"NPT e cavo
multipolare armato preinstallato da 4m/10m o con
coda di cavi da 4m/10m

16.1.3 Finestre per custodia

Materiale: Vetro temperato termicamente
« Dimensioni: 51x41Tmm

- Spessore: 12mm
16.1.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Riscaldamento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 Rete

Versione IP

Connettore: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
16.1.6 Comunicazioni seriali

Interfaccia seriale
« Linea RS-485, half-duplex
« Lunghezza del cavo: 1200m max

« Unita indirizzabili: 255 (configurazione tramite
OSM)

Protocollo di comunicazione seriale
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud
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Encoder video
« Protocollo di comunicazione: ONVIF, Profilo S

« Configurazione del dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressione video: H.264/AVC, MJPEG
« 2 flussi video indipendenti

+ Risoluzione immagine: da Full D1 (720x576 per il
PAL, 720x480 per NTSC) a 352x240 in 18 passi

- Web Server
16.1.8 Interfaccial/O

Scheda allarme I/0
+ Ingressi allarme: 1
« Uscite relé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Lunghezza del cavo: 200m max (versione analogica)

Versione con tergicristallo integrato

- Attivazione tergicristallo da remoto: 1 ingresso,
contatto pulito NO

16.1.9 Telecamere

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W
- Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHXxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm

« Con video encoder: 70mmx65mmx120mm

16.1.10 Ambiente

Interno/Esterno

Temperatura di esercizio:
- partenza a freddo da -40°C a +65°C
- in funzionamento da -50°C a +65°C

Umidita relativa: da 10% fino a 95% (senza condensa)

33

11-oueyjey| - juoiznast 1p ajenueyy I



IT - Italiano - Manuale di istruzioni

16.1.11 Certificazioni

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&I112GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C
&I112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb I1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

& I112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb I1IC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,[EC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), solo custodia

IP66/IP68 (2 ore, 5m, EN/IEC60529)
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16.2 MAXIMUS MVXT

16.2.1 Meccanica

Tettuccio parasole

Peso unitario:
- 6kg (solo custodia)

+ 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

+ 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)

16.2.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4", NPT

Pressacavo con gommino Ex d 3/4"NPT e cavo
multipolare armato preinstallato da 4m/10m o con
coda di cavi da4m/10m

16.2.3 Finestre per custodia

Materiale: Germanio

Dimensioni (griglia grande)
« Diametro: 57mm
+ Spessore: 10mm

Dimensioni (griglia piccola)
« Diametro: 40mm
» Spessore: 8mm

Trattamento esterno: Antigraffio (Hard Carbon
Coating - DLC), Antiriflesso

Trattamento interno: Antiriflesso

Range spettrale: da 7.5um fino a 14um

Trasmittanza media (da 7.5um fino a 11.5um): 94%

Trasmittanza media (da 11.5um fino a 14um): 90%
16.2.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
» 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Riscaldamento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.2.5 Rete

16.2.9 Telecamere

Versione IP

Connettore: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
16.2.6 Comunicazioni seriali

Interfaccia seriale
« Linea RS-485, half-duplex
« Lunghezza del cavo: 1200m max

« Unita indirizzabili: 255 (configurazione tramite
OSM)

Protocollo di comunicazione seriale
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.7 Video

Encoder video
« Protocollo di comunicazione: ONVIF, Profilo S

- Configurazione del dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressione video: H.264/AVC, MJPEG
« 2 flussi video indipendenti

- Risoluzione immagine: da Full D1 (720x576 per il
PAL, 720x480 per NTSC) a 352x240 in 18 passi

- Web Server
16.2.8 Interfaccia /O

Scheda allarme I/0
« Ingressi allarme: 1
« Uscite relé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Lunghezza del cavo: 200m max (versione analogica)

MNVCMVXTHD_1630_IT

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W

- Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHXxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm

« Con video encoder: 70mmx65mmx120mm

16.2.10 Ambiente

Interno/Esterno

Temperatura di esercizio:
« partenza a freddo da -40°C a +65°C
- in funzionamento da -50°C a +65°C

Umidita relativa: da 10% fino a 95% (senza condensa)

16.2.11 Certificazioni

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-

31:2014)

&2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+65°C
&I112GExdIICT5Gb

& 112 D Extb ICT100°C Db I1P66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

&I12GExdIICT6 Gb
& 112 D Ex tb 1IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

&I2GExdIICT6 Gb
& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd ICT5 Gb
Ex tb 1ICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb 1ICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), solo custodia

IP66/IP68 (2 ore, 5m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD

16.3.1 Meccanica

16.3.5 Video

Tettuccio parasole

Tergicristallo integrato

Peso unitario:
« 6kg (solo custodia)

« 8.5kg (custodia con cavo multipolare armato da
4m)

« 12kg (custodia con cavo multipolare armato da
10m)

16.3.2 Pressacavi

Ingresso dei cavi: 1 foro, 3/4", NPT

Pressacavo con gommino Ex d 3/4"NPT e cavo
multipolare armato preinstallato da 4m/10m o con
coda di cavi da 4m/10m

16.3.3 Finestre per custodia

Materiale: Vetro temperato termicamente

Dimensioni: 51x41mm

Spessore: 12mm

16.3.4 Elettrico

Tensione di alimentazione/Corrente assorbita
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Riscaldamento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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Encoder video
« Protocollo di comunicazione: ONVIF, Profilo S

« Configurazione del dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressione video: H.264/AVC, MJPEG

- 2 flussi video indipendenti Full HD oppure
4 flussi video indipendenti a seconda della
configurazione

+ Risoluzione immagine: da FullHD a 352x240in 18
passi

- Frame rate configurabile da 1 a 60 immagini per
secondo (fps)

« Web Server
16.3.6 Rete
Connettore: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T
Lunghezza del cavo: 100m max
16.3.7 Interfaccia 1/0
Scheda allarme I/0

« Ingressi allarme: 1

- Uscite relé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)
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16.3.8 Telecamere

16.3.10 Certificazioni

Potenza assorbita (complessiva, telecamera e ottica)
« Senza video encoder IP: 8W
« Con video encoder IP: 6W

Distanza minima tra la telecamera e la finestra della
custodia: 4mm

Dimensioni delle telecamere/Ottiche installabili
(WxHxL)

« Senza video encoder: 70mmx65mmx140mm

« Con video encoder: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 Ambiente

Interno/Esterno

Temperatura di esercizio:
- partenza a freddo da -40°C a +65°C
- in funzionamento da -50°C a +65°C

Umidita relativa: da 10% fino a 95% (senza condensa)

MNVCMVXTHD_1630_IT

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&N2GExdICT5Gb

& 112 D Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C
&I2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb [1IC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

&N2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+55°C

&2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP63
-50°C <Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), solo custodia

IP66/1P68 (2 ore, 5m, EN/IEC60529)
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17 Disegni tecnici

@ Le dimensioni dei disegni sono espresse in millimetri.
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1 A propos de ce mode
d’emploi

Avant d'installer et d'utiliser cette unité, lire
attentivement toute la documentation fournie.
Garder le manuel a portée de main pour des
consultations successives.

1.1 Conventions typographiques

DANGER!

Danger d’explosion.

Lire avec attention pour éviter tout risque
d’explosion.

e DANGER!
Risque élevé.
Risque de choc électrique. Sauf indication

contraire, sectionner I'alimentation avant
de procéder a toute opération.

A ATTENTION!

Risque moyen.
Opération extrémement importante en vue
d’un fonctionnement correct du systéme.

Lire avec attention les opérations indiquées
et s’y conformer rigoureusement.

REMARQUE
Description des caractéristiques du

systéme.

Il est conseillé de procéder a une
lecture attentive pour une meilleure
compréhension des phases suivantes.

2 Notes sur le copyright
et informations sur les
marques de commerce

Les noms de produit ou de sociétés cités sont des
marques de commerce ou des marques de commerce
enregistrées.

MNVCMVXTHD_1630_FR

3 Normes de securité

ATTENTION! Les connexions
équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
I'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. Linterrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

P

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.

ATTENTION! L'appareil doit étre branché

a un conducteur de terre (mise a terre

de protection). Le branchement doit

étre effectué uniquement a l'aide de la
connection interne (J7, 8.4 Description

de la carte de connexion, page 21 e 9.2.1
Connexion de la ligne d'alimentation, page
24).

Bl B PP
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Lire les instructions.

Conserver les instructions.
Respecter toutes les mises en garde.
Respecter toutes les instructions.

Pour réduire le risque d'inflammation au contact
avec des atmospheéres explosives, débrancher
I'appareil du circuit d'alimentation avant de l'ouvrir.
Garder le produit fermé pendant I'utilisation.

Linstallation de l'appareil doit étre effectuée par
du personnel technique spécialisé conformément
au code de référence applicable IEC/EN 60079-14.

La température des surfaces de l'appareil
augmente en cas d'exposition directe a la lumiére
solaire. La classe de température a la surface de
I'appareil a été calculée seulement a température
ambiante, sans tenir compte de l'exposition directe
a la lumiére solaire.

Choisir une surface d'installation suffisamment
résistante et adaptée pour soutenir le poids

de l'appareil, en tenant compte des conditions
particulieres du milieu, comme I'exposition a des
vents forts.

Etant donné que I'utilisateur est responsable
du choix de la surface de fixation, le fabricant
ne fournit pas dans la livraison les dispositifs de
fixation de I'unité a la surface. Linstallateur est
responsable de choisir des dispositifs adaptés a
la surface a disposition. Il est conseillé d'utiliser
des méthodes et des matériaux en mesure de
supporter un poids au moins 4 fois supérieur a
celui de l'appareil.

Avant d'alimenter l'appareil, s'assurer qu'il est
solidement fixé.

L'appareil est destiné a l'installation dans une
Position ayant un Accés Limité, effectuée par du
personnel technique qualifié.

Lisolation principale doit étre effectuée a
I'extérieur du produit par l'intermédiaire
d'un transformateur de sécurité et / ou d'un
alimentateur a tension continue isolée.

Pour alimenter le produit, utiliser un
transformateur de sécurité et / ou un alimentateur
isolé a tension continue ayant les caractéristiques
adéquates. Les caractéristiques d'alimentation

en sortie ne doivent pas dépasser les valeurs
indiquées ci-apres. Tension d’alimentation: 26.4Vac
ou 26.4Vdc max. Courant distribué: 5A max.
Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

Pour les interventions de I'assistance techniques,
s'adresser exclusivement a du personnel technique
agréé.

Le fabricant décline toute responsabilité pour les
dommages éventuels dus a une utilisation non
appropriée des appareils mentionnés dans ce
manuel. On réserve en outre le droit d'en modifier
le contenu sans préavis. La documentation
contenue dans ce manuel a été rassemblée et
vérifiée avec le plus grand soin. Le fabricant,
cependant, ne peut assumer aucune responsabilité
dérivant de I'emploi de celle la. La méme chose
vaut pour chaque personne ou société impliquées
dans la création et la production de ce manuel.

Sectionner I'alimentation avant de procéder a
toute opération.

Ne pas utiliser de cables usés ou endommagés.

Ne procéder sous aucun prétexte a des
modifications ou des connexions non prévues
dans ce manuel. Lutilisation d’appareils non
adéquats peut comporter des dangers graves pour
la sécurité du personnel et de l'installation.

Utiliser uniquement des pieces de rechange
d'origine. Les piéces non d'origine peuvent étre
source d'incendies, de choc électrique ou autres.
Avant de procéder a l'installation, contréler que
le matériel fourni correspond a la commande

et examiner les étiquettes de marquage (4.2
Marquage du produit, page 12).
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Cet appareil est congu pour étre fixé et relié de
maniére permanente sur un batiment ou une
structure adéquate. L'appareil doit étre fixé et relié
de maniére permanente avant d'effectuer toute
opération.

Il faut respecter les législations nationales pour
I'installation du dispositif.

Linstallation électrique doit étre équipée d'un
sectionneur de réseau facile a reconnaitre et a
utiliser en cas de nécessité.

Ce produit appartient a la Classe A. Dans un

milieu résidentiel ce produit peut étre la cause de
radioperturbations. Dans ce cas il est préferable de
prendre des mésures appropritées.

Raccorder le systéme a une source d'alimentation
conforme a celle figurant sur I'étiquette de
marquage du produit. Avant de procéder a
l'installation, vérifier que la ligne électrique est
sectionnée. Pour les dispositifs alimentés a 24Vac,
la tension d'alimentation doit étre comprise dans
les limites (£10%). Pour les dispositifs alimentés a
12Vdc et 24Vdc, la tension d'alimentation doit étre
comprise dans les limites (£5%).

En cas d'alimentation a 24 Vac, une coupure
appropriée de la ligne d'alimentation AC doit étre
prévue, en fournissant une isolation double ou
renforcée entre la ligne d'alimentation principale
et le circuit secondaire.

Pour étre conforme aux réglements sur les

chutes et les coupures de tension d'alimentation,

veuillez utiliser un onduleur (UPS) approprié pour
alimenter l'appareil.

Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphere
non explosive.
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- La catégorie d'installation (ou catégorie de

surtension) spécifie les niveaux de la tension de
secteur correspondant a I'appareil. La catégorie
dépend du lieu d'installation et du dispositif

de protection contre les surtensions installé.

En cas d'environnement industriel directement
connecté aux circuits de dérivation du systéme
d‘alimentation, I'équipement est classé dans

la catégorie d'installation Ill. Dans ce cas, un
déclassement a la catégorie Il est nécessaire.

Peut étre obtenu au moyen d’un transformateur
d'isolement avec blindage électrostatique entre

le primaire et le secondaire ou en utilisant des
dispositifs de protection contre les surtensions
(SPD) entre la phase et le neutre et entre le neutre
et la terre. Les dispositifs SPD doivent étre prévus
pour limiter les surtensions transitoires en mode
répétitif et pour les conditions nominales de
fonctionnement suivantes: Type 2 (dispositifs

SPD reliés en permanence au c6té charge du

c6té du dispositif de protection contre les
surintensités) ; courant nominal de décharge (In)
20kA min. Exemples d'utilisation possible : FERRAZ
SHAWMUT, ST23401PG-CN, ST240SPG-CN spécifiés
pour 120Vac/240Vca, (In=20kA). La distance
maximale entre installation et réduction est de 5m.

Variations nationales pour Norvege et Suéde.: Les
appareils branchés a la terre de l'installation du
batiment a travers le branchement au réseau ou
autre dispositif équipé de branchement a la terre
de protection (et a un systéme de distribution
par cable, en utilisant un cable coaxial) peuvent
dans certains cas créer un danger d'incendie.

Le branchement a un systéme de distribution

via cable doit donc étre fourni a travers un
dispositif qui fournit une isolation électrique sous
une certaine gamme de fréquence (isolateur
galvanique, voir EN60728-11). En Norvége, selon
le reglement pour installations de systemes de
distribution via cable, et en Suéde, un isolateur
galvanique doit fournir l'isolation électrique a
une fréquence inférieure a 5SMHz. L'isolation doit
résister a une rigidité diélectrique de 1,5kV rms,
50Hz ou 60Hz, pendant 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For 8 unnga dette skal det ved tilkopling
av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Détails du certificat ATEX-IECEx

3.1.1 Température
Le rapport entre la température ambiante, les groupes de gaz et le marquage EX est comme reporté ci-apres :

DETAILS DE MARQUAGE

Température ambiante Marquage ATEX Marquage IECEX

-60°C< Tas+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<455°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Tab. 1

3.1.2 Caractéristiques des caméras pouvant étre installées

CARACTERISTIQUES DES CAMERAS POUVANT ETRE INSTALLEES

Consommation Dimensions (WxHxL)
Caisson Avec encodeur vidéo IP Sans encodeur vidéo IP Avec encodeur vidéo IP Sans encodeur vidéo IP
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Notice d'instructions d'installation

Tous les connecteurs/serre-cables doivent étre certifiés ATEX/IECEx, de maniére appropriée, comportant

une protection résistante aux explosions "d" et/ou "tb", IP66/IP68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de blocage certifié ATEX/IECEXx, doit étre employé, de maniere
appropriée, comportant une protection résistante aux explosions "d" et/ou "tb", IP66/IP68 (2h, 5m), adapté pour
les conditions d'utilisation et installé correctement. Le raccord de blocage doit étre placé a 50mm (1.97in) au
plus du dispositif.

Les entrées pour les cables non utilisés doivent étre scellées a 'aide de dispositifs de fermeture certifiés ATEX/
IECEx, de maniére appropriée, comportant une protection résistante aux explosions "d" et/ou "tb", IP66/IP68,
adaptés pour les conditions d'utilisation et installés correctement.

Pour une température ambiante inférieure a -10°C, utiliser des cables adaptés a la température ambiante
minimale.

Il faut utiliser des cables, presse-étoupes, accessoires ou autres éléments de connexion adaptés a la température
minimale indiquée.: +80°C

10 MNVCMVXTHD_1630_FR



3.1.4 Notice d'instructions de montage 4 Identification

Le caisson peut étre installé dans n'importe

quelle position. 4.1 Description et désignation du

produit

3.1.5 Conditions spéciales pour une
utilisation en sécurité Le caisson antidéflagrant de la série MVX a été

congu afin de pouvoir utiliser des caméras en

milieux industriels ou peuvent se manifester des
atmospheres explosives dues a des gaz, vapeurs,
brouillards, ou a des mélanges d'air ou de poussieres.

- Les caméras a installer ne doivent pas étre
électromagnétiques ni contenir de lasers, sources
d’'ondes continues, ni d’appareils irradiant de

I'énergie a ultrasons. ) ) o
L . labl doi ird Les caissons MVX sont construits en acier inox
« Les caméras installables ne doivent pas contenir de microbillé AISI 316L.

piles ni de batteries. ] . o .
La bride arriére incorpore la glissiére interne ou la

» Les caméras doivent étre de formes géométriques caméra doit étre positionnée, elle contient également

basiques. la partie de gestion de I'électronique interne qui
+ Lespace entre la caméra installée et la surface gere l'alimentation et les dispositifs de chauffage du
interne de la fenétre du caisson doit étre le suivant: caisson.
4mm L'entrée des cables s'effectue a travers un trou fileté
3.1.6 Informations supplémentaires 3/4" NPT réalisé sur le fond postérieur, les connexions
. e , doivent étre faites conformément aux normes IEC /
Le produit ont réussi positivement les tests d'Ingress EN60079-14

Protection pour IP66 et IP68 (2h, 5m) conformément
a EN/IEC60529. Les caissons de la famille MVX ont un degré de

protection IP66 / P68 et peuvent étre installés aux
températures suivantes.

T5: de -60°C jusqu'a +65°C ou de -50°C jusqu'a +65°C
T6: de -60°C jusqu'a +55°C ou de -50°C jusqu'a +55°C

MNVCMVXTHD_1630_FR 11
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4.2 Marquage du produit

n
Q
N

®)
(@)

S 0 NV A WN =

Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, 22
1SA 60079-31

Certified with CSA C22.2 NO.60079-0,
C5A €22.2 NO.60079-31

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx

Zone 21, AEx th NICTX
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera

Class Il,Gioup E, Fgrid G
TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit

2atfante (o the enclosure. Le conduit doit étre scellé .
qu tdisson dans 50 mm de V'entrée du conduit. Intertek @

T
VIDEOTEC S.pA.  Model: SoNalN® - ITS 15 ATEX 18330X
Via Friuli 6 ®N2GExdICTSGb
36015 Schio (VI) & 112D Extb IIIC TS Db IP66/68
-60°C < Ta < +65°C

IECEX ITS 15.0030X E
ExdIICTS Gb —
Ex tb IIC TS Db IP66/68

Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5450/60, Hz

ITALY
www.videotec.com Camera: **Wynay Cable entry size: 3/4” NPT

UIDenTeC

WARNING:
Do not open when energized
Do not open when an explosive athmjosphere is presen}
Use cables and cable glands, fittings or other connectiof

MADE IN ITALY

for a minimum of|+80°C -60°C < Tamb < +65°C

)0 (1)

Marquage CE et numéro de I'organisme accrédité pour vérifier la conformité de la production.

Nom et adresse du fabricant

Code d'identification du modéle

Température ambiante d'utilisation se référant au code d'identification du modéle
Numéro de série (le second et le troisiéme chiffre indiquent I'année de production)
Tension d'alimentation (V)

Courant absorbé (A)

Fréquence (Hz)

Consommation de la caméra/optique (W)

Certification ATEX :

Numeéro de certificat ATEX

Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive ATEX

MARQUAGE ATEX

Température ambiante Marquage gaz Marquage poussiéres
-60°C to +65°C &I12GExdIICT5Gb & 112D Extb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C &12GExdIICT6 Gb & 112D Ex tb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 3

12
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11. Certification IECEx:

« Numeéro de certificat IECEx

« Classement du type de zone, de la méthode de protection, de la classe de température pour lesquels
I'emploi de ce produit est permis selon la directive IECEx

MARQUAGE IECEX

Température ambiante Marquage gaz Marquage poussiéres
-60°C to +65°C ExdIICT5 Gb Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb IICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 4

12.  On peut trouver dans le caisson des étiquettes supplémentaires qui reportent le marquage d'ultérieures
certifications. Les étiquettes seront numérotées et le détail du marquage sera reporté dans un document
supplémentaire qui accompagnera le produit.

MNVCMVXTHD_1630_FR
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= 5 Code du produit

FR - Francais - Manuel d'instructions

Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modéles Edition
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24V | 00 Sans caméra S Sans accessories | 0 Sans céable, sans 0 Analogique 00 T5-60°C/+65°C A Premiére édition
ac presse-étoupe
#*  Caméra pré- W Avecessuie-glace | * Dispositifs de z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C
installée connexion

02  T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Tab. 5

MVXT - CODE DU PRODUIT

Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modeéles Edition Fréquence caméra thermique
MVXT 2 12Vdc-24vdc/ |00  Sanscaméra | S Sans accesso- | 0 Sans céable, 0 Analogique 00 T5 A Premiere Vide 7.5-8.3Hz
24Vac ries sans presse- -60°C/+65°C édition
étoupe
#  Caméra pré- * Dispositifs de | Z IP H.264 01 T5 H 25-30Hz

installée connexion -50°C/+65°C
02 T6

-60°C/+55°C
03 T6

-50°C/+55°C

Tab. 6

MVXHD - CODE DU PRODUIT

Tension Caméra Accessoires Connexion Sortie vidéo Modéles Edition
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24V [ 00  Sans caméra S Sans accessories 0 Sans cable, sans 0 Sans encodeur 00 T5-60°C/+65°C A Premiere édition
ac presse-étoupe vidéo
#*  Caméra pré- W Avecessuie-glace | * Dispositifs de z IP H.264 01  T5-50°C/+65°C
installée connexion

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

y
3
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6 Versions 6.3 Fenétre en germanium

6.1 Vitre en verre trem Pé La grille de protection doit toujours étre
présente lorsque l'unité fonctionne. La

Le produit peut étre muni de verre trempé. non observation de cette indication peut

entrainer des risques graves pour la
sécurité du personnel de l'installation et
annuler la garantie.

La version équipé d'une fenétre au germanium, est
prévue pour protéger les caméras thermiques des
agressions climatiques extérieures.

Cette version est pourvue d'une grille de protection
en acier inox AISI 316L.

Selon la caméra choisie, il est possible d'installer 2
dimensions différentes de fenétres en germanium
avec leurs grilles respectives.

Fig.3

6.2 Essuie-glace intégré

Le produit peut étre équipé d’un essuie-glace.

L'essuie-glace intégré peut étre commandé a distance
par un clavier ou contact sec.

Fig.5 Petite grille.

Fig. 4

Fig. 6 Grille grande.

MNVCMVXTHD_1630_FR
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7 Préparation du produit en
vue de l'utilisation

Tout changement non expressément
approuvé par le fabricant annule la
garantie et la certification.

Effectuer les branchements et les essais en
laboratoire avant l'installation sur place.
Utiliser des outils adéquats.

Avant d'effectuer toute opération, s'assurer
que la tension de la ligne soit correcte.

7.1 Précautions de sécurité avant
I'utilisation

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

Sectionner I'alimentation avant de
procéder a toute opération.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Sectionner I'alimentation avant de
procéder a toute opération.

16

Il n'y a pas d'instructions particuliéres
concernant la manutention. Il est donc
conseillé au personnel préposé d'effectuer
cette opération en respectant les normes
communes de prévention des accidents.

A
®

S'il'y a possibilité que I'appareil entre en contact
avec des substances agressives, |'utilisateur a la
responsabilité de prendre des précautions adaptées
pour en prévenir I'endommagement et pour ne pas
en compromettre le type de protection.

- Substances agressives: Liquides acides ou gaz
en mesure d'attaquer les métaux ou solvants qui
pouvant influencer les matériaux polymériques.

« Précautions adéquates: Controles réguliers
(inspections de routine) ou vérification selon la
carte technique de la résistance du matériel aux
agents chimiques spécifiques.

Il est de la responsabilité des utilisateurs finaux de

s'assurer que les matériaux avec lesquels le produit a

été construit sont adaptés au lieu d'installation prévu.

En cas de doute, consulter le fabricant.
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7.2 Déballage

Lors de la livraison du produit, vérifier que

I'emballage est en bon état et I'absence de tout signe

évident de chute ou d'abrasion.

En cas de dommages évidents, contacter
immédiatement le fournisseur.

Conserver I'emballage en cas de nécessité
d'expédition du produit pour réparation.
7.3 Contenu

Controler que le contenu correspond a la liste
matériel indiquée ci-dessous:

- Caisson antidéflagrant

- Entretoise et vis pour le montage du double toit
+ Documentation

- Collier

+ Gaine en silicone

+ Kit de rechange O-ring

+ Manuels d'instructions

- Double toit

« Vis (montage du support)

7.4 Elimination sans danger des

matériaux d’emballage

Le matériel d'emballage est entierement composé
de matériaux recyclables. Le technicien chargé de

I'installation est tenu de I'éliminer conformément aux
dispositions en matiere de collecte sélective et selon

les normes en vigueur dans le pays d'utilisation.

En cas de retour du produit défectueus, il est
conseillé d'utiliser I'emballage original pour le
transport.

MNVCMVXTHD_1630_FR

7.5 Opérations a effectuer avant
l'installation

Effectuer l'installation en utilisant des
outils adéquats. Le lieu dans lequel le
dispositif est installé peut toutefois exiger
l'utilisation d'outils spécifiques.

A\

Linstallateur doit garantir la continuité
du branchement a la terre entre le produit
installé et l'installation.

A

Choisir une surface d'installation
suffisamment résistante et adaptée pour
soutenir le poids de I'appareil, en tenant
compte des conditions particuliéres du
milieu, comme I'exposition a des vents
forts.

Avant d'alimenter I'appareil, s'assurer qu'il
est solidement fixé.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

Pour I'assistance techniques, s'adresser
exclusivement a du personnel technique
agréé.

®©| B> PP

Etant donné que l'utilisateur est
responsable du choix de la surface de
fixation, le fabricant ne fournit pas dans
la livraison les dispositifs de fixation de
l'unité a la surface. L'installateur est donc
responsable de choisir des dispositifs
adaptés a la surface a disposition. En
général, il est conseillé d'utiliser des
méthodes et des matériaux en mesure
de supporter un poids au moins 4 fois
supérieur a celui de l'appareil.

L'unité peut étre installée avec différents étriers et
supports.

Il est conseillé d'utiliser exclusivement des étriers et
des accessoires approuvés pour l'installation.

Y4 - stedueld - suondnasulp jonuely I



7.5.1 Fixation sur parapet

Avant tout, fixer la base de l'adaptateur au lieu de
destination finale. Utiliser des vis pouvant soutenir un
poids au moins 4 fois supérieur a celui de I'unité.

ons

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270).

errer les vis.

— U

aisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

2 On peut fixer la base (01) a I'adaptateur a colonne
NXFWBT en utilisant les 4 vis noyées (02) en dotation.
B

loquer I'articulation(03) a la base avec des écrous et
rondelles fournis.

FR - Francais - Manuel d'instruct

Fig.7
Fixer le caisson a l'articulation avec les vis et les
rondelles fournies.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270).

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: De 6Nm a 8Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 8

18

7.5.2 Fixation avec étrier

Le support peut étre fixé directement sur un mur
vertical. Utiliser des vis et des dispositifs de fixation
murale pouvant soutenir un poids au moins 4 fois
supérieur a celui de l'unité.

Pour fixer le dispositif a I'étrier, utiliser 4 rondelles
plates, 4 rondelles dentées en acier inox et 4 vis a trou
six-pans acier inox fournies en dotation.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans
les taraudages.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270) sur les 4 vis.

Serrer les vis.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: De 6Nm a 8Nm.

Fig.9

MNVCMVXTHD_1630_FR



7.5.3 Fixation avec poteau ou module
adaptateur angulaire

Pour installer le produit sur la fixation pour poteau ou
face a un angle, il faut d'abord fixer I'unité au support
mural (7.5.2 Fixation avec étrier, page 18).

7.5.3.1 Fixation avec poteau

Pour fixer I'étrier de support a la fixation pour poteau,
utiliser 4 rondelles pleines, 4 rondelles élastiques en
acier inox et 4 vis a téte hexagonale en acier inox (A4
classe 80) de M10x30mm.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans

les taraudages.

Appliguer une bonne quantité de produit de freinage
du filetage (Loctite 270) sur les 4 trous filetés présents
sur le support a la fixation pour poteau.

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 35Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 10
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7.5.3.2 Fixation avec module angulaire

Pour fixer I'étrier de support mural au module
adaptateur angulaire, utiliser 4 rondelles pleines,
4 rondelles élastiques en acier inox et 4 vis a
téte hexagonale en acier inox (A4 classe 80) de
M10x30mm.

S'assurer qu'il n'y ait pas de saleté ou de résidus dans
les taraudages.

Appliquer une bonne quantité de produit de freinage
du filetage (Loctite 270) sur les 4 trous filetés présents
sur le module angulaire.

Serrer les vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: 35Nm.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 11
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8 Assemblage

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmosphére non explosive.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. Linterrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommagés.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

Il faut respecter les législations nationales
pour l'installation du dispositif.

Le caisson peut étre installé dans n'importe
quelle position.

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils dans un atelier ou un laboratoire
avant de placer celui-ci sur le lieu
d'installation définitive.

®|B(B B PP B P

8.1 Champ d'utilisation

L'emploi de I'unité est définie pour I'utilisation

sur poste fixe pour la surveillance de zones avec
atmosphere potentiellement explosive classées 1-21
ou 2-22.

L'unité est construite et certifiée conformément a

la directive 94/9/CE et 2014/34/UE et aux standards
internationaux IECEx qui en définissent le champ
d'application et les conditions minimales de sécurité.

8.2 Ouverture du caisson

Durant les opérations d'ouverture et de
fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint anti-déflagration.

Pour installer la caméra, il faut ouvrir le fond arriére
du caisson.

Desserrer les vis de fermeture du fond, enlever les
rondelles et extraire le fond du corps du caisson.

Caractéristiques des vis

- Diamétre/Pas de la vis: M5x0.8
-+ Matériau: A4 Class 70

« Téte de la vis: ISO 4762

« Longueur: 12mm

. Tension de la limite d'élasticité (min): 200N/mm?

®

Faire particulierement attention durant
I'ouverture de la version avec essuie-glace
intégré. Extraire lentement la glissiére pour
ne pas endommager les branchements.
Débrancher les connecteurs avant
d'extraire complétement la glissiére.

Fig. 12
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8.3 Description de la carte de

8.4 Description de la carte de

controle connexion
Connecteur/Borne | Fonction Connecteur/ Fonction
n Ligne d'alimentation/Signal vidéo (caméra Borne
analogique) n Sortie vidéo (numérique)
12 Détecteurs de I'essuie-glace J5 Sortie vidéo (caméra)
3 Relais et alarme (caméra) J6 Ligne d'alimentation (vidéo encodeur IP)
Ja Ligne d'alimentation (ventilateur) J7 Ligne d'alimentation (caisson)
J5 Ligne d'alimentation (essuie-glace) J8 Sortie vidéo (analogique)
J6 Ligne d'alimentation (caméra) Jn Relais, alarmes, ligne serielle, factory
default
Tab.8 2 Cables de signal (vidéo encodeur IP)
6 N J2J5 J4 n3 Alimentation de la camera
l l 1 1 FUST Fusible
JGLL‘ Tab. 9
J3 — . [ ] Im J: J1'2 J8 Ji
D - |:| \ O — |

Fig. 13
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8.5 Installation de la caméra

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

Pour de plus amples informations sur les
caméras qui peuvent étre installées, se
référer au chapitre correspondant. (3.1.2
Caractéristiques des caméras pouvant étre
installées, page 10).

8.6 Branchement de la caméra

BRANCHEMENT DE LA CAMERA

Monter la caméra/optique sur la glissiére interne
de sorte que la hauteur d'installation permette une
vision parfaite a travers la fenétre.

FR - Francais - Manuel d'instructions

Fig. 15

Distance minimale d'installation entre la caméra et
la vitre du caisson: 4mm (la distance coincide avec le
bord de la glissiére).

T

Fig. 16

22

Version Alimentation | Signal vidéo | Lignes de
communica-
tion

Version IP J13 (cartedu | Connecteur de | -

générique connecteurs) | la caméra/

Branchement
directala
caméra

Version analo- | J1 (carte de J1 (carte de J1 (carte de

gique/ controle) controle) controle)

Version

numérique SD

Version J6/)12 (carte | J12(cartede | J12(carte de

numérique de contréle) controle) controle)

HD

Tab. 10

Le cable du signal vidéo de la version IP est
branché directement a la caméra.

Fig. 17
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9 Installation

Ne pas ouvrir le dispositif s'il est alimenté et
en présence d'atmosphére explosive.

Effectuer tous les branchements, les
interventions d'installation et d'entretien
dans une atmospheére non explosive.

Le caisson peut étre installé dans n'importe
quelle position.

Isolez électriquement tous les fils non
raccordés.

Les caméras installables ne doivent pas
contenir de piles ni de batteries.

S'assurer que tous les appareils soient
homologués pour l'utilisation dans le milieu
dans lequel ils seront installés.

ATTENTION! Le circuit électrique auquel
l'unité est reliée doit étre équipé d'un
interrupteur de protection bipolaire
automatique de 10A max. La distance
minimale entre les de l'interrupteur

de protection contacts doit étre de

3mm. Linterrupteur doit étre équipé de
protection contre le courant de défaut
vers la terre (différentiel) et le surintensité
(magnétothermique).

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Linstallation électrique doit étre équipée
d'un sectionneur de réseau facile a
reconnaitre et a utiliser en cas de nécessité.

Ne pas utiliser de cables usés ou
endommageés.

ATTENTION! Linstallation et I'entretien

du dispositif doivent étre effectués
exclusivement par un personnel technique
qualifié.

BB > P

Il faut respecter les législations nationales
pour l'installation du dispositif.

MNVCMVXTHD_1630_FR

VIDEOTEC conseille de tester la
configuration et les performances de
I'appareils dans un atelier ou un laboratoire
avant de placer celui-ci sur le lieu
d'installation définitive.

®

9.1 Entrée cables

Pour prévenir la propagation de flammes ou
explosions du dispositif vers le systeme conduit ou
presse-étoupe, et de ceux-ci vers le milieu extérieur,
effectuer une connexion conforme ala norme IEC/
EN60079-14.

Il ne faut pas utiliser de cables simples sans gaine a
moins qu'ils soient installés a l'intérieur d'un systeme
de conduit.

Tous les serre-cables doivent étre certifiés ATEX/
|IECEx, de maniere appropriée, comportant une
protection résistante aux explosions "d" et/ou "tb",
IP66/1P68, adaptés pour les conditions d'utilisation et
installés correctement.

Il est obligatoire d'installer entre le caisson et l'aire
sdre un dispositif enduit de résine (presse-étoupe a
barriére ou raccord de blocage).

Lorsque le conduit est utilisé, un raccord de blocage
certifié ATEX/IECEX, doit étre employé, de maniére
appropriée, comportant une protection résistante
aux explosions "d" et/ou "tb", IP66/IP68 (2h, 5m),
adapté pour les conditions d'utilisation et installé
correctement. Le raccord de blocage doit étre placé a
50mm (1.97in) au plus du dispositif.

23
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9.2 Connexion de la carte de
connexion

9.2.1 Connexion de la ligne
d'alimentation

Il faut effectuer les connexions électriques
en absence d'alimentation et lorsque le
dispositif de sectionnement ouvert.

Controler que les sources d'alimentation et
les cables de branchement sont en mesure
de supporter la consommation du systeme.

ATTENTION! L'installation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

Vérifier que la source et le cable
d'alimentation sont adéquatement
dimensionnés.

Pour effectuer des branchements de mise a
terre de protection, utiliser des cables d'une
section adéquate: 2.5mm?” (13AWG).

CONNEXION DE LA LIGNE D'ALIMENTATION

Couleur Bornes
Alimentation 24Vac/24Vdc/12Vdc
Défini par l'installateur ~/+
Défini par l'installateur ~/-
Jaune/Vert S

Tab. 11

Les cables d'alimentation doivent étre branchés a la
borne d'alimentation de la carte des connecteurs en
faisant attention a I'endroit ou sera fixé le cable de
terre. (J7, 8.4 Description de la carte de connexion,
page 21).

Le cable de terre doit étre plus long des
deux autres d'environ 10mm pour éviter
tout détachement accidentel.

24

Le cable d'alimentation doit en outre étre
couvert de la gaine en silicone (01) fournie.
La gaine ensilicone doit étre fixée au
moyen du collier prévu (02).

N/- —

ZNIS

Fig. 18

En fonction du type d'alimentation, respecter les
longueurs maximales pour les cables d'alimentation
reportées dans le tableau.

SPECIFICATIONS DES CABLES

Section du cable Tension d’alimen- | Longueur maxi-
tation mum du cable
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm’ (16AWG) 12Vdc 7m
24vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm’ (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m

Tab. 12
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9.2.2 Connexion du cable vidéo

ATTENTION! Pour réduire les risques
d’incendie, utiliser uniquement des
cables de sections égales ou supérieures a
0.14mm’ (26AWG).

Il est conseillé d'utiliser les cables coaxiaux suivants:
- RG59

« RG174A/U UL1354

Nous recommandons I'utilisation de cables Ethernet
ayant les caractéristiques suivantes: STP (blindé),
Catégorie 5E (ou supérieur).

9.2.2.1 Connexion du cable vidéo (signal
analogique en sortie)

Le cable vidéo en sortie du caisson doit étre branché
a la sortie vidéo analogique. (J8, 8.4 Description de la
carte de connexion, page 21).

9.2.2.2 Connexion du cable vidéo (caméra IP
générique)

Ne pas brancher le cable RS-485 et le cable
vidéo lors de l'utilisation d'une caméra IP.

®

Le cable de réseau Ethernet qui sort du caisson doit
étre branché directement a la caméra IP générique.

de—
Z_ o\

T\

Fig. 19
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9.2.2.3 Connexion du cable vidéo (signal
numérique en sortie)

®

vidéo lors de l'utilisation d'une caméra IP.

Ne pas brancher le cable RS-485 et le cable

Le cable de réseau Ethernet qui sort du caisson doit
étre branché a la sortie vidéo numérique (J1, 8.4
Description de la carte de connexion, page 21).

25
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9.2.3 Connexion des cables de
signalisation

ATTENTION! Linstallation est du type TNV-
1. Ne pas la connecter a des circuits SELV.

Utiliser un cable multipolaire blindé.
Brancher la tresse du cable blindé au
terminal 8 (J11, Tab. 13, page 26).

Les cables de signal en sortie doivent étre branchés
au connecteur des relais, alarmes, ligne sérielle,
standards d'usine. (J11, 8.4 Description de la carte de
connexion, page 21).

DESCRIPTION DE LA BORNE (J11)

Contacts de la Fonction
borne
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relais 1, Terminal A
4 Relais 1, Terminal B
5 Entrée numérique
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Raccordement de la ligne série

Le produit prévoit une ligne sérielle de
communication RS-485 half-duplex terminée a
l'intérieur.

Brancher la ligne sérielle au connecteur relais,
alarmes, ligne sérielle, standards d'usine. (J11, borne
1/borne 2, 8.4 Description de la carte de connexion,
page 21).

9.2.3.2 Branchement des relais

Le relais est utilisable avec les spécifications
décrites ci-apreés. Tension de travail: jusqu'a
30Vac ou 60Vdc. Courant: 1A max. Utiliser
des cables d'une section adéquate avec

les caractéristiques suivantes: de 0.25mm?
(24AWG) jusqu'a 1.5mm? (16AWG).

A cause de I'absence de polarité, les deux
extrémités d'un méme relais peuvent étre utilisées
indifféremment avec une tension alternée ou
continue.

Le contact sec est de type NO (normalement ouvert).

26

9.2.3.3 Branchement de I'essuie-glace

On peut actionner l'essuie-glace a distance en
utilisant un contact sec NO (normalement ouvert).
Brancher les cables du contact sec au connecteur
des relais, alarmes, ligne sérielle, standards d'usine.
(J11, borne 5/borne 6, 8.4 Description de la carte de
connexion, page 21).

Dans la version avec essuie-glace intégré, brancher
les cablages aux connecteurs des détecteurs et de
la ligne d'alimentation de I'essuie-glace. (J2, J5, 8.3
Description de la carte de contréle, page 21).

9.3 Mise a terre

ATTENTION! Les connexions
équipotentielles externes doivent étre
effectuées en utilisant I'ceillet présent a
I'extérieur du produit. A ne pas utiliser
comme borne de protection.

Le branchement équipotentiel de terre doit étre
effectué a travers un cable externe d'une section
minimale ayant les caractéristiques suivantes: 4mm?”
(TTAWG). Connecter le cable pour le branchement
équipotentiel de terre avec le terminal a ceillet fourni
(adapté aux cables de 4mm? jusqu'a 6mm?). Fixer
I'ceillet en utilisant la vis M5 (A4 Classe 70, 12mm,
1SO4762) et la rondelle dentelée anti-dévissage
fournies.

La connexion équipotentielle de terre est nécessaire
pour réaliser les connexions supplémentaires prévues
par la loi.
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9.4 Fermeture du caisson

Controler que le systéeme fonctionne
correctement avant de fermer le caisson
et d'utiliser I'appareil en présence
d'atmosphére explosive.

Durant les opérations d'ouverture et de
fermeture du produit, faire attention de ne
pas endommager le joint anti-déflagration.

Avant de fermer le fond, vérifier l'intégrité
du joint torique. Si le joint est endommagé,
le remplacer par celui fourni en dotation.

Dans la version avec essuie-glace intégré,
connecter les cablages avant de fermer le
caisson (J2, J5, 8.3 Description de la carte
de contréle, page 21).

Vérifier I'absence de saleté ou de résidus.

Placer les cébles de facon a ce qu'il n'y ait pas
d'interférences pendant la fermeture du fond.
Introduire le fond dans le corps du caisson en tenant
les trous de fermeture alignés entre le fond et le corps
du caisson.

Faire attention de ne pas endommager le
joint torique.

Visser les vis et les rondelles enlevées auparavant.
Caractéristiques des vis

+ Diamétre/Pas de la vis: M5x0.8

+ Matériau: A4 Class 70

+ Téte delavis: ISO 4762

+ Longueur: 12mm

« Tension de la limite d'élasticité (min): 200N/mm?

MNVCMVXTHD_1630_FR

Toujours utiliser les rondelles fournies pour
la fixation des vis.

Faire attention pendant la fixation. Couple
de serrage: De 8Nm jusqu'a 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fixation du double toit

Avant de fixer le toit du caisson, enlever le
film de protection (si présent).

Il est possible de fixer le toit au caisson en utilisant les
vis fournies.

Appliquer une bonne quantité de colle frein filet
(Loctite 270) sur les trous taraudés.

Laisser agir la colle frein filet pendant une heure
avant de terminer l'installation.

Fig. 22
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10 Instructions de
sécurité concernant le
fonctionnement

10.1 Fonctionnement en
conditions de sécurité

Avant d'effectuer les opérations suivantes,
s'assurer que la tension d'alimentation soit
correcte.

10.1.1 Mise en service

Lire attentivement et completement ce manuel
d'utilisation avant de procéder a l'installation.

Effectuer les branchements et les essais en
laboratoire avant l'installation sur place. Utiliser des
outils adéquats.

Controler que le systeme fonctionne correctement
avant de fermer le caisson et d'utiliser I'appareil en
présence d'atmosphére explosive.

S'assurer que tous les appareils soient certifiés pour
I'application dans le milieu dans lequel ils seront
installés.

Pour réduire le risque d'allumage, ne pas ouvrir
I'appareil dans une atmosphere potentiellement
explosive.

Aprés la mise en service, ranger ce manuel dans un
lieu sar pour les prochaines consultations.

28

10.1.2 Précautions de sécurité

Etant donné le poids considérable de I'appareil,
utiliser un systéme de transport et de manutention
adéquat.

S'assurer d'avoir débranché I'alimentation avant
d'effectuer toute opération.

Avant d'alimenter le systéme, installer un dispositif de
protection dans le circuit électrique de I'édifice.

S'assurer d'avoir pris toutes les précautions de
sécurité concernant la protection du personnel.

L'installation électrique doit étre conforme aux
normes locales en vigueur.

Linstallation de l'appareil doit étre effectuée
exclusivement par du personnel spécialisé.
10.1.3 Précautions contre les explosions

Utiliser des outils adaptés a la zone dans laquelle on

travaille.

Nous rappelons que le dispositif doit étre branché a

un branchement électrique a terre adéquat.

Avant d'effectuer des interventions techniques sur

I'appareil, s'assurer qu'il n'y ait pas d'atmosphére

potentiellement explosive.

Avant d'effectuer toute opération, couper

I'alimentation électrique.

N'ouvrir aucun couvercle s'il existe la possibilité d'étre

en présence d'atmosphére potentiellement explosive.

- Effectuer tous les branchements, les interventions
d'installation et d'entretien dans une atmosphere
non explosive.
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11 Allumage

I suffit de brancher I'alimentation électrique pour
allumer l'unité.

Débrancher I'alimentation électrique pour éteindre
I'unité.

11.1 Avant d'alimenter le produit
en atmospheére explosive

S'assurer que l'unité et les autres
<\ composants de l'installation soient fermés
de facon a empécher le contact avec les
composants sous tension.

{72

S'assurer que l'appareil ait été branché a
une connexion a terre selon les modalités
indiquées dans ce manuel.

hermétiquement.

S'assurer que l'imperméabilisation

des systemes d'entrée des cables (si
présents) ait été effectuée correctement,
en laissant agir la préparation pour
I'imperméabilisation jusqu'a son
durcissement complet.

% S'assurer que le fond postérieur soit fermé

S'assurer que tous les composants soient
installés de facon sécurisée.

B>

MNVCMVXTHD_1630_FR

12 Entretien

Avant d'effectuer des interventions
techniques sur I'appareil, s'assurer qu'il
n'y ait pas d'atmosphére potentiellement
explosive.

Q Sectionner I'alimentation électrique avant
toute intervention technique sur I'appareil.

L'entretien doit étre uniquement effectué
A par un personnel qualifié en matiére de
circuits électriques.

Le fabricant décline toute responsabilité

A en cas de dommage, de tous les appareils
mentionnés dans ce manuel, dérivant d’une
manipulation, de I'utilisation de piéces
détachées non originales, d'installation, de
manutention ou d’entretien effectué par un
personnel non qualifié.

En cas de dommages, le remplacement ou

A la réparation des parties concernées doit
étre effectuée par VIDEOTEC ou sous sa
surveillance.

A Tout remplacement des piéces indiquées

doit étre effectué en utilisant uniquement
des piéces de rechange originales
VIDEOTEC, en suivant scrupuleusement
les instructions d'entretien annexées avec
chaque kit de rechange.

Contacter le constructeur pour des
informations sur les dimensions du joint
anti-déflagration.

Nous conseillons, pour n'importe quelle

@ intervention de maintenance, de rapporter
le produit en laboratoire pour effectuer les
opérations nécessaires.

Lorsque vous contactez le service technique de
VIDEOTEG, il est nécessaire de fournir le numéro de
série et le code d'identification de l'appareil.

29
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12.1 Remplacement des fusibles

ATTENTION! Pour assurer la protection
contre le risque d'incendie, remplacer les
fusibles avec le méme type et valeur. Les
fusibles doivent etre remplacer seulement
par un personnel qualifié.

Le fusible utilisé est décrit ci-dessous.

REMPLACEMENT DES FUSIBLES

Tension d’alimentation Fusible (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2A H 250V 5x20

Tab. 14

Ala place, utiliser un fusible homologué possédant
des caractéristiques identiques.

Il est nécessaire de desserrer les vis qui fixent la
glissiere aux entretoises du fond et débrancher les
connecteurs de la carte.

Fig. 23
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12.2 Remplacement du joint du
fond arriére

En cas de détérioration du joint torique le remplacer
en utilisant le joint fourni en dotation. S'il n'y a pas
de joint en dotation, nutiliser que des pieces de
rechange originales VIDEOTEC.

Remplacer le joint en faisant attention de l'introduire
correctement dans le logement prévu a cet effet.

Fig. 24

12.3 Substitution de la glissiére

Il est nécessaire de desserrer les vis qui fixent la
glissiere aux entretoises du fond et débrancher les
connecteurs de la carte.

Fig. 25
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13 Nettoyage

La fréquence des interventions dépend
du type d’environnement dans lequel le
caisson est utilisé.

®

13.1 Nettoyage de la vitre

Le nettoyage doit étre fait avec de I'eau ou avec un
autre liquide détergent ne créant pas de situations
de danger.

13.2 Nettoyage de la fenétre en
germanium

La grille de protection doit toujours étre
présente lorsque l'unité fonctionne. La
non observation de cette indication peut
entrainer des risques graves pour la
sécurité du personnel de l'installation et
annuler la garantie.

On doit éviter alcool éthylique, solvants,
hydrocarbures hydro-génés, acides forts
et alcali. L'emploi de ce type de produits
abime d’une facon irréparable la surface
traitée.

A

Nettoyer la fenétre en ayant soin de ne
pas rayer ni érafler 'enduit protecteur de
carbone externe. Lendommagement du
revétement risque de compromettre la
transparence a l'infrarouge de la surface.

A

Le nettoyage doit étre fait avec du savon neutre dilué
avec de I'eau.
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Enlever la grille de protection en dévissant les vis
et les rondelles, présentes sur I'avant du caisson, en
utilisant un outil anti-étincelles.

Fig.26  Petite grille.

Fig. 27

Grille grande.

Une fois que vous avez effectué le nettoyage,
remonter la grille de protection avec les vis et les
rondelles prévues a cet effet.

13.3 Nettoyage du produit

Sur la surface extérieure du produit il ne
faut jamais avoir une quantité de poussiére
supérieure a 5mm.

Effectuer le nettoyage avec un chiffon humide et ne
pas utiliser d'air comprimé.

31
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14 Elimination des déchets

15 Dépannage

Ce symbole et le systéme de recyclage ne
sont appliqués que dans les pays UE et non
=mm dansles autres pays du monde.

Votre produit est congu et fabriqué avec des materiels
et des composants de qualité supérieure qui peuvent

étre recyclés et réutilisés.

Ce symbole signifie que les équipements électriques
et électroniques en fin de vie doivent étre éliminés

séparément des ordures ménageéres.

Nous vous prions donc de confier cet équipement a
votre Centre local de collecte ou Recyclage.

Dans I'Union Européenne, il existe des systémes
sélectifs de collecte pour les produits électriques et

électroniques usagés.

32

non décrite ou si les problémes énumérés

@ Pour toute problématique que ce soit

ci-apres persistent, contacter le centre
d'assistance autorisé.

PROBLEME Le produit ne s'allume pas.

CAUSE Cablage incorrect, rupture des
fusibles.

SOLUTION Vérifier les connexions. Vérifié
la continuité des fusibles et les
remplacer avec les modeles indiqués
en cas de panne.

PROBLEME L'essuie-glace est bloqué et ne
répond pas aux commandes.

CAUSE Essuie-glace bloqué ou cassé.

SOLUTION Vérifier que I'essuie-glace est libre de

se déplacer. Vérifier que les cables de
I'essuie-glace ne sont pas débranchés
ou endommageés.
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16 Données techniques

16.1 MAXIMUS MVX
16.1.1 Mécanique

16.1.7 Vidéo

Double toit pare-soleil

Essuie-glace intégré

Poids net:
« 6kg (seulement caisson)

« 8.5kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
4m)

+ 12kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
10m)

16.1.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 3/4", NPT

Presse-étoupe avec joint en caoutchouc Ex d 3/4"NPT
et cable multipolaire blindé pré-installé de 4m/10m
ou trongon de cables de 4m/10m

16.1.3 Fenétres pour caisson

Matériau: Vitre en verre trempé thermiquement
« Dimensions: 51x41mm

« Epaisseur: 12mm

16.1.4 Electrique

Tension d’alimentation/Courant absorbé
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Chauffage (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 Réseau

Version IP

Connecteur: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.1.6 Communication sérielles

Interface sérielle
- Ligne RS-485, half-duplex
« Longueur du cable: 1200m max
« Unités adressables: 255 (configuration par OSM)

Protocole de communication serielle
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud
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Encodeur vidéo
« Protocole de communication: ONVIF, Profil S

« Configuration du dispositif: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4

« Compression vidéo: H.264/AVC, MJPEG

- 2 flux vidéo indépendants

+ Résolution de I'image: de Full D1 (720x576 pour

PAL, 720x480 pour NTSC) a 352x240 en 18 étapes

- Serveur Web

16.1.8 Interface I/0

1/0 carte d'alarme
+ Entrées d'alarme: 1
« Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Longueur du cable: 200m max (version analogique)

Version avec essuie-glace intégré

- Activation a distance de l'essuie-glace: 1 entrée,
contact sec NO

16.1.9 Caméra

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
+ Sans encodeur vidéo IP: 8W
« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables
(WxHXxL)

« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm

« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx120mm

16.1.10 Environnement

Intérieur/Extérieur

Température de fonctionnement:
- départ a froid de -40°C a +65°C
- en fonctionnement de -50°C a +65°C

Humidité relative: de 10% jusqu'a 95% (sans
condensation)
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16.1.11 Certifications

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&I112GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb

& 112 D Extb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

& 112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb ICT85°C Db I1P66/IP68
-60°C < Ta < +55°C
&12GExdIICT6Gb

& 11 2 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mécanique

Double toit pare-soleil

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,[EC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), seulement caisson

IP66/1P68 (2 heures, 5m, EN/IEC60529)
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Poids net:
- 6kg (seulement caisson)

« 8.5kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
4m)

+ 12kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
10m)
16.2.2 Presse-étoupes
Entrée de cables: 1 trou, 3/4", NPT

Presse-étoupe avec joint en caoutchouc Ex d 3/4"NPT
et cable multipolaire blindé pré-installé de 4m/10m
ou trongon de cables de 4m/10m

16.2.3 Fenétres pour caisson
Matériau: Germanium

Dimensions (grille grande)
+ Diamétre: 57mm

- Epaisseur: 10mm

Dimensions (grille petite)
+ Diamétre: 40mm

« Epaisseur: 8mm

Traitement extérieur: Antirayures (Hard Carbon
Coating - DLC), Antireflet

Traitement intérieur: Antireflet

Réponse spectrale: de 7.5um jusqu'a 14um

Transmittance moyenne (de 7.5um jusqu'a 11.5um):
94%

Transmittance moyenne (de 11.5pum jusqu'a 14um):
90%
16.2.4 Electrique
Tension d'alimentation/Courant absorbé
» 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A
Chauffage (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.2.5 Réseau

16.2.9 Caméra

Version IP

Connecteur: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.2.6 Communication sérielles

Interface sérielle
- Ligne RS-485, half-duplex
« Longueur du cable: 1200m max
« Unités adressables: 255 (configuration par OSM)

Protocole de communication serielle
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.7 Vidéo

Encodeur vidéo
« Protocole de communication: ONVIF, Profil S

- Configuration du dispositif: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compression vidéo: H.264/AVC, MJPEG
- 2 flux vidéo indépendants

- Résolution de lI'image: de Full D1 (720x576 pour
PAL, 720x480 pour NTSC) a 352x240 en 18 étapes

- Serveur Web
16.2.8 Interface 1/0

1/0 carte d'alarme
« Entrées d'alarme: 1
- Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Longueur du cable: 200m max (version analogique)

MNVCMVXTHD_1630_FR

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
« Sans encodeur vidéo IP: 8W

« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables (WxHxL)
« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm

« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx120mm

16.2.10 Environnement

Intérieur/Extérieur

Température de fonctionnement:
« départ a froid de -40°C a +65°C
- en fonctionnement de -50°C a +65°C

Humidité relative: de 10% jusqu'a 95% (sans
condensation)

16.2.11 Certifications

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31:
2014)

& 112GExdIICT5Gb

& 112D Extb IICT100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

& 12GExdIICT5Gb

& 112D Extb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

& 12GExdIICT6 Gb
& 112D Extb lIICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

& 12GExdIICT6 Gb
& 112D Extb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7,

IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb ICT100°C Db I1P66/IP68
-60°C < Ta < +65°C

Exd IICT5 Gb

Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

Exd IICT6 Gb

Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Exd IICT6 Gb

Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

P69 (EN/IEC60529), seulement caisson

IP66/1P68 (2 heures, 5m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mécanique

16.3.5 Vidéo

Double toit pare-soleil

ssuie-glace intégré

E
Poids net:
- 6kg (seulement caisson)

« 8.5kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
4m)

« 12kg (caisson avec cable multipolaire blindé de
10m)

16.3.2 Presse-étoupes

Entrée de cables: 1 trou, 3/4", NPT

Presse-étoupe avec joint en caoutchouc Ex d 3/4"NPT
et cable multipolaire blindé pré-installé de 4m/10m
ou trongon de cables de 4m/10m

16.3.3 Fenétres pour caisson

Encodeur vidéo
« Protocole de communication: ONVIF, Profil S

« Configuration du dispositif: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compression vidéo: H.264/AVC, MJPEG

- 2 flux vidéo indépendants Full HD ou 4 flux vidéo
indépendants en fonction de la configuration

+ Résolution de I'image: de FullHD a 352x240 en 18
étapes

- Frame rate sélectionnable de 1 a 60 images par
seconde (fps)

« Serveur Web

16.3.6 Réseau
Connecteur: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T

Matériau: Vitre en verre trempé thermiquement

Dimensions: 51x41mm

Epaisseur: 12mm
16.3.4 Electrique

Tension d’alimentation/Courant absorbé
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Chauffage (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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Longueur du cable: 100m max

16.3.7 Interface 1/0

1/0 carte d'alarme

« Entrées d'alarme: 1
- Sorties relais: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

MNVCMVXTHD_1630_FR



16.3.8 Caméra

16.3.10 Certifications

Puissance absorbée (totale, caméra et optique)
« Sans encodeur vidéo IP: 8W

« Avec encodeur vidéo IP: 6W

Distance minimum entre la caméra et la fenétre du
caisson: 4mm

Dimensions des caméras/Objectifs installables
(WxHxL)

« Sans encodeur vidéo: 70x65x140mm
« Avec encodeur vidéo: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 Environnement

Intérieur/Extérieur

Température de fonctionnement:
- départ a froid de -40°C a +65°C
- en fonctionnement de -50°C a +65°C

Humidité relative: de 10% jusqu'a 95% (sans
condensation)

MNVCMVXTHD_1630_FR

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-

31:2014)

&N2GExdICT5Gb

& 112 D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C
&I2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb [1IC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

&N2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+55°C

&2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP63
-50°C <Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb 1ICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), seulement caisson

IP66/IP68 (2 heures, 5m, EN/IEC60529)
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17 Dessins techniques

@ Les dimensions des dessins sont exprimées en millimétres.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com

[
UIDEQTEC

www.videotec.com
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1 Allgemeines

Vor Installation und Anwendung der Einheit ist die
gesamte gelieferte Dokumentation aufmerksam zu
lesen. Zum spateren Nachschlagen das Handbuch in
Reichweite aufbewahren.

1.1 Schreibweisen

GEFAHR!

Explosionsgefahr.

Aufmerksam durchlesen, um
Explosionsrisiken zu vermeiden.

e GEFAHR!
Erhohte Gefdahrdung.

Stromschlaggefahr. Falls nichts anderes
angegeben, unterbrechen Sie die
Stromversorgung, bevor die beschriebenen
Arbeiten durchgefiihrt werden.

A ACHTUNG!

Mittlere Gefdhrdung.
Der genannte Vorgang hat grof3e
Bedeutung fiir den einwandfreien Betrieb
des Systems. Es wird gebeten, sich die
Verfahrensweise durchzulesen und zu

befolgen.

ANMERKUNG
Beschreibung der Systemmerkmale.

Eine sorgfaltige Lektiire wird empfohlen,
um das Verstdandnis der folgenden Phasen
zu gewabhrleisten.

2 Anmerkungen

zum Copyright und
Informationen zu den
Handelsmarken

Die angefiihrten Produkt- oder Firmennamen sind
Handelsmarken oder eingetragene Handelsmarken.

MNVCMVXTHD_1630_DE

3 Sicherheitsnormen

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir den
Potenzialausgleich miissen mithilfe der Ose
auBBen am Produkt vorgenommen werden.
Nicht als Schutzklemme benutzen.

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss

mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss eine
Schutzeinrichtung gegen Erde Fehlerstrom
(Differenzial) und gegen Uberstrom haben
(magnetothermisch).

A

ACHTUNG! Die Anlage gehort zum Typ TNV-
1. Nicht an Kreislaufe SELV anschlieB3en.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

A

ACHTUNG! Das Gerat muss an einen
Erdungsleiter angeschlossen werden
(Schutzerdung). Der Anschluss ist nur tiber
den Innenverbinder auszufiihren (J7, 8.4
Beschreibung der Karte Anschliisse, Seite
21 e 9.2.1 Anschluss der Stromversorgung,
Seite 24).
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Die Anweisungen lesen.

Die Anweisungen aufbewahren.
Alle Hinweise beachten.

Halten Sie sich an alle Anweisungen.

Um das Risiko von Ziindung durch Kontakt mit
explosionsgefahrdeten Zone muss das Gerat vor
dem Offnen vom Versorgungskreislauf abgetrennt
werden. Das Gerdt muss wahrend des Gebrauchs
geschlossen sein.

Die Installation des Gerdtes muss von technisch
qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden, gemaR
dem anwendbaren Bezugscode IEC/EN 60079-14.

Die Oberflachentemperatur des Gerates steigt im
Falle direkter Sonnenbestrahlung an. Die Klasse
der Oberflaichentemperatur des Gerates wurde nur
bei Umgebungstemperatur berechnet, ohne die
direkte Sonnenbestrahlung zu berticksichtigen.

Eine Installationsoberflache auswahlen,

die ausreichend widerstandsfahig ist und
dazu geeignet, dem Gewicht des Gerétes
standzuhalten; dabei miissen die besonderen
Umgebungsbedingungen wie starker Wind
berticksichtigt werden.

Da der Benutzer flr die Auswahl der
Verankerungsoberflache der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller die
Befestigungsvorrichtungen fiir die Verankerung
der Einheit auf der Oberflache nicht mit. Der
Installateur ist flr die Auswahl der fiir die zur
Verfligung stehende Oberflache geeigneten
Vorrichtungen verantwortlich. Wir empfehlen die
Verwendung von Methoden und Materialien, die in
der Lage sind, einem Gewicht standzuhalten, dass
4 Mal groBer als das Gewicht des Gerétes ist.

Vor dem Einschalten der Stromversorgung priifen,
dass das Gerat fest verankert ist.

Das Gerdat muss von technischen Fachleuten
vorbehalten an einem Ort mit beschranktem
Zugriff installiert werden.

Die Hauptisolierung muss produktextern mit
einem Sicherheitstransformator und / oder einer
isolierten Gleichspannungsquelle ausgefiihrt
werden.

+ Zur Spannungsversorgung des

Produktes verwenden Sie bitte einen
Sicherheitstransformator und / oder eine isolierte
Gleichspannungsquelle mit sachgerechten
Merkmalen. Die Werte der Spannungsversorgung
am Ausgang diirfen die nachstehenden Werte
nicht Gberschreiten. Versorgungsspannung:
26.4Vac oder 26.4Vdc max. Stromabgabe: 5A max.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im Bedarfsfall
sofort erkannt und gebraucht werden kann.

Fur Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir eventuelle
Schéaden ab, die aufgrund unsachgemaRer
Anwendung der in diesem Handbuch erwahnten
Gerédte entstanden ist. Ferner behalt er sich

das Recht vor, den Inhalt ohne Vorkiindigung
abzudndern. Die Dokumentation in diesem
Handbuch wurde sorgféltig ausgefiihrt und
Uberprift. Der Hersteller kann dennoch keine
Haftung fir die Verwendung Gibernehmen.
Dasselbe gilt fur jede Person oder Gesellschaft, die
bei der Schaffung oder Produktion von diesem
Handbuch miteinbezogen ist.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung, bevor die
beschriebenen Arbeiten durchgefiihrt werden.

Es diirfen keine Kabel mit Verschleif3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

Unter keinen Umstanden diirfen Veranderungen
oder Anschliisse vorgenommen werden, die

in diesem Handbuch nicht genannt sind. Der
Gebrauch ungeeigneten Gerats kann die Sicherheit
des Personals und der Anlage schwer gefdahrden.

Es dirfen nur Original-Ersatzteile verwendet
werden. Nicht originale Ersatzteile kénnen zu
Branden, elektrischen Entladungen oder anderen
Gefahren fihren.

Vor der Installation ist anhand des
Kennzeichnungsschildes nachzupriifen, ob das
gelieferte Material die gewlinschten Eigenschaften
(4.2 Kennzeichnung des Produkts, Seite 12).
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- Die Einrichtung ist fur die dauerhafte Befestigung
und Verbindung in ein Gebdude oder eine andere
geeignete Struktur konzipiert. Vor jeder Operation
muss die Einrichtung dauerhaft befestigt und
verbunden werden.

- Die nationalen Vorschriften fir die Installation der
Einrichtung sind einzuhalten.

- Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im Bedarfsfall
sofort erkannt und gebraucht werden kann.

- Dies st ein Produkt der Klasse A. Dieses
Produkt kann im Wohnbereich Funkstérungen
verursachen. In diesem Fall kann vom Betreiber
verlangt werden, angemessene MaBhahmen
durchzufiihren.

+ Vorgeschrieben ist der Anschluss an eine
Versorgungsquelle, deren Eigenschaften den
Angaben auf dem Kennzeichnungsschild
entsprechen. Vor der Installation ist zu prifen,
ob die Stromleitung sachgerecht abgetrennt ist.
Bei Einrichtungen mit einer Speisung von 24Vac
darf die Versorgungsspannung die Toleranzen
(£10%) nicht Uberschreiten. Bei Einrichtungen
mit einer Speisung von 12Vdc und 24Vdc darf die
Versorgungsspannung die Toleranzen (£5%) nicht
Uberschreiten.

+ Im Falle einer Stromversorgung mit 24 Vac
muss eine ausreichende Trennung von der
AC-Speiseleitung vorgesehen werden und eine
doppelte oder verstarkte Isolierung zwischen der
Hauptversorgungsleitung und dem Sekundarkreis
hergestellt werden.

+ Um die Vorschriften tiber Spannungseinbriiche
und -abschaltungen einzuhalten, benutzen Sie
bitte eine unterbrechungsfreie Stromversorgung
(UPS).

- Alle Anschlisse, die Installations- und
Wartungseingriffe in nicht explosionsgefahrdeten
Bereichen ausfiihren.

MNVCMVXTHD_1630_DE

Die Installationskategorie (auch als
Uberspannungskategorie bezeichnet) gibt

den Pegel der NetzspannungsstoRe an, denen
die Ausrlistung ausgesetzt ist. Die Kategorie
hangt vom Installationsort der Ausriistung

und von den externen Schutzeinrichtungen
gegen Spannungsstole ab. Ausriistungen in
einer gewerblichen Umgebung, die direkt mit
den Hauptzweigen der Versorgungsanlage
verbunden sind, gehdren zur Installationskategorie
IIl. In diesem Fall ist eine Abstufung auf
Installationskategorie Il erforderlich. Alternativ
kénnen Uberspannungsschutzvorrichtungen
(SPD) von Fase zu Nullleiter und von

Nullleiter zur Erde gefiihrt werden. SPD sind

fur die wiederholte Begrenzung kurzzeitig
auftretender Spannungsspitzen und fir die
folgenden nominellen Betriebsbedingungen
auszulegen: Typ 2 (Dauerhaft angeschlossene
Uberspannungsschutzvorrichtungen fiir

die Installation auf der Ladungsseite der
Hilfseinrichtung); Nennentladestrom (In) 20kA min.
Benutzt werden kénnen beispielsweise: FERRAZ
SHAWMUT, STT2240SPG-CN, STT2BL240SPG-CN,
spezifiziert fiir 120Vac/240Vac, (In=20kA). Der
maximale Abstand zwischen dem Einbau und der
Abkiirzung ist 5m.

Nationale Besonderheiten fiir Norwegen und
Schweden: Die Geréte, die Giber den Netzanschluss
oder andere mit Schutzerdungsanschluss
ausgestatteten Einrichtungen an die
Erdungsanlage des Gebaudes (und ber

ein Koaxialkabel an ein Kabelverteilsystem)
angebunden sind, kénnen in einigen Fallen
brandgefahrlich sein. Der Anschluss an

ein kabelgestutztes Verteilsystem muss

deshalb tiber eine Einrichtung erfolgen, die

eine elektrische Isolierung unterhalb eines
bestimmten Frequenzbereiches gewahrleistet
(Trennschaltverstarker, siehe EN60728-11). In
Norwegen muss ein Trennschaltverstarker nach
den Bestimmungen fiir die Installation von
Kabelverteilsystemen ebenso wie in Schweden
eine elektrische Isolierung mit einer Frequenz von
unter 5MHz gewabhrleisten. Die Isolierung muss
eine Durchschlagsfestigkeit von 1,5kV rms, 50Hz
oder 60Hz fiir 1 min haben.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For 8 unnga dette skal det ved tilkopling
av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Details der ATEX-IECEx-Bescheinigung

3.1.1 Temperatur
Das Verhéltnis zwischen Raumtemperatur, Gasaggregaten und EX-Kennzeichnung ist hier angegeben:

EINZELHEITEN DER MARKIERUNG

Umgebungstemperatur Kennzeichnung ATEX Kennzeichnung IECEx

-60°C< Tas+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<455°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Tab. 1

3.1.2 Notwendige Eigenschaften installierbarer Videokameras

NOTWENDIGE EIGENSCHAFTEN INSTALLIERBARER VIDEOKAMERAS

Verbrauch Abmessungen (WxHxL)
Gehduse Mit IP-Video-Encoder Ohne IP-Video-Encoder Mit IP-Video-Encoder Ohne IP-Video-Encoder
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Installationsanleitungen

Alle Steckverbinder/Kabelverschraubungen miissen entsprechend mit explosionssicherer Schutzart "d" bzw.
"tb", IP66/IP68 ATEX/IECEX-zertifiziert, fur die Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert sein.

Wenn die Leitung benutzt wird, muss ein ATEX/IECEX-zertifizierter Sperranschluss entsprechend

mit explosionssicherer Schutzart "d" bzw. "tb", IP66/IP68 (2h, 5m) verwendet werden, der flr die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert ist. Der Sperranschluss darf nicht weiter als 50mm (1.97in)
von der Vorrichtung angebracht sein.

Die Eingdnge fiir die nicht benutzten Kabel missen mit ATEX/IECEX-zertifizierten SchlieBvorrichtungen
entsprechend mit explosionssicherer Schutzart "d" bzw. "tb", IP66/IP68 versiegelt werden, die fiir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert sind.

Bei Raumtemperaturen unter -10°C sind Kabel zu verwenden, die fiir die Mindestraumtemperatur geeignet
sind.

Zu verwenden sind Kabel, Kabelschellen, Zubehor oder andere Anschlusselemente, die sich fiir die angegebene
Mindesttemperatur eignen.: +80°C

10 MNVCMVXTHD_1630_DE



3.1.4 Montageanleitungen

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

3.1.5 Besondere Bedingungen fiir die
sichere Anwendung

- Die zu installierenden Videokameras dtirfen nicht
elektromagnetisch sein oder Laser, Quellen fir
kontinuierliche Wellen oder Ausristungen, die
Ultraschallenergie ausstrahlen, enthalten.

- Die installierbaren Videokameras diirfen keine
Batterien enthalten.

+ Die Videokameras missen geometrische
Grundformen aufweisen.

« Der Abstand zwischen der installierten Kamera
und der Innenflache des Gehausefensters muss
den folgenden Wert haben.: 4mm

3.1.6 Zusatzliche Informationen

Das Produkt hat den Ingress Protection-Test flr IP66
und IP68 (2h, 5m) gemafl EN/IEC60529 bestanden.

MNVCMVXTHD_1630_DE

4 Identifizierung

4.1 Beschreibung und
Bezeichnung des Produktes

Das explosionssichere Gehduse der Serie MVX wurde
fur den Gebrauch von Videokameras in industriellen
Umgebungen realisiert, wo es zu explosiven
Atmospharen durch Gas, Dampfe, Nebel oder
Mischungen aus Luft oder Staub kommen kann.

Die Gehduse MVX werden aus mikrogestrahltem
Edelstahl AlSI 316L hergestellt.

Im hinteren Flansch ist der Innenschlitten eingebaut,
auf dem die Videokamera positioniert werden muss;
er enthalt auch den Steuerteil der internen Elektronik,
der die Versorgung und die Heizvorrichtungen des
Gehduses steuert.

Eingefiihrt werden die Kabel Gber ein Gewindeloch
3/4" NPT in der Riickwand. Die Anschliisse miissen im
Einklang mit IEC/EN60079-14 vorgenommen werden.

Die Gehéduse der Familie MVX haben eine
Schutzart von IP66/P68 und konnen bei folgenden
Temperaturen installiert werden.

T5: von -60°C bis zu +65°C oder von -50°C bis zu
+65°C

T6: von -60°C bis zu +55°C oder von -50°C bis zu
+55°C
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4.2 Kennzeichnung des Produkts

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, %2
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx 1SA 60079-31

Zone 21, AEx th IICTX Certified with CSA €22.2 NO.60079-0,
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera CSA €22.2NO.60079-31

Class Il,Gioup E, Fgrid G
TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit

2otrante to'the enclosure. Le conduit doit étre scellé

3 taisson dans 50 mm de V'entrée du conduit.

Q T
VIDEOTEC S.pA.  Model: SoNalN® ITS 15 ATEX 18330X
Via Friuli 6
36015 Schio (vI)  Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5450/60 Hz E@MN2GExdICTS Gb
ITALY @12 Extb IICTS Db IP66/68
UIDEQTEC] www.videotec.com Camera: **Winay Cable entry size: 3/4” NPT 60°C<Ta<+65C @~
WARNING: IECEX ITS 15.0030X
Do not open when energized ExdIICTS Gb
Do not open when an explosive athmjosphere is presen Ex tb IIC T5 Db IP66/68
Use cables and cable glands, fittings or other connectio) for a minimum of +80°C -60°C < Tamb < +65°C MADE IN ITALY

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung IS
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Abb. 2

1. CE-Kennzeichnung und Nummer der benannten Stelle fiir die Uberpriifung der Konformitat der
Produktion.

Name und Adresse des Herstellers

Identifizierungscode des Modells

Umgebungsbetriebstemperatur bezliglich Identifizierungscode des Modells.
Seriennummer (Die zweite und dritte Ziffer geben das Baujahr an)
Versorgungsspannung (V)

Stromaufnahme (A)

Frequenz (Hz)

Verbrauch von Kamera/Optik (W)

0. ATEX-Zertifizierung:

+ Kennzeichnungsnummer ATEX

S 0 ® N o U A WN

+ Klassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses Produktes
gemal der Richtlinie ATEX zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG ATEX

Umgebung peratur Gasl ichnung Staubkennzeichnung
-60°C to +65°C &I12GExdIICT5Gb & 112D Extb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°Cto +55°C &II12GExdIICT6 Gb & 12D Ex tb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 3
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11. |ECEx-Zertifizierung:
+ Kennzeichnungsnummer [ECEx

- Klassifizierung des Zonentyps, Schutzmethode, Temperaturklasse fiir die die Verwendung dieses Produktes
gemaR der Richtlinie IECEx zugelassen ist.

KENNZEICHNUNG IECEX

Umgebungstemperatur Gaskennzeichnung Staubkennzeichnung
-60°C to +65°C Exd IICT5 Gb Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb ICT85°C Db
-50°C to +55°C

Tab. 4

12. Im Gehduse kénnen zusatzliche Etiketten angebracht sein, die die Zeichen weiterer Zertifizierungen
tragen. Die Etiketten sind nummeriert, das Markierungsdetail ist in einem das Produkt begleitenden
Zusatzdokument angegeben.

MNVCMVXTHD_1630_DE 13
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= 5 Produktschliissel

Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modelle Ausgabe
MvX 2 12Vdc-24Vdc/24Vac [ 00 Ohne Kamera S Ohne Zubehdr 0 Ohne Kabel, ohne 0 Analog 00  T5-60°C/+65°C A Erste Ausgabe
Kabeldurchfiihrung
**  Vorinstallierte W MitWischer * Anschlussvorrichtun- | Z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
Videokamera gen

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Tab. 5

MVXT - PRODUKTSCHLUSSEL

Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modelle Ausgabe Warmekamera Frame-Rate
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/2 |00 OhneKamera | S Ohne Zubehor | 0 Ohne Kabel, 0 Analog 00 T5-60°C/+65°C | A Erste Ausgabe | Leer 7.5-83Hz
4Vac ohne Kabeldur-
chfithrung
*  Vorinstallierte * Anschlussvor- | Z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C H 25-30Hz
Videokamera richtungen
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C

Tab. 6
MVXHD - PRODUKTSCHLUSSEL
Spannung Kamera Zubehor Anschluss Video Ausgang Modelle Ausgabe
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24Vac [ 00 Ohne Kamera S Ohne Zubehdr 0 Ohne Kabel, ohne 0 Ohne Video-Encoder | 00 T5-60°C/+65°C A Erste Ausgabe
% Kabeldurchfiihrung
ﬁ had Vorinstallierte w Mit Wischer * Anschlussvorrichtun- | Z IPH.264 01  T5-50°C/+65°C
5 Videokamera gen
E 02 T6-60°C/+55°C
~ 03 T6-50°C/+55°C
o
w
O Tab.7
o
m



6 Versionen
6.1 Getempertes Glas

Das Produkt kann mit gehartetem Glas ausgestattet
sein.

Abb. 3

6.2 Vorinstallierter Wischer

Das Produkt kann mit einem Scheibenwischer
ausgestattet sein.

Der integrierte Scheibenwischer kann tber eine
Tastatur oder einen potenzialfreien Kontakt
ferngesteuert werden.

Abb. 4
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6.3 Fensterscheibe aus
Germanium

Das Schutzgitter muss immer vorhanden
sein, wenn die Einheit in Betrieb ist. Die
Missachtung dieses Verbotes kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage
stark gefahrden und fiihrt sie zum Verlust
der Gewahrleistungsrechte.

Die Version ist mit Fensterscheibe aus Germanium
ausgestattet, die eigens fiir Anlagen mit
Warmebildkameras ausgelegt ist.

Diese Ausfiihrung sieht ein Schutzgitter aus Edelstahl
AISI 316L vor.

Je nach Kameramodell kdnnen 2 verschieden grof3e
Germaniumfenster mit ihren Gittern installiert
werden.
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Abb.5  Kleines Schutzgitter.

Abb.6  GroB3es Schutzgitter.



7 Vorbereitung des
Produktes auf den Gebrauch

Jede Art von Anderung, die nicht
ausdriicklich vom Hersteller gebilligt
wurde, lasst die Garantie und die
Zertifizierung verfallen.

Vor der Installation die Anschliisse und
die Laborpriifungen ausfiihren. Dazu
entsprechende Werkzeuge verwenden.

Bevor man irgendwelche Operationen
ausfiihrt, muss sichergestellt werden, dass
die Spannung der Leitung korrekt ist.

7.1 Sicherheitsvorkehrungen vor
dem Gebrauch

Sicherstellen, dass alle Gerite fiir den

Das Handling erfordert keine besonderen
@ Vorkehrungen. Wir empfehlen daher dem
zustiandigen Personal, diese Operationen
gemaB der allgemeinen Sicherheitsnormen
beziiglich Unfallverhiitung auszufiihren.

Gebrauch im Installationsraum zugel \
sind.

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

Die elektrische Anlage muss mit einem
Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten
durchgefiihrt werden.

16

Falls das Gerat mit aggressiven Substanzen in Kontakt
kommt, ist der Benutzer dafiir verantwortlich,
entsprechende VorsichtsmaBnahmen zu ergreifen,
um einer Beschdadigung vorzubeugen und die
Schutzvorrichtungen nicht zu beeintrachtigen.

- Aggressive Substanzen: Sdurehaltige
Flissigkeiten oder Gase kdnnen die Metalle
angreifen oder Losungsmittel, die polymere
Materialien beeinflussen kénnen.

. Zutreffende VorsichtsmaBnahmen: Regelmafige
Kontrollen in den Routineinspektionsbereichen
bzw. Prifungen gemaR der technischen
Beschreibung der Materialfestigkeit gegen
spezifische chemische Wirkstoffe.

Der Endbenutzers ist dafiir verantwortlich,
sicherzustellen, dass die fiir die Herstellung des
Produktes verwendeten Materialien fiir den
vorgesehenen Installationsort geeignet sind. Im
Zweifelsfall den Hersteller konsultieren.

MNVCMVXTHD_1630_DE



7.2 Entfernen der Verpackung

Bei der Lieferung des Produktes ist zu priifen, ob die
Verpackung intakt ist oder offensichtliche Anzeichen
von Stiirzen oder Abrieb aufweist.

Bei offensichtlichen Schadensspuren an der
Verpackung muss umgehend der Lieferant
verstandigt werden.

Bewahren Sie die Verpackung auf fiir den Fall, dass

das Produkt zur Reparatur eingesendet werden muss.

7.3 Inhalt

Prufen Sie, ob der Inhalt mit der nachstehenden
Materialliste Gibereinstimmt:

+ Ex-geschiitztes Gehduse

« Abstandstiick und Schrauben fiir die Montage des
Dachs

- Dokumentation

- Kabelbinder

« Silikonummantelung

« Ersatzteilkit O-Ring

+ Bedienungslanleitungen

- Sonnenschutzdach

« Schrauben (Montage der Halterung)

7.4 Sichere Entsorgung der
Verpackungsmaterialien

Die Verpackungsmaterialien sind vollstandig
wiederverwertbar. Es ist Sache des
Installationstechnikers, sie getrennt, auf jeden
Fall aber nach den geltenden Vorschriften des
Anwendungslandes zu entsorgen.

Im Falle der Riickgabe des nicht korrekt
funktionierenden Produktes empfiehlt sich die
Verwendung der Originalverpackung fiir den
Transport.
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7.5 Auf die Installation
vorbereitende Tatigkeiten

& Die Installation mit geeigneten Werkzeugen

ausfiihren. Dennoch kann der Ort, an dem
die Vorrichtung installiert wird, den Einsatz
von Spezialwerkzeugen erfordern.

Der Installierende muss sicherstellen, dass

A zwischen dem installierten Produkt und
der Anlage eine durchgingige Erdung
vorhanden ist.

Eine Installationsoberflache auswahlen,
A die ausreichend widerstandsféhig ist

und dazu geeignet, dem Gewicht des

Gerites standzuhalten; dabei miissen die

besonderen Umgebungsbedingungen wie

starker Wind beriicksichtigt werden.

c Vor dem Einschalten der Stromversorgung
priifen, dass das Gerét fest verankert ist.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Fiir Kundendiensteingriffe wenden Sie sich
ausschlieBlich an autorisiertes technisches
Personal.

Da der Benutzer fiir die Auswahl der

@ Verankerungsoberflache der Einheit
verantwortlich ist, liefert der Hersteller
die Befestigungsvorrichtungen fiir die
Verankerung der Einheit auf der Oberflache
nicht mit. Der Installateur ist daher fiir die
Auswahl der fiir die zur Verfiigung stehende
Oberflache geeigneten Vorrichtungen
verantwortlich. Normalerweise empfehlen
wir die Verwendung von Methoden und
Materialien, die in der Lage sind, einem
Gewicht standzuhalten, dass 4 Mal groBer
als das Gewicht des Gerites ist.

Die Einheit kann mit verschiedenen Bligeln und
Halterungen installiert werden.

Wir empfehlen, ausschlieBlich Biigel und Zubehér zu
verwenden, die fiir die Installation geeignet sind.

3@ - Yasinaq - bunisjuesbunuaipag I



7.5.1 Befestigung an der Briistung
Zunéchst den Sockel des Adapters am endgliltigen

Bestimmungsort befestigen. Schrauben verwenden,

= die einem Gewicht standhalten kdnnen, das

DE - Deutsch - Bedienungsanleitu

mindestens 4 mal groBer als das der Einheit ist.
Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) anbringen.

Schrauben festziehen.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Die Basis (01) kann am Saulenadapter NXFWBT
mithilfe von 4 mitgelieferten Senkschrauben (02)
befestigt werden.

Das Gelenk (03) mit den mitgelieferten Muttern und
Unterlegescheiben unten blockieren.

Abb. 7

Das Gehduse mit den Schrauben und den
mitgelieferten Unterlegescheiben am Gelenk
befestigen.

Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) anbringen.

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: Von 6Nm a 8Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 8

18

7.5.2 Befestigung mit Biigel

Die Halterung kann direkt an einer vertikalen

Wand befestigt werden. Schrauben und
Wandbefestigungsvorrichtungen verwenden, die
einem Gewicht standhalten konnen, das mindestens
viermal gro63er als das der Einheit ist.

Fir die Befestigung der Vorrichtung am Biigel
mussen 4 flache Unterlegescheiben, 4 gezahnte
Unterlegescheiben aus Edelstahl und 4 versenkte
Sechskantschrauben aus Edelstahl verwendet
werden (mitgeliefert).

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Rickstande sind.

Eine ausreichende Menge von Schraubensicherung
(Loctite 270) an den 4 Scrauben anbringen.

Schrauben festziehen.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: Von 6Nm a 8Nm.

Abb. 9
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7.5.3 Befestigung durch Mastverseilung
oder Winkeladaptermodul

Um das Produkt an der Mastverseilung zu installieren
bzw. in Ubereinstimmung eines Winkels muss man
in erster Linie die Einheit an der Wandhalterung
befestigen (7.5.2 Befestigung mit Bligel, Seite 18).

7.5.3.1 Befestigung an Mastverseilung

Um den Wandhalterungsbuigel an der Mastverseilung
zu befestigen verwendet man 4 flache
Unterlegescheiben, 4 Grower-Unterlegescheiben aus
Edelstahl und 4 Sechskantschrauben aus Edelstahl
(A4 Klasse 80) M10x30mm.

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Rickstande sind.

Reichlich Gewindesicherungsmittel (Loctite 270) auf
die 4 Gewindedffnungen des Wandhalterungsbiigels
auftragen.

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 35Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 10
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7.5.3.2 Befestigung mit Winkelmodul

Um den Halterungsbuigel am Winkeladaptermodul
zu befestigen verwendet man 4 flache
Unterlegescheiben, 4 Grower-Unterlegescheiben aus
Edelstahl und 4 Sechskantschrauben aus Edelstahl
(A4 Klasse 80) M10x30mm.

Sicherstellen, dass die Gewinde ohne Schmutz und
Rickstande sind.

Reichlich Gewindesicherungsmittel (Loctite 270)
auf die 4 Gewindeoffnungen des Winkelmoduls
aufbringen.

Schrauben festziehen.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: 35Nm.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 11
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8 Zusammenbau

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefdhrdeten Bereichen
ausfiihren.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den
Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

P

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an

der die Einheit angeschlossen ist, muss

mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss eine
Schutzeinrichtung gegen Erde Fehlerstrom
(Differenzial) und gegen Uberstrom haben
(magnetothermisch).

P
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c Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

Die elektrische Anlage muss mit einem

A Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschlei3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerates in einer Werkstatt oder in einem
Laboratorium zu priifen.

@ VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen

20

8.1 Benutzerfeld

Die Einheit ist fir den Gebrauch an einem
festen Ort fiir die Uberwachung eines potenziell
explosionsgefdhrdeten Bereichs, 1-21 oder 2-22
klassifiziert, realisiert worden.

Die Einheit wurde gemaf der Richtlinie 94/9/

CE und 2014/34/UE und den internationalen
Standards |ECEX, die den Anwendungsbereich und
die Sicherheitsmindestanforderungen festsetzen,
hergestellt und zertifiziert.

8.2 Offnung des Schutzgehause

Wihrend der Offnung und SchlieBung des
Produktes ist darauf zu achten, dass die
explosionsgeschiitzte Verbindung dadurch
nicht unbrauchbar wird.

Flr die Installation der Videokamera muss der hintere
Boden des Gehduses gedffnet werden.

Die zur SchlieBung der Riickseite dienenden
Schrauben ausdrehen, die Unterlegscheiben
entfernen und die Rlckseite vom Gehausekorpus
abziehen.

Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8
« Material: A4 Gruppe 70

« Schraubenkopf: 1SO 4762

- Lange: 12mm

« FlieBspannung (min): 200N/mm?

Besondere Vorsicht ist beim Offnen

der Ausfithrung mit integriertem
Scheibenwischer geboten. Der Schlitten

ist langsam auszufahren, damit die
Anschliisse keinen Schaden nehmen. Die
Steckverbinder sind abzutrennen, bevor
der Schlitten vollsténdig ausgefahren wird.

Abb. 12

MNVCMVXTHD_1630_DE



8.3 Beschreibung der Priifplatine 8.4 Beschreibung der Karte
Anschlisse

Verbinder/Klemme | Funktion BESCHREIBUNG DER KARTE
N Stromversorgung/Videosignal (Analogka- Verbinder/ Funktion
meras) Kl
12 Sensoren des Scheibenwischers n Video Ausgang (digital)
33 Relais und Alarm (Kamera) J5 Video Ausgang (Kamera)
Ea Stromversorgung (Lifter) J6 Stromversorgung (IP-Video-Encoder)
J5 Stromversorgung (Scheibenwischer) 17 Stromversorgung (Gehause)
J6 Stromversorgung (Kamera) 18 Video Ausgang (analog)
Tab. 8 Jn Relais, Alarm, Serielle linie, factory default
J12 Signalkabel (IP-Video-Encoder)
1 2 4
¥ Jl Ji’ . J13 Kameraversorgung
l l FUS1 Sicherung

“LIM Tab.

3 D .[] Im Jf N2 Js Ji
\

B I:l ] O O

113 — s

THI

&%”W +
O”@@QQ

Nillane

FUS1 J7 Jn

ONOUVIAWN =

Abb. 13

Abb. 14
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8.5 Installation der Kamera 8.6 Anschluss der Kamera

Die installierbaren Videokameras diirfen ANSCHLUSS DER KAMERA

keine Batterien enthalten. Version Netzteil Videosignal | Ubertra-
gungsleitun-
gen

Weitere Informationen zu den
installierbaren Kameras konnen dem UnSpe{iﬁSche 13 (Karte der SFeckver— -
entsprechenden Kapitel entnommen IP-Version Verbinder) | binder der

werden. (3.1.2 Notwendige Eigenschaften Vi.dEOkamera/

. llierb Videok Seite 10 Direkter

installierbarer Videokameras, Seite 10). Anschluss an
die Kamera

Videokamera/Optik auf dem internen Schlitten
montieren, sodass die Installationshéhe eine perfekte

Analogver- J1 (Prufpla- J1 (Prufpla- J1 (Prufpla-

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

. . sion/ tine) tine) tine)
Sicht aus dem Fenster garantiert. Digitale SD-
Version
Digitale HD- | J6/J12 J12 (Prifpla- | J12 (Priifpla-
Version (Priifplatine) | tine) tine)
Tab. 10

Das Videosignalkabel der IP-Version wird
direkt an die Kamera angeschlossen.

Abb. 15

Mindestinstallationsabstand zwischen Kamera und
Gehduseglas: 4mm (Die Distanz ist der Wert zwischen

Glas und Schlittenrand).
@5@7 Abb. 17

T

Abb. 16
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9 Installation

Die Einrichtung nicht 6ffnen, wenn sie
Spannung fiihrt oder eine explosionsfahige
Atmosphare herrscht.

Das Gehduse kann in jeder beliebigen
Position installiert werden.

Alle nicht angeschlossenen Dréhte sind
elektrisch zu isolieren.

Alle Anschliisse, die Installations-
und Wartungseingriffe in nicht
explosionsgefahrdeten Bereichen
ausfiihren.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den
& Gebrauch im Installationsraum zugelassen
sind.

Die installierbaren Videokameras diirfen
keine Batterien enthalten.

VIDEOTEC empfiehlt, vor der endgiiltigen
Montage am Installationsort die
Konfiguration und die Leistungen des
Gerates in einer Werkstatt oder in einem
Laboratorium zu priifen.

Slitdidl>e

ACHTUNG! Die elektrische Anlage, an
A der die Einheit angeschlossen ist, muss
mit einem automatischen zweipoligen
Schutzschalter 10A max ausgestattet sein.
Zwischen den Schutzschalter Kontakten
muss mindestens ein Abstand von 3mm
vorhanden sein. Der Schalter muss eine
Schutzeinrichtung gegen Erde Fehlerstrom
(Differenzial) und gegen Uberstrom haben
(magnetothermisch).

e Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

A Die elektrische Anlage muss mit einem

Netztrennschalter versehen sein, der im
Bedarfsfall sofort erkannt und gebraucht
werden kann.

Es diirfen keine Kabel mit Verschleif3- oder
Alterungsspuren verwendet werden.

ACHTUNG! Die Installation und Wartung
der Vorrichtung ist technischen Fachleuten
vorbehalten.

Die nationalen Vorschriften fiir die
Installation der Einrichtung sind
einzuhalten.

MNVCMVXTHD_1630_DE

9.1 Kabeleingang

Um die Verbreitung von Flammen oder Explosionen
von der Vorrichtung auf das Leitungssystem oder die
Kabelverschraubung und von diesen wiederum auf
die AuBenumgebung zu verhindern, muss man einen
Anschluss gemaR EC/EN60079-14 ausfiihren.

Es diirfen keine einzelnen Kabel ohne Mantel benutzt
werden, es sei denn, diese sind innerhalb einer
Leerrohranlage installiert.

Alle Kabelverschraubungen mussen entsprechend
mit explosionssicherer Schutzart "d" bzw.

"tb", IP66/I1P68 ATEX/IECEX-zertifiziert, furr die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert
sein.

Der Einbau einer mit Harz verfestigten Vorrichtung
zwischen Gehause und sicherem Bereich

ist vorgeschrieben (Kabeldurchfiihrung mit
Dichtbarriere oder Klemmverschraubung).

Wenn die Leitung benutzt wird, muss ein ATEX/
|IECEX-zertifizierter Sperranschluss entsprechend
mit explosionssicherer Schutzart "d" bzw. "tb",
IP66/IP68 (2h, 5m) verwendet werden, der fir die
Einsatzbedingungen geeignet und richtig installiert
ist. Der Sperranschluss darf nicht weiter als 50mm
(1.97in) von der Vorrichtung angebracht sein.

23
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9.2 Anschluss der
Verbinderplatine

9.2.1 Anschluss der Stromversorgung

Die elektrischen Anschliisse nur
durchfiihren, wenn die Stromversorgung
abgetrennt und die Trennvorrichtung offen
ist.

P>

Im Zuge der Installation ist zu priifen,

ob die Merkmale der von der Anlage
bereitgestellten Versorgung mit den
erforderlichen Merkmalen der Einrichtung
ilibereinstimmen.

P>

ACHTUNG! Die Anlage geh6rt zum Typ TNV-
1. Nicht an Kreisldufe SELV anschlieB8en.

B>

Priifen Sie, ob die Quelle und das
Versorgungskabel sachgerecht bemessen
sind.

>

Fiir den Erdungsschutzanschluss
verwendet man Kabel mit entsprechendem
Querschnitt: 2.5mm? (13AWG).

ANSCHLUSS DER STROMVERSORGUNG

Farbe Klemmen
Stromversorgung 24Vac/24Vdc/12Vdc
Vom Installateur festgelegt. ~/+

Vom Installateur festgelegt. ~/-
Gelb/Griin S

Tab. 11

Die Versorgungskabel sind an die

Versorgungsklemme der Steckerplatte anzuschlieBBen.

Achten Sie darauf, wo das Erdungskabel zu fixieren
ist. (J7, 8.4 Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite
21).

Das Erdungskabel muss um etwa 10mm
langer sein, als die anderen beiden Kabel,
um das ungewollte Losen durch Ziehen des
Kabels zu verhindern.

24

Ferner muss das Versorgungskabel von
einer Silikonummantelung (01) iiberzogen
sein, die im Lieferumfang enthalten ist.
Die Silikonummantelung soll mit dem
zugehorigen Binder fixiert werden (02).

v =0 T
L/+ = =
Abb. 18

Die in der Tabelle fiir die einzelnen Versorgungsarten
angegebenen Hochstlangen fir die
Versorgungskabel sind einzuhalten.

EIGENSCHAFTEN DER KABEL

Kabelquerschnitt | Versorgungsspan- | Maximale Ka-
nung bellénge
Tmm? (17AWG) 12vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm? (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm’ (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m
Tab. 12
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9.2.2 Anschluss des Videokabels

ACHTUNG! Zur Senkung der Brandgefahr
diirfen nur Kabel benutzt werden, die
mindestens dem Querschnitt 0.14mm?
entsprechen (26AWG).

9.2.2.3 Anschluss des Videokabels (Digitales
Ausgangssignal)

Das Kabel RS-485 und das Videokabel
nicht anschlieBBen, wenn eine IP-Kamera
verwendet wird.

®

Wir empfehlen die Verwendung der folgenden
Koaxialkabel:

+ RG59
+ RG174A/U UL1354

Empfohlen wird die Verwendung von Ethernetkabeln
mit den folgenden Eigenschaften: STP (geschirmt),
Kategorie 5E (oder hoher).

9.2.2.1 Anschluss des Videokabels (Analoges
Ausgangssignal)

Das vom Gehduse abgehende Videokabel ist an

den analogen Videoausgang anzuschlieBen. (J8, 8.4
Beschreibung der Karte Anschliisse, Seite 21).
9.2.2.2 Anschluss des Videokabels (IP
generic camera)

Das Kabel RS-485 und das Videokabel
nicht anschlieBen, wenn eine IP-Kamera
verwendet wird.

®

Das vom Gehduse abgehende Ethernet-
Netzwerkkabel ist direkt an die allgemeine IP-Kamera
anzuschlieBen.

Abb. 19
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Das vom Gehause abgehende Ethernet-
Netzwerkkabel ist an den digitalen Videoausgang
anzuschlieBen. (J1, 8.4 Beschreibung der Karte
Anschlisse, Seite 21).

25
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9.2.3 Anschluss der Signalkabel.

ACHTUNG! Die Anlage gehort zum Typ TNV-
1. Nicht an Kreislaufe SELV anschlieBen.

Verwenden Sie ein geschirmtes
Mehraderkabel. Das Abschirmgeflecht
des geschirmten Kabels an Klemme 8
anschlieBen. (J11, Tab. 13, Seite 26).

®

Die abgehenden Signalkabel sind an den
Steckverbinder ,Relais, Alarme, serielle Leitung,
Factory default” anzuschlieen. (J11, 8.4
Beschreibung der Karte Anschlisse, Seite 21).

BEZEICHNUNG DER KLEMME (J11)

Kontakte der Funktion
Klemme
1 RS-485 A (+)
2 RS-485B (-)
3 Relais 1, Terminal A
4 Relais 1, Terminal B
5 Digitaleingangs
6 GND
7 Reset
8 Shield
Tab. 13

9.2.3.1 Anschluss der seriellen Linie
Das Produkt sieht eine intern abgeschlossene, half-
duplex serielle Kommunikationsleitung RS-485 vor.

Die serielle Leitung an den Steckverbinder ,Relais,
Alarme, serielle Leitung, Factory default” anschlieBen.
(J11, Klemme 1/Klemme 2, 8.4 Beschreibung der
Karte Anschlisse, Seite 21).

9.2.3.2 Anschluss der Relais

Es kann das Relais mit den in Folge
beschriebenen Spezifikationen verwendet
werden. Arbeitsspannung: bis zu 30Vac
oder 60Vdc. Strom: 1A max. Verwenden Sie
Kabel mit einem geeigneten Querschnitt
und mit folgenden Eigenschaften: von
0.25mm?” (24AWG) bis zu 1.5mm? (16AWG).

Da keine Polaritat vorhanden ist, kdnnen beide
Anschlisse desselben Relais mit Wechsel- oder
Gleichspannung verwendet werden.

Der potenzialfreie Kontakt ist vom Typ NO
(Arbeitskontakt - normalerweise offen).

26

9.2.3.3 Anschluss des Scheibenwischers

Der Wiper kann ferngesteuert Gber einen
potenzialfreien Kontakt NO (normalerweise gedffnet)
aktiviert werden . Die Kabel des potentialfreien
Kontakts an den Steckverbinder ,Relais, Alarme,
serielle Leitung, Factory default” anschlieBen. (J11,
Klemme 5/Klemme 6, 8.4 Beschreibung der Karte
Anschlisse, Seite 21).

In der Ausfiihrung mit Scheibenwischer sind die
Kabel an die Steckverbinder der Sensoren und
der Versorgungsleitung des Scheibenwischers
anzuschlieen. (J2, J5, 8.3 Beschreibung der
Prufplatine, Seite 21).

9.3 Erdung

ACHTUNG! Die externen Anschliisse fiir den
Potenzialausgleich miissen mithilfe der Ose
auBBen am Produkt vorgenommen werden.
Nicht als Schutzklemme benutzen.

Abb. 20

Der Erdpotenzialausgleich muss durch ein externes
Kabel mit Mindestquerschnitt vorgenommen
werden, das die folgenden Eigenschaften

aufweist: 4mm? (11AWG). Das Kabel fiir den
Erdpotenzialausgleich mit dem zum Lieferumfang
gehdrenden Ringkabelschuh verbinden (geeignet
fiir Kabel von 4 bis 6 mm?). Die Ose mit der im
Lieferumfang enthaltenen Schraube M5 (A4 Klasse
70, 12mm, ISO 4762) und der gezahnten, als
Drehsicherung dienenden Unterlegscheibe fixieren.

Der Potentialausgleich ist notwendig, um die vom
Gesetz vorgesehenen zusatzlichen Verbindungen
durchzufiihren.
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9.4 SchlieBen des Gehauses

Sicherstellen, dass die Funktionstiichtigkeit
des Systems positiven Ausgang hat, bevor
man das Gehause schlie3t und das Gerat

in explosionsgefahrdeten Bereichen
verwendet.

Wihrend der Offnung und SchlieBung des

A Produktes ist darauf zu achten, dass die
explosionsgeschiitzte Verbindung dadurch
nicht unbrauchbar wird.

Vor dem SchlieBen des Bodens die

A Integritat der O-Ring- Dichtung
sicherstellen. Falls die Dichtung beschédigt
ist, muss sie durch die mitgelieferte ersetzt
werden.

Scheibenwischer miissen die
Verkabelungen vor dem Schlieen des
Gehéduses angeschlossen werden. (J2, J5,
8.3 Beschreibung der Priifplatine, Seite 21).

@ Bei der Ausfithrung mit integriertem

Sicherstellen, dass kein Schmutz oder Ruckstande
vorhanden sind.

Die Kabel so anordnen, dass es wahrend des
SchlieBen des Bodens nicht zu Interferenzen kommt.

Den Boden in den Gehausekorper einfiigen, dabei
die SchlieBbohrungen des Bodens mit denen des
Gehdusekorpers ausrichten.

Darauf achten, die O-Ring-Dichtung nicht
zu beschéadigen.

Die zuvor demontierten Schrauben und
Unterlegescheiben wieder festziehen.

Merkmale der Schrauben

+ Durchmesser/Schraubengang: M5x0.8
« Material: A4 Gruppe 70

+ Schraubenkopf: 1SO 4762

+ Lange: 12mm

- FlieBspannung (min): 200N/mm?

MNVCMVXTHD_1630_DE

Verwenden Sie zur Befestigung der
Schrauben stets die zum Lieferumfang
gehdrenden Unterlegscheiben.

Auf die Befestigung achten.
Anzugsdrehmoment: Von 8Nm bis zu 9Nm.

Abb. 21

9.5 Befestigung des Dachs

Bevor das Sonnenschutzdach des Gehduses
fixiert wird, ist die Schutzfolie abzuziehen
(falls vorhanden).

Es ist moglich, das Sonnenschutzdach am Gehause
zu befestigen. Hierzu die mitgelieferten Schrauben
verwenden.

Eine ausreichende Menge an Schraubensicherung
(Loctite 270) an den Gewindebohrungen anbringen.

Die Schraubensicherung eine Stunde lang wirken
lassen, dann die Installation beenden.

Abb. 22
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10 Anleitung fiir einen
sicheren Betrieb

10.1 Betrieb unter sicheren
Bedingungen

Bevor man folgendes ausfiihrt,
muss sichergestellt werden, dass die
Versorgungsspannung korrekt ist.

10.1.1 Inbetriebnahme

Das vorliegende Gebrauchshandbuch vor der
Installation aufmerksam und vollstéandig durchlesen.

Vor der Installation die Anschlisse und die
Laborpriifungen ausfiihren. Dazu entsprechende
Werkzeuge verwenden.

Sicherstellen, dass die Funktionstiichtigkeit
des Systems positiven Ausgang hat, bevor
man das Gehduse schlief3t und das Gerat in
explosionsgefahrdeten Bereichen verwendet.

Sicherstellen, dass alle Gerate fiir den Gebrauch im
Installationsraum zertifiziert sind.

Um das Risiko eines Einschaltens zu verhindern,
darf man das Gerét nicht bei potenziell
explosionsgefahrdeter Atmosphare 6ffnen.

Nach der Inbetriebnahme muss das vorliegende
Handbuch an einem sicheren Ort aufbewahrt
werden, um in Zukunft konsultiert werden zu
konnen.

28

10.1.2 Sicherheitsvorschriften

Da das Gerét relativ schwer ist, muss man ein
entsprechendes System fiir den Transport und das
Handling verwenden.

Sicherstellen, dass die Versorgung abgetrennt wurde,
bevor man Operationen ausfiihrt.

Bevor man das System versorgt muss man in

der elektrischen Anlage des Gebaudes eine
Schutzvorrichtung installieren.

Sicherstellen, dass alle VorsichtsmaBBnahmen fir die
Sicherheit des Personals getroffen wurden.

Die elektrische Installation der Anlage muss gemal
der geltenden Normen des Nutzerlandes erfolgen.

Die Installation des Gerates darf ausschlieBlich von
spezialisiertem Fachpersonal ausgefiihrt werden.

10.1.3 Vorschriften zur Vorbeugung von
Explosionen

Entsprechendes Werkzeug fiir die Eingriffe in der
jeweiligen Zone verwenden.

Denken Sie daran, dass die Vorrichtung an eine
entsprechende elektrische Erdungsleitung
angeschlossen werden muss.

Bevor man technische Eingriffe am Gerdt vornimmt

muss sichergestellt werden, dass die Zone nicht

potenziell explosionsgefahrdet ist.

Bevor man Operationen ausfiihrt, muss man die

elektrische Versorgung abtrennen.

Keinen der Deckel 6ffnen, wenn die Mdglichkeit

besteht, dass man sich in einer potenziell

explosionsgefahrdeten Zone befindet.

- Alle Anschlisse, die Installations- und
Wartungseingriffe in nicht explosionsgeféhrdeten
Bereichen ausfiihren.
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11 Einschaltung

Fir das Einschalten der Einheit die elektrische
Versorgung anzulegen.

Die elektrische Versorgung abtrennen, um die Einheit
abzuschalten.

11.1 Bevor man das Produkt
in explosionsgefdhrdeten
Bereichen versorgt

Sicherstellen, das die Einheit und die
anderen Bauteile der Anlage korrekt
geschlossen sind, um den Kontakt mit
unter Spannung stehenden Bauteilen zu
verhindern.

Sicherstellen, dass das Gerdt gemaf der
Anweisungen im Handbuch an einer
Erdungsleitung angeschlossen ist.

Sicherstellen, dass die hintere Abdeckplatte
hermetisch geschlossen ist.

Sicherstellen, dass die Versiegelung

der Kabeldurchfiihrungen (falls
vorhanden) korrekt ausgefiihrt wurde:
die Hartungsdauer des Praparats fiir die
Versiegelung muss ausreichend lang
gewesen sein.

Sicherstellen, dass alle Bauteile auf sichere
Weise installiert wurden.

MNVCMVXTHD_1630_DE

12 Wartung

Bevor man technische Eingriffe am
Gerat vornimmt muss sichergestellt
werden, dass die Zone nicht potenziell
explosionsgefahrdet ist.

Vor technischen Eingriffen am Gerat
muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.

Die Wartung darf nur von Fachleuten
vorgenommen werden, die befdhigt sind,
an elektrischen Schaltkreisen tétig zu
werden.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir
Schiaden ab, die durch eigenméchtigen
Zugriff, die Verwendung nicht originaler
Ersatzteile sowie die Installation, Wartung
oder Reparatur samtlicher in diesem
Handbuch genannter Gerate durch nicht
fachkundige Personen entstehen.

Im Falle von Beschdadigungen muss
das Auswechseln oder die Reparatur
der betreffenden Teile von VIDEOTEC
ausgefiihrt werden bzw. unter ihrer
Aufsicht.

Das Auswechseln der aufgefiihrten Bauteile
darf nur durch originale Ersatzbauteile von
VIDEOTEC erfolgen, dabei miissen strikt

die Wartungsanweisungen im Anhang von
jedem Ersatzteilbausatz befolgt werden.

Fiir Informationen zu den Abmessungen
der explosionsgeschiitzten Verbindung
wenden Sie sich bitte an den Hersteller.

Fiir jegliche Wartungsarbeiten wird
empfohlen, das Produkt fiir die
notwendigen Arbeiten in die Werkstatt zu
bringen.

Ol b b

Wenn der Kundendienst von VIDEOTEC kontaktiert
wird, muss die Seriennummer zusammen mit dem
Identifizierungscode des Gerdtes angegeben werden.
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I 12.1 Wechsel der Sicherungen

ACHTUNG! Damit ein standiger
Brandschutz garantiert wird, sind die
Sicherungen nur in dem gleichen Typ und
Wert zu ersetzen. Die Sicherungen sind nur
von Fachleuten zu ersetzen.

Die benutzte Schmelzsicherung ist wie folgt
beschrieben.

WECHSEL DER SICHERUNGEN

DE - Deutsch - Bedienungsanleitung

Versorgungsspannung Sicherung (FUS1)
12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2A H 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tab. 14

Als Alternative eine zugelassene Sicherung mit
denselben Eigenschaften verwenden.

Die Schrauben, mit denen der Schlitten an den
Abstandhaltern der Riickseite festgehalten wird,
mussen ausgedreht, die Steckverbinder miissen aus
der Karte abgezogen werden.

Abb. 23
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12.2 Auswechseln der Dichtung
des hinteren Bodens

Im Falle eines Verschleifes der O-Ring- Dichtung
muss sie durch die mitgelieferte Dichtung ersetzt
werden. Als Ersatz fur die mitgelieferte Dichtung
durfen nur originale Ersatzteile von VIDEOTEC
verwendet werden.

Die Dichtung auswechseln und dabei darauf achten,
sie korrekt im vorgesehenen Sitz einzufiigen.

Abb. 24

12.3 Austausch des Schlittens

Die Schrauben, mit denen der Schlitten an den
Abstandhaltern der Rickseite festgehalten wird,
mussen ausgedreht, die Steckverbinder miissen aus
der Karte abgezogen werden.

Abb. 25
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13 Reinigung

Die Haufigkeit der Eingriffe hdngt von der
Umgebung ab, in der die Einheit verwendet
wird.

13.1 Reinigung des Glases

Die Reinigung sollte mit Wasser oder einer anderen
Reinigungsflissigkeit, die keine Gefahrensituationen
verursacht, durchgefiihrt werden.

13.2 Putzen des
Germaniumfensters

Das Schutzgitter muss immer vorhanden
sein, wenn die Einheit in Betrieb ist. Die
Missachtung dieses Verbotes kann die
Sicherheit des Personals und der Anlage
stark gefahrden und fiihrt sie zum Verlust
der Gewahrleistungsrechte.

Zu vermeiden sind Athylalkohol,

A Losungsmittel, hydrierte
Kohlenwasserstoffe, starke Sauren und
alkalische Losungen. Diese Produkte
konnen die behandelte Oberflache
beschadigen.

Bei der Reinigung des Fensters ist darauf
A zu achten, dass die mit Carbon Coating
behandelte Oberflache nicht verkratzt
oder gerillt wird. Wenn diese Beschichtung
Schaden nimmt, besteht die Gefahr, dass
die Durchlassigkeit der Oberflache fiir
Infrarotstrahlen beeintrachtigt wird.

Die Reinigung sollte mit einer milden Seife mit
Wasser verdiinnt erfolgen.

MNVCMVXTHD_1630_DE

Das Schutzgitter entfernen, dazu die Schrauben
und die Unterlegscheiben an der Vorderseite des
Gehauses mit einem funkensicherem Werkzeug
16sen.

Abb. 27 GroBes Schutzgitter.

Nach der Reinigung das Schutzgitter erneut mit den
entsprechenden Schrauben und Unterlegescheiben
montieren.

13.3 Reinigung des Produktes

Auf der AuBBenflache des Produkts darf
niemals eine Staubschicht von mehr als 5
mm liegen.

Die Reinigung muss mit einem feuchten Tuch ohne

Zuhilfenahme von Druckluft vorgenommen werden.
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14 Miillentsorgungsstellen

15 Problemlosung

Dieses Symbol und das entsprechende
Recycling-System gelten nur fiir EULander

== Uund finden in den anderen Léndern der
Welt keine Anwendung.

Ihr Produkt wurde entworfen und hergestellt

aus qualitativ hochwertigen Materialien und
Komponenten, die recycelt und wiederverwendet
werden kénnen.

Dieses Symbol bedeutet, daB elektrische und
elektronische Gerate am Ende ihrer Nutzungsdauer
von Hausmdill getrennt entsorgt werden sollen.

Bitte entsorgen Sie dieses Gerét bei lhrer ortlichen
Sammelstelle oder im Recycling Centre.

In der Européischen Union gibt es unterschiedliche
Sammelsysteme fir Elektrik- und Elektronikgerate.
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Kontaktieren Sie bitte das autorisierte
@ Kundenzentrum bei jedem nicht

beschriebenen Problem oder falls das

aufgelistete Problem weiterhin bestehen

sollte.

PROBLEM Das Produkt ldsst sich nicht
einschalten.

URSACHE Falsche Verkabelung,
Schmelzsicherungen durchgebrannt.

LOSUNG Anschlisse prifen. Die Kontinuitat
der Sicherungen Uberprifen und im
Falle eines Defektes mussen sie durch
die aufgeflhrten Modelle ersetzt
werden.

PROBLEM Der Scheibenwischer ist blockiert
und reagiert nicht mehr auf Befehle.

URSACHE Scheibenwischer blockiert oder
defekt.

LOSUNG Sicherstellen, dass sich der

Scheibenwischer ungehindert
bewegen kann. Prifen Sie, ob
die Kabel des Scheibenwischers
abgetrennt oder schadhaft sind.

MNVCMVXTHD_1630_DE



16 Technische Daten

16.1 MAXIMUS MVX
16.1.1 Mechanik

Sonnenschutzdach

Vorinstallierter Wischer

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehause)

«+ 8.5kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Lange)

+ 12kg (Gehause mit armiertem Mehrleiterkabel mit
10m Lange)

16.1.2 Kabelverschraubungen

Kabeleingang: 1 Loch, 3/4", NPT

Kabelschelle mit Gummidichtung Ex d 3/4"NPT
und mit 4m/10m vorinstallierten armierten
Mehrleiterkabel oder mit 4m/10m Kabelsatz

16.1.3 Fenster fiir Gehduse

Material: Thermisch getempertes Glas
+ Abmessungen: 51x4Tmm

« Starke: 12mm

16.1.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Heizung (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 Netzwerk

IP-Version

Verbinder: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.1.6 Seriellen Dateniibertragungen

Serielle Schnittstelle
« Linie RS-485, half-duplex
« Kabelldnge: 1200m max

- Adressierbare Einheiten: 255 (Konfiguration tiber
OSM)

Serielles Kommunikationsprotokoll
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_1630_DE

16.1.7 Video

Video-Encoder
« Kommunikationsprotokoll: ONVIF, Profil S

- Geratekonfiguration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP
(Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
+ Video-Komprimierung: H.264/AVC, MJPEG
+ 2 unabhéangige Video-Streams

- Bildauflosung: von Full D1 (720x576 flr PAL,
720x480 fir NTSC) auf 352x240 in 18 Schritten

« Webserver

16.1.8 1/0-Schnittstelle

1/0 Alarm-Karte
+ Alarmeingange: 1
+ Relais-Ausgdnge: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Kabellange: 200m max (Analogversion)

Version mit integriertem Scheibenwischer

« Fern-Aktivierung des Scheibenwischers: 1
Eingang, potenzialfreier Kontakt NO

16.1.9 Kamera

Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und
Optik)

« Ohne IP-Video-Encoder: 8W

« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehdusefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHXxL)

» Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx120mm

16.1.10 Umgebung

Innen/Au3en

Betriebstemperatur:
« Kaltstart von -40°C a +65°C
« in Betrieb von -50°C a +65°C

Relative Luftfeuchtigkeit: von 10% bis zu 95% (keine
Kondensation)
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16.1.11 Zertifizierungen

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&I112GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb

& 11 2 D Extb IIICT100°C Db I1P66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

& I2GExdICT6 Gb
& 11 2 D Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

& I112GExdIICT6 Gb
& 112 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,[EC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

ExdIICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), nur Gehduse

IP66/1P68 (2 Stunden, 5m, EN/IEC60529)
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16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mechanik

Sonnenschutzdach

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehause)

« 8.5kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Lange)

+ 12kg (Gehause mit armiertem Mehrleiterkabel mit
10m Lange)
16.2.2 Kabelverschraubungen
Kabeleingang: 1 Loch, 3/4", NPT

Kabelschelle mit Gummidichtung Ex d 3/4"NPT
und mit 4m/10m vorinstallierten armierten
Mehrleiterkabel oder mit 4m/10m Kabelsatz

16.2.3 Fenster fiir Gehduse
Material: Germanium

Abmessungen (gro3es Schutzgitter)
« Durchmesser: 57mm
- Starke: 10mm

Abmessungen (kleines Schutzgitter)
+ Durchmesser: 40mm
« Starke: 8mm

AufBenbehandlung: Kratzfest (Hard Carbon Coating -
DLC), Entspiegelt

Innenbehandlung: Entspiegelt

Spektralbereich: von 7.5um bis zu 14um

Mittel Transmittanz (von 7.5um bis zu 11.5um): 94%

Mittel Transmittanz (von 11.5um bis zu 14um): 90%
16.2.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme
+ 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
.+ 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Heizung (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.2.5 Netzwerk

16.2.9 Kamera

IP-Version

Verbinder: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.2.6 Seriellen Dateniibertragungen

Serielle Schnittstelle
« Linie RS-485, half-duplex
- Kabellange: 1200m max

« Adressierbare Einheiten: 255 (Konfiguration tiber
OSM)

Serielles Kommunikationsprotokoll
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.7 Video

Video-Encoder
« Kommunikationsprotokoll: ONVIF, Profil S

- Geratekonfiguration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP
(Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Video-Komprimierung: H.264/AVC, MJPEG
« 2 unabhéangige Video-Streams

- Bildauflésung: von Full D1 (720x576 fiir PAL,
720x480 fur NTSC) auf 352x240 in 18 Schritten

« Webserver

16.2.8 1/0-Schnittstelle

1/0 Alarm-Karte
- Alarmeingdnge: 1
« Relais-Ausgange: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Kabelldnge: 200m max (Analogversion)
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Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und Optik)
+ Ohne IP-Video-Encoder: 8W
« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehdusefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive (WxHxL)
« Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx120mm

16.2.10 Umgebung

Innen/Auf3en

Betriebstemperatur:
« Kaltstart von -40°C a +65°C
« in Betrieb von -50°C a +65°C

Relative Luftfeuchtigkeit: von 10% bis zu 95% (keine
Kondensation)

16.2.11 Zertifizierungen

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31:
2014)

& 112GExdIICT5Gb
& 112D Extb IIICT100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < 4+65°C

& 112GExdIICT5Gb
& 112D Extb IIICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

& 112GExdIICT6Gb
& 112D ExtbllICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

& 112GExdIICT6Gb
& 112D Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7,
IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68

-60°C < Ta < +65°C

Exd IICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68

-50°C < Ta < +65°C

Exd IICT6 Gb
Ex th IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Exd IICT6 Gb
Ex tb I1IC T85°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
IP69 (EN/IEC60529), nur Gehause
IP66/1P68 (2 Stunden, 5m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mechanik

Sonnenschutzdach

Vorinstallierter Wischer

Einheitsgewicht:
« 6kg (nur Gehause)
« 8.5kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel
mit 4m Ldnge)
+ 12kg (Gehduse mit armiertem Mehrleiterkabel mit
10m Lange)

16.3.2 Kabelverschraubungen

Kabeleingang: 1 Loch, 3/4", NPT

Kabelschelle mit Gummidichtung Ex d 3/4"NPT
und mit 4m/10m vorinstallierten armierten
Mehrleiterkabel oder mit 4m/10m Kabelsatz

16.3.3 Fenster fiir Gehause

Material: Thermisch getempertes Glas

Abmessungen: 51x41Tmm

Starke: 12mm

16.3.4 Elektrik

Versorgungsspannung/Stromaufnahme
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Heizung (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.3.5 Video

Video-Encoder

« Kommunikationsprotokoll: ONVIF, Profil S

- Geratekonfiguration: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-
IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP
(Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
+ Video-Komprimierung: H.264/AVC, MJPEG

«+ 2 unabhéangige Video-Streams Full HD
oder 4 unabhéngige Video-Streams je nach
Konfiguration

- Bildauflosung: von FullHD auf 352x240 in 18
Schritten

- Wahlbare Framerate von 1 bis 60 Bilder pro
Sekunde

+ Webserver
16.3.6 Netzwerk
Verbinder: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T
Kabelldnge: 100m max
16.3.7 1/0-Schnittstelle
1/0 Alarm-Karte
« Alarmeingange: 1
« Relais-Ausgange: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)
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16.3.8 Kamera

16.3.10 Zertifizierungen

Leistungsaufnahme (insgesamt, Videokamera und
Optik)

« Ohne IP-Video-Encoder: 8W

« Mit IP-Video-Encoder: 6W

Mindestabstand zwischen der Kamera und dem
Gehdusefenster: 4mm

Abmessungen der Kameras/Einsetzbare Objektive
(WxHxL)

« Ohne Video-Encoder: 70x65x140mm
« Mit Video-Encoder: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 Umgebung

Innen/Auf3en

Betriebstemperatur:
- Kaltstart von -40°C a +65°C
« in Betrieb von -50°C a +65°C

Relative Luftfeuchtigkeit: von 10% bis zu 95% (keine
Kondensation)
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ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-

31:2014)

&12GExdIICT5Gb
& 112 D Extb ICT100°C Db I1P66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

&I2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb [1IC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

&N2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+55°C

&2GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP63
-50°C <Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb

Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

1P69 (EN/IEC60529), nur Gehduse

IP66/IP68 (2 Stunden, 5m, EN/IEC60529)
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17 Technische Zeichnungen

@ Die Abmessungen der Zeichnungen sind in Millimeter angegeben.
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com

[
UIDEQTEC

www.videotec.com
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CopepxaHue

1 0 HacToAWEeM pyKOBOACTBE
1.1 Tunorpadckue ycnoBHble 0603HauYeHUsA

3 MpaBuna TexHNKM 6e30NacHOCTH

7
7
2 MpymeYaHusl B OTHOLLIEHUM AaBTOPCKOrO NpaBa U UHGOPMALINSA O TOPTOBBIX MAPKAX.sswsssrsssssssssssss 7
7
0

3.1 letanu ceptndukata ATEX-IECEx

3.1.1 Temnepatypa (Temperature)
3.1.2 XapaKTepucTuKi yCTaHaBNMBaeMblX Kamep

3.1.3 IHCTpyKUmMK No ycTaHoBKe

3.1.4 VicTpyKummn no MOHTaxy
3.1.5 CneunanbHble ycnosus Ana 6e3onacHoro 1Cnonb3osaHma
3.1.6 lononHuTenbHasa HGopmaLms

4 0603HaveHne

4.1 OnucaHme n 0603HauYeHe TNa YCTPOICTBA

4.2 MapkupoBka n3genus

5 Kog usgenusa
6 Mopenu

6.1 3aKkaneHHoe CTeKkno

6.2 BcTpoeHHbIin cTeknoouncTuTenb

6.3 lfepmaHneBoe OKHO

7 NoproToBKa yCTPOIicTBa K MCNONb30BaHNIO

7.1 Mepbl 6e30MacHOCTY Nepep 1CMosb30BaHNEM
7.2 PacnakoBka

7.3 Komnnekt obopypoBaHus

7.4 besonacHas yTrnmn3auma ynakoBoYHbIX MaTepranos

7.5 MogroToBuTenbHble PaboTb Nepes YCTaHOBKOI

7.5.1 KpenneHwe K napanety

7.5.2 KpenneHue C NOMOLLbIO KPOHLUTENHA

7.5.3 KpenneHue ycTponcTBa K afjanTtepy AnAa yCTaHOBKW Ha CTOWKe UK aganTepy AnA yCTaHOBKM Ha Yrof....

7.5.3.1 KpenneHue ¢ nomoLLbto agantepa in1A yCTaHOBKM Ha CTOlIKe

7.5.3.2 KpenneHue ¢ NomoLLbto afanTepa AnA yCTaHOBKM Ha yron

8 MoHTax

8.1 06nacTb NPUMEHeHNS

8.2 Kak OTKpbITb KOXYyX
8.3 OnuncaHue nnate ynpaenexus

8.4 OnucaHve nnaTbl NOAKYEHNA

8.5 YcTaHoBKa Kamepbl

8.6 NopgknioyeHne Tenekamepbl

9 MoHTaxX

9.1 BBop kabeneit
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1 O HacToALLEeM PYKOBOACTBE

Mepen ycTaHOBKOW 1 1CMONb30BaHNeM 3TOro 060pyA0BaHNA
BHVIMaTesIbHO NPOYTUTE BCIO NPeA0CTaBNEHHYI0
AOKyMeHTaumio. Bcera iepxute pyKoBOACTBO NOJ, PYKOW,
4TObbI IM MOXHO 6bINO BOCMONb30BaTLCA B OYAyLEM.

1.1 Tunorpagckmne ycnoBHble
0603HauyeHmns

OMACHOCTb!

& OnacHoCTb B3pbiBa.
BHumarenbHo npouuTaiite yKasaHus, 4To6bl
n36exaTb onacHOCTY B3pbiBa.

OMACHOCTb!

A Bbicokuii ypoBeHb onacHocTH.
Puck nopaxeHus anekTpnyeckum Tokom. Mpu
OTCYTCTBUM UHbIX YKa3aHUii OTKNIOYMTE NNTaHNe,

nepep TemM Kak NpucTynuTb K BbiNONHEHNI0 nio6oii
onepauuun.

A NPEAYNPEXKAEHWE!

CpepHuii ypoBeHb onacHoOCTM.
[laHHas onepauma oueHb BaXkHa ANA NpaBUIbHON
pa6oTbl cuctembl. BHUMaTeNbHO 03HAKOMbTECH C
onvcaHnem nopsAKa BbINONHEHNA NpoueAypbl
BbINOJIHNTE ee COrNacHO yKa3aHnAM.

WHOOPMALMA
OnucaHne xapakTepucTuK cMcTembl.

Pexomeup,yeM BHMaTEe/IbHO 03HAKOMUTbCA C
coiepXxaHnem 3Toro pasaena, anAa Toro 4To6bI
MOHATDb cneaylowne 3Tanbl.

2 MpumeyaHnA B OTHOLLIEHUN
aBTOPCKOro npasa u
nH$opMaLMsA 0 TOProBbIX
MapKax

YnomvHaemble Ha3BaHWA yCTpOI;ICTB 1NV KOMMaHWIA ABAAIOTCA
TOProBbIMM MapKamn 1 3aperncTprupoBaHHbIMK TOPrOBbIMUK
3Hakamn.
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3 MpaBuna TexHNKM 6e3onacHOCTY

NPEAYNPEXEHMUE! BHelwHne 3KBMNOTEHUMaNbHbIE
coefMiHeHNA BbIMOMHAIOTCA Yepes YLKO C BHelHell
CTOpOHbI ycTpoiicTBa. He cnepyet ncnonb3oBatb B
KayecTBe 3alnTHOI KNeMMmbl.

A MPEAYNPEXAEHUE! Cucrema anekTponutaHus,

K KOTOpOW1 NoAKno4YeH npubop, AomkeH 6biTb
OCHalleHa 6unonApHbIil aBTOMaTHyYeCcKuii
BbIK/loYaTenb 3awutbl Makc. 10A. MuHumanbHoe
paccTosHNe MeX Ay KOHTaKTaMil aBTOMaTYeckoro
BbIK/IoYaTens Lenu AOMKHO COCTaBAATb 3 MM.
BbikntoyaTenb Lieny OMKeH UMeTb 3aLyuTy OT
Toka K3 Ha 3emnio (anddepeHuuanbHas 3awura) n
3aWMTY OT NeperpysKu no ToKy (TepMmomarHutHas
3awura).

c MPEAYNPEXEHUE! YctanoBKa Tuna TNV-1. 310
cucrema Tuna TNV-1, He nogkniovaiiTe ee K SELV-
cxemam.

NPEAYMPEXAEHWE! YcTaHoBKa 1 06cnyxuBaHme
YCTPOIICTBa AOMKHBI OCYLECTBAATLCA TONbKO
cneynanu3npoBaHHbIM NepCoHanom.

NPEAYNPEXXAEHUE! ina 06ecneyeHns NOCTOAHHOM

A 3aLMTbl OT ONACHOCTI BO3rOPaHMNA NP 3amMeHe
npepoxpaHuTeneii NCNonb3yiTe TONbKO
npefoXpaHNTeNy TOro Xe Bija n HomnHana. Tonbko
06cnyxuBalowWmii NnepcoHan MoXeT NPOBOAUTD
3ameHy npefoxpaHuTeneil.

NMPEAYNPEXAEHUE! laHHOe YCTPOMCTBO AOMKHO

A 6bITb NOAKNIOYEHO K NPOBOAY 3a3eMNeHus
(3awmTHOE 3a3eMneHne). ITo NofcoenHeHne
[OJKHO ObITb BbINOTHEHO TONbKO Yepes
BHYTPeHHUiA pasbém (J7, 8.4 OnucaHue nnatbl
nopaknioyeHns, crpainua 21e 9.2.1 MogknioueHne
NUHAN NUTaHKA, CTpaHuya 24).
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lpouuTaliTe faHHOE PYKOBOACTBO.
CoxpaHunTe JaHHOE PYKOBOACTBO.
CobniopaliTe BCe Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTH.
BbinonHaiiTe Bce ykasaHua.

1A CHUXeHNA pUCKa BOCMNAMeHeH st ONacHoM atmocepbl
oTKNiouMTe 060PYAOBAHNE OT CETU MUTAHWSA Nepes Tem, Kak
OTKpbITb €ro. Bo Bpemst paboTbl 060pya0BaHMe [OMKHO
0CTaBaTbCA MIOTHO 3aKPbITbIM.

YcTaHOBKa AaHHOro 060pyA0BaHMA OMKHa
OCYLLeCTBNATHLCA HaANeXalLM 06Pa3oM NOATOTOBNEHHbIM
NepCcoHasnoM B COOTBETCTBIAN C ANCTBYHOLLMM CBOAOM
npasun IEC/EN 60079-14.

TemnepaTypa NOBEPXHOCTM YCTPOICTBA NOBbILLAETCA, EC/N
000pY0BaHME HAXOAUTCA NOJ NPAMBIMA CONTHEYHBIMU
nyyamm. TemnepaTypHblil KNacc NOBEPXHOCTU YCTPOCTBA
onpezeneH ToNbKO B COOTBETCTBUM C TeMMepaTypoit
OKpy»KatoLLel cpefibl 6e3 yueTa BIMAHMA NPAMbIX
COIHEYHBIX JTyYeil.

Bbi6upaliTe MecTo Ans yCTaHOBKY, MOBEPXHOCTb KOTOPOTO
AOCTaTOYHO NPOYHasA 1 CNoCcobHa BblAepkaTb BeC
YCTPOIICTBa, NPU 3TOM HEOOXOAMMO MOMHUTL 06 0COBbIX
haKTopax OKpyxKatoLLeil cpeabl, HanpUmep, BO3BENCTBUM
CUIbHOTO BETpa.

MocKonbKy nosnb3oBaTeNb CaMOCTOATENbHO BbIOMpaeT
MOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOIA ByAeT 3aKPenyeHo YCTPOIICTBO,
Mbl He NpefoCTaBAAeM KpenexHble Npucnocobnerus ans
HapexHol duKcaLmy 060pyaoBaHNA Ha OnpefeneHHoN
MOBEPXHOCTM. 3a BLIOOP KPENeXHbIX NPUCNOCOoBNeHNid,
MOAXOAALLMX /1A COOTBETCTBYIOLEN NMOBEPXHOCTY,
OTBEUAET YCTAHOBLYYK. PEKOMEHAYETCA MCMONb30BaTh
MEeTOfibl U MaTepHarbl, KOTopble CMOCOBHbI BblAePXMBATL
BeC, NPeBblLLAILLMI BeC YCTPOICTBA MUHIMYM B 4 pasa.

Mpexzae Y4em NOAKNIOUUTb NUTAHIE, IPOBEPUTL, YTO
npu6Op NPOYHO 3aKPENEH.

O60opyAoBaHwe NpeAHa3HaueHo [A YCTaHOBKY B 30HY
¢ OrpaHiyeHHbIM JOMYCKOM, Pa3pelLéHHbIM TONbKO
KBanNGULMPOBAHHOMY TEXHUYECKOMY NepCOHany.

[inA u3onALmm ycTpoiicTBa HEOGXOAMMO CMONB30BaTH
BHeLLHe CPe/CTBA, TaKle Kak NMpeAoXpaHUTENbHBIV
TPaHCHOPMATOP U/ N30AMPOBAHHBIN MCTOYHNK MUTAHUA
C PerynaTopom HanpseHua.

+ [insl nUTaHA yCTpOIiCTBa 1CNONb3yiTe

npeaoXpaHNTENbHbIN TpaHchopmaTop u/unn
M30/IMPOBAHHbI MCTOYHNK NNTAHNA MOCTOAHHOTO TOKa,
obnagaroLmii HeO6XOAUMbIMI XapaKTePUCTUKAMU.
XapaKTeprcTuKi BbIXOJHOMN MOLYHOCTY He [LOMKHbI
NpeBbILATh yKa3aHHble Hike 3HaueHuA. HanpsxeHue cetu:
26.4Vac nnwn 26.4Vdc makc.. BbixogHo Tok: 5A Makc..

Cuctema SNIEKTPONUTAHNA [OMXKHA TaKXKe MMETb
BbIK/I0YaTe/Ib UCTOYHMKa NMUTaHNA, KOTOprI7I MOXHO Nnerko
HaTW N NCNONb30BaTh B cyiyyae H906X0,£|VIMOCTVL

TexHnyeckoe o6Cy1BaHNe JOMKHO MPOBOAUTLCA TONbKO
YNONHOMOYEHHBIM TEXHUYECKUM NEPCOHaNoMm.

pomn3BoguTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 33 nobble
noBpeXAeHNA, BO3HNKaloLye B pe3ybraTe HenpaBuibHOro
MCNONb30BaHNA YKa3aHHOMO B HACTOALLEM PYKOBOACTBE
O60pyAOBaHI/1ﬂ. Momumo 3T0ro, Npon3BoANTEND

COXpaHAeT 3a coboit MpPaBO U3MEHATb CofepXKaHne
PyKOBOACTBa 6e3 npeaBapuTesibHOro yseoMIEHNA.
MpencTaBneHHas B HacToALLEM PYKOBOACTBE [JOKYMEHTaLWA
6bina noarotoeneHa ¢ 6onbLunmM BHIMaHNeM. OgHako
npoun3BoAnTeNb He HeCET OTBETCTBEHHOCTM 3a ee
1cnonb3oBaHue. AHanornyHble ycnosua npeaycMoTpeHbl B
OTHOLLEHNN Nt06OTO NNLA UK KOMMaHUI, npuBneYeHHbIX
ANA COCTaBNEHNA 1 CO34aHMA AaHHOIO PyKOBOACTBA.

Mepeg BbINONHEeHNEM 1060 onepaLmn NpoBepbTe,
OTK/IOYEH /I NCTOUHNK NUTAHNS.

He |/|CI'IOJ'Ib3yl7ITe Ka6en|/|, KOTOPbI€ KaXyTCA N3HOLIEHHbIMU
nnm ctapbiMn.

Hukorga 1 Hn Npu Kaknx 006CTOATENbCTBAX HE BbINONHSATE
M3MEHEHUI nnm I'IOLLKJ'IIOHEHI/II?I, He ONNCaHHbIX B
HacToALlEM PYKOBOACTBE. HeHagnexallee ncnonb3oBaHue
O60pyﬂ0BaHVlﬂ MOXET NPMBECTN K BO3HWKHOBEHWIO
CePbe3HbIX OMaCHbIX CI/ITyaLLI/II;I, yrpoxatowmx 6e30MacHOCTM
nepcoHana n cncTembl.

Vicnonb3yiiTe TONbKO OPUrMHaNbHble 3amacHble YacTu.
HeopuruHanbHble 3anacHble 4acTu MOTyT MPUBECTN K
BO3HMKHOBEHMIO MOXapa, INeKTPUYeCKoro paspaaa nim
ApPYroil onacHom cuTyaLmm.

lepen MOHTaXOM NPOBEPbTE COOTBETCTBUE NOCTaBEHHbIX
MaTepuanos creLuduKaLmMam 3akasa, CBepnB
MAEHTUPNKALIMOHHbIE APAbIKN (4.2 MapkupoBKa upenns,
cTpaHuua 12).
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+ 370 yCTPONCTBO AOMKHO ObITb MOAKMIOYEHO U HAAEKHO
3aKpenEeHo Ha 34aHI1N UV MOAXOAALLEN KOHCTPYKLMN.
YCTPOICTBO CeflyeT HAAEXHO 3aKPenuThb 1 NMOAKMIYNTD
nepen BbINOSHEHNEM KaKnX-1160 paboT.

+ [pu ycTaHOBKe yCTpOCTBa AOMKHbI COONMIOAATLCA
HaLMOHa/bHble HOPMaTMBbI.

« Cucrema 2NEKTPONUTAHNA AO/MKHA TaKXe NMETb
BbIK/tOYaTeNb NCTOYHNKA NNTAHUA, KOTOprVI MOHO Nlerko
HaNT! 1 MCMOMb30BaTh B Cnyyae HeO6XOLLVIMOCTVI.

« JT0 ycTporicTBo Knacca A. B Xunbix nomeLLeHnax faHHoe
YCTPOICTBO MOXET Bbl3blBaTb Pagnonomexu. B rakom
C/yyae nonb30BaTesio MOXET NoTpeb0oBaTbCA NPEANPUHATL
COOTBETCTBYIOLLE MEPBI.

« [opkniounTe yCTPONCTBO K UCTOUHNKY MUTAHNA B
COOTBETCTBUM C YKa3aHNAMM Ha STUKETKE C MapKIPOBKON.
MNepef TeM Kak NPOAOMKMTb YCTaHOBKY, yoeamnTech, Yto
JVIHWA NUTaHNA Hagnexalym obpasom n3onmposaHa. [ina
YCTPOIICTB Ha 6a3e 24Vac, HanpaXeHue NUTaHUA He JOMKHO
npeBbIWaTh NpefenbHbix (£10%). nA ycTpoiicTs Ha 6ase Ha
12Vdc n 24Vdc nocTosHHOTO TOKa HanpsXKEHNE NTAHNA He
[0MKHO NPEBbILIATH NPefenbHbIX (£5%).

+ B cnyyae nutaHma 24Vac HeobxoaMmo NOAroToBUTL
afileKkBaTHOe oTCeyeHme oT MHUK NuTaHnA AC C NoMoLLYblo
ABOVHOWN UM YCUAHHOWN N30NALINN MEX Y OCHOBHOW
NMHNei nuTaHna MWOPHYHBIM KOHTYPOM.

«  [inf BbiNoNHeHWs Tpe6OBaHWI B OTHOLIEHUM NajeHUs
HaNPAXeHNA CeTU MUTaHNA NN KPaTKOBPEMEHHOTO
npepbiBaHA SHEProCHAOXEHNs NCNONb3yiTe NOAXOAALLMIA
/cTouHuk 6ecnepeboitHoro nutanus (VBM) ans nutaHus
060pyRoBaHNS.

+ BbinonHaiiTe Bce onepavLym NOAKMIOYEHs, YCTaHOBKM
11 TEXHUYECKOTO 06CIYKMBaHMA BO B3pbIBO6GE30MaCcHOM
cpege.
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KaTeropus ycTaHOBKY (Takxe Ha3blBaemasn Kateropueit
nepeHanpaXeHusA) yKasblBaeT ypOBeHb CETeBbIX CKauKoB
HanpsXeHNs, KOTOPbIM NOABEPXKeHO 0bopyAoBaHYe. ITa
KaTeropua 3aBycUT OT MECTOMONOXeHNA 060pyAOBaHMA
1 HaZIMYMA KaKUX-MBO YCTPONCTB 3aLynTbl OT CKauKoB
HanpsxeHus. O6opy[oBaHMe, yCTaHOBNEHHOE Ha
MPOMbILLNIEHHOM 06BEKTE 1 HanPAMYIO NOAKMIOYEHHOe

K OCHOBHBIM MUTAOLLMM IMHNAM/KOPOTKIM
pacnpefenuTenbHbIM CETAM, OTHOCUTCA K KaTeropum
ycTaHoBKM 11 B 3Tom cryyae HeOOXOANMO CHIN3UTL
KaTeropuio ycTaHoBKM Ao II. 3Toro MoXHO FOCTUYL

C MOMOLLbIO Pa3fenuTenbHOro TpaHcpopmaTopa ¢
3a3eM/1IeHHbIM 3KPaHOM Mexzy nepsuyHoit NWopuyHon
0OMOTKOW 1N C NOMOLLbIO YCTPOIICTB 3alLKThl OT
nepeHanpsxeHuit (SPD), noaKmioueHHbIX Mexay $asoi v
HeNTpanbio 1 MeXay HeMTPanblo 1 3emnei. YCTponcTsa
SPD ncnonb3yioTca AN NOBTOPAOLLEroca NojaBneHa
KpaTKOBPEMEHHbIX MepeHanpPAXeHNin 1 Npn ClefyoLwnx
HOMUHaNbHbIX YCNOBUAX GYHKLMOHWUPOBaHMA: Tn 2
(YetpoiicTBa SPD, NOCTOAHHO NOAKIIOYEHHDBIE K CETU
NNUTaHWA, ANA YCTaHOBKI CO CTOPOHbI 3arpy3ki pabouero
ycTpoiicTBa); HoMyHanbHbIii TOK paspaaa (In) MuHnmMym
20KA. Hanpumep: FERRAZ SHAWMUT, STT2240SPG-CN,
STT2BL240SPG-CN ¢ HommHanom 120Vac/240Vac, (In=20
KA). MakcmanbHoe paccTosHIe Mexy YCTaHOBKOI 1
NepexofHNKOM COCTaBALT 5 M.

Mogudukauum ans psiHkoB Hopseruw n LLisewun:
YCTpoiicTBa, NOACOEANHEHHDIE K CCTEME 3a3eMNIeHVA
3NEKTPUYECKOI NPOBOAKY 30aHNA NOCPEACTBOM
CETeBOro NOAKMOYEHIA UK JPYroro YCTPOICTBa,
OCHALLEHHOTO COeAVHEHNEM 3aLLMTHOTO 3a3eMNIEHNS,

(v K pacnpenenuTenbHoN CUCTeMe, UCMOMb3yA
KOaKCUanbHbIil Kabesb) MOTYT B HEKOTOPbIX Clyyasix
CO3/aTb PUCK BO3HUKHOBEHMA Noxapa. CoefiuHeHmne ¢
pacnpefenuTenbHOi CUCTEMON MOCPeACTBOM Kabens
LOMKHO OCYLLECTBNATHCA C MOMOLLbIO YCTPOICTBA,
00ecrneunBaioLLero 3NeKTPUYECKYIo N30AALMIO ANs
onpefeneHHoro AnanasoHa YacToT (ranbBaHNyecKmii
un3onatop, cm. EN60728-11). B Hopserumn n

LLIBeLn, cornacHo npaBmnam MOHTaXa KabenbHbIX
pacnpefennTenbHbIX CUCTEM, raflbBaHUYECKNIA 30NATOP
LOJKeH 06ecneynBath INEKTPUYECKYIO N30NALNI0

ANs yacToT Huke 5Mhz. M3onsauma gomkHa obnagatb
AV3NEKTPUYECKoi NpoyHoCTbio 1,5 KB (cp.kB.), 50 My nnu
60 I, B TeyeHme 1 MUH.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via nettplugg og/
eller via annet jordtilkoplet utstyr - og er tilkoplet et kabel-
TV nett, kan fordrsake brannfare. For @ unnga dette skal det
ved tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV nettet.
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RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

3.1 fletanu ceptudunkara ATEX-IECEx

3.1.1 Temnepartypa (Temperature)
CooTHOLLEHME MeXAy TeMnepaTypoli OKpY»aloLueli Cpefibl, ra30BbIMIA y3namMu U MapuKUPOoBKoi EX Kak yka3aHo Huxe:

Temnepatypa oKkpy»Katowein cpefbl Mapkuposka ATEX Mapkuposka IECEx

-60°C< Ta<+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<4+55°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Ta6n. 1

3.1.2 XapaKTepucTUKMN ycTaHaBMBaeMbIX Kamep

XAPAKTEPUCTUKW YCTAHABJIUBAEMbIX KAMEP

MoTtpe6nenue Pasmepbi (LLUxBx[)
Koxyx C Bupeokoauposikom IP | bes Bugeokoguposwmka IP | C Buaeokoanposiymkom IP | bes BugeokopuposLyyka IP
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Ta6n. 2

3.1.3 UHcTpyKuum no yctaHoBKe
Bce coepnHuTenn/kabenbHble My bl 1 Kabenn fOMmKHbI MMeTb cepTudnumkaLmio ATEX/IECEX, Tun 3awmTbl ot B3pbiBa "d" n/unm "tb",
IP66/IP68, cOOTBECTBOBATb MPeAYCMOTPEHHbIM YCTIOBIAM MPUMEHEHNA 1 ObITb YCTAHOBNEHHBIMM Kak MONOXKEHO.

B cnyyae nprmeHeHNsa M30nALNOHHON TPYOKM CrieflyeT MCnonb3oBaTh 3aryLuKy,imeloLuyto ceptudnumkaLmio ATEX/IECEX,
VN 3almTbl oT B3pbia "d" u/vnn "tb’, IP66/IP68 (2h, 5m), cooTBeCTBYIOLLYIO NPEAYCMOTPEHHDIM YCTIOBIAM NMPUMEHEHMUA 1
YCTaHOBNEHHYIO KaK MOMOXeHO. 3armyLuKka JOMKHa YCTaHaBAMBaTbCA Ha PaccTonHMM He 6onee 50mm (1.97in) oT ycTpoiicTaa.

Heucnonb3yemble Bxofbl AnA Kabeneil fOMKHbI 6bITb 3aKPbITbI CrieLManbHbIMU 3aKPbIBAIOLLMMM YCTPONCTBAMM,
ceptudunumpoBaHHbiMu ATEX/IECEX, nmelowyymm Tvn 3awwmThl oT B3pbiBa "d" u/unm "tb', IP66/IP68, cooTBecTByIOLMMU
npeaycMOTPEHHbIM YCNOBUAM NPUMEHEHUA W YCTaHOBAIEHHBIMM Kak NONOXKEHO.

Mpy Temnepatype okpysaloLueii cpepbl Hxe -10 °C cnonb3oBaTh COOTBEPCTBYIOWME Kabeny, npeaHa3HaueHHble [A
NPUMEHEHNA NPY HU3KNX TeMnepaTypax orpysarolLeil cpefpl.

Heobxognmo rcnonb3oBaTb kabenu, kabenbHble MydTbl, PUHAANEXHOCTI N NPOYME COEAVHUTENbHBIE SNEMEHTbI, MPUTOAHbIe A1A
YKa3aHHOW MUHUManbHOI Temnepatypsi: +80°C

10 MNVCMVXTHD_1630_RU



3.1.4 cTpyKumm no MOHTaxy

/'\ Kopnyc MoXHo ycTaHOBUTD B Nl060€ NonoxeHue.
=

3.1.5 CneuuanbHble ycnoBus gns 6esonacHoro
NCNonb30BaHuA

+ Tenekamepbl He JOMKHbI COAEPAKATb INEKTPOMATHNTbI U
nasep, UCTOYHVIKY HEMPEPbIBHBIX BOMH M N3NyyatoLLme
YNbTPa3ByKOBYIO SHEPIUIO YCTPOACTBA.

« Tenekamepbl He AOMKHbI COREPXKaTb SNEMEHTOB UM
6aTapeek.c

+ Kamepbl 4OHbI MPeACTaBNATb CO60I OCHOBHbIE
reomMeTpuYecKne GopMbl.

« [pocTpaHCTBO MeXy YCTaHOBNEHHO KaMepoil 1
BHYTPEHHel1 NOBEPXHOCTbIO OKHa KOpMyca A0MKHO 6biTb
Tak1M.: 4 MM

3.1.6 [lononHuTenbHasa nHGopmaLma

MpoaykT npowwnu ncnbitaHua Crenexn 3awmtbl ana P66 n
IP68 (2h, 5m) cornacHo EN/IEC60529.

MNVCMVXTHD_1630_RU

4 0603HayeHue

4.1 OnncaHue n 0603HavyeHne TuUNa
yCTpOMNCTBa

OyTnap B3pbiBo3aLwmLieHHoro Kopnyca MVX npeaHasHaueH
ANA UCMONb30BaHNA Tenekamep, paboTatoLLyx B
MPOMBbILLNEHHbIX TOMELLEHUAX TaM, TAe CyLecTByeT PUCK

B3pbIBOONACHON aTMOC¢epr 13-3a ra3oB, NapoB, TYMaHOB Unn

cmeceit BO3A4yxa 1 nbinu.

Kopnyca MVX usrotosneHbl 113 Hepasetolleit ctanu AlSI 316L

C MUKPO-TIeCKOCTPYIHOI 06paboTKOIA.

3agHuii dnaHel| BKIoYaeT B cebs BHyTPEHHee LWaccu Ans
YCTaHOBKM TeneKkamepbl; 3AeCb Takke MOHTIPOBaH 610K
YNpaBneHns BHYTPEHHEN SNEKTPOHNKN, KOTOpas yrpasnseT
ICTOYHUKOM MIUTAHMSA 1 HarpeBaTenbHbIMI Npubopamm
dyapa.

[ins BBOfa Kabenel meeTcs pe3bboBoe otBepcTUe 3/4"
NPT B 3aaHel CTeHKe, COeANHEHNS HEOOXOAVMO BbIMONHUTD
cornacHo TpeboBaHuam IEC/EN60079-14.

Kopnyca cemeiictea MVX obecneunBatot 3awmTy knacca IP66/

P68 1 11X MOXHO yCTaHaBMBaTb B MECTaX C YKa3aHHOW Huke
Temneparypor.

T5: 01-60°C go +65°C unm ot -50°C go +65°C
T6: o1 -60°C go +55°C unm ot -50°C go +55°C

NY - umsiddAd - unneLeAurudsie ou ogldifogosAd [ INNEGEGN



RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

4.2 MapKupoBKa usgenus

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx

Zone 21, AEx th NICTX
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera
Class Il,Gioup E, Fgrid G

Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, 22
1SA 60079-31

Certified with CSA C22.2 NO.60079-0,
C5A €22.2 NO.60079-31

TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit
2otrante to'the enclosure. Le conduit doit étre scellé
3 taisson dans 50 mm de V'entrée du conduit.

Intertek

t
VIDEOTEC S.p.A.  Model:
Via Friuli 6
36015 Schio (VI)

Q@

ITALY .
www.videotec.com Camera: **Wmax

UIDenTeC

WARNING:
Do not open when energized
Do not open when an explosive athmjosphere is presen}

Serial N%

Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5450/60, Hz
Cable entry size: 3/4” NPT

for a minimum

ITS 15 ATEX 18330X
@N26GExdICTSGb
@12 Extb IICTS Db IP66/68

-60°C < Ta < +65°C

x00x

)¢

MADE IN ITALY

IECEX ITS 15.0030X

ExdIICTS Gb

Ex tb IIC TS Db IP66/68
of|+80°C -60°C < Tamb < +65°C

Use cables and cable glands, fittings or other connectiof

©
=
o
N

HavmeHoBaHve n appec npoussoauTensa

VneHTdMKaLnOHHbIN Kog Mogenu

HanpsxeHue cetn (V)

MoTpebneHue Toka (A)

Yacrorta (M)

MoTtpebnerne Kamepbl / 06bekTIBa (W)
0. Ceptudukar ATEX:

+ Homep ceptudukara ATEX

o © ® N oA W=

)0 (1)

MapkunpoBka EC n Homep YNONHOMOYEHHOro opraHa ANA NPOBEPKM COOTBETCTBMA NPOU3BOACTBA.

Pa6ouas Temnepatypa oKpyxatoLLel Cpebl COrNacHo MAEHTUGUKALMOHHOMY KOAY MOAeNV
CepwiiHblit HoMep (BTOpas 1 TPeTbs Ldpa 0603HaUAIOT rof 13roToBNEHMS)

. Knaccm(bvlkauvm MO TUNY 30Hbl, METOAY 3aLLWTbI, TEMNEPaTYPHOMY KNnaccy, ANnA KOTOPbIX AONYCKaeTCA NPpUMEHEHNe AaHHOTIo

YCTPOWCTBA cornacHo aupekTuse ATEX

MAPKWUPOBKA ATEX

Temnepatypa okpy wei | Mapkunp rasa

cpepbl

MapKupoBKu nbinn

-60°C to +65°C &II12GExdIICT5Gb

-50°Cto +65°C

& 12D Extb ICT100°C Db

-60°C to +55°C &I12GExdIICT6 Gb

-50°C to +55°C

& 12D Ex tb ICT85°C Db

Ta6n.3

12
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11. Ceptudnkar IECEx:
+ Homep ceptudnkara [ECEx

+ Knaccndukauma no tvny 30Hbl, METOAY 3alLWTbl, TeMNepaTypHOMY KNaccy, Ans KOTOpbIX AOMYCKaeTCA NPYMEHeHe aHHOro
yCTpoIicTBa cornacHo craHgapty IECEx

MAPKWUPOBKA IECEX

Temnepatypa oKpyatowei | MapkupoBku rasa MapkupoBKu nbinu
cpepbl
-60°C to +65°C Exd IICT5 Gb Ex tb ICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb ICT85°C Db
-50°C to +55°C

Ta6n. 4

12. B Kopnyce MOryT NprcyTCTBOBaTb OMONHUTENbHbIE STUKETKM C MAPKIPOBKOI COTacHO NPOYMM cepTidUKaTam. ITUKETKM
NPOHYMePOBaHbl 1 NofpobHas NHdOpPMaLMA O MapKIPOBKe NpKBeaeHa B AONONHUTENbHOM [JOKyMeHTe, N0CTaBaAEMOM
BMecTe C U3fenvem.

MNVCMVXTHD_1630_RU 13
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RU - Pycckun - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

MVX - KO U3AENUA

Hanpsxenne Kamepa Komnnekryiowue MoaknioueHne Bbixopa BuaeocurHana Mopgenu W3pauue
MVX 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 be3 kamepbl S bes komnnektylowmx | 0 be3 kabens, 6e3 0 Aranorosbli pexim | 00 T5-60°C/+65°C A MepBoe u3panme
kabenbHoit mydTbl
** MpepycraHosnexHas | W Co * CoepvHuTenbHble z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
Kamepa CTEKNOOUNCTUTENEM yCTpoiicTBa

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Ta6n. 5

MVXT - KOl U30ENNA

Hanpsxenune Kamepa Komnnekryowue MopaknioueHne Bbixoa BugeocurHana | Mogenu W3pauHue Yacrora KappoB TennoBoil Kamepbl
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/24 [ 00 Be3 kamepbl S bes 0 be3 kabens, 0 AHanorosblit 00  T5-60°C/+65°C | A Mepoe n3panue | Mycroit 75-83Hz
Vac KOMMNeKTykoLX 6e3 kabenbHoit pexum
MyTHI
# MpepycraroneHHas ¥ Coepuumenshble | Z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C 25-30Hz

Kamepa yCTpoiicTBa

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

Ta6n. 6

MVXHD - KOl M3AENUA

Hanpsxenne Kamepa Komnnekryiowue MoaknioueHne Bbixopa BuaeocurHana Mopenu W3pauue
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24Vac 00  be3kamepbl S bes komnnektylowmx | 0 be3 kabens, 6e3 0 bes3 00  T5-60°C/+65°C A MepBoe n3panme
KkabenbHoi mydTbl BIACOKOAVPOBLLVIKA
** MpepycraHosnexHas | W Co * CoepHuTenbHble z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
Kamepa CTEKNOOUNCTUTENEM yCTpoiicTBa

02 T6-60°C/+55°C

03 T6-50°C/+55°C

g
=
~




6 Mopenu 6.3 fepmaHneBoe OKHO

6.1 3aKkaneHHoe cTeKno

M13penme MOXHO OCHACTUTb 3aKaneHHbIM CTEKIOM.

Bo Bpems pa6oTbl yCTpOIiCTBa 3aluTHas pelueTka
BCeraa AomKHa 6biTb Ha mecTe. HecobnioaeHne
HaCTOALEN MHCTPYKLMUMN MOXKET NPUBECTH

K BO3HNKHOBEHMIO CEPbE3HOIl Yrpo3bl Ans
6e30nacHOCTY Niofieli U YCTaHOBKM, a TaKxke
aHHYNMpYeT rapaHTuio.

Puc.3

6.2 BcTpoeHHbIN cTeKnoouncTuTenb

YCTPOICTBO MOXeET 6bITb OCHALLEHO CTEKNOOUMCTUTENEM.

BCTpOGHHbII;I CTEKNOOYMCTUTEND YNPaBnAeTCa ANCTaHLMOHHO C
MOMOLLbIO KnaBuraTypbl unn CBOﬁOﬂHOFO KOHTaKTa.

Puc.5

Puc.4

Puc. 6
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Mogenb ¢ repmaH/eBbIM OKHOM Obina pa3pa60TaHa ona
MCnonb3oBaHNA B COYETAHUK C TENNOBM30PAMN.

Manas petueTka.

Bonbwas peleTka.

JTa BepCus OCHaLLeHa 3aLyMTHON PEeLLETKON U3 HepaBetoLyen
ctann AISI 316L.

B 3aBMCMOCTY OT BbI6PaHHOI KaMepbl, MOXHO YCTaHOBUTb
repmaHueBble OKHa ABYX Pa3nnyHbIX pasmepoB ¢
COOTBETCTBYIOLMMY PeLLeTKaMN.
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7 NoproToBKa ycTPoOMCTBa K
MCNonb3oBaHUIo

Nlio60oe n3meHeHe, KOTopoe BbiNonHAETCA Ge3
paspelleHns, ABHbIM 06pa3om NpefoCTaBNEHHOrO
npousBoAuTenem, aHHyNMpyeT rapaHTn 1
cepTudukarbl.

7.1 Mepbl 6e30nacHocTU nepeq
MCnonb3oBaHNeEM

A

Y6epuTecb, uto Bce 060pyAoBaHUe
cepTUGULNPOBAHO ANA NCNONb30BaHNA B TEX
YCNoBuAX, B KOTOPbIX OHO GYAET yCTaHOBNEHO.

MNepea BbinonHeHuem noboi onepaymnmn
npoBepbTe, OTKMIOUEH N UCTOYHNK NUTAHNA.

CucTema 3neKTPONUTaHNA AOMKHA TaKKe UMEeTb
BbIK/IOYaTeNlb MCTOYHMKA NUTaHNSA, KOTOPbIil
MOXHO JIerKo HaliTI 11 CNoNb30BaTh B C/y4ae
Heob6XoaMMoCTH.

MNepea BbinonHeHnem no6oi onepaumnmn
npoBepbTe, OTKAIOYEH N UCTOYHNK NNTAHUA.

16

BbinonHMTL NoAKNIoueHNA 1 nabopaTopHble
MCMbITaHUA, Nepef YCTaHOBKOI Ha MecTe
npumeHeHns. Ucnonb3osatb nopxopAime
MHCTPYMEHTbI.

c lMepep BbinonHeHuem 060l onepauun nposepbTe
NpaBUIbHOCTb 3HAYEHNA HAaNPAXKEHNA ceTn
nuTaHnA.

nepemeiyeHuna. I'Ioaromy, yno/iHOMO4Y€HHOMY
nepcoHany pekomeHAyeTcA NpoBoOAUTb HacToALME
onepawuun B COOTBETCTBUN C obwmmn npasunammn
no npeaynpexaeHnio HecYacTHbIX cnyyYaes.

@ He cywectByet 0co6bix MHCTPYKLMIA Ans

Ecnu ycTpoiicTBO conpukacaeTca ¢ TBepAbIMI BeLLeCTBaMMy,
nonb3oBaTesnb 0653aH NPeANPUHATL Hafexallye Mepbl
NpeAoCTOPOXKHOCTY, YTOObI NPEAOTBPATITH NOBPEXAEHNA 1
He MOCTaBUTb MO YrpO3y UCMONb3YeMblil BUA 3aLUUTHI.

+ ArpeccnBHble BewecTBa: KNCNOTHbIE XKIAKOCTN UK Tasbl,
KOTOpbI€ MOTYT aTakoBaTb METaJIbl, UK PAaCTBOPUTENN,
nospexAaatoLyme nonnmMepHble maTepuansl.

+ Hapnexawpue Mepbl NPeAO0CTOPOXKHOCTH: Perynﬂprle
NPOBEPKM B PamKaXx NaHOBbIX OCMOTPOB UK onpefeneHne
C NOMOLLbIO NEPEYHA TEXHUYECKNX [AHHbIX, YTO MaTepuan
yCTOVILWIB KonpeaeneHHbIM XuMnyeCkm BeLlecTsam.
KoHeyHble nonb3oBaTenu 0bs3aHbl y6e,£l|/|TbCﬂ, yTo
ncnonb3yemble AnAa Co3faHnA yCTp0I7ICTBa maTtepuanbl
NOAXOAAT ANA NNaHMPyemMoro mecta yCTaHOBKU. Flle
BO3HWKHOBEHWNW BONPOCOB CBAXNTECH C MPON3BOAUTENEM.

MNVCMVXTHD_1630_RU



7.2 PacnakoBKa

[Mpu pocTaBke yCTpOI;ICTBa y6eAMTECb/ YTO ynaKkoBKa He
noBpeXAeHa 1 He MEET ABHbIX NPU3HAKOB NajeHnA nnmn
UapanuH.

B C/lyyae Hanmuna BMaNMbIX I'IOBpe)K,EleHI/IVI He3ameanunTenbHO
CBAXUTECH C NOCTABLYMKOM.

CoxpaHsiiTe ynakoBKy Ha Clyyait, ecnm notpebyetca
OTNPaBUTb YCTPOICTBO Ha PEMOHT.

7.3 Komnnekr o6opyaoBaHna
MpoBepbTe KOMMEKT 060PYAOBaHINA Ha COOTBETCTBUE
NPeACTaBNEHHOMY HUXe CMINCKY MaTepuasnos:

+ B3pbiBobe30MacHbIit KOXyX

+ Pacnopka 11 BUHTbI 71 MOHTaXa KpbILUM

+  [lokymeHTaums

+ CTAXHOWN XOMYTUK

+ CunukoHoBas obonouka

+ KomnnekT 3anacHoro ynaoTHUTENbHOTO KOMbLia
+ PykoBopcTBO Mo 3KCNNYyaTaLum

+  ConHue3alMTHbI KO3bIpeK

«+ BonTbl 1 BUHTbI (MOHTaX OMOpPbI)

7.4 be3onacHasa yTunnsauymns
ynaKoBOYHbIX MaTepnanos

YnakoBouHble Matepuanbl MOryT NoBepratbes nepepadoTke.
TeXHUYECKIi CMIeLaniicT yCTaHOBLLYKA OTBEYAET 3a
COPTUPOBKY MaTepranoB Ans nepepaboTky, a Takxke 3a
cobniopeHe TPebOoBaHMIA 3aKOHOAATENbCTBA, AECTBYIOWErO B
MeCTe YCTaHOBKY YCTPOIICTBa.

B cnyuae Bo3BpaTa HercnpaBHOro yCTpOIACTBa Mbl
peKoMeHfyeM 1CMOosb30BaTb OPUTHAMbHYIO YNaKOBKY 1A
TPaHCMOPTHPOBKU.

MNVCMVXTHD_1630_RU

7.5 MoaroTosuTenbHble paboTbl nepen
yCTaHOBKON

A

[inA ycTaHOBKM NCNONb3yiiTe noAxoaAwme
MHCTpYMeHTbI. 0co6blil XapaKTep MecTa YyCTaHOBKM
ycTpoiicTBa MOXeT noTpe6oBaTh CMONb30BaHNA
cneymnanbHbIX MHCTPYMEHTOB.

MOHTaXXHUK JOMKeH rapaHTMpoBaTh
HepaspbIBHOCTb INHNN 3a3eMeHNA MeXAY
YCTaHOB/NEHHbIM U3/ieNNeM U INIeKTPOYCTaHOBKOIA.

A\
A

Bbi6upaiiTe MecTo Ans ycTaHOBKU, NOBEPXHOCTb
KOTOPOro J0CTaTOYHO NPOYHas 1 CNocobHa
BbllepXaTb BeC yCTPOIiCcTBa, NPy 3TOM
Heo6XxofMMOo NOMHUTb 06 0co6bix dpakTopax
OKpY»KaloLLeii cpefibl, HaNnpUmep, BO3ANCTBUN
cunbHOro Betpa.

Mpexpe 4em NoAKNIOUNTD NUTaHNE, NPOBEPUTD,
4TO NPUGOP NPOYHO 3aKpPEennéH.

MPEAYNPEXEHWUE! YctaHoBKa 1 06cnyxuBaHmne
YCTPONCTBa AOMKHDI OCYLECTBAATHCA TONBKO
cnewLuanu3npoBaHHbIM NepCcoHanom.

TexHuyeckoe 06Cfly)KIIIBaHIIIE AOKHO NPOBOANTbCA
TO/IbKO YNOJIHOMOYEHHbIM TEXHNYeCKUM
nepcoHanom.

YuuTbiBas, 4TO OTBETCTBEHHOCTD 3a BbIGOP
OMNOpPHOI NOBEPXHOCTI NPUGOpPa NEXNT Ha
nonb3oBarene, NPon3BoANTeNb He faéT

B OCHallleHne KpenéxHbie ycTponcTa

ANA KpenneHus npu6opa K NoBepXHOCTU.
CnepoBatenbHO, yCTaHOBLMK HECET
OTBETCTBEHHOCTD 32 BbIGOP NoAXOAALMX
YCTPOCTBO /ANA UMEIOLLENCA MOBEPXHOCTH.
06bIYHO, peKOMEHAYETCA UCMONb30BaTb METOAbI
1 MaTepuanbl, B COCTOAHNN BbliepXMBaTh Bec,
npeBbiLIaOLWMiA BeC Npubopa, MUHUMYM B 4 pasa.

®| B PP

YCTPOMCTBO MOXHO YCTaHOBUTb C MOMOLLbIO HECKOMbKUX
KPOHLLUTEHOB.

Mbi HacToATENbHO PEKOMeHAYEM NCMNOIb30BaThb NpPn
YCTaHOBKeE TOJIbKO pPa3peLleHHble KpOHLUTEVIHbI n
KOMMNeKTyLwune.
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

7.5.1 Kpennenue K napanery

[pexae Bcero, KpenuTb OCHOBaHMWe afjanTepa B TOUke
yCTaHoBKM. /lcnonb3yiiTe BUHTbI, KOTOPbIE CMOCOBHDI
YAePX1BaTb BeC, NPEBbILIAIOLYNIA BEC YCTPONCTBA He MeHee
yem B 4 pasa.

HaHecTn focTaToyHOE KONMYeCTBo pe3bboBoro dukcatopa
(Loctite 270).

3aTAHNTE BUHTDI.

OcTaBbTe repmeTK 415 pe3b00oBbIX COeANHEHMI 3aCTbIBaTb Ha
OfVIH Yac; He 3abyfibTe NpeAyCMOTPETb yKazaHHOe KonNYecTBo
BPEMeHN [0 3aBepLUEHNA YCTaHOBKM.

MoxHo npukpennTb ocHoBaHwe (01) k apanTtepy NXFWBT ¢
MOMOLLbIO KOMMNEKTHBIX 4 BHTOB C MOTaiHOI ronoBKoi (02).

Mpunkpenunte mydty (03) K OCHOBaHMIO raitkamm 11 wanbamu.

Puc.7

3akpenuTe GyTNAp Ha LWapHUPE C MOMOLLbIO BUHTOB U Waiib.

HaHecTn focTaToyHOE KONMYecTBo pe3bboBoro dukcatopa
(Loctite 270).

3aTAHNTE BUHTDI.

ByabTe ocTopoxHbl Npu ycTaHoBKe. MomeHT
3aTaKKu: OT 6Nm a 8Nm.

OcTaBbTe repMeTIK AN pe3bO0oBbIX COEANHEHNIA 3aCTbIBaTb Ha
OfiVH yac; He 3abyabTe NpPefyCcMOTPETb YKazaHHOE KONNYecTBo
BPEMEHM [0 3aBepLUEHNA YCTAHOBKM.

Puc.8

18

7.5.2 KpenneHne c nomoLibio KpOHLWITElHA

KpoHLuTeiiH MOXeT bbiTb 3aKpernneH Ha BepTUKanbHON CTeHe.
Mcnonb3yitte BUHTbI M Npucnocobnerua AnA KpenaeHus Ha
CTeHe, KOTOPble CMOCOBHbI BblEpXaTb BeC, MPEBbILLAIOLMIA
BEC yCTPOIICTBa He MeHee YeM B 4 pasa.

[InA KpenneHuA yCTpOIICTBa K KPOHLUTENHY UCMONb3yiTe
npefoCTaBNeHHble 4 NNOCKNE Waiibbl, 4 NPyXWHHbIE Waibbl U3
HepXaBeloLLei CTani 1 4 BUHTaMV 113 HepXaBeloLLeil CTanu ¢
roNIOBKOW C yrny6neHrem Nog Kitoy.

Y6enuTech, uto Ha pe3bbe HeT rps3u.

HaHecnTe 601blLOE KONMUYECTBO repMeTrKa ANA Pe3bO0oBbIX
coeanHeHni (Loctite 270) Ha 4 BUHTa.

3aTAHNTE BUHTDI.

OcTaBbTe repmMeTuK AnA pe3bboBbIX COEANHEHNI 3aCTbIBaTb Ha
O Yac; He 3aby/ibTe NpeyCMOTPeTb yKka3aHHOe KONNYeCcTBO
BPEMeHV [10 3aBepLUEHNA YCTaHOBKU.

BypabTe ocTopoXHbI Npu yctaHoBKe, MomeHT
3ataxkkmu: Ot 6Nm a 8Nm.

Puc.9

MNVCMVXTHD_1630_RU



7.5.3 KpenneHue ycTpoicTBa K agantepy

ANA YCTAaHOBKW Ha CTOIKe unn afjanTepy anAa
YCTaHOBKMW Ha yron

Yro6bl yCTaHOBUTH NPOAYKT Ha 06BA3Ke Ha CTOK UV OKONO
yrna, B NepByto ouepesb UCNPaBuUTb YCTPONCTBO Ha HACTEHHOM
KPOHLUTeliHe (7.5.2 KpenneHue ¢ NOMOLLbIo KPOHLUTEIIHa,
cTpaHuua 18).

7.5.3.1 KpenneHne c nomolblo apantepa ans
YCTaHOBKM Ha CTOlIKe

3aKpenuTe HaCTeHHbI KPOHLUTENH Ha ajanTepe Ans
YCTaHOBKM Ha CTOIKe C MOMOLLbHO 4 Waitb, 4 NPYXWHHbIX Walib
113 HepXaBeloLLen CTanu 1 4 6ONTOB C LIECTUIPAHHOI FONIOBKOI
13 Hepxasetowyeii ctanu (A4 knacca 80) M10x30 mm.
Y6enuTech, UTo Ha pe3bbe HeT rpAsu.

HaHecute 60nblLOe KONMYECTBO repmeTrKa AnA Pe3bb0oBbIX

coennHeHwii (Loctite 270) Ha 4 pe3bboBbIX OTBEPCTUSA
ajanTepa [i1s YCTaHOBKI Ha CTOlKe.

3aTAHNTE BUHTBI.

BypabTe ocTopoxHbl Npu yctaHoBKe., MoMeHT
3aTAXKN: 35Nm,

OcTaBbTe repmeTIK 4151 pe3b60BbIX COeANHEHMI 3aCTbIBATb Ha
OfIVH yac; He 3abyabTe NpefyCMOTPETb YKazaHHOE KONNYEeCTBO
BPEMEHW [10 3aBepLUEHNs YCTAHOBKM.

Puc. 10
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7.5.3.2 KpenneHune c nomoLybio agantepa gna
YCTaHOBKMW Ha yron

3aKpenuTe HaCTeHHbIN KPOHLUTEVH Ha afanTepe Ans
YCTaHOBKM Ha Yro C NOMOLLbI0 4 Waiib, 4 NPYXMHHBIX Walib 13
HepXaBeloLLeit CTani 1 4 6ONTOB C LIeCTUFPaHHOI FONOBKOI 13
Hepxasetoweit ctany (A4 knacca 80) M10x30 mm.

YbeauTech, uTo Ha pe3bbe HeT rpssu.

HaHecnTe 601blLOE KONMUYECTBO repMeTrKa As Pe3bO0BbIX
coefHeHuin (Loctite 270) Ha 4 pe3bb0oBbIX OTBEPCTUA
afianTepa /1A YCTaHOBKM Ha Yrof.

3aTAHNTE BUHTDI.

ByabTe ocTOpoXHbI NpK ycTaHoBKe, MomeHT
3aTAXKM: 35Nm.

OcTaBbTe repmeTuK Ana pe3b6OBbIX COefJHEeHNI 3aCTbIBaTb Ha
OfIVH YacC; He 3a6y,que npefycmMoTpeTb yKasaHHOEe KonnyecTso
BpemeHN A0 3aBepLUeHNA YyCTaHOBKN.

Puc. 11
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8 MoHTax

BbinonHsiiTe Bce onepauyu NoaKnYeHNs,
YCTaHOBKM 1 TEXHNYECKOr0 06CNYKIBaHNA BO
B3pblBOGe30onacHoii cpepe.

Y6eputecb, 4To Bce 060pyaoBaHme
cepTndULNPOBAHO ANS UCMONb30BAHUA B TEX
YCnoBusX, B KOTOPbIX OHO GYAET yCTaHOBMEHO.

P

NPEAYNPEXXAEHWUE! Cnctema sneKTponuTaHms,

K KOTOPOI1 NoAKNIo4eH Npn6op, AomKeH GbiTb
OCHallleHa 6MnonApHbIii aBTOMaTNYeCKuii
BbIK/lo4aTeNb 3awmTbl Makc. 10A. MuHumanbHoe
PaccToAHNe MeX/Y KOHTAaKTaMI aBTOMaT4ecKoro
BbIK/IOYaTens Lenu JOMKHO COCTaBNATb 3 MM.
Bbiknioyatenb Lienn AOMKeH MMETb 3aLLUTy OT
ToKa K3 Ha 3emnio (auddpepeHuymnanbHasn 3awmra) u
3aWuTy OT NeperpysKm no Toky (TepMmoMarHuTHas
3awmra).

RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum

BbinonHatb NeKTpuYyecKne nogKknoyeHna
He06XOAVIMO npun OTKNAIOYEHHOM NCTOYHNKe
NATaHUA N Pa3OMKHYTOM BblK/lo4aTesne ceTu.

Cuctema 3neKTPONUTaHNA AOMKHA TaKXKe UMEeTb
BbIK/IOYaTeNb MCTOYHMKA NUTaHNA, KOTOPbIil
MOXHO J1erKo HaliTI 1 NCMONb30BaTh B Cy4ae
Heob6XoauMoCTH.

He ncnonb3yiite kabenu, KoTopble KaxyTcsa
W3HOLUIEHHBIMU UK CTAPbIMK.

NPEAYNPEXKAEHWUE! YcTaHoBKa 11 06¢cnyuBaHue
YCTPOWNCTBA AOMKHBI OCYLLECTBAATLCA TONbKO
cneuuanu3npoBaHHbIM NePCOHANoOM.

Mpwu ycTaHOBKe YCTPOiicTBa AOMKHDI COBMIoAaTbLCA
HaLVIOHaNbHble HOPMaTUBbI.

Kopnyc MoxHo ycTaHOBUTD B Nl060€ NnonoxeHue.

Tenekamepbl He OMKHbI COAEPIKATb 3NeMEHTOB
unm 6aTapeek.c

VIDEOTEC HacToATeNnbHO peKomeHayeT
npoBepuTb KOHGUrypawLuio 1 SKCnNyaTaLoHHbIe
XapaKTepucTUKM ycTpoiicTea B oduce/
nabopatopuu nepep ero okoHYaTeNbHoI
YCTaHOBKOIA B COOTBETCTBYIOLIEM MeCTe.

OB BB P P

8.1 06nacTb npumeHeHNA

Mpnbop AomKEH NCNoNb30BaTLCA B GUKCUPOBAHHON NO3ULNN
ANnA HabofeHNA 30H C NOTEHLMaNbHO B3PbIBOONACHO
atTMocdepoir, KnaccuduumposanHoi 1-21 unm 2-22.

Mpr6op BLINONHEH 1 CepTUGNLIMPOBAH B COOTBETCTBIN C
avpekTtuBol 94/9/CE n 2014/34/UE n mex gyHapoaHbIMM
cTaHgaptamu IECEX, KOTOpble OMpeAensioT none npyMeHeHIs
1 MUHWManbHble TpeboBaHNA 6e30MacHoOCTH.

8.2 Kak oTKpbITb KOXYX

Mpn OTKPLITN 1 3aKPbITUN N3AENNA CNeauTe 3a
Tem, yTo6bl He nospeanTb B3pb|306e30nacr|oe
coefunHeHune.

119 yCTaHOBKI Kamepbl HEOBXOAMMO OTKPbITh HIXKHIOKD
3aHI010 YacTb GyTApa.

OTKpYTUTE BUHTbI, KOTOPIMU KPEMUTCA CTEHKA, 13BNEKUTe
LWaibbl 1 N3BNEKITE CTEHKY 13 KopMyca.

XapaKkTepucTuKin BUHTOB

+ [nametp/LLar Bunta: M5x0.8
Matepman: A4 Knacc 70

« [onoBka BuHTa: 150 4762

« [nuHa: 12mm

« [pepnen Tekyyectut (min): 200N/mm?

@ EyAbTe 0C06EeHHO BHMMaTENbHbI npn

OTKPbITUN MOAENY, OCHALEHHON BCTPOEHHbIM
creknoounctutenem. MegneHHo usBnekure
canaskm, Ytobbl He nospeanuTb coegnHeHUA.
Mepepn NonHbIM U3BNEYEHNEM CaNa3okK, OTKAIOYNTE
wrencenu.

Puc. 12
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8.3 OnucaHue nnate ynpasneHns 8.4 OnucaHue nnatbl NOAKAIOYEHUA
OMUCAHUE NNATbI OMUCAHUE NNIATDI
Pasbem/Knemma | OyHKuna Pasbem/ Oynkuma -
<
1 JIuHVA aneKTponUTaHUA/CUrHana Buaeo Knemma 3
(aHanoroBoit kamepbi) n Bbixo BugeocurHana (uudposoit) :§
J2 [LlaTumku cTeknooumcTuTens J5 Bbixog BugeocurHana (kamepa) 3
o
3 Pene v curian Tpesory (kamepa) J6 JInHnA snekTponuTaHua (Bugeo kogep IP) 2
Ja JIMHUA 3neKTpoNuUTaHNA (BEHTUNATOP) J7 JINHVA SneKTPONUTaHNA (KOXYX) %
15 JIMHUA 3neKTponuUTaHNA (LWeTka J8 Bbixop BUeocurHana (aHanorosas) é
oumcTUTeNb) Jn Pene, curHanbl TpeBorY, CepuiiHas NMHNA, 5
J6 JInHnA 3nekTponuTaHua (kamepa) factory default E
Ta6n.8 J12 CurHanbHble Kabenu (Buaeo kogep IP) >
J13 VICTOUHVK NnTaHNA Kamepbl 5
FUS1 lMpepoxpaxntens s
)
Ta6n. 9 <
J: JiZ J8 Ji
o N — | O
| .-
713 —— :lm »
JB
[ o=
2
71—
| :
Fust  J7 g
o)LL Z
N
Os 5
+
Puc. 13
@ )
FUS1 J7 J11
Puc. 14
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8.5 YcraHoBKa Kamepbl

Tenekamepbl He OMKHbI COAAEPIKATb INeMEHTOB
unm 6aTapeek.c

[na pononHuTenbHoil uHGopmaLum o

Kamepax, KOTopble MOXXHO YCTaHOBUTb, CM.
cooTBeTCTBYIOWMIT paspen (3.1.2 XapaKkrepuctnku
ycTaHaBnMBaeMbix Kamep, ctpaHuua 10).

YcTaHOBUTD Tenekamepy/06bEKTUB Ha BHYTPEHHUIA MON3YH
TaK, YTobbl BLICOTA YCTAHOBKM rapaHTpOBaa XopoLuuii 0630p
yepes OKHo.

RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

Puc. 15

MuHMManbHOe YCTaHOBOYHOE PacCTORHIE MeXAY Kamepoi
11 CTEKNOM Kopryca: 4 MM (pacCTOsiHe COBMafaeT C Kpaem
Canasok).

T

Puc. 16

22

8.6 MoaknioyeHne Tenekamepbl

NOAKNOYEHWUE TENEKAMEPbI

Mogenb Uctounnk CurHana JInHun cBA3N
nuTaHna BUAEO

IP-mogens J13 (nnatbl Pa3bem kavepbl/ -
YHUBEPCANbHOIO | CbEMHbIE) Henocpeactaenroe

™Mna nIoAKioYeHie K

Kavepe

Ananorosaa J1 (nnate J1 (nnate J1 (nnate
mopenb/ ynpaBneHua) | ynpaeneHus) | ynpaenenus)
Lndposas

mogenb SD

Lindposas J6/J12 (nnate | J12 (nnate J12 (nnate
mopgenb HD ynpaBneHus) | ynpaeneHus) | ynpasneHus)
Ta6n. 10

Ka6enb BupeocurHana B pexume IP
NoACoeANHACTCA HENOCPeACTBEHHO K Kamepe.

Puc. 17
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9 MOHTa)K /'\ Kopnyc MoxHo ycTaHOBUTD B N11060€ nonoxeHue.
1=
He oTkpiBaiiTe ycTpoiicTBO, HaXoAAU|eecs NoA O6ecneybTe 3MEKTPUYECKYIO 3ONALMIO BCEX
HanpsXeHuem, BO B3pbiBOONacHoOI aTMmocepe. A HeNOACOeAUHEHHDIX NPOBO/OE.

Tenekamepbl He AO/MKHbI COAEPKATb 31IEMEHTOB

BbinonHsiiTe Bce onepauym NogKNoYeHNs,
A nnu 6atapeek.c

YCTaHOBKM U TEXHUYECKOT0 06CnyKUBaHUSA BO
B3pbiBo6e3onacHoii cpepe.

VIDEOTEC HacToATenbHO peKomeHayeT

@ npoBepuTb KOHGUrypaLmio N 3KCNTyaTaLUoHHbIe
XapaKTepucTuKm ycTpoicTea B opuce/
na6opaTopun nepep ero oKOH4aTeNbHOI
YCTaHOBKOI1 B COOTBETCTBYIOLEM MeCTe.

% Y6epuTech, uTo Bce 060pyAOBaHUe
cepTndMLUPOBaHO ANA NCNONb30BaHNA B TeX
YyCnoBuAX, B KOTOPbIX OHO 6yAET YycTaHOB/EHO.

NPEAYNPEXXAEHWUE! Cnctema sneKTponutaHms,

A K KOTOPOI1 NofKnio4eH npuéop, AomKeH GbiTb 9.1 BBOA Kabeneli
OCHaLueHa 6unonsApHbIii aBTOMaTUYeCKMii
BbIKNloYaTenb 3awmTbl Makc. 10A. MuHumanbHoe YTo6bl NpeaynpeanTb NepeMeLLieHe OrHs Wi B3pbiBa OT
paccTosHNe MeX/y KOHTaKTaM1 aBTOMaTU4eckoro YCTPOIICTBa K crcTeme conduit unu KabenbHoit My¢Tbl, 1
BbIKNIOYaTEeNA Lieni OMKHO COCTaBAATb 3 MM. OT Heé Ha BHELLHIOW Cpefy, BbIMONHUTb MOAKMIOYEHNE B
Bbikniouartenb Lenmn AomkeH MMeTb 3aluTy ot COOTBETCTBMM CO cTaHaapTom [EC/EN60079-14.

ToKa K3 Ha 3emnio (anddepeHumanbHas 3awura) u
3alyuTy OT NeperpysKu no ToKy (TepmomarHuTHas
3awura).

3anpeu4aeTcn MCNonb30BaTb OTAENbHbIE Kabenn 6e3 060]'IOHKI/I,
3a UCKNIOYeHneM ecnmn OHU YCTaHOBIEHDI B Ka6enenposon.

Bce kabenbHble MyGTbl fOMKHBI IMETb CepTUdULIMKALMIO
ATEX/IECEX, Tvn 3awmTbl 0T B3pbiBa "d" u/unu "tb’, IP66/IP68,
COOTBECTBOBATH MPEAYCMOTPEHHBIM YCTIOBUAM MPUMEHEHNA 1
ObITb YCTAHOBNEHHBIMI KaK MOMIOXKEHO.

BbInonHATbL 3neKTpuYecKne NoAKNIUEHUA
Heob6xogumo npu OTKNIOYEeHHOM UCTOYHNKE
NATaHUA N Pa3OMKHYTOM BblK/lo4aTesne ceTu.

Mexay Kopnycom 1 3aLyILEHHOI 30HON HEOOXOANMO
CucTema 3neKTPONUTaHNA AOMKHA TaKXKe UMeTb YCTaHOBUTb 3MOKCUAHYIO N30NALNIO (PasfenuTenbHast
BbIKNIOYaTeNb MCTOYHIKA NUTaHNA, KOTOPbII kabenbHas MyTa unu GnokmMpyloLLee coeanHeHNe).

MOXHO NIerKo HaiiTi 1 MCnoNb30BaTh B Cryyae B cnyuae npumeHeHIA N30NALMOHHOI TPYOKN CnepyeT
Heo6xoaumocTM. 1CMOAb30BATH 3aMNyLIKY, MMetoLLyto cepTudnLmKaLmio ATEX/
IECEX, Tvin 3awwmTbl oT B3pbiBa "d" u/unu "tb', IP66/IP68 (2h, 5m),

A He ncnonb3yiite kabenu, KoTopbie KakyTcA COOTBECTBYIOLLYIO NPEeAyCMOTPEHHBIM YCNOBUAM NPUMEHeHNs

V3HOLWEHHbIMN UK CTapbiMu. 11 YCTAHOBNIEHHYIO KaK MOMIOXeHO. 3aryLuka fOMKHa

YCTaHaBNMBaTbCA Ha PAcCToAHNM He 6onee 50mm (1.97in) ot
NPEAYNPEXAEHWE! YcTaHoBKa n o6cnyxuBaHue YCTPOIACTBa.

yCTpOI?ICTBa AONKHbI OCYLLEeCTBNATbCA TO/IbKO
cneynannsnpoBaHHbIM NepcoHanom.

Mpu ycTaHoBKe yCTpoiicTBa AOMKHBI cOGNiofaTbCA
HaLVOHaNbHble HOPMATMBbI.

MNVCMVXTHD_1630_RU 23
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

9.2 lMoakntouyeHne nnatbl
nNogKNoYeHnn

9.2.1 NogKnioueHne NUHUN NUTAHNA

BbinonHatb NeKTpuYyecKne nogKknoyeHna
He06XOAVIMO npun OTKNIOYEHHOM UCTOYHNKe
NUTaHUA N Pa30MKHYTOM BblK/lo4aTesne ceTu.

P

MNepep Hauanom MoHTaxa y6eauTech, 4to
XapaKTepUCTUKM UCTOYHNKA NNTaHNA YCTPOIRCTBa
COOTBETCTBYIOT XapaKTepucTiKam, KoTopble
Heo6xoAuMbl ANIA YCTPOMCTBa.

P

MPEAYNPEXAEHUE! YctaHoBKa Tna TNV-1. 310
cucrema tuna TNV-1, He nogknioyainTe ee K SELV-
cxemam.

>

MpoBepbTe COOTBETCTBME pa3MepoB rHe3fa
nuTaHuA u Kabens.

A

[InA NOAKNIOYEHNA 3aLUUTHOTO 3a3eMAeHNA
A ucnonb3yiite kabenu ¢ NOAXOAALLMM CeueHNeM:
2.5mm’ (13AWG).

NOAKNIOYEHWUE NUHWWA NUTAHUA

LiBer Knemmbi
WcTouHnk nutanms 24Vac/24Vdc/12Vdc
OnpepenaeTca yCTaHOBLUMKOM | ~/+

OnpefenaeTca yCTaHOBLUMKOM | ~/-

KenTbiin/3eneHblin S

Ta6n. 11

Kabenu nutaHns NoaKNoYaloTCsa K Knemmam niuTaHus
nnaTbl pa3beMoB, 0c060e BHUMaHNE yaenas NoAKNoYEHMIo
3a3emnsatoulero Kabens (J7, 8.4 OnucaHve nnatbl
NOAKNIOYEHUSs, CTpaHumua 21).

Kabenb 3asemneHus fomkeH 6bITb ANINHHEE ABYX
Ipyrux kabeneii npumepHo Ha 10 MM, YT06bI
npepoTBPaTUTD €ro ClyyaliHoe 0OTcoeANHEeHNe Npu
HaTATrMBaHWUN,

24

CunoBoii Kabenb NUTaHNA AOMKEH ObITb NOKPbIT
npefocTaBneHHON CUINKOHOBOIT 060m0uKoil (01).
CunukoHoBas 060M104Ka AoMmKHa 6bITb 3aKpenneHa
COOTBETCTBYIOWEN KabenbHoli cTskKoii (02).

A

==
L/+ =4
Puc. 18

B 3aBMCMOCTM OT TWNa NUTAHWA, CNepyiiTe yKa3aHUAM Mo
MaKCUManbHOI AnvHe Kabeneit, ykasaHHble B Tabnuue.

CMNELUOUKIN KABEE

CeyeHne Kabens HanpsaxeHue cetn | MakcumanbHaa
ANVHa Kabensa
Tmm’ (17AWG) 12Vdc 5Mm
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm’ (16AWG) 12Vdc M
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm?’ (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m
Ta6n. 12

MNVCMVXTHD_1630_RU



9.2.2 MogKnioyeHne BugeoKkabens

MPEAYNPEXAEHUE! ina cHnxeHna pncka
BO3HUKHOBEHMA NoXapa ucnonb3yiire
MCKNIoYMTENbHO Kabenn, ceyeHne KOTopbIX
npesbiwwaet nnu pasHo 0,14 mm? (26AWG).

Mbl peKoMeHAyeM UCMONb30BaTb ClIEAYIOLIME KOAKCHaTbHbIe
Kabenu:

+ RG59
+ RG174A/UUL1355

HactoaTenbHo pekomeHayem ncnonb3oBatb Ethernet-kabenn
€O CnepytoLLMMN XapakTepucTukamm: STP (3KpaHMpPOBaHHbIi),
Kateropus 5E (unw Bblwe).

9.2.2.1 MoaknioueHne Bugeokabens (aHanoroebii
BbIXOAHOI CUrHa)

Bnpeokabenb Ha BbIxoge 13 Kopnyca Heo6xoanumMo
NOACOeMHUTL K aHanorosomy BuaeoBbixogay (J8, 8.4
OnucaHwe nnatbl NOAKNOYEHNA, CTPaHuLa 21).

9.2.2.2 MopgknioueHue Bugeokabens (IP-kamepa
yHMBEpCanbHOro Tmna)

He nogkniouaiite kabenb RS-485 n Bugeokabenb
npu ncnonb3oBaHum IP-kamepbl.

CeteBoit Kabenb Ethernet Ha BbIxofe 13 Kopryca
HeobXofVMO NOACOeANHNTD HEMOCPEACTBEHHO K IP-Kamepe
YHUBEPCaNbHOro THMa.

Puc. 19
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9.2.2.3 MNopknioueHne Bugeokabens (undposon
BbIXOAHOW CUrHan)

He nogknioyaiite Kabenb RS-485 v Bupeokabenb
npu ucnonb3osaHum IP-kamepbl.

CeteBoli1 Kabenb Ethernet Ha Bbixoge 13 Kopryca Heo6xoaMmo
NOACOeANHUTB K LndpoBomy BiaeoBbixogy (J1, 8.4 Onucane
MNaTbl NOAKNIOYEHNA, CTPaHMLa 21).

25
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

9.2.3 MogKnioueHne CUrHanbHOro Kabens

MPEAYNPEXXAEHWUE! YcraHoBKa Tuna TNV-1. 310
cuctema Tuna TNV-1, He nopkniovaiite ee K SELV-
cxemam.

Mcnonb3yiiTe MHOTOXMNNbHBIN SKPaHMPOBAHHDII
Ka6enb. MoacoeanHNTE ONNETKY 3KPaHNPOBAHHOIO
Kabens k knemme 8 (J11, Ta6n. 13, cTpaHuua 26).

®

BbIxofHble CUrHanbHble Kabenu NOAKIYaATCA K
pasbemy pene, CUrHanoB TPEBOTY, NOCNEf0BaTENbHON
JINHUY, 3aBOACKMX YCTaHOBOK (J11, 8.4 Onuncanve nnatbl
NOAKNI0YeHNA, CTpaHuLa 21).

ONUCAHUE KNEMMbI (J11)

KoHTakTbl Knemmbi | QyHKumnA
1 RS-485 A (+)
RS-485B (-)

Pene 1, Tepmutan A

Pene 1, TepmuHan B

Lindposoro Bxoga
GND

Reset

Shield

(o0 NI e N VL T BN U S

Ta6n. 13

9.2.3.1 MopgknioueHne nocnepoBaTeNbHON IMHUN

YCTPOICTBO NpefyCcMaTpUBaET BHYTPEHHIOK
nocnegosatenbHyto half-duplex nuHuio cBs3n RS-485.

lMopacoennHUTe NOCNe[oBaTENbHYIO NMHUIO K Pasbemy pene,
CUrHanoB TPEBOYA, NOCIeA0BATENbHON TMHIN, 3aBOACKIX
ycTaHoBoK (J11, knemma 1/knemma 2, 8.4 Onucanme nnatbl
NOAKNIOYEHUS, CTpaHumua 21).

9.2.3.2 MopaknioueHune pene

Wcnonb3oBaHue pene BO3MOXKHO Npu co6n0feHNN
yKasaHHbIX HiKe Tpe6oBaHmii. Pabouee
HanpskeHue: go 30Vac unm 60Vdc. Cuna Toka:

1A makc.. Ucnonb3oBatb Kabenu ¢ nogxoaawum
CeYEHMEM 1 €O CNIeAYIOLMMM XapaKTepuCTUKamu:
o1 0.25mMm’ (24AWG) fo 1.5mm’ (16AWG).

113-3a oTCyTCTBUA NONAPHOCTY, 06a KOHTaKTa penie MOXHO
MPOW3BONbHO MCMOJb30BaTb C NePeMEHHbIM UM MOCTOAHHbIM
TOKOM.

Cyx0il KOHTaKT ABNIAETCA 3aMbIKaIOLLEro TuMna (HOpManbHO
Pa3OMKHYTbII).

26

9.2.3.3 MoaKntoueHne CTEKNO0UNCTUTENA

MOHO ynpaBnATb CTEKNOOYNCTUTENAMN YAANEHHO Yepe3
cyxoit koHTakT NO (06b14HO OTKpbITHIN). [MogcoennHNTe
Kabenu Cyxoro KOHTaKTa K pasbemy pene, CUrHasnoB TPEBOTM,
nocnefoBaTeNbHON NIMHIK, 3aBOACKMX YCTaHOBOK (J11, knemma
5/knemma 6, 8.4 OnucaHne Nnatbl NOAKNOYEHNA, CTPaHMLa 21).
B Mogenu co BCTPOEHHbIM CTEKNOOYMCTIATENEM NOAKOYNTE
Kabenu K pa3beMam JaTunKoB 1 NIVHUM MATaHNs
cteknoounctutens (J2, J5, 8.3 OnucaHve nnate ynpaeneHuns,
cTpaHuua 21).

9.3 lMNoakntoueHne 3a3emneHns

NMPEAYNPEXAEHWUE! BHewwHue

3KBUNOTeHYNa/ibHble coeANHEeHUNA BbINONHAIOTCA
yepes yuwko ¢ BHelHeln CTOPOHbI yc'rpoﬁlcrsa.

He cnefyeT NCnosib3oBaTb B KayecTBe 33I.I.|I/ITHOI7I
Knemmbl.

JKBUMOTEHLMANbHOE COEANHEHME C 3a3EM/IEHNEM [OMKHO
6bITb BbIMOMHEHO C 1CMONb30BaHNEM HaPYKHOTO Kabens,
MWHMManbHOE MONepPeYHOE CeYeHMe KOTOPOTO COOTBETCTBYET
cnenylLwmMm xapakTepucTikam: 4mm’ (11AWG). MoacoeamnHure
Kabesb 3KBUMOTEHLMANbHOMO COEAMHEHNS C 3eMAEN K
npunaraemMomy YLKy KnemMbl (MpegHasHaueHo 4is kabenei ot
4 MM 50 6 Mm?). MpUKpenuTe yILIKO C IOMOLLbI0 NPUAaraemMoro
BuHTa M5 (A4 knacc 70, 12 Mm, ISO4762) n 3y6uaTtol Wwaibbl,
NPefoXpaHAIoLLEN OT OTBIHUMBAHWA.

lMoakntoyeHNe 3KBUNOTEHLMANBHOIO 3a3eMEHNA HE0OX0AUMO
ONA BbINOMHEHWNA AONONHUTENbHbIX NOAKMIOYEHWI,
npeaycMOTPEHHbIX 3aKOHOM.
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9.4 3akpbITne Kopnyca

c MpoBepuTb paboTy CUCTEMBI C NONOKUTENBHBIM
pesynbratoMm, nepep 3akpbituem GyTnapa u

ncnonb3oBaHNeM BO B3pbiIBOOMAaCHOM NOMeLLeHuu.

Mpw OTKPLITMM 1 3aKPbITUM U3AENNA CneauTe 3a
TeM, 4To6bl He NOBpeANTDb B3pbiBoGe30onacHoe
coepjuHeHMe.

LeN1I0CTHOCTb YM/IOTHUTE/IbHbIE O-PUHT. Ecnu
ynnoTtHeHue NoBpeXxaeHo, 3aMeHNTb ero Ha
KOMM/IeKTHOe.

B Bepcum co BCTPOGHHbIM CTEKNOOUMCTUTENEM
NoACoeAMHUTD NPOBOAA A0 3aKPbITUA GyTAspa (J2,

e Mpexpe 4em 3aKpbITb 1HO, NPOBEpbTE

J5, 8.3 OnuncaHue nnate ynpaBneHus, ctpainya 21).

Y6eanTeCh, YTO B HAKOHEUHIKE HET rps3i.

PacnonoxuTtb kabenu Tak, 4tobbl OHU He MelLanu npu
3aKPbITUM KPbILWKKX AHA.

BcTaBbTe HUXHIOKW YacTb Kopnyca ¢yTJ'IFIpa, coBmecTme
OTBEPCTUNA 3aMblKaHNA MeXIY JHOM N KOprnycom 060n0YKM.

ByabTe 0cTOPOXHDI, YTOGbI He NOBpeANTDL
YNNOTHUTENbHOE KOMbLO.

3aKpyTuTe paHee BbIHYTbIE BUHTbI C Lalibamu.
XapaKTepucTuKi BUHTOB

«  [nametp/LWar BuHta: M5x0.8

«  Marepuan: A4 Knacc 70

+ [onoBka BuHTa: 1SO 4762

« [nuHa: 12mm

+ Mpegen Tekyuectn (min): 200N/mm’

MNVCMVXTHD_1630_RU

Mpu KpenneHus BUHTOB BCerfa NCnonb3yiite
npunaraemble Waibbl.

ByabTe 0cTOPOXKHBI NpK ycTaHOBKe. MOMeHT
3ataxku: Ot 8Nm go 9Nm.

Puc. 21

9.5 YcTaHOBKa CONHLE3aLUTHOrO
KO3bIpbKa

Mepep Tem KaK yCTaHOBUTb CONHLIE3ALUTHBIN
KO3bIpeK CHUMUTE 3alUTHYIO NAEHKY (npn
Hanuyuu).

K KOXYXY MOXHO NPUKPENNUTb KO3bIPeK, NCNosb3ya
npmnaraeMbu?l KOMMNEKT BUHTOB.

HaHecuTe 607blLOE KONMUYECTBO repMeTrKa ANsl Pe3bO0oBbIX
coeHeHnin (Loctite 270) Ha 4 pe3bb0oBbIX OTBEPCTUA B
OCHOBaHWN YCTPONCTBA.

OcTaBbTe repMeTUK AnA Pe3bO0oBbIX COEANHEHNIA 3aCTbIBaTb Ha
OfiVIH yac; He 3abyabTe NPeayCMOTPETb YKa3aHHOE KoNnyecTBo
BPEMEHM [0 3aBepLUEHNS YCTaHOBKM.

Puc. 22
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RU - Pycckuii - PykoBofcTBO No sKcnayaTaum

10 UHcTpyKuumn gna 6e3onacHoii

3KCnnyaTayum

10.1 be3onacHas sKkcnnyaTaymna

Mepep BbiNONHEHNEM CriefylOLWMX onepaLmil
npoBepbTe NPaBUIbHOCTb HANPXKEHNA CETH
nuTaHuA.

10.1.1 Beop B 3Kcnnyataymio

I'Iepen Hayanom yCTaHOBKM BHMaTe/IbHO 03HaKOMbTeCb CO
BCeMU NMyHKTaMM HaCTOALLEro PyKOBOACTBA MO 3KCnyaTayumu.

BbinonHMTL NOAKMoUeHNs 1 NabopaTopHbIe UCTbITaHA,
nepep yCTaHOBKOW Ha MecTe NnpumeHeHwa. Vicnonb3oBartb
NOAXOAALLME UHCTPYMEHTBI.

MpoBepuTb paboTy cCTEMbI C MONOKUTENbHBIM PE3YNbTaTOM,
nepes 3akpbiTuem GyTnapa 1 Ncronb3oBaHNeM BO
B3PbIBOOMACHOM NOMELLEHMM.

MpoBepbTe, UTOObI BCE YCTPOIICTBA BbIM CEPTUPNLIMPOBAHDI
ANA NCroNb30BaHNA B TOV CPefie, B KOTOPOIl OHK ByayT
YCTaHOBNEHbI.

YT06bl yMEHBLIMT PUCK BO3rOpaHUs, He OTKPbIBaiTe
YCTPOWCTBO B NOTEHLMANbHO B3PbIBOOMACHOM Cpege.

Mocne BBOZA YCTPOCTBA B IKCMTyaTaLyIo XpaHUTe HacTosLlee
PYKOBOLCTBO B HAAAEXKHOM MeCTe /1Al faNbHellero
UCNOSb30BaHMS.

28

10.1.2 MpaBuna TexHMKK 6e3onacHoOCTH

TMocKonbKy CiCTEMa MMEET 3HAUUTENbHBIN BEC, NCMONb3YilTe
MOfXOfALLEE TPAHCNOPTHO-MOTPY304HOE 060PYAOBAHME.
Mepef BbINONHEHNEM Nto6OV onepaLyi NPoBepbTe, OTKMIOUEH
TN UCTOYHVIK MUTAHNS,

Mepes NOAKNIUEHNEM CUCTEMBI K UTAHINKD YCTaHOBUTE
YCTPOWCTBO 3aLLMThl OT NEPErPY3KN BMECTE C SNEKTPUYECKIM
060py0BaHNEM /ISt 30aHNS.

Y6epuTech, UTo NPUHATHI BCe HeObX0AMMbIE Mepbl ANs
obecneyeHns 6e30MacHOCT NepcoHara.

lMpouecc YCTAHOBKM 3N1EKTPUYECKOTO O60pyAOBaHI/1ﬂ [OSIXKeH
COOTBETCTBOBATb Tpe6OBaHVIﬂM ,quICTByIOLI.leFO MeCTHOro
3aKoHofaTenbCTBa.

YcTaHOBKa yCTPONCTBA AOMKHA OCYLLeCTBNAATLCA TONbKO
KBaHM¢MuMpOBaHHbIM TeXHUYECKMM NepCcoHanom.

10.1.3 NpaBuna npepsoTBpaLleHNsA B3pbiBa

/cnonb3yiite MIHCTPYMEHTbI, TOAXOAALME ANA paboThl B
COOTBETCTBYIOLLEN 30HE.
He 3a6biBaifTe, 4T YCTPOICTBO AOMKHO ObITb MOAKIIOUYEHO K
NoAXoAALLeil cucTeMe 3a3eMneHua.
MNepef NpoBeeHNeM TEXHNYECKOTO 0BCTYKIBAHWA 1N
peMOHTa YCTPOICTBa yOeANTECh, YTO CPEfia He ABRAETCA
NOTeHLMaAbHO B3PbIBOONACHOMN.
Mepep BbINONHEHNEM Nto6ON onepaLyi NpoBepbTe, OTKAIOYEH
7N UCTOYHVK MUTAHNA.
He oTKpblIBaliTe KpbILKY, €CN Cpeaa, B KOTOPOW Bbl
HaXofMTeCh, MOXET 6bITb NOTEHLMaNbHO B3PbIBOOMACHON.
+ BbinonHsiiTe Bce onepaLmm NOAKMIOYEHNS, YCTaHOBKM
11 TEXHNYECKOro 06CNYX1BaHA BO B3pbIBOHE30MACHO
cpege.
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11 BknioueHmne

[ins Toro 4To6bl BKMIOUMTD YCTPOICTBO, MOAKIIOUNTE MCTOUHNK
nUTaHNs.

[Ins Toro YTo6bI BBIKNIOUNTD yCTpOVICTBO, OTKIIOYNTE NCTOYHUK
nnTaHuA.

11.1 Nepep Tem, Kak NOAKNIOYNTD
nuTaHve Ha NPoAYKTbl BO
B3pbiBOONacHoON aTMocdepe

Y6eputecnb, uto yc‘rpoﬁlcmo u gpyrue snemMeHTbl
CNCTEMDI 3aKPbITbl TAKUM 06p330M, 4To6bI
HEBO3MOXHO 6bIn0 AOTPOHYTbCA A0 3/IEMEHTOB
nop HanpaeHnem.

Y6eaunTech, 4To YCTPONCTBO GbIN0 NOAKNIOYEHO
K 3a3eM/IeHMI0, KaK ONMUCbIBAETCA B HACTOALLEM
pyKoBoACTBe.

3aKpbiTa.

MpoBepuTb, YTO yNNOTHEHME CUCTEM KabenbHoro
BBOZa (ecnu ecTb) BbINONHEHA NPaBUIbHO,
0CTaBUTb CPEACTBO repMeTH3aLys 0 NOJTHOTO
3aTBepfeBaHus.

% Y6epuTtech B TOM, 4TO 3afiHAA KPbILLKa NIOTHO

/'\ Y6epuTech, uTo BCe AeTaNMN HafleXKHO 3aKpenJeHbl.

[
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12 TexHu4ecKoe 06cnyxuBaHune

Mepep npoBeAeHeM TEXHUYECKOTO
oﬁcnymusaum nnn pemoHTa ycrpoﬁcTBa
yGEAMTECh, YTO Cpea He ABNAETCA NOTeHUnalbHO
BBPI:IBOOI'IaCHOﬁ.

Q Mepep npoBefieHNEM NHOGbIX TEXHNYECKUX
onepaumii ¢ ycTpoiicTBom y6epurech, 4to
NCTOYHMK NUTAHUSA OTKIIOYEH.

e TexHMuYecKoe 06cnyKBaHNE JOMKHBI
npou3BOANTL COTPYAHUKM, NpoLueAe obyyeHne
no pa6ote ¢ aNeKTPNYECKIMM LienamMm.

MpounsBoauTenb cHUMAET ¢ cebs BCio

A OTBETCTBEHHOCTb 32 NOBPEXAeHNA N06bIX
nepeynceHHbIX B HaCTOALLEM AOKYMEHTe
YCTPOIICTB, KOTOPbIe CBA3aHbI C HEGPENHBIM
o6palieHnem, Ncnonb3oBaHNEM HEOPUTUHANbHbIX
3anacHbIX YacTeil, a TaKKe Cy4asnMu NpoBeeHNs
YCTaHOBKM 11 TEXHNYECKOro 06CYKNBaHMNA 1
PeMOHTa HeyNoNHOMOYEHHBIMM COTPYAHUKaMN
1 COTPYAHMKAMU, He UMEIOLLIMUN HEOBXOANMbBIX
HaBbIKOB.

Mpu HanuuMn noBpeXaeHNin Kakux-nnbo petanen
NX PEMOHT WK 3aMeHa AOMKHbI NPOBOAUTLCA
coTpyaHuKammn komnaHum VIDEOTEC unmn nog nx
HabniogeHnem.

A Mpu 3ameHe peTanein Bcerfa Mcnonb3yiite
OpurMHanbHble 3anacHbie YacTu KoMnaHum
VIDEOTEC u TwatenbHo cobniopaite
MHCTPYKLMM N0 TEXHMYECKOMY 06cnyKuBaHmio,
npegocTaBnsemble C KaxkabiM Ha6OPOM 3anacHbIX
yacrei.

CBAXNTECH C M3rOTOBUTENEM AA NONYyYeHNs
nHdopmaLuu o pasmepe B3pbiBo6e30nacHoOro
coeAMHeHNA.

Ecnn TpebyeTca BbinoHeHMe No6bIx paboT no

@ Texo6CnyKIBaHMIO, U3[eNIe peKoMeHayeTca
AoCTaBUTb B NabopaTopuio, YTo6bI BbINOAHUTD
HeobxoauMble onepayui.

Mpu o6patueHin B Komnanuto VIDEOTEC 3a nomoLybto
npefocTaBbTe CEPUITHBIA HOMEP U MAEHTUUKALIMOHHBIN KOf
YCTPONCTBa.
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RU - Pycckui - Pykosogctso no skcnnyatauvy I

12.1 3ameHa npegoxpaHuTenei

NPEAYNPEXXAEHWUE! Ansa obecneyenns
NOCTOAHHOIA 3aLUTbI OT ONACHOCTI BO3rOPaHUA
npu 3ameHe NpefoXpaHuTeneil Ncnonb3yiite
TONbKO NPeAoXpaHUTeNH TOro Xe BuAa 1
HoMuHana. TonbKo 06cnyK1BaKLMii NnepcoHan
MOXeT NPOBOAUTb 3aMeHy NpefjoXpaHuTeneil.

Vicnonb3ytowmitca nnaskuil NpefoxpaHnTesb OnnucaH HUXKe.

3AMEHA NPEAOXPAHUTENEN

HanpsaxeHue cetn Mpepoxpanutens (FUST)
12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2A H 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T2AH 250V 5x20

Tabn. 14

AJ'IbTepHaTVIBHO I/ICI'IOJ'Ib3yVITe nnaBKumn npeaoxpaHuTenb
YCTaHOBNEHHOIO TUMNa C aHaNOrMYHbIMK XapaKTepUCTUKaMu.

Heo6X0oA1MO OTKPYTUTb BUHTbI, KOTOPbIMI Canasku KpenaTca K
pacropKam CTeHKH, 1 OTCOEANHIUTb Pa3beMbl OT MNaTbl.

Puc. 23

30

12.2 3ameHa NpoKNagKmn 3agHen
KPbILKN

B cnyyae 13HoCa ynnoTHUTENbHbIE O-PUHT 3aMEHNTb ero

Ha HOBOE KOMMNeKTHoe. [1py OTCYTCTBUM KOMMAEKTHOTO
YMIOTHEHWA CMONb3YiATe TONbKO OPUHAMbHbIE 3anacHble
yactu VIDEOTEC.

3ameHuTe npokKnajKy, NpaBubHO BCTaB/IAA €€ B THE3[0.

Puc. 24

12.3 3ameHa cana3ok

HeO6XOAI/1M0 OTKPYTUTb BMHTbI, KOTOPbIMU Canaskn KpenaTca K
pacnopKam CTeHKK, N OTCOEANHUTb Pasbembl OT NnaTbl.

Puc. 25
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13 Ouncrka

YacroTa onepauvm 3aBUCUT OT TUMa OKPy)KaIOU.lEI;I
cpepbl, B KOTOpOﬁ ncnonb3yeTtca NPpoAyKT.

13.1 OuncTKa cTekna

YCTPOIiCTBO HEOGXOANMO OUMLLATb BOROV WM KINAKAM
MOIOLLMM CPEACTBOM, He CIOCOOCTBYIOLLMIM BO3HIKHOBEHMIO
onacHoi cuTyaunu.

13.2 OynctKa repmaHNeBoOro okHa

Bo Bpems pa6oTbl ycTpoIiCTBa 3aLyMTHaA pelleTka
Bceraa AoMmKHa 6bITb Ha MecTe. HecobniogeHue
HaCTOALLE MHCTPYKLUM MOXKeT NPUBeCTH

K BO3HUKHOBEHIIO Cepbe3HOI Yrpo3bl Ans
6e30nacHOCTH Nofeii M YCTaHOBKMY, a TaKxKe
aHHYNUPYeT rapaHTuio.

He ncnonb3yiite 3TUNOBbIN CINPT, pacTBOpUTENY,
ruApUPOBaHHbIN YINeBOAOPOA, CUbHbIE

Kucnotbl 1 wenouu. Mogo6Hble Bewectsa moryT
Heo6paTMo NOBpPeANTb NOBEPXHOCTb YCTPOMCTBA.

A

Ouniasn 0KHo, NocTapaiitech He noLapanatb 1 He
A NoBPeANTb BHELLHIOI0 NOBEPXHOCTb C rPaduTOBbIM
nokpbiTuem. MoBpexaeHmne 3Toro NoKpbITUA
MOXeT HeraTUBHO 0TPa3NTLCA Ha NPO3PaYHOCTM
NoBepXHOCTY ANA MHPpPaKPacHOTo N3nyyeHns.

OHVICTKy cnenyeT npon3BOAUTD C MOMOLLbIO MATKOro
MblJIbHOIO PacTBOpa.

MNVCMVXTHD_1630_RU

CHATb 3aLYNTHYIO PeLUETKY, OTBUHTIB 6onTa U Wwainb Ha
nepepHe CTopoHe yTNAPa, NCNOAb3yA WECTUTPaHHBIN KMoy,
C 3aLYNTON OT UCKP.

Manas petueTka.

Puc.27  bBonblas pelueTka.

locne OYMCTKM 3aKPENUT PELLETKY C MOMOLLbIO BUHTOB 1
warb.

13.3 Ouuncrka ycTponcrsa

TonwmHa cnos nbiNn Ha BHeLUHell NOBEPXHOCT
ycrpoﬁcrsa He JO/MKHa NpeBbILWaTh 5 MM.

YCTPOICTBO HEOBXOAMMO OUMLLATD BAXHON TKAHbIO; HE
CriefyeT NCnosb30BaTh CKaTblil BO3AYX.
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14 YTunusaumsa oTxoaos

15 YcTpaHeHmne HencnpaBHoCTeN

CooTBeTCTBYIOWNII CUMBON 1 CUCTEMA
nepepaboTKN OTXOA0B NCMOMb3YIOTCA TONLKO B

mmmm  CTPaHax EC 11 He NPMMEHAIOTCA B CTPaHaX ApYrux
peruoHoB mupa.

Balwe ycTpoiicTBO pa3paboTaHo 1 MPOU3BEAEHO 13
BbICOKOKAUECTBEHHBIX MATEPMANOB 1 KOMMOHEHTOB, KOTOpbIe
MoryT 6biTb NepepaboTaHbl 1 MCMONb30BaHbI MOBTOPHO.

3T0T CMBON 0603HaYaET, YTO NEKTPMYECKOE U NTIEKTPOHHOE
o6opy,qOBaHme nocne OKOH4YaHNA ero Cpoka CJ'Iy)K6bI cnepyer
YTUNn3nMpoBaTb OTAENIbHO OT 6bITOBbIX OTXOAOB.

MepepaitTe 370 060pyAOBaHMe B LiEHTP cbopa 0TX0A0B UK
LieHTP nepepaboTK1 Mycopa BaLLEro HacesIeHHOro MyHKTa.
B EBponerickom Coto3e CyLecTBYIOT pa3AenbHble CUCTeMbI
c6opa ObIBLLKX B yNOTPEONEHNM 3NEKTPUYECKIX 1
3NEKTPOHHBIX YCTPOMCTB.

RU - Pycckui - PykoBofcTBO no sKkcnayaTtauum
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OG6patuTtech B aBTOPU30BaHHDIIi CEPBUCHDBIN LEEHTP

@ B C/ly4ae, eCNn nepeyncieHHble Hinke Nnpo6nembi
He YAiaeTcA YCTPAHNTb UAK eC/N Bbl CTONKHYNNCH
cnpo6nemamu, onvcaHue KOTOPbIX 3fecb He
npepacTaBneHo.

HEUCMPABHOCTb  YcrpoiicTBO He BKNOYaeTcs.

MPUYNHA OwwnbKa npwv NogKyeHny,

neperopen npeaoxpaHuTesb.

PELLEHME YbeauTech, UTo NOAKMOUEHNE BbINOSHEHO
Haanexatlym obpasom. [MposepsTe
L|eNIOCTHOCTb NPEeAOXPAHIUTENEN 1 3aMeHuTe
VIX Ha YKa3aHHble MOV NPy Hanuuym

HeMCcnpaBHOCTEN.

HEWCNPABHOCTb Creknoouuctutennb
3a6/I0KNPOBaH 1 He OTBEYaeT Ha

KOMaHpAbl.
MNPUYMNHA CTeKnooymncTuTenb 3acTpsan unm
3a0/T0KMPOBaH.
PEWEHVE YbeauTech, UTo CTEKNOOUNCTUTENb MOXET

CBOOOAHO ABUraTHCA. YOeaUTECh, YTO Kabenu
CTEK00UMCTUTENA HEe OTCOeAMHEHbI 1 He
noBPEXaEeHbI.
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16 TexHnyecKue xapaKkTepncTNKm
16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 TexHn4ecKue XapakTepucTukn

ConHLE3aLNTHbIA KO3bIPEK

BcTpoeHHblii cTeknoouncTutens

Bec yctpoiictsa:
+ 6kg (TonbKO KOXYX)

+ 8.5kg (KoXyx C MHOTOXIIbHbIM QPMUPOBaHHbBIM Kabernem
4m)

+ 12kg (KOXyX C MHOFOXWNbHBIM APMUPOBAHHBIM Kabenem
10m)

16.1.2 Ka6enbHble my¢pTbi

Bsop kabeneit: 1 otBepctue, 3/4", NPT

KabenbHaa my¢ta c ynnotHutenem Ex d 3/4" NPT u
npefBapUTENbHO MPOJIOXEHHbI MHOTOMOMIOCHBIN
apMUPOBaHHbIN Kabenb AnuHoit 4m/10m nunn cBoboaHbIR
KOHeL, kabens gnnHon 4m/10m

16.1.3 OKHO KOXyXa

Matepuan: 3akaneHHoe cTekno
+ Pazmepbi: 51x41mm

« TonwwmHa: 12mm

16.1.4 dneKTpuyeckne XxapakTepucTuki

16.1.7 Bupeo

Lindposbim BUAeOKOZEpPOM

Mpotokon ceszn: ONVIF, Profile S

KoHdurypauus ycrpoitctaa: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-IPv6,
HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

lMotokoBaa nepepaya faHbix: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
Cxatne Buaeonsobpaxenns: H.264/AVC, MJPEG
2 He3aBWCKMbIX BIEONOTOKA

Pa3petueHue nzobpaxenus: ot Full D1 (720x576 ans PAL,
720x480 ana NTSC) no 352x240 3a 18 nporoHos

Beb-cepep

16.1.8 UHTepdeiic BBoja-BbiBOAA

Mnata curhana Tpegoru I/0

« Bxogbl curHana tpesoru: 1
« PeneitHbie Bbixogpl: 1 (1A, 30Vac/60Vdc makc.)

[innHa kabens: 200m makc. (aHanorosas Bepcus)

Mogenb co BCTPOEHHbIM CTEKNOOUNCTUTENEM

+ [IucTaHuUMOHHOe BKIoYeHMe CTeknoouncTitens: 1 BXog,
Cyxoil KoHTaKT HP

16.1.9 Kamepa

MoTpebneHue sHeprin (KpenneHne, Kamepa 1 06bEKTUB)

+ be3 BugeokoguposLymka IP: 8W
+ CBupgeokoamnpoBLLmKom IP: 6W

HanpsxeHue cetn/MotpebneHne Toka
+ 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Harpesatensb (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 Cetb

Mogens IP

Pa3bem: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.1.6 NocnepgoBatenbHasn NMHNA CBA3U

MocneposatenbHbli UHTEpdeiic
+ Jlunma RS-485, nonyaynnekcHas
« [nvHa Kabens: 1200m makc.
+ Appecyemble ycTpoiicTaa: 255 (HacTpoiika ¢ OSM)

TpoTOKON NOCNeA0BATENBHOM CBA3N
+ PANASONIC 850: 9600604, 19200604
« PELCO D: 2400604, 9600607,
« VIDEOTEC MACRO: 9600607, 38400607

MNVCMVXTHD_1630_RU

MuHMManbHoe paccToAHMe MeXy KaMepoil 1 OKHOM KOXyxa:
4 mMm

Pa3mepbl Kamep/YcTaHaBnmBaemble 06bekTIBbI (LUXBX[)
+ be3 BupgeokopmpoBLymka: 70x65x140mm

« C BUEOKOAMPOBLLMKOM: 70mmx65mmx120mm

16.1.10 Okpy*atowas cpeaa

BHyTpeHHee HabniopeHue (Indoor)/HapyxHoe HabntoaeHme
(Outdoor)

Pabouas Temneparypa:

+ XONoAHbIN 3anyck ot -40°C a +65°C
+ B paboyem coctosaHmm oT -50°C a +65°C

OTHoCHTeNbHas BNaxHOCTb: oT 10% Ao 95% (6e3 obpasoBaHns
KOH[IeHCaTa)
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16.1.11 Ceptudmkartbl

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31: 2014)

&112GExdIICT5 Gb

& 112 D Ex th ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

& 2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex tb I1IC T100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta< +65°C
&112GExdIICT6Gb

& 112 D Ex tb 11IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C
&112GExdIICT6Gb

& 112 D Ex tb 11IC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta< +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7, IEC
60079-31:2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb
Ex tb I1ICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

ExdIICT5 Gb
Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

ExdIICT6 Gb
Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

ExdIICT6 Gb
Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), ToNbKO KOXYX

IP66/IP68 (2 u, 5 m, EN/IEC60529)
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16.2 MAXIMUS MVXT

16.2.1 TexHnuyecKmne xapaKTepncTuKm

COmNHUE3aLNTHBIN KO3bIPEK

Bec yctporicTsa:
+ 6kg (TonbKo KOXyYX)

+ 8.5kg (KoXyx C MHOTOXWIIbHBIM apPMUPOBaHHbIM Kabenem
4m)

+ 12kg (KOXyX C MHOrOXWNbHBIM APMUPOBaHHbIM Kabesiem
10m)

16.2.2 KabenbHbie MydpTbi

Beog kabeneit: 1 otBepcTe, 3/4", NPT

KabenbHas mydta ¢ ynnotHutenem Ex d 3/4" NPT n
npeaBapuUTeNbHO MPONOKEHHbII MHOrOMOMIOCHbIN
apMUpPOBaHHbIV Kabenb fnnHoit 4m/10m nunu cBobOAHbIN
KOHeL Kabens gnuHon 4m/10m

16.2.3 OKHO KOXYyXa

Matepuan: lepmaHneBoe

Pa3mepbl (KpynHasa ceTka)
+ [nametp: 57mm
« TonwwmHa: 10mm

Pa3mepbl (Menkas ceTka)
« [Ounametp: 40mm
+ TonwmHa: 8mm

O6paboTKa BHelHeil noBepxHOCTY: [oKpbITHe NPoTUB
yapanuH (Hard Carbon Coating - DLC), AHTu6MMKOBOE
noKpbITHe

06paboTka BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTU: AHTUONKOBOE
noKpbITHe

CnekTpanbHbliA AnanasoH: ot 7,5um o 14um

CpegnHuit ko3ddnumeHT nponyckaHua (o1 7,5um go 11,5um):
94%

CpepaHuit ko3dpdnumeHT nponyckaHua (o1 11,5um o 14um):
90%

16.2.4 dneKTpnyecKue XxapakTepucTukm

HanpsxeHne cetn/MotpebneHue Toka
+ 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Harpesatenb (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.2.5 Cetb

16.2.9 Kamepa

Mogensb IP

Pa3bem: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.2.6 NocnepgoBatenbHas NINHNA CBA3U

MocneposatenbHblin uHTEpdeEic
+ Junua RS-485, nonyaynnekcHas
« [nvHa Kabens: 1200m makc.
+ Appecyemble ycTpoiicTaa: 255 (HacTpoiika ¢ OSM)

TpOTOKON NOCNeA0BATENBbHOM CBA3N
+ PANASONIC 850: 9600604, 19200604
« PELCO D: 2400604, 9600607
« VIDEOTEC MACRO: 9600607, 38400607

16.2.7 Bugeo

LindpoBbim BUgeokopepom

Mpotokon cBazu: ONVIF, Profile S

lMoTokoBan nepefaya AaHHbix: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
Cxatue BugeonsobpaxeHus: H.264/AVC, MJPEG

2 He3aBMCKMbIX BUEOMNOTOKA

720x480 ana NTSC) fo 352x240 3a 18 nporoHoB
Beb-cepBep

16.2.8 MiHTepdeiic BBofa-BbIBOAA

KoHdurypauus ycrpoiictaa: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-IPv6,
HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

Pa3peLueHue nzobpaxenus: ot Full D1 (720x576 ans PAL,

lnata curnana Tpesoru /0
« Bxopbl curnana tpesoru: 1

« Peneitnbie Bbixoabl: 1 (1A, 30Vac/60Vdc makc.)

[inuHa Kabens: 200m makc. (aHanorosas Bepcus)

MNVCMVXTHD_1630_RU

MoTpebneHue sHeprin (KpenneHne, Kamepa 1 06bEKTUB)
+ be3 BugeokopuposLymka IP: 8W
+ CBupgeokoamnpoBLLKom IP: 6W

MuHMManbHoe paccToAHMe MeXy KaMepoil 1 OKHOM KOXyxa:

4 mm

Pa3mepbl Kamep/YcTaHaBnmBaemble 06bekTIBbI (LUXBX[)
+ be3 BupgeokopmpoBLymka: 70x65x140mm

« C BUEOKOAMPOBLLMKOM: 70mmx65mmx120mm

16.2.10 Okpy*atowas cpeaa

BHyTpeHHee Habnioperue (Indoor)/HapyxHoe HabntoaeHme
(Outdoor)

Pabouas Temneparypa:
+ XOnofHbIN 3anyck ot -40°C a +65°C
« B paboyem coctosaHmm ot -50°C a +65°C

OTHoCHTeNbHas BNaxHOCTb: oT 10% Ao 95% (6e3 obpasoBaHns

KOH[IeHCaTa)

16.2.11 Ceptndukarbl

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31: 2014)

&1 2GExdIICT5Gb

& 112D Ex th ICT100°C Db IP66/IP6S
-60°C < Ta < +65°C

&I 2GExdIICT5Gb

& 112 D Ex th IC T100°C Db IP66/I1P68
-50°C < Ta< +65°C
&12GExdIICT6Gb

& 112D Ex th IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta< +55°C

@ 12GExdIICT6Gb

& 112D Ex th lICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta< +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7, IEC
60079-31:2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

ExdIICT5 Gb

Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta< +65°C

ExdIICT6 Gb

Ex tb ICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta< +55°C

Exd IICT6 Gb

Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-50°C<Ta< +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), TONbKO KOXYX

IP66/1P68 (2 u, 5 m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD

16.3.1 TexHnyecKne xapakTepucTuK

16.3.5 Bupeo

OMNMHLEe3aLLMTHBIIA KO3bIpeK

C
BcTpoeHHblii cTeknoouncTutens
B

eC yCTpoinCTBa:
+ 6kg (TonbKO KOXYX)

+ 8.5kg (KOXYX C MHOFOXMIbHBIM APMUPOBAHHBIM Kabenem
4m)

+ 12kg (KOXyX C MHOrOXWbHBIM APMUPOBaHHBIM Kabenem
10m)

16.3.2 KabenbHbie MydTbl

Bsop kabeneit: 1 otBepctue, 3/4", NPT

KabenbHaa my¢ta c ynnotHutenem Ex d 3/4" NPT u
npefBapuTeNbHO NPONOXEHHBIA MHOFOMOMOCHDIN
apMUPOBaHHbI Kabenb AnuHoit 4m/10m unn cBoboaHbI
KOHeL, kabens gnnHon 4m/10m

16.3.3 OKHO KoXyXa

Matepuan: 3akaneHHoe CTekno

Pasmepbl: 51x41Tmm

TonwwHa: 12mm

16.3.4 dneKTpUUECKMe XapaKTepucTuKmn

HanpsixeHue cetn/MotpebneHne Toka
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Harpesatenb (Ton 15°C£3°C, Toff 22°C£3°C)
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Lindposbim BUAeOKOZEpPOM

Mpotokon ceszn: ONVIF, Profile S

KoHdurypauus ycrpoitctaa: TCP/IPv4-IPv6, UDP/IPv4-IPv6,
HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

lMotokoBaa nepepaya faHbix: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
Cxatne Buaeonsobpaxenns: H.264/AVC, MJPEG

2 He3aBucUMbIX BugeonoToka Full HD nnm 4 He3aBucumbix
BMAEOMOTOKA, B 3aBUCKMOCTI OT KOHPUrypaLum

Pa3petueHue nzobpaxenus: ot FullHD go 352x240 npu 18
NporoHax

B03mMOXHOCTb BbibOpa YacToThl KagpoB ot 1 4o 60
Kagpos/c

Beb-cepaep
16.3.6 Cetb

Pasbem: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T

[nnHa Kabena: 100m makc.

16.3.7 UHTepodelic BBOga-BbIBOAA

Mnata curHana Tpesoru 1/0
« Bxoppl curHana Tpesoru: 1
« PeneitHbie Bbixogpl: 1 (1A, 30Vac/60Vdc makc.)

MNVCMVXTHD_1630_RU



16.3.8 Kamepa

16.3.10 CepTudmkarbl

[MoTpebnexne 3Hepriv (KpenneHue, Kamepa n 06bEKTMB)
+ be3 BupeokoguposLyyka IP: 8W
+ CBuaeokoanpoBLLmMKom IP: 6W

MuHUManbHoe paccToaHNe MeX Ay KaMepoii 1 OKHOM KOXyXa:
4 Mm

Pa3mepbl kamep/YcTaHaBnMBaeMble 06bekTVBbI (LLUXBX[)
+ be3 BupeokogmposLyyka: 70x65x140mm

+ C BMAEOKOAMPOBLYMKOM: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 OKpyxaiowwas cpepa

BHyTpeHHee HabniofeHue (Indoor)/HapyxHoe HabniopeHme
(Outdoor)

Pabouas Temnepatypa:
* XONOAHbIN 3anyck ot -40°C a +65°C
+ B pabouem cocTosHum ot -50°C a +65°C

OTHOCUTENbHasA BNaXHOCTb: 0T 10% o 95% (6e3 0bpa3oBaHmMs
KOHAEeHcaTa)

MNVCMVXTHD_1630_RU

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-31: 2014)

&IN2GExdIICT5 Gb
& 112D Extb I1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta< +65°C

& I12GExdIICT5Gb
& 112D Ex tb ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta< +65°C
&1 2GExdIICT6Gb
& 112D Ex th llICT85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta< +55°C
&1 2GExdIICT6Gb
& 112D Ex th llICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta< +55°C
IECEX (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06 Ed.7, IEC
60079-31: 2013 Ed.2)

Exd IICT5 Gb
Ex tb [1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta< +65°C

ExdIICT5Gb
Ex tb [1ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta<+65°C
ExdIICT6 Gb
Ex tb ICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C
ExdIICT6 Gb
Ex tb ICT85°C Db IP66/1P68
-50°C<Ta< +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), TONbKO KOXYX

IP66/IP68 (2 u, 5 m, EN/IEC60529)
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17 TexHn4yecKne yeprexn
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.

Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Utanua

Ten. +39 0445 697411 - ®akc +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - FoHKOHT

Ten. +852 2333 0601 - ®akc +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - ®OpaHuus

Ten. +33 160491816 - ®akc +33 169284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - CLLA

Ten.+1518 825 0020 - ®akc +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com

[
UIDEQTEC

www.videotec.com
MNVCMVXTHD_1630_RU



8 Ve

UID€QreC

MAXIMUS MVX,
MAXIMUS MVXT,
MAXIMUS MVXHD

Invélucro a prova de explosao

Portugués - Manual de instrugoes






Sumario

1 Informagoes neste manual

1.1 Convencbes tipograficas

2 Direitos autorais e informacg6es sobre marcas registradas
3 Normas de seguranca

N N N

3.1 Detalhes do certificado ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura

10

3.1.2 Caracteristicas das cdmeras de video instalaveis

10

3.1.3 Instrugdes de instalagao

10

3.1.4 Instru¢des de montagem

11

3.1.5 Condigbes especiais para a utilizagao segura

1

3.1.6 Informacbes adicionais

1

4 Identificacao

11
11

4.1 Descricéo e designacao do produto
4.2 Etiqueta do produto

12

5 Codificacao do produto

6 Versoes

6.1 Vidro temperado

14
15
15

6.2 Limpador de vidro integrado

15

15

6.3 Janela em germanio
7 Preparacao do produto para o uso

7.1 Precau¢des de seguranca antes do uso

16
16

7.2 Desembalagem

17

7.3 Conteudo

17

7.4 Eliminagao segura dos materiais de embalagem

17

7.5 Os trabalhos preparatérios antes da instalacao

17

18

7.5.1 Fixagdo ao parapeito
7.5.2 Fixagao com estribo

18

19

7.5.3 Fixagao com cinto de poste ou médulo adaptador angular
7.5.3.1 Fixagdo com cinto de poste

19

7.5.3.2 Fixacao com maédulo angular

19

8 Montagem

8.1 Campo de utilizacdo

20
20

8.2 Abertura da protecao

20

21

8.3 Descricédo da placa de controle
8.4 Descricdo da placa de conectores

21

8.5 Instalagdo da camera de video

22

22

8.6 Ligacdo da camera de video

9 Instalacao
9.1 Entrada cabos

23
23

9.2 Ligacdo da placa de conectores

24

24

9.2.1 Ligagao da linha de alimentacao

MNVCMVXTHD_1630_PT

1d - senbnyiod - saodnasut ap jenuely NN



PT - Portugués - Manual de instrucoes

9.2.2 Ligagao do cabo de video

9.2.2.1 Ligacao do cabo de video (sinal analégico na saida) 25

9.2.2.2 Ligacao do cabo de video (camera de video IP comum) 25

9.2.2.3 Ligacao do cabo de video (sinal digital na saida) 25

9.2.3 Ligagao dos cabos de sinal 26
9.2.3.1 Ligacéo da linha de série 26

9.2.3.2 Ligagao dos relés 26

9.2.3.3 Ligacao do limpador de para-brisa 26

9.3 Aterramento 26
9.4 Fechamento da protecdo 27
9.5 Fixacdo da cobertura 27
10 Instrucoes de funcionamento em seguranca 28
10.1 Funcionamento em condicdes de seguranca 28
10.1.1 Comissionamento 28
10.1.2 Requisitos de seguranca 28
10.1.3 Requisitos para a prevencao de explosées 28

11 Acendimento 29
11.1 Antes de alimentar a unidade em uma atmosfera potencialmente explosiva.......c.coerrenrrenne 29
12 Manutencao 29
12.1 Substituicdo dos fusiveis 30
12.2 Substituicdo da guarnicdao da tampa traseira 30
12.3 Substituicdo do cursor 30
13 Limpeza 31
13.1 Limpeza do vidro 31
13.2 Limpeza da janela em vidro ao germanio 31
13.3 Limpeza do produto 31
14 Eliminagao de residuos 32
15 Solucao de problemas 32
16 Dados técnicos 33
16.1 MAXIMUS MVX 33
16.1.1 Mecanica 33
16.1.2 Prensa cabos 33
16.1.3 Janelas para caixa 33
16.1.4 Elétrico 33
16.1.5 Rede 33
16.1.6 Comunicagao serial 33
16.1.7 Video 33
16.1.8 Interface I/O 33
16.1.9 Camaras 33
16.1.10 Ambiente 33
16.1.11 Certificacdes 34
16.2 MAXIMUS MVXT 34
16.2.1 Mecanica 34
16.2.2 Prensa cabos 34
16.2.3 Janelas para caixa 34
16.2.4 Elétrico 34

MNVCMVXTHD_1630_PT



16.2.5 Rede 35
16.2.6 Comunicagao serial 35
16.2.7 Video 35
16.2.8 Interface 1/0 35
16.2.9 Camaras 35
16.2.10 Ambiente 35
16.2.11 Certificacdes 35
16.3 MAXIMUS MVXHD 36
16.3.1 Mecanica 36
16.3.2 Prensa cabos 36
16.3.3 Janelas para caixa 36
16.3.4 Elétrico 36
16.3.5 Video 36
16.3.6 Rede 36
16.3.7 Interface 1/0 36
16.3.8 Camaras 37
16.3.9 Ambiente 37
16.3.10 Certificacdes 37

17 Desenhos técnicos 38
MNVCMVXTHD_1630_PT 5

1d - senbnyiod - saodnasut ap jenuely NN



$905Nn135Ul 3P [enUe - SINBNLIOG - 1d

MNVCMVXTHD_1630_PT



1 Informacgoes neste manual

Antes de instalar e utilziar esta unidade, deve ser lida
com atencdo toda a documentacéo fornecida. Manter
o manual ao alcance da méao para consultas futuras.

1.1 Convencgoes tipograficas

3 Normas de seguranca

DANGER!

Perigo de explosao.

Ler com cuidado para evitar o risco de
explosao.

A

DANGER!

Periculosidade alta.

Risco de choque elétrico. Antes de fazer
qualquer operacao, certificar-se de desligar
o produto, salvo indicagdo em contrario.

A

Q ATENGAO!
Periculosidade média.

A operacao é muito importante para o
funcionamento adequado do sistema. Por
favor, ler com atencao os passos e executar
na forma prescrita.

INFO

Descricdo das caracteristicas do sistema.
Por favor, ler com atencao para
compreender os proximos passos.

®

2 Direitos autorais e
informacgoes sobre marcas
registradas

Os nomes dos produtos ou das empresas citadas séo
marcas comerciais ou marcas comerciais registradas
pertencentes as respectivas sociedades.

MNVCMVXTHD_1630_PT

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando o
olhal presente na parte externa do produto.
Nao deve ser utilizado como borne de
protecao.

ATENCAO! A instalacéo elétrica a qual a
unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no max.
10A. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecao deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

ATENGAO! O tipo de instalagdo TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

ATENGAO! A instalagio e a manutencéao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

ATENCAO! Para assegurar o tipo de
protecéo a prova de explosao, substituir os
fusiveis por outros do mesmo tipo e valor.
Os fusiveis devem ser substituidos somente
por pessoal qualificado.

ATENGAO! O aparelho deve ser ligado a

A um condutor de terra (ligagao a terra de
protecao). A ligacao deve ser feita somente
através a conexao interna (J7, 8.4 Descricao
da placa de conectores, pagina 21 e 9.2.1
Ligacao da linha de alimentagao, pagina
24).
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Ler as instrugoes.

Conservar as instrugoes.

Preste atencao a todos os avisos.
Seguir todas as instrugoes.

Para reduzir o risco de ignicdo em contato com
atmosferas explosivas, desconectar o aparelho
do circuito de abastecimento antes da abertura.
Manter o produto fechado durante a utilizagao.

A instalacdo deve ser realizada por pessoal
qualificado, de acordo com o cédigo fornecido
para referéncia aplicavel IEC / EN 60079-14.

A temperatura da superficie do dispositivo
aumenta, no caso da exposicao direta a luz do
sol. A classe da temperatura da superficie do
dispositivo foi calculada apenas em temperatura
ambiente, sem considerar a exposicao direta a luz
solar.

Escolher uma superficie de instalacao
suficientemente durdvel e adequada para suportar
o peso da unidade, considerando as condi¢des
ambientais particulares, tais como a exposicao a
ventos fortes.

Dado que a responsabilidade da escolha da
superficie de ancoragem da unidade recai sobre
0 usuario, o fabricante nao fornece os dispositivos
de fixagem para a ancoragem da unidade na
superficie. O instalador é responsavel pela selecdo
de dispositivos adequados para a superficie de
que dispde. Recomenda-se o uso de métodos e
materiais capazes de suportar um peso de, pelo
menos, 4 vezes maior do que a do aparelho.

Antes do fornecimento de energia garantir que o
aparelho seja firmemente ancorado.

O aparelho é destinado para a instalagdo em uma
Posicao com Acesso Limitado efetuada por pessoal
técnico especializado.

O isolamento principal deve ser efetuado na parte
externa do produto mediante um transformador
de seguranca e/ou um alimentador com tensao
continua isolado.

- Para alimentar o produto utilizar um transformador

de seguranca e/ou um alimentador com tenséo
continua isolado, com caracteristicas adequadas.
As caracteristicas de alimentagao na saida nao
devem superar os valores indicados a seguir. Fonte
de alimentagao: 26.4Vac ou 26.4Vdc max. Corrente
abastecida: 5A max.

O sistema elétrico deve ser fornecido com um
seccionador de rede facilmente identificavel e utl,
caso seja necessario.

Para ter a assisténcia técnica, entrar em contato
com um profissional qualificado.

O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos derivados
do uso impréprio dos aparelhos mencionados
neste manual. Reserva-se, no entanto, o direito de
modificar o contetido sem prévio aviso. A coleta

e a verificacdo da documentacdo contida neste
manual foram efetuadas com muito cuidado. O
fabricante, contudo, ndo pode assumir alguma
responsabilidade derivada da utilizacdo da mesma.
O mesmo aplica-se para cada pessoa ou sociedade
envolvida na criagdo e producdo deste manual.

Antes de efetuar qualquer operacao é preciso
desligar a tens&o no produto.

Nao usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

Nao efetuar por motivo nenhum alteragées

ou ligagbes néo previstas neste manual. O uso
de aparelhos ndo apropriados pode causar
graves perigos para a seguranca do pessoal e da
instalacdo.

Utilizar apenas pecas de reposicdo originais.
Pecas de reposicao nédo originais poderao causar
incéndios, descargas elétricas ou outros perigos.

Antes de prosseguir com a instalacao, verificar se

o material fornecido corresponde as necessidades
especificas examinando as etiquetas de marcagéo (
4.2 Etiqueta do produto, pagina 12).
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- Este dispositivo foi projetado para ser fixado e
conectado de forma permanente em um edificio
ou estrutura adequada. O dispositivo deve ser
fixado e conectado de forma permanente antes de
efetuar qualquer operacao.

- Devem ser respeitadas as normas nacionais para a
instalacdo do dispositivo.

« O sistema elétrico deve ser fornecido com um
seccionador de rede facilmente identificavel e utl,
caso seja necessario.

« Esse é um produto de Classe A. Em um ambiente
residencial esse produto pode provocar
perturbagdes radio. Nesse caso pode ser pedido ao
usuario de tomar as medidas adequadas.

- Ligar o dispositivo a uma fonte de alimentacéo
correspondente a indicada na etiqueta de
marcagao. Antes de prosseguir com a instalacao
verificar que a linha elétrica esteja adequadamente
seccionada. Para dispositivos alimentados em
24Vac a tensao de alimentacdo ndo deve exceder
os limites (£10%). Para dispositivos alimentados
em 12Vdc e 24Vdc a tensdo de alimentacdo néo
deve exceder os limites (+5%).

+ No caso de alimentagao em 24Vac, deve ser
preparada uma separagdo adequada da linha de
alimentacéao AC, fornecendo um isolamento duplo
ou reforcado entre a linha de alimentacéo principal
e o circuito secundario.

- Para estar em conformidade com os requisitos
da norma sobre os abaixamentos e as breves
interrupcdes da tenséo de alimentacéo, utilizar
um adequado grupo de continuidade (UPS) para
alimentar a unidade.

- Efetuar todas as ligagdes, as intervencoes de
instalacdo e manutencdo em uma atmosfera ndo
explosiva.

MNVCMVXTHD_1630_PT

A categoria de instalagdo (também denominada
categoria de sobrecarga de tenséo) especifica

os niveis da tensao transitéria de rede a qual o
aparelho estd sujeito. A categoria depende do
lugar de instalagdo e da presenca de dispositivos
de protecédo contra as sobrecargas de tensdo. Um
dispositivo para ambientes industriais, conectado
nos ramos principais da instalacao de alimentacao
é sujeito a categoria de instalacéo ll. Se for este

0 caso, é necessdria uma reducao a categoria Il.
Pode ser realizado utilizando um transformador

de isolamento com blindagem aterrada entre o
primario e o secundario, ou mediante o uso de
dispositivos de protecdo contra as sobrecargas de
tensdes (SPD), conectados entre a fase e o neutro e
entre o neutro e terra. Os dispositivos SPD deverao
ser preparados para limitar sobrecargas de tensées
transitérias de forma repetitiva e para as seguintes
condicoes nominais de funcionamento: Tipo 2
(Dispositivos SPD conectados permanentemente
arede de alimentacédo, para instalagdes do lado

da carga do dispositivo de servico); Corrente
nominal de descarga (In) minimo de 20kA. Por
exemplo, podem ser utilizados: FERRAZ SHAWMUT,
ST23401PG-CN, ST240SPG-CN especificos para
120Vac/240Vac, (In=20kA). A distancia maxima
entre a instalacdo e a redugédo é de 5m.

Variagdes nacionais para a Noruega e a Suécia.: As
aparelhagens ligadas ao sistema de aterramento
do edificio através da ligacao a rede elétrica

ou através de outro dispositivo equipado com

um sistema de aterramento (e a um sistema de
distribuicao por cabo utilizando um cabo coaxial)
podem, em alguns casos, criar um perigo de
incéndio. A ligacdo a um sistema de distribuicao
por cabo deve, portanto, ser fornecido através de
um dispositivo de fornecimento de um isolamento
elétrico abaixo de uma certa faixa de frequéncia
(isolador galvanico, ver EN60728-11). Na Noruega,
segundo o regulamento para instalagées de
sistemas de distribuicdo por cabo, e na Suécia,

um isolador galvanico deve fornecer o isolamento
elétrico com uma frequéncia inferior a 5SMHz. O
isolamento deve resistir a uma rigidez dielétrica de
1,5kV rms, 50Hz ou 60Hz, durante 1 min.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet utstyr

- og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan forarsake
brannfare. For 8 unnga dette skal det ved tilkopling
av utstyret til kabel-TV nettet installeres en
galvanisk isolator mellom utstyret og kabel-TV
nettet.
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3.1 Detalhes do certificado ATEX-IECEx

3.1.1 Temperatura
A relagédo entre a temperatura ambiente, os grupos de gas e a marcacdo EX é como indicado em seguida:

Temperatura ambiente Marcagao ATEX Marcacao IECEx

-60°C< Tas+65°C &I112GExdIICT5Gb Exd IICT5 Gb

50°C< Ta<+65°C & 112D Extb ICT100°C Db 1P66/IP68 Ex tb I1ICT100°C Db IP66/IP68

-60°C< Ta<+55°C &I112GExdIICT6 Gb Exd IICT6 Gb

50°C< Ta<455°C & 112D Extb ICT85°C Db 1P66/IP68 Ex tb [1ICT85°C Db IP66/IP68
Tab. 1

3.1.2 Caracteristicas das cameras de video instalaveis

CARACTERISTICAS DAS CAMERAS DE VIDEO INSTALAVEIS

Consumo Dimensoes (WxHxL)
Caixa Com codificador de video IP | Sem codificador de video IP | Com codificador de video IP | Sem codificador de video IP
MVX 6W 8W 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXT 6W 8w 70mmx65mmx120mm 70mmx65mmx140mm
MVXHD 6W 8w 70mmx65mmx100mm 70mmx65mmx140mm

Tab. 2

3.1.3 Instrucdes de instalacao

Todos os conectores/prensa-cabos devem ser certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com tipo de
protecao a prova de explosao "d" e/ou "tb", IP66/IP68, adequados para as condi¢des de utilizacao e instalados
corretamente.

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEx, de modo
apropriado, com tipo de protecdo a prova de explosao "d" e/ou "tb", IP66/IP68 (2h, 5m), adequado para as
condigbes de utilizacdo e instalado corretamente. A conexéo de bloqueio deve ser colocada dentro de 50mm
(1.97in) do dispositivo.

As entradas para os cabos nao utilizados devem ser fechadas usando os dispositivos de fechamento certificados
ATEX/IECEx, de modo apropriado, com tipo de protecdo a prova de explosao "d" e/ou "tb", IP66/IP68, adequados
para as condi¢des de utilizacdo e instalados corretamente.

Para uma temperatura ambiente inferior ao -10°C, utilizar cabos adequados a temperatura ambiente minima.
Devem ser utilizados cabos, prensa-cabos, acessérios ou outros elementos de conexdo adequados a
temperatura minima indicada: +80°C
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3.1.4 Instru¢oes de montagem

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

3.1.5 Condigdes especiais para a

utilizacado segura

« As cameras a serem instaladas ndo devem ser
eletromagnéticas ou conter laseres, fontes de
ondas continuas ou equipamentos que irradiem
energia ultrassonica.

+ As cameras instalaveis ndo devem conter pilhas ou
baterias.

« As cameras de video devem ser de formas
geométricas basicas.

« O espaco entre a cdmera de video instalada e a
superficie interna da janela da caixa deve ser o
seguinte: 4mm

3.1.6 Informacoées adicionais

O produto superaram os testes de Grau De Protecao
para IP66 e IP68 (2h, 5m) em conformidade com EN/
IEC60529.

MNVCMVXTHD_1630_PT

4 Identificacao

4.1 Descricao e designacao do
produto

O invélucro a prova de explosao da série MVX foi
projetada para permitir a utilizagado de cameras que
operem em ambientes industriais nos quais existe
a probabilidade que se manifestem atmosferas
explosivas devido a gases, vapores, névoas ou
misturas de ar e poeiras.

As caixas MVX sao fabricadas em ago inox shot-
peening AlSI 316L.

A tampa traseira integra a corredica interna onde a
camera deve estar posicionada, essa contém também
a parte de gerenciamento da eletrénica interna
que gerencia a alimentacéo e os dispositivos de
aquecimento do invélucro.

A entrada dos cabos ocorre através de um furo
com rosca 3/4" NPT realizado no fundo traseiro, as
conexdes devem ser feitas em conformidade com
IEC/EN60079-14.

As caixas da familia MVX tém um grau de protecao
IP66/P68 e podem ser instaladas nas seguintes
temperaturas.

T5: de -60°C até +65°C ou de -50°C até +65°C

T6: de -60°C até +55°C ou de -50°C até +55°C
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4.2 Etiqueta do produto

Q@

Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, 22
1SA 60079-31

Certified with CSA C22.2 NO.60079-0,
C5A €22.2 NO.60079-31

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera
Class |, Zone 1, AEx d IIC Tx

Zone 21, AEx th NICTX
MVX/MVXT/MVKHD.ECTV camera

Class Il,Gioup E, Fgrid G
TYPE 4X, 6P

Cohduitmust esealed within 50mm of conduit

2atfante (o the enclosure. Le conduit doit étre scellé .
qu tdisson dans 50 mm de V'entrée du conduit. Intertek @

T
VIDEOTEC S.pA.  Model: SoNalN® - ITS 15 ATEX 18330X
Via Friuli 6 ®N2GExdICTSGb
36015 Schio (VI) & 112D Extb IIIC TS Db IP66/68
-60°C < Ta < +65°C

IECEX ITS 15.0030X E
ExdIICTS Gb —
Ex tb IIC TS Db IP66/68

Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5450/60, Hz

ITALY
www.videotec.com Camera: **Wynay Cable entry size: 3/4” NPT

UIDenTeC

WARNING:

Do not open when energized
Do not open when an explosive athmjosphere is presen}
Use cables and cable glands, fittings or other connectiof

for a minimum of +80°C MADE IN ITALY

)0 (1)

-60°C < Tamb < +65°C

Fig. 2

1. Marcagao CE e numero do organismo certificado para a verificacao da conformidade da produgao.
2. Nome e endereco do fabricante

3. Coddigo de identificacdo do modelo

4.  Temperatura ambiente de utilizacdo refere-se ao cédigo de identificacdo do modelo
5. Numero de série (o segundo e o terceiro nimero indicam o ano de produgao)

6. Fonte de alimentagao (V)

7.  Corrente absorvida (A)

8.  Frequéncia (Hz)

9. Consumo da camera/dptica (W)

10. Certificado ATEX:

Numero de certificado ATEX

Classificagao do tipo de area, tipo de protecdo, classe de temperatura para os quais é admitida a utilizacdo
deste produto segundo a diretiva ATEX

MARCAGAO ATEX

Temperatura ambiente Marcacgao gas Marcacao poeiras
-60°C to +65°C &I12GExdIICT5Gb & 112D Extb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C &12GExdIICT6 Gb & 112D Ex tb ICT85°C Db
-50°Cto +55°C

Tab. 3

12
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11. Certificado IECEx:

« Numero de certificado IECEx

- Classificacdo do tipo de drea, tipo de protecao, classe de temperatura para os quais é admitida a utilizacao

deste produto segundo a diretiva [ECEx

MARCAGAO IECEX

Temperatura ambiente Marcagao gas Marcagao poeiras
-60°C to +65°C Exd IICT5 Gb Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C Exd IICT6 Gb Ex tb ICT85°C Db
-50°C to +55°C

Tab. 4

12. Podem estar presentes na caixa etiquetas adicionais que contém a marcacgdo de outras certificagoes.
As etiquetas serdo numeradas e o detalhe da marcacéo sera indicado num documento adicional que

acompanhara o produto.

MNVCMVXTHD_1630_PT
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= 5 Codificacao do produto

1d 0€9L" QHLXAWDANW

Tenséo Camera Acessorios Conexao Saida do video Modelo Edicao
MvX 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 Sem camera de S Sem acessorios 0 Sem cabo, sem 0 Analégica 00  T5-60°C/+65°C A Primeira edicdo
video prensa-cabo
*  camera de video W Comlimpador de * Dispositivos de z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
pré-instalada para-brisa conexao
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
Tab. 5

MVXT - CODIFICAGAO DO PRODUTO

Tenséo Camera Acessorios Conexao Saida do video Modelo Edicao Frequéncia da camera de video
térmica
MVXT 2 12Vdc-24Vdc/2 |00 Semcémerade | S Sem acessorios | 0 Sem cabo, sem | 0 Analdgica 00 T5-60°C/+65°C |A Primeira edi¢do | Vazio 7.5-83Hz
4Vac video prensa-cabo
*  cdmerade * Dispositivos de | Z IP H.264 01 T5-50°C/+65°C H 25-30Hz

video pré- conexao

instalada
02  T6-60°C/+55°C
03  T6-50°C/+55°C

Tab. 6

MVXHD - CODIFICAGAO DO PRODUTO

Tensao Camera Acessorios Conexao Saida do video Modelo Edicao
MVXHD 2 12Vdc-24Vdc/24Vac | 00 Sem cdmera de S Sem acessorios 0 Sem cabo, sem 0 Sem codificadorde | 00 T5-60°C/+65°C A Primeira edicao
video prensa-cabo video
*  camera de video W Comlimpador de * Dispositivos de z IPH.264 01 T5-50°C/+65°C
pré-instalada para-brisa conexao
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
Tab. 7




6 Versoes
6.1 Vidro temperado

O produto pode ser equipado com vidro temperado.

Fig.3

6.2 Limpador de vidro integrado

O produto pode ser fornecido com um limpador de
vidros.

O limpador de vidros integrado pode ser comandado
remotamente através de um teclado ou um contato
limpo.

Fig. 4
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6.3 Janela em germanio

A grelha de protecédo deve estar sempre
presente quando a unidade esta em
funcionamento. A falta de observacao desta
indicacao pode causar graves perigos para
a seguranca do pessoal e da instalacao,
além de fazer decair a garantia.

A versao com janela em germanio foi estudada para
aplicagbes com cameras térmicas.

Esta versao tem uma grelha de protecdo em aco inox
AISI 316L.

De acordo com a camera de video escolhida é
possivel instalar 2 dimensdes diferentes de janelas
em germanio com suas relativas grades.

Fig.5

Fig. 6

Grade pequena.

Grade grande.
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7 Preparacao do produto
para o uso

Quaisquer modificagbes nao
expressamente aprovadas pelo fabricante
anulam a garantia e a certificagao.

7.1 Precaugoes de seguranca
antes do uso

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serdo instalados.

Antes de efetuar qualquer operagao é
preciso desligar a tensdao no produto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Antes de efetuar qualquer operacao é
preciso desligar a tensdo no produto.

16

Efetuar as conexdes e os testes em
laboratério antes da instalagao no local.
Utilizar as ferramentas adequadas.

Antes de realizar qualquer operacéo,
certificar-se de que a tensao da linha esteja
correta.

Nao existem instrugoes especiais sobre o
manuseio. E recomendado ao pessoal de
fazé-lo de acordo com as regras comuns
para a prevencao de acidentes.

Sempre que o equipamento seja em contato com
substancias agressivas, é responsabilidade do usudrio
tomar as precauc¢bes adequadas para evitar danos e
de ndo comprometer o tipo de protecao.

- Substancias agressivas: Liquidos ou gases acidos
capazes de atacar metais ou solventes que podem
afetar materiais poliméricos.

- Precaugées adequadas: Controles regulares no
ambito das inspegbes de rotina ou verificar de
acordo com o panfleto técnico da resisténcia do
material aos agentes quimicos especificos.

Os usuarios finais tém a responsabilidade de verificar

se 0s materiais com os quais o produto foi construido

sdo adequados ao local de instalagdo previsto. Em
caso de duvida, consultar o fabricante.
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7.2 Desembalagem

Na entrega do produto, verificar se a embalagem esta
integra e se possui sinais evidentes de quedas ou
abrasoes.

Em caso de sinais evidentes de dano a embalagem,
contatar imediatamente o fornecedor.

Conservar a embalagem caso seja necessario enviar o
produto em reparacao.

7.3 Conteudo

Controlar se o conteudo corresponde a lista do
material abaixo indicada:

+ Invélucro a prova de explosao

- Espacadore e parafusos para a montagem do teto
- documentacao

- Abracadeira

+ Bainha dessilicone

« Kit de reposicdo do O-ring

« Manuais de instrucoes

- Cobertura

« Parafusos (montagem do suporte)

7.4 Eliminacao segura dos
materiais de embalagem

Os materiais de embalagem sao constituidos
inteiramente por material reciclavel. O técnico que
fizer a instalagdo deve elimina-los segundo as regras
de coleta seletiva ou segundo as regras existentes no
Pais de utilizacdo.

Em caso de restituicdo do produto defeituoso é
recomendada a utilizacdo da embalagem original
para o transporte.

MNVCMVXTHD_1630_PT

7.5 Os trabalhos preparatérios
antes da instalacao

Executar a instalacao utilizando os
utensilios adequados. Pode ser necessario o
uso de utensilios especificos no local onde o
dispositivo sera instalado.

O instalador deve garantir a continuidade
de aterramento entre o produto instalado e
ainstalacao.

A\

Escolher uma superficie de instalacao
suficientemente duravel e adequada para
suportar o peso da unidade, considerando
as condi¢coes ambientais particulares, tais
como a exposicao a ventos fortes.

Antes do fornecimento de energia garantir
que o aparelho seja firmemente ancorado.

ATENGAO! A instalacio e a manutencéo do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Para a assisténcia técnica, entrar em
contato com um profissional qualificado.

Uma vez que a responsabilidade da escolha
da unidade de superficie de ancoragem
recai sobre o usuario, o fabricante nao
fornece dispositivos para fixar a unidade

a superficie. O instalador &, portanto,
responsavel pela selecao dos dispositivos
adequados para a superficie a sua
disposicao. Em geral, recomenda-se o uso
de métodos e materiais capazes de suportar
um peso de, pelo menos, 4 vezes maior do
que a do aparelho.

OB BB P

A unidade pode ser instalada com diferentes
suportes e apoios.

Recomenda-se utilizar exclusivamente acessorios e
suportes aprovados para a instalagao.

ysurop jenuery I
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7.5.1 Fixacao ao parapeito

Em primeiro lugar fixar a base do adaptador ao local
de destino final. Usar parafusos que podem suportar
um peso de, pelo menos, 4 vezes maior do que da
unidade.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270).

pertar os parafusos.

o >

ermitir a acdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalacdo.

E possivel fixar a base (01) ao adaptador de coluna
NXFWBT utilizando os 4 parafusos escareados (02)
fornecidos.

Bloquear a juncao (03) a base usando as porcas e
arruelas fornecidas.

Fig.7
Fixar o involucro a jungao usando os parafusos e as
arruelas fornecidas.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270).

Apertar os parafusos.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: De 6Nm a 8Nm.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalagao.

Fig. 8

18

7.5.2 Fixacao com estribo

O suporte pode ser fixado diretamente em um muro
vertical. Usar parafusos e elementos de fixagao a
parede, que pode suportar um peso de, pelo menos,
4 vezes maior do que da unidade.

Para fixar o dispositivo ao suporte utilizar as 4
arruelas planas, 4 arruelas dentadas em aco inox e 4
parafusos hexagonais aco inox fornecidos.

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270) sobre os 4 parafusos.

Apertar os parafusos.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalagéo.

Prestar atencao durante a fixa¢ao. Torque
de aperto: De 6Nm a 8Nm.

Fig.9
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7.5.3 Fixagcdo com cinto de poste ou
moddulo adaptador angular

Para instalar o produto na para a haste ou com um
angulo, antes de mais nada, fixar a unidade o suporte
de parede (7.5.2 Fixagdo com estribo, pagina 18).

7.5.3.1 Fixacdo com cinto de poste

Para fixar o suporte de parede na estrutura em poste,
usar 4 arruelas planas, 4 arruelas de pressao e 4
parafusos sextavados de aco inoxidavel (A4 classe 80)
a partir M10x30 mm.

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.

Aplicar uma boa quantidade de veda-roscas (Loctite
270) nos 4 furos com rosca presentes na fixacdo em
poste.

Apertar os parafusos.

Prestar atencao durante a fixagao. Torque
de aperto: 35Nm.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalagao.

Fig. 10
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7.5.3.2 Fixagcao com médulo angular

Para garantir o suporte a parede para o médulo
adaptador de canto, usar 4 arruelas planas, 4
arruelas de pressao e 4 parafusos sextavados de aco
inoxidavel (A4 classe 80) a partir M10x30 mm.

Garantir que os fios sejam livres de sujeira e residuos.

Aplicar uma boa quantidade de veda-roscas (Loctite
270) nos 4 furos com rosca presentes no médulo
angular.

Apertar os parafusos.

Prestar atencao durante a fixacao. Torque
de aperto: 35Nm.

Permitir a agdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalagao.

Fig. 11
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8 Montagem

Efetuar todas as ligacoes, as intervencgées
de instalagdo e manutenc¢ao em uma
atmosfera nao explosiva.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serado instalados.

ATENGAO! A instalagao elétrica a qual a
unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no max.
10A. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecao deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

PT - Portugués - Manual de instrucoes

Executar as conexoées elétricas em auséncia
de alimentacéao e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

Né&o usar cabos com sinais de desgaste ou
envelhecimento.

ATENGAO! A instalagio e a manutengéao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Devem ser respeitadas as normas nacionais
para a instalacao do dispositivo.

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

VIDEOTEC recomenda testar a configuracdao
e o desempenho do equipamento em uma
oficina ou laboratério antes de colocar na
area de instalacao final.

Cldldld il i e

8.1 Campo de utilizacao

Usando a unidade esta definida para a utilizagao em
um local fixo para 0 monitoramento de areas com
atmosferas potencialmente explosivas classificadas
1-21 ou 2-22.

A unidade é construida e certificada de acordo com
a Diretiva 94/9/CE e 2014/34/UE e padroes IECEx
internacionais que definem o campo de aplicagdo e
0s requisitos minimos de seguranca.

8.2 Abertura da protecao

Durante as operacdes de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para néo estragar a junta a prova de
explosao.

Para instalar a cdmera é necessario abrir o tampa
traseira do invélucro.

Desparafusar os parafusos de fechamento do fundo,
remover as arruelas e extrair o fundo do corpo da
caixa.

Caracteristicas dos parafusos

+ Diametro/Passo do parafuso: M5x0.8
- Material: A4 Classe 70

« Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 12mm

. Tensao de limite elastico (min): 200N/mm?

da versao com limpador de para-brisa
incorporado. Extrair devagar o cursor
para néo danificar as ligacoes. Desligar os
conectores antes de extrair totalmente o
cursor.

@ Prestar muita atencao durante a abertura

Fig. 12
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8.3 Descricao da placa de

8.4 Descricao da placa de

controle conectores
DESCRICAO DA PLACA DESCRIGAO DA PLACA
Conector/Borne Fungédo Conector/ Funcéo
n Linha de Alimentacao/Sinal de video Borne
(cémera de video analdgica) n Saida do video (digital)
12 Sensores do limpador de para-brisa J5 Saida do video (camera)
3 Relé e alarme (cdmera) J6 Linha de Alimentacao (codificador de
J4 Linha de Alimentacao (ventilador) video IP)
J5 Linha de Alimentacao (limpador) 7 Linha de Alimentago (caixa)
J6 Linha de Alimentacao (camera) 18 Saida do video (analégica)
m Relé, alarmes, linha em série, factory
Tab. 8 default
2 Cabos de sinal (codificador de video IP)
J6 N J2 )5
l l 1 1 n3 Alimentacdo da camera
FUS1 Fusivel
96
J |—|“‘ L Tab. 9
J3 — [ J
. I J6 J12 )8 J5
1 0 o= s/l N
- . . i I | O
J13 — :lm l

Fig. 13
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8.5 Instalacdao da camera de
video

As cameras instaldveis ndo devem conter
pilhas ou baterias.

Para outras informacgoes sobre as cameras
de video instalaveis consultar o capitulo
relativo (3.1.2 Caracteristicas das cameras
de video instalaveis, pagina 10).

Montar a cdmera/éptica na corredica interna de
modo que a altura da instalagcdo permita uma perfeita
visao através da janela.

Fig. 15

Distancia minima de instalagao entre a camera de
video e o vidro da caixa: 4mm (a distancia coincide
com a beirada do cursor).

T

Fig. 16

22

8.6 Ligacao da camera de video

LIGAGAO DA CAMERA DE VIDEO

Verséao Alimentagao | Sinal de Linhas de co-
video municagdes
Verséo IP J13 (placa Conectorda |-
comum conectores) camera de
video/
Ligacéo direta
na camera de
video
Versao J1 (placa de J1 (placa de J1 (placa de
analégica/ controle) controle) controle)
Versao digital
SD
Versdo digital | J6/J12 (placa | J12 (placade | J12 (placa de
HD de controle) controle) controle)

Tab. 10

O cabo do sinal de video da versao IP é
conectado diretamente na camera de video.

Fig. 17
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9 Instalacao

Nao abrir o dispositivo se alimentado e na
presenca de atmosfera explosiva.

Efetuar todas as ligacoes, as intervencoes
de instalagédo e manutencdo em uma
atmosfera nao explosiva.

A caixa pode ser instalada em qualquer
posicao.

Isolar eletricamente todos os fios nao
conectados.

As cameras instalaveis nao devem conter
pilhas ou baterias.

Certifique-se de que todos os aparelhos
sejam aprovados para a utilizacao no
ambiente no qual serao instalados.

ATENGAO! A instalagéo elétrica a qual a
A unidade é ligada deve ter um interruptor
de protecao bipolar automatico de no max.
10A. A distancia minima entre os contatos
do interruptor de protecao deve ser de
3mm. O interruptor deve ter uma protecao
contra a corrente de falha para terra
(diferencial) e sobrecorrente (disjuntor).

Executar as conexoées elétricas em auséncia
de alimentacéao e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

O sistema elétrico deve ser fornecido
com um seccionador de rede facilmente
identificavel e utl, caso seja necessario.

envelhecimento.

ATENGAO! A instalagio e a manutengao do
dispositivo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico especializado.

Devem ser respeitadas as normas nacionais
para a instalacao do dispositivo.

c Nao usar cabos com sinais de desgaste ou

MNVCMVXTHD_1630_PT

e o desempenho do equipamento em uma
oficina ou laboratdrio antes de colocar na
area de instalacao final.

@ VIDEOTEC recomenda testar a configuragao

9.1 Entrada cabos

Para impedir a propagagao de chamas ou de
exploséo a partir do dispositivo para o sistema de
cabo ou conduta, e desta Ultima para o ambiente
externo, fazer uma ligacdo em conformidade com
IEC/EN60079-14.

Néo devem ser utilizados cabos simples sem
revestimento a ndo ser que sejam instalados no
interior de um sistema de conduto.

Todos os prensadores de cabos devem ser
certificados ATEX/IECEx, de modo apropriado, com
tipo de protecédo a prova de explosao "d" e/ou "tb",
IP66/1P68, adequados para as condigdes de utilizacdo
e instalados corretamente.

E obrigatdrio instalar entre a caixa e a drea segura um
dispositivo com resina (prensa-cabo de barreira ou
conexao de bloqueio).

Quando for utilizado o conduit deve ser utilizada
uma conexao de bloqueio certificada ATEX/IECEX,

de modo apropriado, com tipo de protecao a

prova de explosdo "d" e/ou "tb", IP66/IP68 (2h, 5m),
adequado para as condi¢des de utilizagao e instalado
corretamente. A conexdo de bloqueio deve ser
colocada dentro de 50mm (1.97in) do dispositivo.

23
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9.2 Ligacao da placa de
conectores

9.2.1 Ligacao da linha de alimentacao

Executar as conexoées elétricas em auséncia
de alimentacéao e com o dispositivo de
seccionamento aberto.

No momento da instalagao, controlar se as
caracteristicas de alimentacao fornecidas
pelo sistema correspondem aquelas
solicitadas pelo dispositivo.

ATENCAO! O tipo de instalagao TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

Verificar que a fonte e o cabo de
alimentacao estejam dimensionados
adequadamente.

Para fazer ligacoes a terra de protecao
usando cabos de tamanho adequado:

2.5mm? (13AWG).

LIGAGAO DA LINHA DE ALIMENTAGAO

Cor Bragadeiras
Alimentacéo 24Vac/24Vdc/12Vdc

Definido pelo instalador ~/+

Definido pelo instalador ~/-
Amarelo/Verde S

Tab. 11

Os cabos de alimentagao devem ser conectados
no borne de alimentacédo da placa de conectores
prestando atencdo onde deve ser fixado o cabo
de aterramento (J7, 8.4 Descricao da placa de
conectores, pagina 21).

O cabo de ligacao a terra deve ser mais
comprido que os outros dois em 10
mm, aproximadamente, para prevenir
o destacamento acidental por causa do
estiramento.

24

O cabo de alimentacao deve ser coberto
com a bainha de silicone (01) presente no
equipamento. A bainha de silicone deve ser
fixada com a respectiva faixa (02).

==
L/+ =4
Fig. 18

Com referéncia ao tipo de alimentacéo utilizar
0s comprimentos maximos para os cabos de
alimentacéo contidos na tabela.

ESPECIFICAGOES DOS CABOS

Secao do cabo Fonte de alimen- | Comprimento
tacao maximo do cabo
Tmm? (17AWG) 12Vdc 5m
24Vdc 15m
24Vac 30m
1.5mm’ (16AWG) 12Vdc 7m
24Vdc 25m
24Vac 45m
2.5mm’ (13AWG) 12Vdc 15m
24Vdc 40m
24Vac 80m
Tab. 12
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9.2.2 Ligacao do cabo de video

ATENGAO! Para reduzir o risco de incéndio,
utilizar apenas cabos com se¢6es maiores
do que ou iguais a 0.14mm? (26AWG).

9.2.2.3 Ligacao do cabo de video (sinal
digital na saida)

Nao conectar o cabo RS-485 e o cabo de
video ao usar uma camera IP.

®

Recomenda-se utilizar os seguintes cabos coaxiais:

+ RG59

« RG174A/U UL1354

Recomenda-se a utilizacdo de cabos Ethernet com as
caracteristicas a sequir: STP (blindado), Categoria 5E
(ou superior).

9.2.2.1 Ligagao do cabo de video (sinal
analdgico na saida)

O cabo de video na saida da caixa deve ser ligado na
saida do video analdgica (J8, 8.4 Descricdo da placa
de conectores, pagina 21).

9.2.2.2 Ligacado do cabo de video (camera de
video IP comum)

Nao conectar o cabo RS-485 e o cabo de
video ao usar uma camera IP.

®

O cabo de rede Ethernet na saida da caixa deve ser
ligado diretamente na camera de video IP comum.

de—
Z_ o\

T\

Fig. 19
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O cabo de rede Ethernet na saida da caixa deve ser
ligado na saida do video digital (J1, 8.4 Descricao da
placa de conectores, pagina 21).

25
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9.2.3 Ligacao dos cabos de sinal

ATENGAO! O tipo de instalagao TNV-1. Nao
conectar circuitos SELV.

Utilizar um cabo multipolar blindado.
Conectar a tranga do cabo blindado no
terminal 8 (J11, Tab. 13, pagina 26).

Os cabos de sinal na saida devem ser ligados no
conector dos relés, alarmes, linha serial, factory
default (J11, 8.4 Descricao da placa de conectores,
pagina 21).

Contatos do borne | Fungao

1 RS-485 A (+)
RS-4858B (-)

Relé 1, Terminal A

Relé 1, Terminal B

Entrada digital
GND
Reinicializagao
Shield

o |IN|lovn|jun|blw(N

Tab. 13

9.2.3.1 Ligacao da linha de série

O produto prevé uma linha em série de comunicacao
RS-485 half-duplex terminada internamente.

Ligar a linha serial ao conector relé, alarmes, linha
serial, factory default (J11, borne 1/borne 2, 8.4
Descricao da placa de conectores, pagina 21).

9.2.3.2 Ligacao dos relés

O relé pode ser utilizado com as
especificacoes descritas a seguir. Tensao
de funcionamento: até 30Vac ou 60Vdc.
Corrente: 1A max. Usando cabos de
tamanho adequado com as seguintes
caracteristicas: de 0.25mm? (24AWG) até
1.5mm?” (16AWG).

Por causa da auséncia de polaridade, ambos
terminais de um mesmo relé podem ser utilizados
indiferentemente com tensdes de correntes alternada
ou continua.

O contato limpo é do tipo NO (normalmente aberto).

26

9.2.3.3 Ligacao do limpador de para-brisa

E possivel acionar o limpador remotamente
utilizando um contato limpo NO (normalmente
aberto). Ligar os cabos do contato limpo no conector
dos relés, alarmes, linha serial, factory default

(J11, borne 5/borne 6, 8.4 Descri¢do da placa de
conectores, pagina 21).

Na versdao com limpador de para-brisa incorporado
conectar os cabos nos conectores dos sensores e da
linha de alimentacdo do limpador de para-brisa. (J2,
J5, 8.3 Descricao da placa de controle, pagina 21).

9.3 Aterramento

ATENGAO! As conexdes equipotenciais
externas devem ser realizadas utilizando o
olhal presente na parte externa do produto.
Nao deve ser utilizado como borne de
protecao.

A ligagao equipotencial de terra deve ser efetuada
mediante um cabo externo com uma se¢do minima
e com as caracteristicas a seguir: 4mm? (11AWG).
Conectar o cabo para a ligacdo equipotencial de
terra com o terminal tipo ilhés fornecido (apropriado
para cabos de 4mm? até 6mm?). Fixar o ilhés usando
o parafuso M5 (A4 Classe 70, 12mm, ISO4762) e a
arruela dentada contra desparafusagem fornecidos.

A conexao equipotencial de terra é necessario para
realizar as conexdes adicionais previstos de acordo
com a lei.
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9.4 Fechamento da protecao

Testar o funcionamento correto do sistema
antes de fechar o produto e utiliza-lo em
atmosfera explosiva.

Durante as operagbes de abertura e
fechamento do produto prestar atencao
para ndo estragar a junta a prova de
explosao.

Antes de fechar o fundo verificar a

A integridade da guarnicao o-ring. Se a
guarnicao estiver danificada, substitui-la
com aquela fornecida com o aparelho.

integrado conectar os cabos antes de fechar
o invélucro (J2, J5, 8.3 Descri¢ao da placa de
controle, pagina 21).

@ Na versao com limpador de vidros

Verificar se hd sujeira ou detritos.
Colocar os cabos de tal maneira que ndo hajam
interferéncias durante o fecho do fundo.

Inserir o fundo no corpo do invélucro mantendo
alinhados os furos de fechamento entre fundo e
corpo do invélucro.

Prestar atenc¢ao para nao danificar a
guarnicao o-ring.

Aparafusar os parafusos e as arruelas removidas
anteriormente

Caracteristicas dos parafusos

+ Didmetro/Passo do parafuso: M5x0.8

» Material: A4 Classe 70

- Cabeca do parafuso: ISO 4762

« Comprimento: 12mm

« Tensao de limite elastico (min): 200N/mm?

MNVCMVXTHD_1630_PT

Usar sempre as arruelas fornecidas para a
fixacao dos parafusos.

Prestar atencao durante a fixa¢ao. Torque
de aperto: De 8Nm até 9Nm.

Fig. 21

9.5 Fixacao da cobertura

Antes de fixar o teto da caixa remover a
pelicula protetora (se houver).

E possivel fixar o teto no estojo utilizando os
parafusos fornecidos com o equipamento.

Aplicar uma boa quantidade de trava roscas (Loctite
270) sobre os furos rosqueados.

Permitir a acdo do trava roscas por uma hora antes de
completar a instalagao.

Fig. 22

27
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10 Instrucoes de
funcionamento em
seguranca

10.1 Funcionamento em
condi¢Oes de seguranca

Antes de realizar as seguintes operagoes,
certificar-se de que a tensao de alimentacgao
esteja correta.

10.1.1 Comissionamento

Ler cuidadosamente e completamente este manual
antes de efetuar a instalagao.

Efetuar as conexdes e os testes em laboratério
antes da instalagao no local. Utilizar as ferramentas
adequadas.

Testar o funcionamento correto do sistema antes de
fechar o produto e utiliza-lo em atmosfera explosiva.

Garantir que todos os aparelhos sejam certificados
para a aplicagao no ambiente no qual serdo
instalados.

Para reduzir o risco de ignicdo, nao abrir o dispositivo,
na presenca de uma atmosfera potencialmente
explosiva.

Depois da colocagdo em funcionamento, arquivar o
presente manual em um local seguro para consultas
futuras.

28

10.1.2 Requisitos de seguranga

Dado o peso consideravel do aparelho, utilizar um
sistema de transporte e movimento adequado.
Garantir de ter desligado a alimentacdo antes de
executar qualquer operagao.

Antes da alimentacao do sistema, instalar um
dispositivo de protecao na instalagao elétrica do
edificio.

Certificar-se de que tenham sido compreendidas
todas as prescricoes de seguranca sobre a seguranca
do pessoal.

A instalacéo elétrica deve cumprir com os
regulamentos locais.

A instalacdo deve ser realizada por pessoal
qualificado.

10.1.3 Requisitos para a prevencao de
explosdes
Usar ferramentas apropriadas para a drea de atuagao.

E importante recordar-se que o dispositivo deve ser

conectado a uma ligacdo de terra elétrica adequada.

Antes de realizar intervencdes técnica no

aparelho, certificar-se de que ndo haja atmosfera

potencialmente explosiva.

Antes de realizar qualquer operacédo desligar o

fornecimento de energia.

Na&o abrir qualquer tampa e se vocé estiver na

presenca de uma atmosfera explosiva.

- Efetuar todas as ligagdes, as intervencoes de
instalacdo e manutengdo em uma atmosfera nao
explosiva.
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11 Acendimento

Conectar a alimentacéo elétrica para ligar a unidade.

Desligar a alimentacéo elétrica para desligar a
unidade.

11.1 Antes de alimentar a
unidade em uma atmosfera
potencialmente explosiva

Garantir que a unidade e os outros
componentes do sistema estejam fechados
de maneira adequada para impedir o
contato com componentes sob tensao.

Garantir que o aparelho tenha sido
conectado a uma ligagao a terra na forma
indicada neste manual.

Certificar-se que a tampa traseira esteja
fechado hermeticamente.

Certificar-se que a selagem dos sistemas
de entrada de cabos (se presente) tenha
sido realizada corretamente deixando
agir o preparado para a selagem até ao
endurecimento completo.

c Garantir que todos os componentes sejam
instalados de modo seguro.

MNVCMVXTHD_1630_PT

12 Manutencao

Antes de realizar intervengées técnica no
aparelho, certificar-se de que nao haja
atmosfera potencialmente explosiva.

Antes de efetuar intervengoes técnicas no
aparelho, remover a fonte de alimentacao.

A manutencao deve ser efetuada apenas
por pessoal qualificado a operar nos
circuitos elétricos.

O fabricante exime-se de todas as
responsabilidades por eventuais danos,
de todos os aparelhos mencionados
neste manual, derivados da violagao,
uso de pecas de reposicao nao originais,
instala¢c6es, manutencao e reparacao
efetuadas por pessoal nao preparado.

Em caso de danos, a substituicao ou
reparacao das partes envolvidas deve
ser efetuada pela VIDEOTEC ou sob a
supervisao da mesma.

Qualquer substituicao de pecas indicadas
deve ser feita usando apenas pecas de
reposicao originais VIDEOTEC seguindo
cuidadosamente as instrugoes de
manutencao incluidas em cada peca do kit.

Contatar o fabricante para informacées
sobre as dimensdes da junta a prova de
explosao.

E aconselhavel, em todos os eventos de
manutengéo, reconduzir o produto ao
laboratorio para realizar as operacoes
necessarias.

Quando for contactado o servigo técnico de
VIDEOTEC é necessario fornecer o nimero de série
juntamente com um cédigo de identificacao do
aparelho.

29
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12.1 Substituicao dos fusiveis

ATENGAO! Para assegurar o tipo de
protecao a prova de explosao, substituir os
fusiveis por outros do mesmo tipo e valor.
Os fusiveis devem ser substituidos somente
por pessoal qualificado.

O fusivel utilizado esta descrito a seguir.

SUBSTITUICAO DOS FUSIVEIS

Fonte de alimentacao Fusivel (FUS1)

12Vdc T2AH 250V 5x20
24Vdc T2AH 250V 5x20
24Vac, 50/60Hz T 2A H 250V 5x20

Tab. 14

Como alternativa utilizar um fusivel homologado
com caracteristicas iguais.

E necessario desparafusar os parafusos que fixam o
cursor nos espacadores do fundo e desconectar os
conectores da placa.

Fig. 23

30

12.2 Substituicao da guarnicao
da tampa traseira

No caso de deterioracdo da guarni¢ao o-ring
substitui-la utilizando aquela fornecida com o
aparelho. Na auséncia da guarnicéo fornecida utilizar
somente pecas de reposicao originais VIDEOTEC.

Substituir a guarnicdo prestando atencao a inseri-la
corretamente no seu alojamento.

Fig. 24

12.3 Substituicao do cursor

E necessario desparafusar os parafusos que fixam o
cursor nos espagadores do fundo e desconectar os
conectores da placa.

Fig. 25
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13 Limpeza

®

13.1 Limpeza do vidro

A frequéncia das intervencoes depende
do tipo do ambiente no qual é utilizado o
produto.

A limpeza deve ser feita com dgua ou com outro
liquido detergente que nao crie situagées de perigo.

13.2 Limpeza da janela em vidro
ao germanio

A

A grelha de protecao deve estar sempre
presente quando a unidade esta em
funcionamento. A falta de observacao desta
indicacao pode causar graves perigos para
a seguranca do pessoal e da instalagao,
além de fazer decair a garantia.

Evitar alcool etilico, solventes,
hidrocarbonetos hidrogenados, acidos
fortes e alcalis. A utilizacao desses produtos
danifica de maneira irreparavel a superficie
tratada.

A

Limpar a janela prestando atencao para
nao arranhar ou riscar a superficie externa
tratada com revestimento de carbono.
Danificando esse revestimento ha o risco
de comprometer a transparéncia ao
infravermelho da superficie.

A

A limpeza deve ser efetuada com sabé&o neutro
diluido com agua.

MNVCMVXTHD_1630_PT

Remover a grelha de protecdo desapertando os
parafusos e arruelas presentes na parte frontal do
involucro utilizando uma ferramenta anti-faisca.

Fig.26  Grade pequena.

Fig. 27

Grade grande.

Uma vez realizada a limpeza voltar a montar a grelha
de protecao com os respetivos parafusos e arruelas.

13.3 Limpeza do produto

Na superficie externa do produto nunca
deve estar presente um acumulo de poeira
superior a 5mm.

A limpeza deve ser efetuada com um pano umido e
sem a utilizacdo de ar comprimido.
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14 Eliminacao de residuos

15 Solucao de problemas

Este simbolo e o sistema de reciclagem sao
validos apenas nos paises da UE e nao sao

=mm aplicados em outros paises.

Seu produto é construido com materiais de alta
qualidade e componentes, que sdo reutilizéveis ou

reciclaveis.

Os produtos elétricos e eletronicos que possuirem
este simbolo devem ser eliminados separadamente
do lixo doméstico no final de sua vida util.

Pedimos para eliminar este equipamento em um

centro de coleta seletiva.

Na Unido Europeia existem sistemas de coleta
seletiva de residuos de equipamentos elétricos e

eletrénicos.

32

ou se os problemas indicados a seguir

@ Para qualquer problematica nao descrita

porventura persistirem, entrar em contato
com o centro de assisténcia autorizado.

PROBLEMA 0 produto nao se acende.

CAUSA Fiacdo errada, ruptura dos fusiveis.

SOLUCAO Verificar a correta execugao das
conexdes. Controle a continuidade
dos fusiveis e, em caso de avaria,
substitua-os pelos modelos indicados.

PROBLEMA O limpador de vidros esta
bloqueado e néo responde aos
comandos.

CAUSA Limpador de vidro bloqueado ou
quebrado.

SOLUCAO Verifique se o limpa-vidros pode

mover-se liviemente. Verificar que os
cabos do limpador de para-brisa néo
estejam desligados ou danificados.
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16 Dados técnicos
16.1 MAXIMUS MVX

16.1.1 Mecanica

Teto guarda-sol

Limpador de vidro integrado

Peso da unidade:
- 6kg (somente caixa)
« 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de 4m)
+ 12kg (estojo com cabo multipolar armado de
10m)

16.1.2 Prensa cabos

Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4", NPT

Prensa-cabo com anel de borracha Ex d 3/4"NPT e
cabo multipolar armado pré-instalado de 4m/10m o
cabos componentes de 4m/10m

16.1.3 Janelas para caixa

Material: Vitro temperado
« Dimensodes: 51x41Tmm

« Espessura: 12mm
16.1.4 Elétrico

Fonte de alimentacdo/Corrente absorvida
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A

Aquecimento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 Rede

Versao IP

Conector: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
16.1.6 Comunicagao serial

Interface serial
« Linha RS-485, half-duplex
« Comprimento do cabo: 1200m max

- Unidades enderecaveis: 255 (configuracao
mediante OSM)

Protocolo de comunicacdo em série
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_1630_PT

16.1.7 Video
Codificador de video
- Protocolo de comunicagao: ONVIF, Perfil S

» Configuragao do dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressao de video: H.264/AVC, MJPEG
- 2 fluxos de video independentes

+ Resolucdo imagem: de Full D1 (720x576 para o
PAL, 720x480 para NTSC) a 352x240 em 18 passos

- Web Server
16.1.8 Interface 1/0

Placa alarme I/0

« Entradas alarme: 1
« Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)
Comprimento do cabo: 200m max (verséo analdgica)

Versao com limpador de para-brisa incorporado

« Ativacao do limpador de para-brisa por remoto: 1
entrada, contato limpo NO

16.1.9 Camaras

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e 6tica)
- Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a camera e a janela do invélucro:
4mm

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHXxL)

« Sem codificador de video: 70x65x140mm
« Com codificador de video: 70mmx65mmx120mm
16.1.10 Ambiente

Interno/Externo

Temperatura de operagao:
- inicializagao a frio de -40°C a +65°C
- em funcionamento de -50°C a +65°C

Umidade relativa: de 10% até 95% (sem
condensacao)
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16.1.11 Certificagoes

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

& I12GExdICT5 Gb
& 112 D Extb IIICT100°C Db IP66/I1P68
-60°C <Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb
& 112 D Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

& 112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

& I112GExdIICT6 Gb

& 112 D Ex tb IIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7,[EC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/IP68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), somente caixa

IP66/1P68 (2 horas, 5m, EN/IEC60529)
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16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 Mecanica

Teto guarda-sol

Peso da unidade:
- 6kg (somente caixa)
- 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de 4m)
+ 12kg (estojo com cabo multipolar armado de
10m)
16.2.2 Prensa cabos
Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4", NPT

Prensa-cabo com anel de borracha Ex d 3/4"NPT e
cabo multipolar armado pré-instalado de 4m/10m o
cabos componentes de 4m/10m

16.2.3 Janelas para caixa
Material: Germanio

Dimensodes (grade grande)
+ Didmetro: 57mm

« Espessura: 10mm

Dimensodes (grade pequena)
+ Diametro: 40mm
» Espessura: 8mm

Tratamento externo: Anti-risco (Hard Carbon Coating
- DLC), Anti-reflexo

Tratamento interno: Anti-reflexo

Faixa espectral: de 7.5um até 14um

Transmitancia média (de 7.5um até 11.5um): 94%

Transmitancia média (de 11.5um até 14pm): 90%

16.2.4 Elétrico
Fonte de alimentacao/Corrente absorvida
» 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
« 12Vdc, 3.5A
Aquecimento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)

MNVCMVXTHD_1630_PT



16.2.5 Rede

16.2.9 Camaras

Versao IP

Conector: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
16.2.6 Comunicagao serial

Interface serial
« Linha RS-485, half-duplex
« Comprimento do cabo: 1200m max

- Unidades enderecaveis: 255 (configuracao
mediante OSM)

Protocolo de comunicacdo em série
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.7 Video

Codificador de video
« Protocolo de comunicagao: ONVIF, Perfil S
« Configuragao do dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,

UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,

QoS, IGMP (Multicast)
« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressdo de video: H.264/AVC, MJPEG
« 2 fluxos de video independentes

+ Resolucao imagem: de Full D1 (720x576 para o
PAL, 720x480 para NTSC) a 352x240 em 18 passos

- Web Server
16.2.8 Interface 1/0

Placa alarme I/0
« Entradas alarme: 1
- Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Comprimento do cabo: 200m max (versdo analdgica)

MNVCMVXTHD_1630_PT

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e 6tica)

- Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a camera e a janela do invélucro: 4mm

Dimensdes das cAmeras de video/Oticas instalaveis

(WxHxL)
« Sem codificador de video: 70x65x140mm

« Com codificador de video: 70mmx65mmx120mm

16.2.10 Ambiente

Interno/Externo

Temperatura de operagao:
« inicializacdo a frio de -40°C a +65°C
- em funcionamento de -50°C a +65°C

Umidade relativa: de 10% até 95% (sem condensacao)

16.2.11 Certificagoes

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-

31:2014)

& 112GExdICT5Gb

& 112D Extb IICT100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°C

& 112GExdIICT5Gb

& 112D ExtbIIICT100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

& 12GExdIICT6Gb
& 112D Extb llICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

& 12GExdIICT6Gb
& 112D Extb ICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06

Ed.7,IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

Exd IICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +65°C

Exd IICT6 Gb

Ex tb IC T85°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +55°C

Exd IICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), somente caixa

IP66/IP68 (2 horas, 5m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 Mecanica

Teto guarda-sol

Limpador de vidro integrado

Peso da unidade:
- 6kg (somente caixa)
- 8.5kg (estojo com cabo multipolar armado de 4m)
« 12kg (estojo com cabo multipolar armado de
10m)

16.3.2 Prensa cabos

Entrada dos cabos: 1 furo, 3/4", NPT

Prensa-cabo com anel de borracha Ex d 3/4"NPT e
cabo multipolar armado pré-instalado de 4m/10m o
cabos componentes de 4m/10m

16.3.3 Janelas para caixa

Material: Vitro temperado

Dimensoées: 51x41Tmm

Espessura: 12mm
16.3.4 Elétrico

Fonte de alimentagdo/Corrente absorvida
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

Aquecimento (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
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16.3.5 Video
Codificador de video
- Protocolo de comunicagao: ONVIF, Perfil S

» Configuragao do dispositivo: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-DISCOVERY,
QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4
« Compressao de video: H.264/AVC, MJPEG

- 2 fluxos de video independentes Full HD ou 4
fluxos de video independentes de acordo com a
configuragao

+ Resolucdo imagem: de FullHD com 352x240 em
18 passos

- Frame rate configuravel de 1 até 60 imagens por
segundo (fps)

« Web Server
16.3.6 Rede
Conector: RJ45, TOBASE-T/100BASE-T
Comprimento do cabo: 100m max
16.3.7 Interface 1/0

Placa alarme I/0O

- Entradas alarme: 1
- Sairrelé: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

MNVCMVXTHD_1630_PT



16.3.8 Camaras

16.3.10 Certificagoes

Poténcia absorvida (total, cAmera de video e 6tica)
- Sem codificador de video IP: 8W
« Com codificador de video IP: 6W

Distancia entre a cdmera e a janela do invélucro:
4mm

Dimensées das cameras de video/Oticas instalaveis
(WxHxL)

- Sem codificador de video: 70x65x140mm
« Com codificador de video: 70mmx65mmx100mm

16.3.9 Ambiente

Interno/Externo

Temperatura de operagao:
- inicializagao a frio de -40°C a +65°C
- em funcionamento de -50°C a +65°C

Umidade relativa: de 10% até 95% (sem
condensacéo)

MNVCMVXTHD_1630_PT

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN 60079-
31:2014)

&N2GExdICT5Gb
& 112 D Ex tb 1ICT100°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +65°C
&I2GExdIICT5Gb
& 112 D Ex tb [1IC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C
&N2GExdIICT6 Gb
& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta <+55°C
&2GExdIICT6 Gb
& 112 D Ex tb 1IC T85°C Db IP66/IP63
-50°C <Ta < +55°C
IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1: 2014-06
Ed.7, IEC 60079-31: 2013 Ed.2)
ExdIICT5 Gb

Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-60°C <Ta < +65°C

Exd ICT5 Gb
Ex tb IICT100°C Db IP66/1P68
-50°C <Ta < +65°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-60°C <Ta < +55°C

Exd ICT6 Gb
Ex tb IICT85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)
IP69 (EN/IEC60529), somente caixa
IP66/IP68 (2 horas, 5m, EN/IEC60529)
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17 Desenhos técnicos

@ O tamanho dos desenhos é indicado em milimetros.
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Fig. 30

COM CODIFICADOR DEVIDEQ IP
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com

[
UIDEQTEC

www.videotec.com
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Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet
utstyr - og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan
fordrsake brannfare. For 8 unnga dette skal det
ved tilkopling av utstyret til kabel-TV nettet
installeres en galvanisk isolator mellom utstyret
og kabel-TV nettet.

-yRE Ry

_,
El

oM - lo=q



=0{-Xd 2YAM

S

KO - 3!

= _ H ALSIE
3.1 Q15 H ATEX-IECExQ| MR ALY S
311 2%
FH 2L, JtAQ OF J2|10 EX OFY AH0[2] A= T2 Z& UL
BA M8 B
3 2 ATEX O} IECEx OF
-60°C< Ta<+65°C ®112GExdICT5 Gb Ex d IICT5 Gb
250°C< Ta<+65°C @112 D Ex tb IIC T100°C Db 1P66/IP68 | Ex th IC T100°C Db IP66/IP68
-60°C< Ta<+55°C ®&112GExdICT6 Gb Ex d IICT6 Gb
50°C< Ta<+55°C &®112 D Ex th IIC T85°C Db IP66/IP68 | Ex th IIC T85°C Db 1P66/IP68
Tab. 1

3.1.2 2X| Jpset FtmEte £

45| 253 st £y

AH| 2k 37|E (WxHxL)

8123 SN AHPEY |SANUIHPOEY [SEHUICPEY | SN QAL POES

MVX 6W 8W 70mmx65mm(2.691 70mmx65mm(2.69!
X])x120mm X|)x140mm

MVXT 6W 8W 70mmx65mm(2.691 70mmx65mm (2.69!
X])x120mm X|)x140mm

MVXHD 6W 8W 70mmx65mm(2.69! 70mmx65mm (2.6
X[)x100mm X])x140mm

Tab. 2

3.1.3 Mx| K&
=i EHL*'EV:‘EHE A0|EE2 Mt WHO R "d" J2|11/0|L} "tb" ZLO| A|Z0| HS REE, 1P66/
P68 S5, ALS2 ZE0| Ui Mel/d & SHFE MX|E, ATEX/IECEx Q15 E[0{0F &L Ch

AMS B O 2 "g" 12|11 /0|Lt "th" ZEO| AT 0| S QO 2, IP66/1P68
()1 a

Tt
(O, 5m) 23,1891 2150l et X84 3 SHE MRS, ATEXIECEx Q1SS Ktiol A
AFZ /01 X{OF $HLICF. AHEFO] 1ZEA|S CJH{0| A REE] S0mm (1.97in) 9O 2 SIklsf 900F BT
AFBIR| 912 A0 Q1Y E A ZAO| BT Suk2f HAIE ATEX/IECEX 915, $E §Y " Y/
EE "1, 1P66/IP68 S FHIZ SLSPH WBAULICE
-10°C 0[eto] 7 RES A 24 $F S0 M Hol2S ALBELIC
HAIE A4 SEO) Mo 0|, A2 IUE, WY EL J|EF HZ QAS ALSHOF BHLTL: +80°C
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3.1.4 =% XIAN 4 A
StRE2 ol AX[oL MX|F & AUEULCH
L\ o e A1 28 HFS BA
315 S MO ther SHE ZAS vy ujayz wrzwy steme o12, 291, o
« A" FtH2ks X R0 M e ofy =2 =3 37| U MX|Z Qs 2k Th7| ot
20 M, A 49l go|=9| Uxo|L £2T UE M BANM EFShe FtHate] Ar8e 2
O A X| AL ZHH|E Z3telMe o HLCh M=o R &L
< BAY 2 e FtoEk= XL iR E MVX 3tQES O0r0|32 A EM|Y AISI 316L
ROk ebE LT AFQI2|A AR HTEQUAEULCE
« It 2= J[2HQ J|5HeE HENE JHMOF SH EUWX|= FH2koF X=X RO UE
EEEE &20|EE AYstn ™ °J+11Jr 5teH2 ItE
o MX|E FtH| 2t SFRE! AF LHE B AHO|9] HHpO|AS EEloh= W HARFY 2| 22
Z7t2 Che 1} ZH0koF L Ch: 4mm(0.201%]) of materot.
XIS HEHE A0|E2 SH FHIHE Hiehol H LA H—IJr Ue
3.1.6 FIIgt BES 3/4" NPT 282 S8f '20{0F 8HL|Ch HAL [EC/

0| M|Z& EN/IEC605290] [}t gha, B

o of EN60079-140f 2t M- sof g Ct
Fl A T & = :
P66 B! E” IP68 (2A12E 5m) A|lHE Entgis =] =

va HMEZ30| 5t2X2 1P66/P68 LS BX
£51H OHS ._EOiIH A 4 AEULD

T5: ~§-‘?‘-E1 -60°C 7IX| +65°C ZL2 ~2 2 E{ -50°C

DHX| +65°C

T6: ~2HE| -60°C JHX| +55°C =2 ~2ZHE{ -50°C

DX| +55°C

mjo
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4.2 HE2

o
oY
ro

MVX/MVXT/MVXHD CCTV camera Conform to UL 60079-0, UL 60079-1, 22
Class|, Zone 1, AExd IIC Tx 1SA 60079-31
Zone 21, AEx th IICTS Certified with CSA €22.2 NO.60079-0,
MVX/MVXT/MVHD.€CTV camera CSA €22.2 NO.60079-31
Class 11, Goup E, Feiid &
TYPE 4X, 6P
Cohduitphust 155 sealed within 50mm of conduit c,,s
Sotfante to'the enclosure. Le conduit doit étre scellé -
@ au tAisson dans 50 mm de Pentrée du conduit. Intertek @
1
VIDEOTEC S.pA.  Model: PPN - ITS 15 ATEX 18330X 1”2 «j
Via Friuli 6
’ [ fé}l‘g;;mu (V) Electrical: 12-24Vdc 24Vac 3,5A50/60,Hz g::;ﬁ:: :b“lfl;sl f;b essss C ~— ,
UIDEQTEC www.videotec.com Camera: **Wpa, Cable entry size: 3/4” NPT -60°CSTas+65C —=—— —— |
WARNING: IECEX ITS 15.0030X E
Do not open when energized ExdIICTS Gb —
Do not open when an explosive athmosphere s presen| Exth IIIC TS Db IP66/68
Use cables and cable glands, fittings or other connectioy for a minimum of+80°C -60°C < Tamb < +65°C MADE IN ITALY
(09)  (o6)(07) (0s) @
3.2
o S o| & o 0|8 =7|1}40 S
1. CE ORI dihol Mehdol ols e Q15T Ha
o] =2 gl X
2. HZYHLOIE X =4
=] =2]
3. REAHIFC
ol AlEH S=E S =
4. RYAE WSS MZS A FH 28
o S (E AL 2 X0|s
5. AMEE HD (F Hmet N fIm XtE34E= X EEE YD)
o] s B No) o
6. TASFYHL (V)
S A
7. xR A
= A
8. FIt (Hz)
9. FHHEt/H= (W)Q AH|Z
O|=-
10. ATEX 9I&:
. ATEXOIZ H3
I H3Hs A Ol X OF: stE= S H =t §
* O] MZ0| ATEX X|H0f| 23t AL E = U= £ REU U 27, 23 4Y, 2 S8

ATEX O}

B3 2% IA 0p Bx| Opel
-60°C to +65°C ®112GExdICTS5 Gb & 112D Ex tb IICT100°C Db
-50°C to +65°C
-60°C to +55°C ®I12GExdICT6 Gb & 112 D Ex tb IIC T85°C Db
-50°C to +55°C

Tab. 3

12 MNVCMVXTHD_1630_KO



1. IECEx QIEA:
« [ECEx Q15 ¥z
* Ol MZ0| IECEx HE0| F2I5t ALEE o+~ U= £ REU U 2R 22 4, 2=

IECEX Op4

rir
T
oln

—1
=

Hr

#2E 2= JtA Oy HX| O

-60°C to +65°C Ex d IICT5 Gb Ex tb IIIC T100°C Db

-50°Cto +65°C

-60°C to +55°C Ex d IICT6 Gb Ex tb IIIC T85°C Db

-50°C to +55°C

Tab. 4

SLROE CHE Q152 HASH)| 9ot 20t 20| RAE|S 4 QUSLICE 2k = HE Tt 0 x|
© BA|H0[EE SHRY L e MSEe It M0 U
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OM 0€£91" QHLXAWDANW

KO- 3H20 - A% AN  m—
= 5FE AC

ks EEERES EL L] HE Iy s 2y ELE
MVX 2 12Vdc-24vdc/24vV | 00 Ftm|2h O|EEt S BaZpgms 0 Ao|2O|E Aol |0 opdE1 00 T5-60°C/+65°C |A X% =glA
ac £ JC 0|2E
*x  AMM AX|E S0 (W ofo| H3t * O T Z  IPH264 01  T5-50°C/+65°C
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
Tab. 5
MVXT - H & 2E
e EE R ES ECRE] il Yo EYy =g EEES Bt It ke
MVXT 2 12Vdc-24vdc/2 |00 dmjgtOjEE |S  HaZpEst |0 Ao20jEE [0 ofg21 00  TS-60°C/+65°C|A XX &=gA Hoj Qe  75-83H:
4Vac Holg JHE 0|
2
wx APH AK|E 30 x 9Z I 7 IPH264 01 T5-50°C/+65°C H  25-30H:
2t
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
Tab. 6
MVXHD - H|& ZE
Y EEERES MMz oz gy =48 2y EEES
MVXHD 2 12Vdc-24vdc/24v | 00  Fpm|2h O|mEEt S  BHaIgmy 0 Ao|EOj=Eh A0 |0 ESHYAOQIIHO|E |00 T5-60°C/+65°C |[A  AE HA
ac £ J3cC o0&t g
*x A AX[EIMHE (W 20| Xgt * HE K| z 1P H.264 01 T5-50°C/+65°C
02 T6-60°C/+55°C
03 T6-50°C/+55°C
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1=

o] 7|&, H|O|X] 21).
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9.23 M=z 3o|F HE

Zo|l MKl TNV-1 QE AL SELV. 3|22
AHSHK| DHIAIL.

3
%/ AHH CFS 0|22 ALRSHUAIQ. A
(1) sHolgol mES cxt 80 AZBAAIL.
3 (J11, Tab. 13, H[ 0| X| 26).
fr 2 AS 0|22 HHY|, ¥, AT 8|, 2F
B S5t A| 7|2 H{HE{o] HZE00F SHUCE ()11, 8.4
© ZUE MOIFtE 0 7%, THo|X| 21).

ChXp M (J11)

ot HH s

1 RS-485 A (+)

2 RS-485B (-)

3 o] 1, HXtA

4 o] 1, XXt B

5 RERE

6 GND

7 X7|st

8 Shield

Tab. 13

9.2.3.1 Xl=E3|Mo| HZA

HEZL2 WgXo2 ZFE st half-duplex

HFU 0|44 RS-4859] ZZH20I S gLt
AE S AT AUy, ¥, 2FE M, 3T
E51 A| 7|2 &X|0ff ﬁjé?ﬂ-ﬂ)qg J11 ':I'I|'
1/TX} 2, 8.4 ZAHE MOIFIECS| J|&, H|0|X] 21).
9.2.3.2 gjo] HA

HHI| = ot BEE Aol w2t AR &
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15 Troubleshooting

|14 o= e

o 2Bl 7| B AAHS 2 EUO
LIZHOI B 923t MHIO| CHE Liztol M=
5 o HBEX FEULE

9| 22| 2R\t XIAE AL 0f7|0 A
Mestx| o2 CHE 2Rt ol 39 2

MH|A ME[2 Zo|5HAL.

<m
R DM LO| HES MALR It AE
T DR EEENE e
S E|E AFBO|M 0] 7|SE JHEl H| 9 MK HES
1 JIHE | S It EE 2 H|5HMOF SHLITE

0] 77| 471 ME{LE 0 3 AE|0|M0|A
H|7|517]2 LI
QRASHUM S HI| U HXF HZof st 224
AAE0] Q&L

20| b5t =2

o
rlo

KO -

32

2 AEL HX|X| YL

210l TRE B, BXO| 2y

2% 70| SHH2 A Aol
N e E LIV E
Zolst 1l XA 440 w2t
DAELC

25 90| 7} AHEHEIL T B

gesta e
219l 90| A AL YIS
25 20| L{7} XLEH 0|53 4

QU=x| EHoIgH Y. 20|
H 0| 20| 22l Lt ALK
OFOLER| ZOIBHAIAIQ.

MNVCMVXTHD_1630_KO



16 7= G| O E
16.1 MAXIMUS MVX
161 1714

16.1.7 H| L

1AE Itets
I.

2 OHﬂr

& 9|
o =2k
- 6kg (81T
- 8.5kg (4m T2 A0l U} s 612%)
- 12kg (10m 42 0| A} s 512%)

16.1.2 #|0| & SHE

A0l AU Y 19, 3/4", NPT

HIC|Q 91T
cEMIZEZEONVIF, ZZIY S
. ZX|2 HASHT| Bl M: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

. Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4

. EGAF kX H.264/AVC, MJPEG

-0 T2t 2 92 SYH HIR

. 0|0|X| ZtA: BE{ Full D1 (720x576 PAL,
720x480 NTSC) 352x2400{ 18 THH|DtX|

« Web Server

16.1.8 I/0 QIE{H| O] A

IHAZI Ex d 3/4"NPT 2t H|0|2 JHE 9l AP
MAIE O % AI0|E, 4m/10m E= 0|2
2], 4m/10m

16.1.3 5t &

AE FtE1/0
. J:lE OIE=IE- 1

- 0] H: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

Wa: g2t 92
.« 7|5 51x41mm
« EH: 12mm

16.1.4 ™7|

70| Z0]: 200m max (OS2 HH)

0|y LY HH

- 217 QO|T BBk 1 U, RHY HHY NO

16.1.9 FtH| 2t

HYUBIO HY/E4E
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
+ 24Vdc, 2.2A
- 12Vdc, 3.5A

b 7| (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)
16.1.5 HEQ3

IPHHA

3{4IE{: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.1.6 X/ EAl

Xl& OlE{ 0| A
- 291 RS-485, half-duplex
- 7|0|= Z0]: 1200m max
- M| FA XY 5 255 (OSMES E3H 14)

-

SER YT
« PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
« VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

MNVCMVXTHD_1630_KO

S48 (0jME2), ozt W Ax)
SEA QA IP O3 8W
- SEAMN QAL IP X3 6W

o 2tet st 2| & ALO|of| A 7H: 4mm (0.2
QI%])
FHH| 2} x| 4/ X IFSTH X (WxHXL)

- SgAFOIAE 0| XE: 70x65x140mm

EgAt ol 3 Z3H 70mmx65mmx120mm

16.1.10 &A
/2
=X+ 85

- 2E AEtE ~282E -40°Ca +65°C
- 25 ~2HE -50°Ca +65°C
A S5 ~2EE 10% JHX| 95% (H

18%)
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16.1.11 QIS M

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN
60079-31: 2014)

&I12GExdICT5 Gb
& 112 D Ex tb IIIC T100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°C

&I2GExdICT5 Gb
& 112 D Ex tb ITIC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

&I2GExdICT6 Gb
& 11 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

&I12GExdICT6 Gb
& 11 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta £ +55°C

16.2 MAXIMUS MVXT
16.2.1 7|3

MAE It

- 6kg (5173

- 8.5kg (4m T3 #[0]2 AT} Yl 1)

-+ 12kg (10m CF3 H 0|2 Mt 9l 5127)
16.2.2 30| 2UEC

A0l AU 7Y 1, 3/4", NPT

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1:
2014-06 Ed.7, IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

Ex d IICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

Ex dIICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

Ex d IICT6 Gb

Ex tb ITIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Ex d IICT6 Gb

Ex tb IIIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta £ +55°C

JHAZ) Ex d 3/4"NPT I3t 0|2 J2HE Ol AFM
ARE 0= F HO|=, 4m/10m E= 30|15
12|, 4m/10m

16.2.3 5t &

ME: H20Hs

3715 (2 4%
« X ZA: 57mm
« = 10mm

3718 (B2 A
« XA 40mm

o E=7: 8mm

Q& X2|: F&!l X| (Hard Carbon Coating - DLC),
SEAF K|

L& X2 HhAL X

ATEZQ| tH_,_| ~25E{ 7.5um JtX| 14um

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

2t ENg (~28E 7.5um PFX| 11.5um): 94%

IP69 (EN/IEC60529), 5+ BF

IP66/1P68 (2 A|2F, 5m, EN/IEC60529)

34

2tEWE (~2EE| 11.5um TtX| 14um): 90%
M|

—‘01>|01>1|

(2]
N
r

ra

%%Egl HY/EE
- 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
- 24Vdc, 2.2A

- 12Vdc, 3.5A

I} | (Ton 15°C£3°C, Toff 22°C+3°C)

MNVCMVXTHD_1630_KO



16.2.5 HEQ3

IPHH

7|4 E{: RJ45, 10BASE-T/100BASE-T
16.2.6 X& Al

ZE QlEmo|A
. 2491 RS-485, half-duplex
. 0|2 Z0]: 1200m max
- BK| F4 X Jbs: 255 (0SMg B3 14)

-

SEENEE T
+ PANASONIC 850: 9600baud, 19200baud
« PELCO D: 2400baud, 9600baud
+ VIDEOTEC MACRO: 9600baud, 38400baud

16.2.7 H|] 2

HICIQ 93
. EAlDIZEZ:ONVIF, T2} S
. BX|2 #A517| Y8l M: TCP/IPvA-IPVe,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

« Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4

. SFAF OFE: H.264/AVC, MJPEG

@Yo M2 RF SEE HOR

- 0|0|X| ZtA: B E Full D1 (720x576 PAL,
720x480 NTSC) 352x2400{ 18 TH| 7tX|

« Web Server

16.2.8 1/0 QIE{H O] A

A5 JtE 1/0
. 7=IE OIE#Ev 1

- Hjlo] £=: 1 (1A, 30Vac/60Vdc max)

0|2 210]: 200m max (0P 2 1 B{X)

MNVCMVXTHD_1630_KO

éTa CEEEEEIEES!
AFOIZ IP O|ZLBH 8W
A P Z3H 6W

o 5P & ARO[ £ ZHA: 4mm(0.2

E_|-
5’#“1 Ef [+ /“XI It MR (WxHxL)
AFOI A O|EE: 70x65x140mm
A ?__.:lE-I ILSE 70mmx65mmx120mm

. BC AEIE ~2HE{ -40°Ca +65°C
. XE ~2HE -50°Ca +65°C

MTH &5 ~22E| 10% 74X 95% (H|S %)
16.2.11 9I= M

ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN
60079-31: 2014)

&I 2GExdICT5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

&I 2GExdICTS5 Gb

& 112 D Ex tb IIC T100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +65°C
&I2GEXdICT6 Gb

& 11 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°C
&I2GEXdICT6 Gb

& 11 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1:
2014-06 Ed.7, IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb

Ex tb IIIC T100°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +65°C
ExdIICT5 Gb

Ex tb IIIC T100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta £ +65°C

Ex dIICT6 Gb

Ex tb IIIC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°C

Ex d IICT6 Gb

Ex tb IIIC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), I3 BF

IP66/1P68 (2 A|2F, 5m, EN/IEC60529)
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16.3 MAXIMUS MVXHD
16.3.1 7|4

16.3.5 H|]2

16.3.2 0| FHE

AolE AU Y 19, 3/4", NPT

JNAZ Ex d 3/4"NPT L&t H|0|5 JHE S APH
Mx|E o= % A0|Z, 4m/10m E= H[0| =
2], 4m/10m

16.3.3 5t % %

Ha: BEet {2

HIC|Q 91T
cEMIZEZEONVIF, ZZIY S
. ZX|2 HASHT| Bl M: TCP/IPv4-IPv6,
UDP/IPv4-IPv6, HTTP, NTP, DHCP, WS-
DISCOVERY, QoS, IGMP (Multicast)

. Streaming: RTSP, RTCP, RTP/IPv4

. EQAFOFE: H.264/AVC, MIPEG

of it 2 92 SUH H|CIQ Ful HD 22 4
ay
=

- 2 101X 60 0|0|X| 52| HHY 4 9l
T Y E (ips)
- Web Server

16.3.6 HEQ3

37|&: 51x41Tmm

7{4lE{: RJ45, T0BASE-T/100BASE-T

Z=H: 12mm

16.3.4 ™7|

Al0]£ Z0]|: 100m max
16.3.7 1/0 QIE{H{ 0| A

MBI HY/E4E
« 24Vac, 2.2A, 50/60Hz
« 24Vdc, 2.2A
+ 12Vdc, 3.5A

b 7| (Ton 15°C+3°C, Toff 22°C+3°C)

36

48 9tE1/0
EEREES
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16.3.8 FHH| 2t 16.3.10 QIZE M
A3 (0jME2], It U 3X) ATEX (EN 60079-0: 2012, EN 60079-1: 2014, EN
. EAFOIAG IP 0| X 8W 60079-31: 2014)
CEQAOIAM IP & 6W & I12GExdICTS Gb

h 2k et ShR Y| & AFO[of| &4 2tA: 4mm(0.2

aix)
Ftmi2t x|/ HX| IhST FE (WxHxL)

O O]& g} 70x65x140mm

O 2k 70mmx65mmx100mm

[ T

- 25 AELE ~28F -40°Ca +65°C
- &5 ~28E -50°Ca +65°C

AT 25 ~2E5E 10% THX| 95% (H|2X)

MNVCMVXTHD_1630_KO

& 11 2 D Ex tb IIIC T100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

&I2GEXdICTS5 Gb
& 11 2 D Ex tb IIIC T100°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +65°C

&IM2GEXdICT6 Gb
& 11 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +55°C

& I2GEXdICT6 Gb
& I1 2 D Ex tb IIIC T85°C Db IP66/1P68
-50°C < Ta < +55°C

IECEx (IEC 60079-0: 2011 Ed.6, IEC 60079-1:

2014-06 Ed.7, IEC 60079-31: 2013 Ed.2)

ExdIICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db IP66/1P68
-60°C < Ta < +65°C

ExdIICT5 Gb
Ex tb IIIC T100°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +65°C

Ex dIICT6 Gb

Ex tb IIIC T85°C Db IP66/IP68
-60°C < Ta < +55°C

Ex dIICT6 Gb

Ex tb I1IC T85°C Db IP66/IP68
-50°C < Ta < +55°C

TYPE 6P, TYPE 4X (UL50E)

IP69 (EN/IEC60529), o2& Bt

IP66/1P68 (2 A|2F, 5m, EN/IEC60529)
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.nk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
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Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.com
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